

Commune mixte de Valbirse

Administration des finances

Comptes annuels 2021 Selon MCH2



Table des matières

| 1 RAPPORT | 4 |
|--|----|
| 1.1 Rapport | 4 |
| 1.1.1 Compte de résultats | 6 |
| 1.1.2 Financements spéciaux enregistrés comme capitaux propres | 15 |
| 1.1.3 Financements spéciaux fondés sur un règlement communal (préfinancements) | 16 |
| 1.1.4 Financements spéciaux maintien de la valeur | 17 |
| 1.1.5 Compte des investissements | 18 |
| 1.1.6 Bilan | 19 |
| 1.1.6 Crédits supplémentaires | 21 |
| 1.2. Financements spéciaux financés par des émoluments | 21 |
| 2 DONNÉES PRINCIPALES | 24 |
| 2.1 Vue d'ensemble | 24 |
| 2.2 Autofinancement / Résultat du financement | 25 |
| 2.3 Présentation échelonnée des résultats | 26 |
| 2.3.1 Compte global | 26 |
| 2.3.2 Compte général | 27 |
| 2.3.3 Alimentation en eau | 28 |
| 2.3.4 Traitement des eaux usées | 29 |
| 2.3.5 Gestion des déchets | 30 |
| 2.3.6 Service du feu | 31 |
| 3 BILAN (regroupement 3 positions) | 32 |
| 4 FONCTIONS | 34 |
| 4.1 Compte de résultats (regroupement 1 position) | 34 |
| 4.1.1 Commentaires | 35 |
| 4.2 Compte des investissements (regroupement 1 position) | 59 |
| 5 GROUPES DE MATIÈRES | 60 |

| 5.1 Compte de résultats selon les GM (regroupement 2 positions) | 60 |
|--|----|
| 5.2 Compte des investissements selon les GM (regroupement 2 positions) | 61 |
| 6 TABLEAU DES FLUX DE TRÉSORERIE | 62 |
| 7 INDICATEURS FINANCIERS | 66 |
| 7.1 Compte global | 66 |
| 7.2 Compte général | 67 |
| 7.3 Financement spécial «alimentation en eau» | 67 |
| 7.4 Financement spécial «traitement des eaux usées» | 67 |
| 7.5 Financement spécial «gestion des déchets» | 68 |
| 7.6 Financement spécial «service de feu» | 68 |
| 8 PROPOSITION DE L'EXÉCUTIF | 69 |
| 9 RAPPORT SUCCINCT | 71 |
| 10 APPROBATION DES COMPTES ANNUELS | 73 |
| 11 ANNEXE | 74 |
| 11.1 Règles | 74 |
| 11.1.1 Règles applicables à la présentation des comptes | |
| 11.1.2 Evaluation du patrimoine financier | 74 |
| 11.1.3 Evaluation du patrimoine administratif | |
| 11.1.4 Limites d'inscription à l'actif | 75 |
| 11.1.5 Patrimoine administratif existant | 75 |
| 11.2 Bases des comptes annuels | 76 |
| 11.3 Etat des capitaux propres | 77 |
| 11.4 Tableau des provisions | 78 |
| 11.5 Tableau des participations | 79 |
| 11.6 Tableau des garanties | 80 |
| 11.7 Tableau des immobilisations | 81 |
| 11.8 Contrôle des crédits | 86 |

| 11.8.1 Crédits d'engagement en vue d'investissements | 86 |
|--|-----|
| 11.8.2 Crédits supplémentaires | 88 |
| 11.9 Autres indications importantes | 91 |
| 11.9.1 Valeur de remplacement, coûts du maintien de la valeur et attribution au FS pour les installations d'alimentation en eau | 91 |
| 11.9.2 Valeur économique de remplacement, coûts du maintien de la valeur et attribution au FS pour les installations communales d'assainissement | 92 |
| 12 DÉTAILS CONCERNANT LES COMPTES | 93 |
| 12.1 Bilan détaillé (niveau comptes) | 93 |
| 12.2 Compte de résultats détaillé selon les fonctions (niveau comptes) | 104 |
| 12.3 Compte de résultats détaillé selon les groupes de matières (niveau comptes) | 150 |
| 12.4 Compte des investissements détaillé selon les fonctions (niveau comptes) | 194 |
| 12.5 Compte des investissements détaillé selon les groupes de matières (niveau comptes) | 199 |
| | |

1 RAPPORT

1.1 Rapport

Tenue de la comptabilité

Les comptes annuels 2021 ont été établis selon le modèle comptable MCH2, conformément à l'article 70 de la loi sur les communes (LCo ; RSB 170.11). Le système informatique utilisé est ABACUS fourni par la société Talus AG, 3266 Wiler bei Seedorf. Le responsable des finances est M. Beuchat Charles-André.

Comptes annuels de l'exercice précédent

Les comptes de l'exercice précédent, établis selon le MCH2, ont été approuvés par le conseil général en date du 21 juin 2021. L'attestation relative aux comptes annuels a été transmise électroniquement à l'Office des Affaires Communales et de l'Organisation du Territoire (OACOT). Le formulaire de validation de ladite attestation, dûment signé par l'organe de vérification des comptes et l'exécutif, a été envoyé à l'OACOT et à la préfecture du Jura bernois en date du 16 juillet 2021.

L'ESSENTIEL EN BREF

Compte de résultats (compte général)

Le compte général 2021 boucle par un excédent de charges de CHF 517'633.62 (compte No 9990.9001.01) contre CHF 578'545.45 au budget. L'amélioration totale par rapport au budget représente donc un montant de CHF 60'911.83. Les différences négatives d'un total de plus de CHF 520'000.00, constatées dans les fonctions 3410/3416 (piscine = CHF -125'636.45), 5451 (crèche = CHF -56'264.91) et 910 (impôts = CHF - 341'484.95), ont été compensées par les éléments suivants, notamment :

- Les émoluments communaux facturés à des tiers (compte No 1400.4210.01) et notamment ceux relatifs aux permis de construire montrent un bonus de quelque CHF 60'000.00 ;
- Les frais de traitements des enseignants de l'école secondaire ainsi que les frais de fonctionnement du syndicat scolaire ont été moins importants que prévu, générant ainsi un bonus de quelque CHF 60'000.00 ;
- Le décompte final de la répartition des charges de l'aide sociale (compte No 5799.3611.01) s'est finalement établi à CHF 512.00/habitant alors que le budget prévoyait une charge par habitant de CHF 563.00. Le bonus en résultant atteint plus de CHF 215'000.00 ;
- Le forfait payé par la Direction de la santé publique et la prévoyance sociale du canton de Berne pour compenser les frais de traitements du personnel des services sociaux montre également un important bonus de plus de CHF 137'000.00. Conséquence : les comptes du Service social Centre-Orval (SSCO) bouclent par une restitution aux communes-membres de CHF 10.85/habitant, alors que le budget prévoyait une charge de CHF 9.25/habitant ;
- Des économies au service de la voirie (fonction 6150) ainsi qu'une subvention à l'Office des transports publics du canton de Berne plus basse que prévu ont généré un bonus de guelque CHF 66'500.00.

Compte de résultats (entreprises communales)

A l'exception du service du feu, les services communaux (service de l'alimentation en eau, traitement des eaux usées et gestion des déchets) présentent un excédent de revenus en 2021, à savoir :

• FS « Alimentation en eau » : CHF 69'975.51 contre un excédent de charges prévu au budget de CHF 53'800.00 ;

• FS « Traitement des eaux usées » : CHF 27'468.47 contre un excédent de charges prévu au budget de CHF 8'940.00 ;

• FS « Gestion des déchets » : CHF 38'410.65 contre CHF 12'416.00 prévu au budget ;

• FS « Service du feu » : Excédent de charges de CHF 10'240.93 contre CHF 15'631.00 prévu au budget.

En ce qui concerne les comptes autofinancés de l'alimentation en eau, soulevons encore que la facturation de l'année 2021 affiche des chiffres en recul par rapport à la période précédente. Bien que nous n'ayons pas analysé en détail les consommations individuelles, il est fort probable que les conditions météorologiques de l'année dernière aient joué un rôle. Par ailleurs, il est réjouissant de constater que les réparations à la suite de fuites d'eau n'ont de loin pas atteint le budget qui avait été fixé à CHF 150'000.00. Cette amélioration et la non utilisation de certaines sommes inscrites au budget ont permis de contribuer de manière significative au bon résultat de ce service.

Le service du traitement des eaux usées présente, encore cette année, un excédent de revenu grâce en partie à la diminution de notre participation aux frais d'exploitation de la station d'épuration à Court. En effet, le syndicat SECOR a pu prélever d'importantes sommes de son financement spécial pour entretenir la station d'épuration, lui évitant ainsi de répercuter ces frais aux communes-membres.

Budget 2021

Le budget 2021 se basait sur les éléments suivants :

• Quotité d'impôt : 2.0

Taxe immobilière : 1.5 % de la VO

Amortissement du patrimoine administratif existant : 16 ans

• Limite d'inscription à l'actif : CHF 50'000.00 (pour le compte général et les financements spéciaux)

• Amortissements supplémentaires budgétisés : CHF 0.00

Bilan

Le bilan au 31.12.2021 totalise tant à l'actif qu'au passif une somme de CHF 33'976'703.69, soit en diminution de CHF 1'102'323.11 par rapport au 01.01.2021. La lecture du bilan appelle les commentaires suivants, notamment :

• Les avances de trésorerie au Service social Centre-Orval (SSCO) représentent des sommes importantes. En effet, CHF 6'400'000.00 ont été versés au SSCO en faveur des bénéficiaires de l'aide sociale. Les montants ont bien entendu été récupérés dans le cadre de la compensation des charges de l'aide sociale, mais ces mouvements financiers ont eu un impact direct sur la trésorerie, dont la gestion doit désormais tenir compte des intérêts négatifs ;

- La nouvelle évaluation officielle des immeubles 2020 (NEG 2020) nous a conduit à procéder à des ajustements de valeur sur les terrains et les bâtiments du patrimoine financier. Nous avons également procédé à différentes corrections suite à la vente de la piscine de l'Orval ainsi que de la bergerie de Pontenet. Cela n'a eu cependant que peu d'incidence sur le compte de résultat, car nous avons pu prélever ces différences de la réserve de fluctuation ;
- Les immobilisations en cours de construction, pour lesquelles aucun amortissement n'est calculé, ont encore crû en 2021 pour atteindre la somme de CHF 6'496'893.26 au 31.12.2021, soit en progression de CHF 2'556'431.31 par rapport au 01.01.2021 ;
- Disposant de liquidités suffisantes en décembre dernier, nous avons remboursé un emprunt arrivant à échéance mais comme prévu, le manque de liquidités s'est fait sentir dès le mois de mars 2022 et nous avons pu bénéficier de la commune d'Evilard d'un emprunt à court terme d'un montant de CHF 2'000'000.00 sans intérêt ;
- Du fait de l'excédent de charges de l'exercice 2021, aucun amortissement supplémentaire n'a été comptabilisé. La réserve de politique financière reste donc inchangée à CHF 1'521'206.63 au 31.12.2021 ;
- Enfin, l'excédent du bilan se monte encore à CHF 3'685'334.50 après attribution du résultat annuel.

Compte des investissements

Les investissements bruts 2021 se sont montés à CHF 4'478'574.88 contre CHF 4'916'800.00 au budget. Les recettes, constituées de subventions et du report de la piscine dans le patrimoine financier ont totalisé CHF 724'043.40 contre CHF 0.00 au budget.

1.1.1 Compte de résultats

Résultats

Le MCH2 exige que le résultat du compte global soit approuvé par le conseil général, à savoir :

| | | Résultat du comp global -fr. 392 019.92 | | |
|---|--|---|--|--|
| | Itat du compte général r. 517 633.62 | | Résultat des financements spéciaux alimentés par les émoluments fr. 125 613.70 | |
| Résultat du service du feu -fr. 10 240.93 | Résult l'alimentati fr. 69 9 | on en eau | Résultat du traitement des eaux usées fr. 27 468.47 | Résultat de la gestion des déchets fr. 38 410.65 |

Résultat du compte global

Le compte global se solde par un excédent de charges de CHF 392'019.92 contre CHF 644'500.45 prévu au budget.

Résultat du compte général

Le compte général boucle par un excédent de charges de CHF 517'633.62 contre CHF 578'545.45 prévu au budget.

Résultat des financements spéciaux alimentés par les émoluments

Les financements spéciaux se soldent par un excédent de revenus de CHF 125'613.70 contre un excédent de charges de CHF 65'955.00 prévu au budget.

Commentaires par groupes de matières :

30 Charges de personnel

| GM | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|-------------------------------|--------------|-------------|--------------|-------------|--------------|-------------|
| | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 30 | Charges de personnel | 4 704 568.14 | | 4 760 575.00 | | 4 527 909.94 | |

De manière générale, les budgets ont été respectés malgré des différences suivant les services. Les explications suivantes peuvent être avancées, notamment :

- Depuis le 01.08.2021, nous avons repris la gestion de l'école à journée continue (EJC) et bien que la charge globale de l'EJC ait été prévue au budget sous le compte No 2180.3632.01, nous n'avions pas établi de budget détaillé ;
- Toutes les charges et tous les revenus concernant la piscine de l'Orval ont été arrêtés au 30.04.2021 (fonction 3410). A partir du 01.05.2021, la gestion de la piscine est assurée par une société anonyme et notre participation figure désormais dans la fonction 3416 ;
- Afin de palier à un congé maternité suivi par un congé non payé, le conseil communal a dû engager une nouvelle éducatrice de la petite enfance (crèche). Bien que les indemnités journalières figurent sous le compte No 5451.3010.09, elles ne compensent jamais 100 % du salaire :
- Confronté à une baisse du nombre de dossiers d'assistance, les traitements du personnel du Service social Centre-Orval (SSCO) ont pu être adaptés dans une certaine mesure grâce ou à cause de la forte rotation du personnel observée dans ce service. Les salaires se situent donc quelque peu en dessous du budget;
- De manière générale, les budgets réservés à la formation continue du personnel n'ont pas été atteint.

31 Charges de biens et services et autres charges d'exploitation

| GM | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|---|--------------|-------------|--------------|-------------|--------------|-------------|
| | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 31 | Charges de biens et services et autres charges d'exploitation | 3 314 061.78 | | 3 885 508.00 | | 3 582 947.01 | |

Les charges effectives sont largement en dessous du budget et les différences par rapport aux prévisions ont pu être observées dans les domaines suivants, notamment :

- En 2021, les charges liées à la fourniture d'énergie, telles que celles relatives à l'éclairage publique ou encore à l'achat de combustible pour les bâtiments communaux (au prorata pour la piscine), n'ont pas atteint le budget ;
- Les honoraires d'ingénieurs dans le domaine de l'alimentation en eau et plus particulièrement ceux prévus pour la révision des zones de protection des sources n'ont pas atteint le budget ;
- Les charges relatives à l'hébergement informatique à l'école primaire ont par contre dépassé les prévisions ;
- Le conseil communal a décidé de nettoyer le site du parc ornithologique. Pour ces travaux conséquents, comprenant notamment la démolition et le débarras d'anciennes cabanes, il s'est adjoint les services de Prélude SA;
- Le budget réservé à l'entretien des charrières n'a pas été atteint ;
- Il en va de même pour l'entretien des réservoirs, le curage et les contrôles vidéo des canalisations ;
- Fort heureusement en 2021, le budget réservé aux travaux de réparation suite à des fuites d'eau n'a pas été utilisé entièrement ;
- Les sommes prévues pour l'entretien courant des bâtiments scolaires n'ont été utilisées que partiellement ;
- Durant les 4 premiers mois de l'année, l'entretien des installations techniques de la piscine, certainement moins sollicitées en raison des restrictions sanitaires, n'a de loin pas atteint le budget ;
- Les responsables de l'école primaire ont dû malheureusement renoncer à l'organisation de certaines excursions en raison des restrictions sanitaires :
- Les provisions pour créances fiscales en péril et pour débiteurs douteux ont pu être réduites ;
- Les éliminations d'impôts n'ont de loin pas atteint le budget. Il est fort probable que l'autorité de taxation ait pris du retard dans le traitement de ces dossiers :
- Les frais pour cas de responsabilité du SSCO, mis au jour lors de procédures d'apurement effectuées par la préfecture, ont été très importants en 2021. Bien que nous disposons d'une assurance pour couvrir de tels risques, seuls certains cas peuvent faire l'objet d'une indemnisation et s'ils peuvent l'être, une franchise est due.

33 Amortissement du patrimoine administratif

| GM | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|---|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 33 | Amortissement du patrimoine administratif | 683 353.32 | | 855 230.00 | | 715 234.08 | |

Dans le compte de résultat, nous distinguons deux « catégories » d'amortissements. Ceux touchant le patrimoine administratif existant qui a été repris à sa valeur comptable au moment de l'introduction du MCH2 et ceux touchant les investissements réalisés après l'introduction du MCH2. Rappelons encore que l'amortissement du patrimoine administratif existant est amorti à raison de 1/16° par année en ce qui concerne le compte général. Le coût du maintien de la valeur détermine quant à lui le montant de l'amortissement du patrimoine administratif existant dans les domaines de l'alimentation en eau et du traitement des eaux usées. Les amortissements concernant les investissements réalisés après

l'introduction du MCH2, appelés aussi « amortissements planifiés » se calculent quant à eux par rapport à la catégorie d'immobilisation d'une part et sa durée de vie d'autre part. Rappelons encore que le bilan totalise au 31.12.2021 des immobilisations en cours de construction d'un montant total de CHF 6'496'893.26 sur lequel aucun amortissement n'a été calculé. Les comptes apparaissent donc meilleurs qu'ils ne le sont en réalité.

La différence par rapport au budget provient principalement du fait que certains investissements n'ont pas été mis en service en 2021 comme le prévoyait le budget.

34 Charges financières

| GM | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|-------------------------------|--------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 34 | Charges financières | 1 105 383.66 | | 693 970.00 | | 868 670.12 | |

Les rectifications de valeurs opérées suite à la nouvelle évaluation officielle des immeubles, la vente de l'immeuble de la piscine de l'Orval et la bergerie de Pontenet constituent l'essentiel du dépassement.

Les politiques en matière d'intérêts négatifs (débiteurs) misent en place par nos partenaires financiers ont abouti au paiement de quelque CHF 5'900.00 d'intérêts négatifs (compte 9610.3400.01). Les conditions étaient si restrictives, qu'il ne nous a pas été possible de les éviter.

35 Attributions aux fonds et financements spéciaux

| GM | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|---|--------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 35 | Attributions aux fonds et financements spéciaux | 1 059 807.00 | | 635 655.00 | | 600 393.60 | |

L'attribution du produit des taxes de raccordement aux fonds spéciaux du maintien de la valeur pour le service des eaux et des eaux usées explique la différence.

36 Charges de transfert

| GM | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|-------------------------------|---------------|-------------|---------------|-------------|---------------|-------------|
| | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 36 | Charges de transfert | 18 284 192.16 | | 17 863 213.00 | | 17 705 913.89 | |

Par charges ou revenus de transfert, on entend tout mouvement financier entre la confédération, le canton, les syndicats de communes ou encore les communes. Il s'agit principalement de charges et de revenus provenant des systèmes de répartition des tâches, de la compensation de charges ainsi que de la péréquation financière. Nous n'avons donc aucune influence sur ces montants.

Les montants versés au titre de l'aide matérielle, qui n'ont par ailleurs aucune influence sur le résultat puisqu'ils peuvent être portés à la répartition des charges de l'aide sociale, ont été plus importants que prévu, générant ainsi un malus de plus de CHF 710'000.00. Ces charges ont cependant pu être compensées en partie par des différences positives observées dans le domaine de l'éducation, de la compensation des charges de l'aide sociale, de l'AVS/AI/PC et du financement des transports publics. Notre participation moindre au frais du SECOR complète l'explication. Notons enfin que le déficit global de la piscine de l'Orval (fonctions 3410/3416) s'établit à CHF 236'585.90 contre CHF 110'949.45 au budget. Les restrictions sanitaires particulièrement strictes en au premier semestre 2021 en sont certainement à l'origine.

38 Charges extraordinaires

| GM | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|-------------------------------|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 38 | Charges extraordinaires | 664 110.00 | | 635 600.00 | | 631 812.79 | |

L'attribution à la réserve de fluctuation selon les dispositions cantonales et l'imputation d'intérêts en faveur de certains préfinancements expliquent la différence par rapport au budget.

39 Imputations internes

| GM | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|-------------------------------|--------------|-------------|--------------|-------------|--------------|-------------|
| | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 39 | Imputations internes | 1 475 733.86 | | 1 541 941.00 | | 1 570 360.76 | |

Depuis l'introduction du MCH2, Les imputations internes (GM 39/49) ne concernent que le compte général. Ces dernières n'ont par ailleurs aucune incidence sur le résultat. Les prestations en matière de travail social en milieu scolaire à charge des écoles primaires, les travaux imputés des cantonniers pour l'entretien des places de détente, le curage des ruisseaux, les travaux administratifs à charge de l'agence AVS, la gestion administrative des bons de garde et de l'Ecole à journée continue (EJC) ainsi que les locations imputées pour les locaux du SSCO expliquent en grande partie la différence.

40 Revenus fiscaux

| GM | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|-------------------------------|---------|--------------|---------|--------------|---------|--------------|
| | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 40 | Revenus fiscaux | | 8 879 299.30 | | 9 308 211.00 | | 9 831 526.55 |

a) Impôts directs des personnes physiques (GM 400)

Les corrections fiscales touchant les années antérieures constituent l'essentiel de la différence négative par rapport au budget. Relevons cependant que ce malus s'est révélé être moins pire qu'observé lors de l'été dernier. L'impôt sur la fortune (GM 4001) s'est quelque peu dégradé

en 2021 et les impôts à la source n'ont pas atteint le budget. Pour ces derniers, il semblerait qu'un certain nombre de personnes étrangères aient pu bénéficier du permis C ces dernières années. Ces revenus ont donc certainement été imposés en taxation ordinaire.

b) Impôts directs des personnes morales (GM 401)

Bonne nouvelle au niveau de l'impôt sur le bénéfice des personnes morales qui montre une différence positive de plus de CHF 240'000.00 par rapport au budget et plus de CHF 120'000.00 par rapport aux comptes 2020. Relevons que seulement 5 entreprises contribuent à plus de 75 % des recettes totales. La budgétisation de l'impôt sur le bénéfice des personnes morales reste donc un domaine difficile à appréhender et nous ne sommes jamais à l'abri d'importantes extournes.

c) Impôts fonciers (GM 4021)

La nouvelle évaluation officielle des immeubles intervenue en 2020 ainsi que les nouvelles constructions sont à l'origine de ce bonus.

d) Impôt sur les gains de fortune (GM 4022)

Les impôts sur les gains immobiliers et les taxations spéciales, quasiment impossible à estimer, montrent par contre un malus de plus de CHF 320'000.00.

41 Revenus régaliens et de concessions

| GM | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|-------------------------------------|---------|-------------|---------|-------------|---------|-------------|
| | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 41 | Revenus régaliens et de concessions | | 142 591.00 | | 145 000.00 | | 146 048.00 |

Rien de spécial n'est à signaler si ce ne sont les revenus des concessions des BKW en légère diminution par rapport aux comptes 2020. Rappelons par ailleurs que cette redevance est calculée sur la base de la consommation réelle du consommateur final dans la commune et s'élève à 1.5 ct/KWh maximum par an et par compteur, mais au maximum CHF 300.00 par compteur. Un nouveau contrat avec les BKW est d'ailleurs en cours d'étude.

42 Taxes

| GM | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|-------------------------------|---------|--------------|---------|--------------|---------|--------------|
| | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 42 | Taxes | | 3 398 685.60 | | 3 082 305.55 | | 3 085 513.43 |

Les différences par rapport au budget s'expliquent principalement de la manière suivante, notamment :

- A la suite de la diminution du taux de la taxe d'exemption du service du feu, les recettes ont diminué de manière plus importante que prévu ;
- De nombreux émoluments pour permis de construire ont été facturés engendrant un important bonus dans un domaine quasiment impossible à prévoir ;
- Depuis la reprise de l'EJC par la commune de Valbirse, nous avons facturé les prestations aux parents (encadrement et repas) alors que le budget ne prévoyait que la charge globale de l'EJC (compte No 2180.3632.01);
- Conséquence de la pandémie, la facturation aux parents pour pensions à la crèche n'a pas atteint les objectifs. Par rapport à d'autres crèches de la région, nous avons cependant tiré notre épingle du jeu, car le taux de remplissage de la crèche Au p'tit Château s'est bien amélioré au deuxième semestre 2021 :
- La facturation de l'eau et de l'épuration montre un recul par rapport à l'année précédente. Les conditions météorologiques 2021, particulièrement pluvieuses, expliquent peut-être cela ;
- La facturation des taxes de raccordement a largement excédé les prévisions et le bonus s'élève à plus de CHF 415'000.00. Il est à noter cependant que ces recettes doivent obligatoirement être attribuées aux financements spéciaux du maintien de la valeur ;
- Le marché du bois s'est bien maintenu en 2021 générant ainsi un bonus de quelque CHF 10'000.00 ;
- Notons enfin que nous avons pu bénéficier de prestations d'assurances suite à des sinistres, relevant du domaine de l'assurance choses ou encore de l'assurance pour préjudices de fortune (cas de responsabilité du SSCO).

44 Revenus financiers

| GM | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|-------------------------------|---------|-------------|---------|-------------|---------|-------------|
| | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 44 | Revenus financiers | | 731 206.40 | | 360 453.00 | | 392 556.70 |

Les rectifications de valeurs positives suite à la nouvelle évaluation officielle des immeubles ainsi que les opérations liées à la vente de la piscine de l'Orval expliquent en grande partie la différence. Les loyers des locaux du SSCO, désormais comptabilisés dans ce groupe de matière (GM) et les intérêts moratoires facturés par le fisc complètent l'explication.

45 Prélèvements sur les fonds et financements spéciaux

| G | M | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|---|---|---------|-------------|---------|-------------|---------|-------------|
| | | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 45 | 5 | Prélèvements sur les fonds et financements spéciaux | | 303 915.18 | | 359 310.00 | | 311 989.98 |

Comme les amortissements sur les investissements dans le domaine de l'eau potable et des eaux usées sont en dessous du budget, les prélèvements sur les financements spéciaux correspondants le sont également dans la même proportion.

46 Revenus de transfert

| GM | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|-------------------------------|---------|---------------|---------|---------------|---------|---------------|
| | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 46 | Revenus de transfert | | 15 310 722.01 | | 14 734 873.00 | | 14 992 245.03 |

Les mêmes remarques que celles du groupe de matière 36 s'appliquent aux revenus de transfert. Les différences peuvent être expliquées de la manière suivante, notamment :

- Les montants pour bons de garde payés aux institutions ont été supérieurs au budget. L'amélioration du taux de remplissage de la crèche dans la deuxième moitié de l'année du budget complète l'explication ;
- Le forfait de la Direction des affaires sociales(DSAP) en ce qui concerne les traitements du personnel des services sociaux montre des chiffres bien supérieurs au budget ;
- Les écolages facturés aux communes de Champoz et de Sorvilier sont en dessous du budget car les élèves provenant de ces communes ont été moins nombreux que prévu ;
- Les bons résultats au niveau des entrées fiscales ces dernières années ont eu un impact direct sur les montants mis à disposition par le canton dans le cadre de la péréquation financière. Le GM 462 boucle avec un malus de quelque CHF 60'000.00;
- Le décompte des frais de fonctionnement du service social Centre-Orval présente un montant en faveur des communes-membres de CHF 10.85 par habitant et cela se répercute tout naturellement dans ce groupe de matière (GM).

48 Revenus extraordinaires

| GM | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|-------------------------------|---------|-------------|---------|-------------|---------|-------------|
| | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 48 | Revenus extraordinaires | | 657 036.65 | | 695 098.00 | | 882 446.05 |

Le prélèvement du fonds de la culture pour l'édition d'un livre sur Edouard Tièche a été moins important que prévu. Les prélèvements du financement spécial sur les bâtiments et plus particulièrement ceux relevant de l'entretien des bâtiments communaux ont été moins importants que prévu. Les rectifications des valeurs des bâtiments du patrimoine financier (PF) et principalement celles concernant la bergerie des Perches (parcelle No 279, ban de Pontenet), prélevées sur la réserve de fluctuation et non prévues au budget, expliquent encore la différence.

49 Imputations internes

| GM | Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----|-------------------------------|---------|--------------|---------|--------------|---------|--------------|
| | selon les groupes de matières | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 49 | Imputations internes | | 1 475 733.86 | | 1 541 941.00 | | 1 570 360.76 |

Les locations imputées en ce qui concerne les locaux du SSCO sont désormais comptabilisées dans le groupe de matière 44, ce qui explique en grande partie la différence dans ce groupe de matière.

1.1.2 Financements spéciaux enregistrés comme capitaux propres

FS « Service du feu »

• Le CSP Moron (fonction 1500) boucle par un prélèvement de CHF 10'240.93 du FS « Service du feu » contre CHF 15'631.00 au budget. La diminution du taux de la taxe d'exemption à 3 % de l'impôt cantonal a affecté les recettes de la taxe plus fortement que prévu. Cependant, des charges en dessous du budget ont permis de limiter le déficit. Les capitaux propres (équilibre des comptes) du FS « Service du feu » se montent au 31.12.2021 à CHF 307'274.44 (compte No : 29000.01).

FS « Alimentation en eau »

• L'alimentation en eau (fonction 7101) se solde par un excédent de revenus de CHF 69'975.51 contre un excédent de charges de CHF 53'800.00 au budget. Les charges ont pu être contenues et notamment dans le domaine peu prévisible des réparations de conduites à la suite de fuites d'eau. Par ailleurs, les sommes réservées à l'entretien des réservoirs et aux honoraires d'ingénieurs n'ont été utilisées que partiellement. Enfin, la facturation de l'eau s'est située quelque peu en dessous des prévisions. Les capitaux propres (équilibre des comptes) du FS « Alimentation en eau » se montent au 31.12.2021 à CHF 532'716.92 (compte No : 29001.01).

FS « Traitement des eaux usées »

• Le traitement des eaux usées (fonction 7201) se solde par un excédent de revenus de CHF 27'468.47 contre un excédent de charges de CHF 8'940.00 au budget. Les budgets réservés aux curages et contrôles vidéo des canalisations conjugués à une part réduite aux frais d'exploitation de la STEP à Court (SECOR) ont contribué en grande partie à cet excellent résultat malgré des recettes inférieures constatées au niveau de la facturation. Les capitaux propres (équilibre des comptes) du FS « Traitement des eaux usées » se montent au 31.12.2021 à CHF 645'127.26 (compte No : 29002.01).

FS « Gestion des déchets »

• La gestion des déchets (fonction 7301) boucle par un excédent de revenus de CHF 38'410.65 contre CHF 12'416.00 au budget. Les prestations versées à Celtor SA ainsi que les imputations internes pour travaux administratifs et techniques, conjugués à une facturation de la taxe des déchets en hausse, expliquent ce résultat. Les capitaux propres (équilibre des comptes) du FS « Gestion des déchets » se montent au 31.12.2021 à CHF 438'735.90 (compte 29003.01).

1.1.3 Financements spéciaux fondés sur un règlement communal (préfinancements)

29300.03 Préfinancement « carottages des terrains de football »

• Inchangé par rapport à 2019, ce financement spécial se monte au 31.12.2021 à CHF 76'713.60.

29300.04 Préfinancement « crèche Au P'tit Château »

• Inchangé par rapport à 2015, ce financement spécial se monte au 31.12.2021 à CHF 20'854.15. Il était prévu de prélever de ce préfinancement les frais de développement d'un nouveau programme de gestion et de facturation pour la crèche, mais aucune dépense relative à cet objet n'a grevé les comptes en 2021.

29300.05 Préfinancement « fonds des bourses »

• Ce financement spécial a été bouclé et le solde de CHF 100'000.00 a été transféré au nouveau préfinancement « entretien des places de détente ».

29300.06 Préfinancement « matériel et véhicules SP Moron »

• Après une attribution de CHF 20'000.00 et un prélèvement de CHF 12'429.00 représentant l'amortissement du nouveau véhicule des sapeurs-pompiers, ce financement spécial se monte au 31.12.2021 à CHF 198'546.10.

29300.07 Préfinancement « projets culturels »

• Après un prélèvement de CHF 20'000.00 pour le soutien de la réalisation d'un ouvrage sur Edouard Tièche, ce financement spécial se monte au 31.12.2021 encore à CHF 384'382.32.

29300.08 Préfinancement « machine à peindre »

• Inchangé par rapport à 2015, ce financement spécial se monte au 31.12.2021 à CHF 5'371.75.

29300.11 Préfinancement « fonds de jouissance Pontenet »

• Après une attribution de CHF 5'207.70, calculée sur les rendements des forêts et pâturages provenant des bien-fonds de l'ancienne bourgeoisie de Pontenet, ce financement spécial se monte au 31.12.2021 à CHF 41'007.90.

29300.13 Préfinancement « fonds forestiers »

• Inchangé par rapport à 2015, ce financement spécial se monte au 31.12.2021 à CHF 100'000.00.

29300.14 Préfinancement « fonds SSCO »

• Après un prélèvement de CHF 1'465.80 pour le financement de matériel informatique, ce préfinancement se monte encore au 31.12.2021 à CHF 14'811.43.

29300.15 Préfinancement « fonds fusion Valbirse »

• Le versement du canton pour l'encouragement à la fusion avait incité les autorités à constituer un financement spécial. Après une attribution de CHF 3'128.55 pour intérêts imputés, ce financement spécial se monte au 31.12.2021 à CHF 980'808.55. Il est à noter que tout prélèvement devra être avalisé par le conseil général.

29300.16 Préfinancement « entretien des bâtiments du PA »

• Conformément au budget, nous avons attribué une somme de CHF 300'000.00 à ce financement spécial et prélevé un montant total de CHF 83'248.75 pour compenser les frais d'entretien et d'amortissement de nos bâtiments communaux. Ce financement spécial se monte au 31.12.2021 à CHF 1'556'858.32.

29300.17 Préfinancement, arrondissement sépultures

• Ce préfinancement a été créé suite à la reprise des comptes de l'Arrondissement du cimetière de Bévilard. Il est financé par les contributions des communes de Valbirse et de Champoz (CHF 16.00 par habitant en 2021) et est utilisé pour l'entretien des installations et des constructions. Ce financement spécial se monte au 31.12.2021 à CHF 39'666.85.

29300.18 Préfinancement, équilibre de la tâche (ET) arrondissement sépultures

• Ce préfinancement a également été créé suite à la consolidation des comptes de l'Arrondissement du cimetière de Bévilard. Après le prélèvement des frais d'entretien, la perte de la fonction 7710, soit CHF 1'502.70 a été prélevée de ce financement spécial. Ce dernier se monte au 31.12.2021 encore à CHF 5'890.09.

29300.19 Préfinancement, entretien des tombes

• Ce préfinancement est alimenté par le versement de tiers pour l'entretien exclusif des tombes. Un prélèvement de CHF 871.50 a été opéré à cet effet en 2021. Ce financement spécial se monte au 31.12.2021 encore à CHF 7'891.35.

29300.20 Préfinancement, entretien des places de détente

• Le conseil général a approuvé la création d'un financement spécial pour l'entretien des places de détente. Ce dernier a bénéficié d'un montant provenant du financement spécial « fonds des bourses ». Après attribution des intérêts imputés, ce financement spécial se monte au 31.12.2021 à CHF 100'320.00

1.1.4 Financements spéciaux maintien de la valeur

29301.01 Alimentation en eau, maintien de la valeur

Des dispositions du droit supérieur régissent les attributions et les prélèvements de ce financement spécial qui se monte au 31.12.2021 à CHF 447'198.96. L'attribution doit correspondre au moins à 60 % du coût nécessaire au maintien de la valeur des installations d'alimentation en eau. Ce dernier est calculé par rapport à la valeur totale de remplacement des installations qui avait été estimée par un bureau d'ingénieurs. La valeur de remplacement nette de nos installations d'alimentation en eau se monte actuellement à CHF 32'693'407.00.

29302.01 Traitement des eaux usées, maintien de la valeur

• Des dispositions du droit supérieur régissent les attributions et les prélèvements de ce financement spécial qui se monte au 31.12.2021 à CHF 2'136'977.35. Le principe est le même que pour l'alimentation en eau. La valeur totale du remplacement des installations communales d'assainissement, constituées pour la plus grande partie de canalisations, se monte actuellement à CHF 34'423'206.00.

1.1.5 Compte des investissements

Le conseil communal inscrit les dépenses d'investissements au compte de résultats jusqu'à concurrence de CHF 50'000.00 (au plus jusqu'aux limites d'inscription à l'actif au sens de l'art. 79a OCo). Il suit à cet égard une pratique constante que ce soit pour le compte général et les comptes autofinancés.

Nos investissements bruts, portés au débit du patrimoine administratif, se sont montés en 2021 à CHF 4'478'574.88 et concernent principalement :

- La transformation du bureau communal y compris la valeur des locaux du RCH pour un montant total de CHF 663'037.80;
- La rénovation du bâtiment de la protection civile, hangar des pompes et local des cantonniers pour un montant total de CHF 1'392'182.50;
- La rénovation de la salle communale ainsi que la pose de conteneurs pour l'EJC pour un montant total de CHF 498'561.30 ;
- L'achat d'actions de la nouvelle société anonyme Piscine de l'Orval SA pour un montant de CHF 156'000.00 ;
- La réfection du pont de la Gérine et du Chemin du Haut pour un montant total de CHF 252'537.25;
- L'acquisition d'un nouveau tracteur pour le service de la voirie pour un montant de CHF 84'300.00 ;
- Des travaux de génie civil à la route de Champoz et au Chemin du Haut ainsi que la réfection du système UV du réservoir inférieur de Malleray pour un montant total de CHF 1'050'482.17 ;
- Le paiement d'honoraires d'ingénieurs et les dépenses de construction pour le PAE Espace Birse ainsi que les travaux d'aménagement du ruisseau des Rôsis à Pontenet pour un montant total de CHF 381'473.86;

A ces dépenses ont été déduits les éléments suivants :

- La subvention cantonale pour le PAE Espace Birse pour un montant de CHF 249'220.40;
- La subvention cantonale pour l'aménagement du ruisseau des Rôsis pour un montant de CHF 45'603.00 ;
- Le transfert de la valeur de la piscine de l'Orval au patrimoine financier.

Il en résulte donc un montant net d'investissements de CHF 3'754'531.48 contre CHF 4'916'800.00 au budget. Cette différence provient du fait que la plupart des budgets réservés pour certains investissements n'ont pas été utilisés entièrement voire pas du tout et d'autres sont venus s'y rajouter. Ceci montre toute la difficulté que l'on rencontre lors de l'élaboration du budget du compte des investissements.

1.1.6 Bilan

1 ACTIFS

10 Patrimoine financier

Comme il était prévu, les avances de trésorerie octroyées au Service social Centre-Orval (SSCO), le remboursement d'un emprunt à l'échéance ainsi que différents paiements en faveur d'investissements ont mis à mal nos liquidités qui ont fondu de CHF 1'326'821.31 pour atteindre une somme de CHF 3'501'022.65 au 31.12.2021. L'avantage à court terme réside dans le fait qu'il nous est possible de réduire la charge des intérêts débiteurs, voire de l'éviter dans certains cas. Cependant, nous avons dû nous résoudre à solliciter un emprunt à court terme au mois de mars 2022 après avoir épuisé notre trésorerie. Une fois n'est pas coutume, c'est la commune d'Evilard qui a consenti à nous prêter CHF 2'000'000.00 à court terme sans intérêt, en attendant le versement par le canton du décompte de l'aide sociale prévu à la fin juin.

Le syndicat de protection civile du Jura bernois a réalisé des excédents de revenus ces dernières années et nous disposons actuellement d'un solde en notre faveur. Ce montant a été comptabilisé au bilan (Compte No 10110.01). Il en va de même pour la communauté scolaire de l'école secondaire, dont le compte courant s'établit à CHF 140'924.60 au 31.12.2021 (Compte No 10110.02).

Le transfert des locaux de la banque Raiffeisen au patrimoine administratif, la vente de la bergerie de Pontenet (droit de superficie) ainsi que la nouvelle estimation générale des immeubles initiée en 2020 et ses conséquences, ont conduit à la réduction de la valeur comptable des immeubles du patrimoine financier.

14 Patrimoine administratif

Le patrimoine administratif (PA) existant du compte général été repris au 01.01.2016 à sa valeur comptable et doit être amorti en l'espace de 16 ans conformément aux décisions prises lors de l'introduction du MCH2. Il se monte encore à CHF 2'678'375.00 au 31.12.2021.

Le patrimoine administratif (PA) existant dans les domaines de l'alimentation en eau et le traitement des eaux usées est amorti sur la base de l'attribution au FS « maintien de la valeur », pour autant que le solde du financement spécial le permette. Rappelons encore que dans les domaines autofinancés, les amortissements planifiés du patrimoine administratif (PA) constitués après l'introduction du MCH2 restent prioritaires par rapport à l'amortissement du patrimoine administratif existant. Au 31.12.2021 cependant, nous n'avons plus de patrimoine existant qu'il s'agisse de l'alimentation en eau ou encore du traitement des eaux usées.

Le patrimoine administratif du compte général (y compris les prêts et participations), qui a été mis en service jusqu'au 31.12.2021 se monte à CHF 4'260'235.20. Les amortissements planifiés 2021, calculés selon le type et la durée de vie des immobilisations, se montent quant à eux à CHF 96'053.14, ce qui représente 2.25 %.

Le patrimoine administratif des services autofinancés (y compris le service du feu) mis en service jusqu'au 31.12.2021 se monte à CHF 3'738'184.37 et son amortissement pour l'année 2021 totalise CHF 61'468.03, ce qui représente 1.64 %.

Les immobilisations en cours de construction, c'est-à-dire celles sur lesquelles aucun amortissement n'est opéré, totalise au 31.12.2021 une somme de CHF 6'496'893.26, soit en progression de CHF 2'556'431.31.

Ce qui précède montre clairement que les amortissements actuels calculés conformément aux normes du MCH2 sont très faibles par rapport aux sommes déjà engagées. Il est donc important de rester prudent, du moins dans les premières années suivant l'introduction du MCH2, quant à l'appréciation réelle des comptes communaux.

2 PASSIFS

20 Capitaux de tiers

Comme les liquidités le permettaient en décembre dernier, nous avons remboursé un emprunt de CHF 1'650'000.00 arrivé à échéance. Notre dette s'établie donc à CHF 17'827'000.00 au 31.12.2021 pour un taux d'intérêts moyen de 0.76 %.

Comme le suggère la pratique en matière de MCH2, nous avons procédé à la séparation des emprunts exigibles à moyen et long terme (GM 206) de ceux exigibles à court terme ou arrivant à échéance à court terme (GM 201). Cela est également valable pour l'amortissement annuel des emprunts conclus à long terme.

29 Capitaux propres

Le bon résultat des services autofinancés ainsi que les recettes provenant de la facturation des taxes de raccordement ont permis notamment d'augmenter nos capitaux propres, lesquels progressent de quelque CHF 371'000.00 pour atteindre une somme de CHF 13'579'805.12 au 31.12.2021. Conformément aux règles du MCH2, nous avons d'une part constitué une réserve de fluctuation et d'autre part nous avons dissout notre réserve liée à la réévaluation du PF (1/5°) au profit du compte de résultat.

Pour plus de détail, il convient de se référer au tableau des capitaux propres figurant dans les annexes du présent rapport.

1.1.6 Crédits supplémentaires

Crédits supplémentaires

Seuls les crédits supplémentaires supérieurs à CHF 10'000.00 sont mentionnés et il n'est pas tenu compte des imputations internes, neutres du point de vue du résultat. Pour plus de détail, se référer au point 11.8.2 du présent rapport.

| Total: | CHF | 2 649 508.72 |
|---------------------------------|-----|--------------|
| | | |
| dont: | | |
| | | |
| dépenses liées: | CHF | 2 082 263.96 |
| crédits de la compétence du CC: | CHF | 198 495.31 |
| crédits de la compétence du CG: | CHF | 368 749.45 |

1.2. Financements spéciaux financés par des émoluments

(Au sens de l'art. 30, lit. b ODGFCo)

| FS "service du feu" | | |
|---|-----------------|------------|
| | <u>Exercice</u> | Budget |
| Résultat | -10 240.93 | -15 631.00 |
| | | |
| | Exercice | |
| | 31.12.2021 | |
| Patrimoine administratif nouveau MCH2 | 99 428.00 | |
| Patrimoine administratif existant | 65 814.00 | |
| Montant du préfinancement VHC CSP Moron | 198 546.10 | |
| Etat du FS | 307 274.44 | |

| FS "alimentation en eau" | | |
|---|--------------|------------|
| | Exercice | Budget |
| Résultat | 69 975.51 | -53 800.00 |
| | | |
| | Exercice | |
| | 31.12.2021 | |
| Patrimoine administratif nouveau (MCH2) | 3 921 141.55 | |
| Patrimoine administratif existant | 0.00 | |
| Montant du maintien de la valeur | 447 198.96 | |
| Etat du FS | 532 716.92 | |

| FS "traitement des eaux usées" | | |
|---|-----------------|-----------|
| | <u>Exercice</u> | Budget |
| Résultat | 27 468.47 | -8 940.00 |
| | | |
| | Exercice | |
| | 31.12.2021 | |
| Patrimoine administratif nouveau (MCH2) | 1 446 035.15 | |
| Patrimoine administratif existant | 0.00 | |
| Montant du maintien de la valeur | 2 136 977.35 | |
| Etat du FS | 645 127.26 | |

| FS "gestion des déchets" | | |
|---|------------|-----------|
| | Exercice | Budget |
| Résultat | 38 410.65 | 12 416.00 |
| | | |
| | Exercice | |
| | 31.12.2021 | |
| Patrimoine administratif nouveau (MCH2) | 106 002.00 | |
| Patrimoine administratif existant | 0.00 | |
| Montant du maintien de la valeur | 0.00 | |
| Etat du FS | 438 735.90 | |

2 DONNÉES PRINCIPALES

2.1 Vue d'ensemble

| | Exercice 2021 | Budget 2021 | Exercice 2020 |
|---|---------------|--------------|---------------|
| Résultat annuel CR, compte global | -392 019.92 | -644 500.45 | 1 009 444.31 |
| Résultat annuel CR, compte général | -517 633.62 | -578 545.45 | 739 114.37 |
| Résultat annuel, financements spéciaux (selon législation) | 125 613.70 | -65 955.00 | 270 329.94 |
| Revenu de l'impôt des personnes physiques (400) | 7 309 149.40 | 7 635 711.00 | 8 271 625.25 |
| Revenu de l'impôt des personnes morales (401) | 340 298.30 | 201 000.00 | 234 370.10 |
| Taxe immobilière (4021) | 841 610.80 | 812 000.00 | 773 662.45 |
| Investissements nets | 3 754 531.48 | 4 916 800.00 | 949 882.91 |
| Total du patrimoine financier (10) | 17 458 802.03 | | 21 632 303.30 |
| Total du patrimoine administratif du compte global (14) | 16 517 901.66 | | 13 446 723.50 |
| Total du patrimoine administratif du compte général | 10 789 294.96 | | 8 605 136.79 |
| Total du patrimoine administratif des financements spéciaux | 5 728 606.70 | | 4 841 586.71 |
| Capitaux de tiers (20) | 20 396 898.57 | | 21 870 166.93 |
| Capitaux propres (29) | 13 579 805.12 | | 13 208 859.87 |
| Réserves (294) | 1 521 206.63 | | 1 521 206.63 |
| Excédent/découvert du bilan (299) | 3 685 334.50 | | 4 202 968.12 |

2.2 Autofinancement / Résultat du financement

| | | | | Exercice | Budget | Exercice |
|---|------|---|-----|---------------|---------------|--------------|
| | | | | 2021 | 2021 | 2020 |
| Résultat du compte global | 90 | | CHF | -392 019.92 | -644 500.45 | 1 009 444.31 |
| Amortissement du patrimoine administratif | 33 | + | CHF | 683 353.32 | 855 230.00 | 715 234.08 |
| Attributions aux fonds et financements spéciaux | 35 | + | CHF | 1 059 807.00 | 635 655.00 | 600 393.60 |
| Prélèvements sur les fonds et financements spéciaux | 45 | - | CHF | 303 915.18 | 359 310.00 | 311 989.98 |
| Rectifications, prêts du patrimoine administratif | 364 | + | CHF | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| Rectifications, participations du patrimoine administratif | 365 | + | CHF | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| Amortissements, subventions d'investissement | 366 | + | CHF | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| Attributions aux capitaux propres | 389 | + | CHF | 664 110.00 | 635 600.00 | 631 812.79 |
| Prélèvements sur les capitaux propres | 489 | - | CHF | 657 036.65 | 695 098.00 | 882 446.05 |
| Autofinancement | | | CHF | 1 054 298.57 | 427 576.55 | 1 762 448.75 |
| Investissements nets: | | | | | | |
| Dépenses d'investissement | 5 | | CHF | 4 478 574.88 | 4 916 800.00 | 1 854 709.56 |
| Recettes d'investissement | 6 | | CHF | 724 043.40 | 0.00 | 904 826.65 |
| | | | | | | |
| Investissements nets | | | | 3 754 531.48 | 4 916 800.00 | 949 882.91 |
| Résultat du financement | | | CHF | -2 700 232.91 | -4 489 223.45 | 812 565.84 |
| (+ = excédent de financement / - = découvert de financement | ent) | | | | ==: | 112 136161 |

2.3 Présentation échelonnée des résultats

2.3.1 Compte global

| | Compte global | Exercice | Budget | Exercice |
|----|---|---------------|---------------|---------------|
| | | 2021 | 2021 | 2020 |
| | Chausa dlavulatatian | | | |
| 20 | Charges d'exploitation | 4 704 500 44 | 4 700 575 00 | 4 527 000 04 |
| | Charges de personnel | 4 704 568.14 | 4 760 575.00 | 4 527 909.94 |
| | Charges de biens et services et autres charges d'exploitation | 3 314 061.78 | 3 885 508.00 | 3 582 947.01 |
| | Amortissements du patrimoine administratif | 683 353.32 | 855 230.00 | 715 234.08 |
| | Attributions aux fonds et financements spéciaux | 1 059 807.00 | 635 655.00 | 600 393.60 |
| | Charges de transfert | 18 284 192.16 | 17 863 213.00 | 17 705 913.89 |
| 37 | Subventions à redistribuer | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Total des charges d'exploitation | 28 045 982.40 | 28 000 181.00 | 27 132 398.52 |
| | Revenus d'exploitation | | | |
| 40 | Revenus fiscaux | 8 879 299.30 | 9 308 211.00 | 9 831 526.55 |
| 41 | Revenus régaliens et de concessions | 142 591.00 | 145 000.00 | 146 048.00 |
| 42 | Taxes | 3 398 685.60 | 3 082 305.55 | 3 085 513.43 |
| 43 | Revenus divers | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 45 | Prélèvements sur les fonds et financements spéciaux | 303 915.18 | 359 310.00 | 311 989.98 |
| 46 | Revenus de transfert | 15 310 722.01 | 14 734 873.00 | 14 992 245.03 |
| 47 | Subventions à redistribuer | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Total des revenus d'exploitation | 28 035 213.09 | 27 629 699.55 | 28 367 322.99 |
| | RESULTAT DE L'ACTIVITE D'EXPLOITATION | -10 769.31 | -370 481.45 | 1 234 924.47 |
| 34 | Charges financières | 1 105 383.66 | 693 970.00 | 868 670.12 |
| 44 | Revenus financiers | 731 206.40 | 360 453.00 | 392 556.70 |
| | RESULTAT PROVENANT DE FINANCEMENTS | -374 177.26 | -333 517.00 | -476 113.42 |
| | RESULTAT OPERATIONNEL | -384 946.57 | -703 998.45 | 758 811.05 |
| 38 | Charges extraordinaires | 664 110.00 | 635 600.00 | 631 812.79 |
| | Revenus extraordinaires | 657 036.65 | 695 098.00 | 882 446.05 |
| | RESULTAT EXTRAORDINAIRE | -7 073.35 | 59 498.00 | 250 633.26 |
| | RESULTAT TOTAL, COMPTE DE RESULTATS | -392 019.92 | -644 500.45 | 1 009 444.31 |
| | Excédent de revenus (+) / Excédent de charges (-) | | | |

2.3.2 Compte général

| | Compte général | Exercice | Budget | Exercice | |
|----|---|---------------|---------------|---------------|--|
| | | 2021 | 2021 | 2020 | |
| | Charges d'exploitation | | | | |
| 30 | Charges de personnel | 4 521 700.69 | 4 565 790.00 | 4 362 697.28 | |
| | Charges de biens et services et autres charges d'exploitation | 2 581 294.18 | 2 981 358.00 | 2 810 871.58 | |
| | Amortissements du patrimoine administratif | 357 310.14 | 473 955.00 | 381 116.25 | |
| | Attributions aux fonds et financements spéciaux | 0.00 | 0.00 | 0.00 | |
| | Charges de transfert | 17 648 296.11 | 17 170 813.00 | 17 065 785.02 | |
| | Subventions à redistribuer | 0.00 | 0.00 | 0.00 | |
| | Total des charges d'exploitation | 25 108 601.12 | 25 191 916.00 | 24 620 470.13 | |
| | Revenus d'exploitation | | | | |
| 40 | Revenus fiscaux | 8 879 299.30 | 9 308 211.00 | 9 831 526.55 | |
| 41 | Revenus régaliens et de concessions | 142 591.00 | 145 000.00 | 146 048.00 | |
| | Taxes | 654 999.50 | 719 305.55 | 640 113.33 | |
| 43 | Revenus divers | 0.00 | 0.00 | 0.00 | |
| 45 | Prélèvements sur les fonds et financements spéciaux | 0.00 | 0.00 | 0.00 | |
| 46 | Revenus de transfert | 15 271 360.31 | 14 693 873.00 | 14 952 770.38 | |
| 47 | Subventions à redistribuer | 0.00 | 0.00 | 0.00 | |
| | Total des revenus d'exploitation | 24 948 250.11 | 24 866 389.55 | 25 570 458.26 | |
| | RESULTAT DE L'ACTIVITE D'EXPLOITATION | -160 351.01 | -325 526.45 | 949 988.13 | |
| 3/ | Charges financières | 1 084 569.41 | 663 970.00 | 848 200.67 | |
| | Revenus financiers | 726 789.15 | 343 953.00 | 379 122.25 | |
| | RESULTAT PROVENANT DE FINANCEMENTS | -357 780.26 | -320 017.00 | -469 078.42 | |
| | RESULTAT OPERATIONNEL | -518 131.27 | -645 543.45 | 480 909.71 | |
| 30 | Charges extraordinaires | 644 110.00 | 615 600.00 | 611 812.79 | |
| | Revenus extraordinaires | 644 607.65 | 682 598.00 | | |
| 40 | Revenus extraordinaires | 044 007.05 | 082 598.00 | 870 017.45 | |
| | RESULTAT EXTRAORDINAIRE | 497.65 | 66 998.00 | 258 204.66 | |
| | RESULTAT TOTAL, COMPTE DE RESULTATS | -517 633.62 | -578 545.45 | 739 114.37 | |
| | Excédent de revenus (+) / Excédent de charges (-) | | | | |

2.3.3 Alimentation en eau

| | Alimentation en eau | Exercice | Budget | Exercice |
|----|---|--------------|--------------|--------------|
| | | 2021 | 2021 | 2020 |
| | Charges d'exploitation | | | |
| 30 | Charges de personnel | 111 671.29 | 117 185.00 | 104 427.90 |
| | Charges de biens et services et autres charges d'exploitation | 341 913.90 | 448 700.00 | 336 413.33 |
| | Amortissements du patrimoine administratif | 294 686.81 | 341 900.00 | 305 766.99 |
| | Attributions aux fonds et financements spéciaux | 472 508.00 | 319 915.00 | 294 784.60 |
| 36 | Charges de transfert | 51 911.40 | 65 000.00 | 59 216.00 |
| | Subventions à redistribuer | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Total des charges d'exploitation | 1 272 691.40 | 1 292 700.00 | 1 100 608.82 |
| | Revenus d'exploitation | | | |
| 40 | Revenus fiscaux | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 41 | Revenus régaliens et de concessions | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 42 | Taxes | 1 065 525.20 | 927 000.00 | 939 644.55 |
| 43 | Revenus divers | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Prélèvements sur les fonds et financements spéciaux | 294 686.81 | 341 900.00 | 305 766.99 |
| 46 | Revenus de transfert | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 47 | Subventions à redistribuer | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Total des revenus d'exploitation | 1 360 212.01 | 1 268 900.00 | 1 245 411.54 |
| | RESULTAT DE L'ACTIVITE D'EXPLOITATION | 87 520.61 | -23 800.00 | 144 802.72 |
| 34 | Charges financières | 17 545.10 | 30 000.00 | 20 469.45 |
| 44 | Revenus financiers | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | RESULTAT PROVENANT DE FINANCEMENTS | -17 545.10 | -30 000.00 | -20 469.45 |
| | RESULTAT OPERATIONNEL | 69 975.51 | -53 800.00 | 124 333.27 |
| 20 | Charges extraordinaires | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Revenus extraordinaires | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 40 | Newflus extraordinalies | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | RESULTAT EXTRAORDINAIRE | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | RESULTAT TOTAL, COMPTE DE RESULTATS | 69 975.51 | -53 800.00 | 124 333.27 |
| | Excédent de revenus (+) / Excédent de charges (-) | | | |

2.3.4 Traitement des eaux usées

| | Traitement des eaux usées | Exercice | Budget | Exercice |
|----|---|--------------|------------|------------|
| | | 2021 | 2021 | 2020 |
| | Charges d'exploitation | | | |
| 30 | Charges de personnel | 120.00 | 200.00 | 240.00 |
| | Charges de biens et services et autres charges d'exploitation | 44 795.88 | 85 000.00 | 91 987.86 |
| 33 | Amortissements du patrimoine administratif | 9 228.37 | 17 410.00 | 6 222.99 |
| 35 | Attributions aux fonds et financements spéciaux | 587 299.00 | 315 740.00 | 305 609.00 |
| 36 | Charges de transfert | 488 196.60 | 523 000.00 | 483 717.02 |
| 37 | Subventions à redistribuer | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Total des charges d'exploitation | 1 129 639.85 | 941 350.00 | 887 776.87 |
| | Revenus d'exploitation | | | |
| 40 | Revenus fiscaux | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 41 | Revenus régaliens et de concessions | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 42 | Taxes | 1 151 135.55 | 905 000.00 | 938 263.15 |
| 43 | Revenus divers | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 45 | Prélèvements sur les fonds et financements spéciaux | 9 228.37 | 17 410.00 | 6 222.99 |
| 46 | Revenus de transfert | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 47 | Subventions à redistribuer | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Total des revenus d'exploitation | 1 160 363.92 | 922 410.00 | 944 486.14 |
| | RESULTAT DE L'ACTIVITE D'EXPLOITATION | 30 724.07 | -18 940.00 | 56 709.27 |
| 34 | Charges financières | 3 255.60 | 0.00 | 0.00 |
| 44 | Revenus financiers | 0.00 | 10 000.00 | 7 617.65 |
| | RESULTAT PROVENANT DE FINANCEMENTS | -3 255.60 | 10 000.00 | 7 617.65 |
| | RESULTAT OPERATIONNEL | 27 468.47 | -8 940.00 | 64 326.92 |
| 38 | Charges extraordinaires | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Revenus extraordinaires | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | RESULTAT EXTRAORDINAIRE | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | RESULTAT TOTAL, COMPTE DE RESULTATS | 27 468.47 | -8 940.00 | 64 326.92 |
| | Excédent de revenus (+) / Excédent de charges (-) | | | |

2.3.5 Gestion des déchets

| | Gestion des déchets | Exercice | Budget | Exercice |
|----|---|------------|------------|------------|
| | | 2021 | 2021 | 2020 |
| | Ohanna diamina itatian | | | |
| 20 | Charges d'exploitation | 489.90 | 200.00 | 40.00 |
| | Charges de personnel | | | |
| | Charges de biens et services et autres charges d'exploitation | 267 255.35 | 287 500.00 | 273 946.17 |
| | Amortissements du patrimoine administratif | 3 118.00 | 2 884.00 | 3 118.00 |
| | Attributions aux fonds et financements spéciaux | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Charges de transfert Subventions à redistribuer | 85 906.90 | 95 000.00 | 88 812.60 |
| 37 | Subventions a redistribuer | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Total des charges d'exploitation | 356 770.15 | 385 584.00 | 365 916.77 |
| | Revenus d'exploitation | | | |
| | Revenus fiscaux | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 41 | Revenus régaliens et de concessions | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 42 | Taxes | 395 194.35 | 395 000.00 | 393 523.70 |
| 43 | Revenus divers | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 45 | Prélèvements sur les fonds et financements spéciaux | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 46 | Revenus de transfert | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 47 | Subventions à redistribuer | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Total des revenus d'exploitation | 395 194.35 | 395 000.00 | 393 523.70 |
| | RESULTAT DE L'ACTIVITE D'EXPLOITATION | 38 424.20 | 9 416.00 | 27 606.93 |
| 34 | Charges financières | 13.55 | 0.00 | 0.00 |
| 44 | Revenus financiers | 0.00 | 3 000.00 | 2 061.05 |
| | RESULTAT PROVENANT DE FINANCEMENTS | -13.55 | 3 000.00 | 2 061.05 |
| | RESULTAT OPERATIONNEL | 38 410.65 | 12 416.00 | 29 667.98 |
| 38 | Charges extraordinaires | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Revenus extraordinaires | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | RESULTAT EXTRAORDINAIRE | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | RESULTAT TOTAL, COMPTE DE RESULTATS | 38 410.65 | 12 416.00 | 29 667.98 |
| | Excédent de revenus (+) / Excédent de charges (-) | | | |

2.3.6 Service du feu

| | Service du feu | Exercice | Budget | Exercice |
|----|---|------------|------------|------------|
| | | 2021 | 2021 | 2020 |
| | Charges d'exploitation | | | |
| 30 | Charges de personnel | 70 586.26 | 77 200.00 | 60 504.76 |
| | Charges de biens et services et autres charges d'exploitation | 78 802.47 | 82 950.00 | 69 728.07 |
| | Amortissements du patrimoine administratif | 19 010.00 | 19 081.00 | 19 009.85 |
| | Attributions aux fonds et financements spéciaux | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 36 | Charges de transfert | 9 881.15 | 9 400.00 | 8 383.25 |
| 37 | Subventions à redistribuer | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Total des charges d'exploitation | 178 279.88 | 188 631.00 | 157 625.93 |
| | Revenus d'exploitation | | | |
| 40 | Revenus fiscaux | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 41 | Revenus régaliens et de concessions | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 42 | Taxes | 131 831.00 | 136 000.00 | 173 968.70 |
| 43 | Revenus divers | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Prélèvements sur les fonds et financements spéciaux | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 46 | Revenus de transfert | 39 361.70 | 41 000.00 | 39 474.65 |
| 47 | Subventions à redistribuer | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Total des revenus d'exploitation | 171 192.70 | 177 000.00 | 213 443.35 |
| | RESULTAT DE L'ACTIVITE D'EXPLOITATION | -7 087.18 | -11 631.00 | 55 817.42 |
| 34 | Charges financières | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 44 | Revenus financiers | 4 417.25 | 3 500.00 | 3 755.75 |
| | RESULTAT PROVENANT DE FINANCEMENTS | 4 417.25 | 3 500.00 | 3 755.75 |
| | RESULTAT OPERATIONNEL | -2 669.93 | -8 131.00 | 59 573.17 |
| 38 | Charges extraordinaires | 20 000.00 | 20 000.00 | 20 000.00 |
| | Revenus extraordinaires | 12 429.00 | 12 500.00 | 12 428.60 |
| | RESULTAT EXTRAORDINAIRE | -7 571.00 | -7 500.00 | -7 571.40 |
| | RESULTAT TOTAL, COMPTE DE RESULTATS | -10 240.93 | -15 631.00 | 52 001.77 |
| | Excédent de revenus (+) / Excédent de charges (-) | | 10 00 1100 | == 30 |

3 BILAN (regroupement 3 positions)

| | | Compte | Compte |
|--------------|---|---------------|---------------|
| | | 2021 | 2020 |
| ACTIF | S | | |
| PATRI | MOINE FINANCIER | | |
| 100 | Disponibilités et placements à court terme | 3 501 022.65 | 4 827 843.96 |
| 101 | Créances | 9 316 562.58 | 11 587 604.99 |
| 102 | Placements financiers à court terme | 0.00 | 0.00 |
| 104 | Actifs de régularisation | 142 263.90 | 257 673.85 |
| 106 | Stocks, fournitures et travaux en cours | 48 837.70 | 63 095.30 |
| 107 | Placements financiers | 369 544.20 | 369 544.20 |
| 108 | Immobilisations corporelles PF | 4 080 571.00 | 4 526 541.00 |
| 109 | Créances envers les FS et fonds enregistrés comme capitaux de tiers | | |
| | TOTAL DU PATRIMOINE FINANCIER | 17 458 802.03 | 21 632 303.30 |
| PATRI | MOINE ADMINISTRATIF | | |
| 140 | Immobilisations corporelles PA | 14 502 956.26 | 11 587 778.10 |
| 142 | Immobilisations incorporelles | 124 445.40 | 124 445.40 |
| 144 | Prêts | 780 000.00 | 780 000.00 |
| 145 | Participations, capital social | 1 110 500.00 | 954 500.00 |
| 146 | Subventions d investissement | 0.00 | 0.00 |
| 148 | Amortissements supplémentaires cumulés | 0.00 | 0.00 |
| | TOTAL DU PATRIMOINE ADMINISTRATIF | 16 517 901.66 | 13 446 723.50 |
| ACTIF | | 33 976 703.69 | 35 079 026.80 |

| | | Compte | Compte |
|-------|--|---------------|---------------|
| | | 2021 | 2020 |
| PASS | IF | | |
| CAPI1 | TAUX DE TIERS | | |
| | Capitaux de tiers à court terme | | |
| 200 | Engagements courants | 880 833.01 | 1 391 813.78 |
| 201 | Engagements financiers à court terme | 1 059 000.00 | 1 709 000.00 |
| 204 | Passifs de régularisation | 1 178 160.85 | 206 399.55 |
| 205 | Provisions à court terme | 165 851.69 | 167 536.35 |
| | Total des capitaux de tiers à court terme | 3 283 845.55 | 3 474 749.68 |
| | Capitaux de tiers à long terme | | |
| 206 | Engagements financiers à long terme | 16 768 000.00 | 17 827 000.00 |
| 208 | Provisions à long terme | 0.00 | 0.00 |
| 209 | Engagements envers les FS et les fonds enregistrés comme capitaux de tiers | 345 053.02 | 568 417.25 |
| | Total capitaux de tiers à long terme | 17 113 053.02 | 18 395 417.25 |
| ТОТА | L DES CAPITAUX DE TIERS | 20 396 898.57 | 21 870 166.93 |
| CAPIT | TAUX PROPRES | | |
| 290 | Financements spéciaux, engagements (+) et avances (-) | 1 923 854.52 | 1 798 240.82 |
| 292 | Réserves provenant de l'enveloppe budgétaire | 0.00 | 0.00 |
| 293 | Préfinancements | 6 117 298.72 | 5 138 769.60 |
| 294 | Réserves | 1 521 206.63 | 1 521 206.63 |
| 296 | Réserve liée à la réévaluation du patrimoine financier | 332 110.75 | 547 674.70 |
| 299 | Excédent/découvert du bilan | 3 685 334.50 | 4 202 968.12 |
| ТОТА | L DES CAPITAUX PROPRES | 13 579 805.12 | 13 208 859.87 |
| PASS | IF | 33 976 703.69 | 35 079 026.80 |

4 FONCTIONS

4.1 Compte de résultats (regroupement 1 position)

| С | ommune mixte de Valbirse | | | | | | |
|---|---|---------------|------------------------|---------------|------------------------|---------------|------------------------|
| | Compte de résultats Classification fonctionnelle | Charges | Compte 2021 Revenus | Charges | Budget 2021 Revenus | Charges | Compte 2020 Revenus |
| | | | | | | | |
| L | | 31 427 064.55 | 31 427 064.55 | 30 884 108.00 | 30 884 108.00 | 31 212 686.50 | 31 212 686.50 |
| | Excédent de revenus/charges | | | | | | |
| 0 | Administration générale | 1 705 448.59 | 267 556.05 | 1 730 891.00 | 267 700.00 | 1 605 973.86 | 288 691.48 |
| | Charges nettes . | | 1 437 892.54 | | 1 463 191.00 | | 1 317 282.38 |
| 1 | Ordre et sécurité publics, défense | 1 417 259.00 | 1 361 593.83 | 1 418 484.00 | 1 299 166.00 | 1 403 681.04 | 1 245 209.65 |
| | Charges nettes/Revenus nets | | 55 665.17 | | 119 318.00 | | 158 471.39 |
| 2 | Formation | 5 558 777.26 | 1 783 820.76 | 5 596 524.00 | 1 771 658.00 | 5 611 296.31 | 1 752 125.36 |
| | Charges nettes | | 3 774 956.50 | | 3 824 866.00 | | 3 859 170.95 |
| 3 | Culture, sports et loisirs, Eglises | 626 715.97 | 124 409.70 | 996 386.00 | 641 855.55 | 938 857.69 | 467 384.75 |
| | Charges nettes | | 502 306.27 | | 354 530.45 | | 471 472.94 |
| 4 | Santé | 20 611.85 | | 32 175.00 | | 8 654.90 | |
| | Charges nettes | | 20 611.85 | | 32 175.00 | | 8 654.90 |
| 5 | Sécurité sociale | 15 188 000.46 | 11 854 069.66 | 14 721 794.00 | 11 172 996.00 | 14 674 764.59 | 11 296 751.99 |
| E | Charges nettes | | 3 333 930.80 | | 3 548 798.00 | | 3 378 012.60 |
| 6 | Transports et télécommunications | 1 221 165.77 | 203 720.45 | 1 275 820.00 | 187 000.00 | 1 199 848.24 | 220 254.35 |
| | Charges nettes | | 1 017 445.32 | | 1 088 820.00 | | 979 593.89 |
| 7 | Protection de l'environ. et aménag. du territoire | 3 225 725.63 | 3 076 970.33 | 2 916 844.00 | 2 770 946.00 | 2 942 571.42 | 2 799 514.42 |
| | Charges nettes | | 148 755.30 | | 145 898.00 | | 143 057.00 |
| 8 | Economie publique | 65 071.46 | 179 426.10 | 70 200.00 | 171 146.00 | 77 916.40 | 183 263.90 |
| | Revenus nets | 114 354.64 | | 100 946.00 | | 105 347.50 | |
| 9 | Finances et impôts | 2 398 288.56 | 12 575 497.67 | 2 124 990.00 | 12 601 640.45 | 2 749 122.05 | 12 959 490.60 |
| | Revenus nets | 10 177 209.11 | | 10 476 650.45 | | 10 210 368.55 | |

4.1.1 Commentaires

0 Administration générale

| Compte de résultats | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 | |
|------------------------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|
| Classification fonctionnelle | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 0 Administration générale | 1 705 448.59 | 267 556.05 | 1 730 891.00 | 267 700.00 | 1 605 973.86 | 288 691.48 |
| Charges nettes | | 1 437 892.54 | | 1 463 191.00 | | 1 317 282.38 |

0110 Législatif

- 3000.01 : Le versement de jetons de présence à la commission « Bien vivre à Valbirse », non prévu au budget, explique ce dépassement ;
- 3100.01 : Info : enveloppes et bulletins de vote pour élections et votations ;
- 3102.01 : Info : messages au corps électoral ;
- 3130.01 : Mise sous pli du matériel de votations par Prélude SA ;
- 3132.01 : Info : honoraires de la fiduciaire Soresa pour la vérification des comptes ;
- 3133.01 : Prestations informatiques à charge de la commission d'enquête parlementaire (Share File) ;
- 3170.01 : Info : collations aux bureaux de vote ;
- 3910.01 : Info : distribution du matériel de vote par employées communales et mise en place de la salle communale pour séance du CG (imputations internes).

0120 Exécutif

- 3130.01 : Info : promotions civiques ;
- 3132.01 : Info : honoraires payés à notre avocat-conseil pour l'année 2021 ;
- 3199.01 : Info : crédit libre du conseil communal ;
- 3910.01 : Travaux du personnel communal à charge des manifestations telles que jubilaires, nouveaux citoyens, promotions civiques ;
- 4612.01: Info: participation des communes aux promotions civiques.

0220 Services généraux

- 3010.09 : Info : indemnités journalières accidents et/ou maladie (valable pour toutes les fonctions) ;
- 3090.01 : Info : formation continue ;
- 3091.01 : Info : publication d'annonces pour apprentis et/ou employés ;
- 3099.01 : Télécommandes en faveur des employé-e-s pour l'ouverture de la barrière à l'entrée du parking du bâtiment Centre ;
- 3101.01 : Info : matériel divers ;
- 3102.01 : Info : frais photocopieuse ;
- 3103.01 : Info : abonnements divers et revues spécialisées ;
- 3106.01 : Achat de désinfectant, de gants et de masques ;
- 3111.01 : Achat d'une machine à café pour l'administration ;

- 3112.01 : Achat vêtements réfléchissants pour le personnel du service technique ;
- 3113.01 : Achat de boitiers VDI et de matériel informatique divers ;
- 3130.01 : Les avances de frais de poursuites payés aux Offices de poursuites constituent l'essentiel des dépenses ;
- 3132.01 : Honoraires du bureau spécialisé en ce qui concerne les mesures de santé et de sécurité au travail (MSST) ;
- 3133.01 : Les coûts de l'hébergement informatique quelque peu sous-estimés et l'aménagement de nouvelles places de travail expliquent le dépassement ;
- 3137.01 : Info : taxe de circulation pour véhicule électrique des services techniques (Renault Zoé) ;
- 3151.01 : Nous avons dû faire installer une station de recharge dans le garage pour notre véhicule électrique ;
- 3158.01 : Info : maintenance de nos logiciels métiers ;
- 3162.01 : Charges de leasing pour le véhicule électrique des services techniques ;
- 3199.01 : Info : café, produits de nettoyage et divers ;
- 3611.01 : Info : émoluments facturés par le canton pour la gestion des déclarations d'impôt selon décompte NESKO ;
- 3636.01 : Info : association des communes suisses, association des communes bernoises et société protectrice des animaux (SPA). En ce qui concerne les autres cotisations, voir compte 3130.03 ;
- 3910.01 : Info : travaux administratifs imputés effectués par personnel de l'EJC ;
- 3920.01 : Info : location imputée à charge de l'administration pour garage abritant le véhicule des services techniques ;
- 4260.01 : Info : principalement frais administratifs facturés à l'Arrondissement des sépultures et montants reçus de l'office des poursuites pour la notification d'actes de poursuites ;
- 4611.01 : Info : indemnité pour tenue du registre paroissial ;
- 4612.01 : Info : principalement pour travaux administratifs à charge du service de l'alimentation en eau, du traitement des eaux usées et des déchets :
- 4910.01 : Info : pour travaux administratifs à charge du compte général (AVS, bons de garde, crèche, piscine, écoles primaires, EJC, etc.).

0290 Immeubles administratifs

- 3130.01 : Info : charges locatives (Bâtiment Centre) et nettoyage du bureau communal et des locaux du SSCO par une entreprise de la place ;
- 3132.01 : Honoraires pour audit technique concernant les fenêtres de l'administration ;
- 3910.01 : Info : travaux de conciergerie au centre de jeunesse par l'employée de la crèche ;
- 3930.01 : Info : imputation interne pour frais de chauffage pour l'immeuble sis à la Grand-Rue 54 (forfait) ;
- 4240.80 : Il s'agit des heures de nettoyage du centre de jeunesse (Grand-Rue 54 à Malleray) refacturées à l'Action Jeunesse Régionale ;
- 4470.01 : Info : loyer AJR ;
- 4893.01 : Prélèvement entretien des bâtiments administratifs du financement spécial.

1 Ordre et sécurité publics, défense

| Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 | |
|------------------------------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--|
| Classification fonctionnelle | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus | |
| Ordre et sécurité publics, défense | 1 417 259.00 | 1 361 593.83 | 1 418 484.00 | 1 299 166.00 | 1 403 681.04 | 1 245 209.65 | |
| Charges nettes/Revenus nets | | 55 665.17 | | 119 318.00 | | 158 471.39 | |

1110 Police

- 3101.01 : Info : achat de plaques et de vignettes de vélomoteurs ainsi que sacs à excréments pour chiens ;
- 3631.01 : Info : forfait payé au canton pour interventions de la police cantonale ;
- 3910.01 : Info : travaux imputés de la police locale. Il s'agit plus précisément de la remise d'actes de poursuites à des citoyens ;
- 4250.01 : Info : vente de plaques et de vignettes de vélomoteurs. Ce service sera repris par l'OCR dès le 01.01.2022 ;
- 4270.01 : Amendes pour dépôts illégaux de déchets divers.

1400 Questions juridiques

- 3102.01 : Info : publications des avis de construction dans les feuilles officielles ;
- 3130.01 : Info : émoluments administratifs payés à des tiers (Service des migrations, paiements des actes d'origine et différents émoluments concernant les permis de construire). Les recettes figurent sous GM 4210.01 ;
- 3132.01 : Info : plans cadastraux délivrés par le géomètre conservateur et honoraires pour assistance aux procédures d'octroi de permis de construire ;
- 3611.01 : Les travaux du géomètre, et plus particulièrement ceux traitant de la mensuration officielle ainsi que les estimations d'immeubles par les instances cantonales, ont été plus importants que prévu ;
- 4210.01 : Info : émoluments divers du contrôle des habitants et dans le domaine de la construction. Les factures relatives aux permis de construire ont été bien plus nombreuses que prévu ;
- 4631.01 : Subvention versée par l'AIB pour les contrôles effectués par l'inspecteur du feu lors du traitement des permis de construire.

1402 Protection de l'enfant et de l'adulte

- 3930.01 : Info : le forfait APEA versé par le canton a été transféré au moyen d'une imputation interne en faveur du Service social Centre Orval (fonction 5792) ;
- 4611.01 : Calculé sur la base du nombre de dossiers APEA, le montant versé par le canton comprend le forfait pour frais de personnel et frais administratifs.

1500 Service du feu

- 3000.01 : Les séances et les interventions ont été quelque peu moins nombreuses que prévu. A noter que les indemnités pour service de piquet sont également comptabilisées dans ce compte ;
- 3090.01 : Les frais de formation ont été inférieurs au budget ;
- 3101.01 : Info : carburant et petit matériel ;

- 3102.01 : Info : avis dans la FOADM (recrutement) ;
- 3106.01 : Achat de désinfectant et tests covid ;
- 3111.01 : Le budget consacré à l'achat de machines et d'appareils n'a de loin pas été utilisé ;
- 3112.01 : L'achat d'équipements pour les jeunes sapeurs-pompiers et les frais de nettoyage des uniformes ont par contre largement dépassé le budget ;
- 3130.01 : Info : pour renforts d'autres corps des sapeurs-pompiers lors d'interventions ;
- 3136.01 : Info : examens médicaux pour protection respiratoire ;
- 3137.01 : Info : taxes véhicules facturées par l'Office de la circulation (valable pour toutes les fonctions) ;
- 3144.01 : Les responsables des SP Moron ont décidé de prendre en charge les frais de peinture des vestiaires et du sol du hangar rénové, car le projet « Chemenay » ne prévoyait pas de telles dépenses ;
- 3181.01 : Info : élimination de la taxe d'exemption du service de défense ;
- 3301.90 : Info : amortissement imputé du patrimoine existant des SP ;
- 3612.01 : Info : travaux administratifs et charges d'énergie imputés ;
- 3893.01 : Info : attribution au préfinancement pour véhicules des SP ;
- 4200.01 : Pour rappel, le taux de la taxe d'exemption, calculé par rapport à l'impôt cantonal, est passé de 4 % à 3 % à partir de l'année 2021 ;
- 4260.01 : Info : facturation à des tiers et/ou à l'AlB pour interventions SP ;
- 4409.01 : Info : intérêts imputés sur le financement spécial et le préfinancement des véhicules des SP ;
- 4612.01 : Info : participation de la commune de Champoz ;
- 4631.01 : Info : subvention de l'AIB ;
- 4893.01 : Prélèvement du FS de l'amortissement sur l'achat du nouveau véhicule des SP.

1610 Défense militaire

• 3144.01 : Le remplacement d'un surpresseur au stand de tir explique le dépassement.

1620 Protection civile

- 3120.01 : Info : les charges qui concernent la consommation d'eau et l'énergie pour le bâtiment de la Pci sis à Chemenay sont tout d'abord comptabilisées dans la fonction de la protection civile. Puis, par imputations internes, elles sont portées à charge des services de la voirie (GM 4930.01) et des sapeurs-pompiers (voir GM 4612.01) ;
- 3144.01 : Les dépenses relatives aux différents dégâts d'eau survenus dans le bâtiment de Chemenay ont été comptabilisées dans ce compte. Notre assurance bâtiment nous a octroyé qu'un dédommagement partiel sur la totalité des coûts. Des éventuelles prestations de l'assurance immobilière (GVB) sont en suspens. Il en va de même pour le remplacement de mobilier de protection civile suite à un dégât d'eau :
- 3151.01 : Info : révision et contrôle des sirènes d'alarme ;
- 3300.40 : Info : amortissement selon MCH2 du raccordement des locaux de la Pci Malleray (Champ Martin) au chauffage à distance ;
- 4260.01 : Participation de la Mobilière pour dégât d'eau à Chemenay ;
- 4470.01 : Info : principalement pour la location du hangar des pompes et accessoirement pour la location de locaux à diverses sociétés locales ;

- 4472.01 : Info : location ponctuelle de l'abri Pci ;
- 4631.01 : Info : subvention cantonale pour l'entretien du poste de commandement à Bévilard et l'entretien des sirènes.

1626 Organisation régionale de la protection civile

• 3632.01 : Info : part aux frais de fonctionnement de la Protection civile du Jura bernois. Le solde en faveur de Valbirse, provenant d'exercices bénéficiaires antérieurs, a été porté en diminution de la charge. La contrepartie figure au bilan (compte 10110.01).

2 Formation

| | Compte de résultats | Compte 2021 | | | Budget 2021 | Compte 2020 | | |
|---|------------------------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--|
| | Classification fonctionnelle | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus | |
| 2 | Formation | 5 558 777.26 | 1 783 820.76 | 5 596 524.00 | 1 771 658.00 | 5 611 296.31 | 1 752 125.36 | |
| | Charges nettes | | 3 774 956.50 | | 3 824 866.00 | | 3 859 170.95 | |

2110 Ecole enfantine

- 3104.01 : Info : fournitures scolaires y compris matériel pour bricolages ;
- 3133.01 : Info : hébergement informatique ;
- 3171.01 : En raison des restrictions sanitaires, certaines sorties ont été annulées ;
- 3611.01 : Info : il s'agit de la part aux traitements des enseignants comptabilisée selon la méthode « au brut ». La subvention cantonale pour les élèves domiciliés dans la commune figure au compte No 4611.01 (valable également pour les fonctions 2120 et 2130) ;
- 3910.01 : Info : travaux administratifs imputés ;
- 4612.01 : Info : écolages facturés aux élèves de Sorvilier et de Champoz.

2120 Degré primaire

- 3102.01 : Info : charges pour photocopies ;
- 3106.01 : Le dépassement provient principalement de l'achat de masques personnalisés pour les élèves ;
- 3110.01 : Info : achat de meubles de classes, tableau et chaises ;
- 3118.01 : Info : logiciels ;
- 3130.01 : Les prestations en matière de travail social en milieu scolaire n'ont de loin pas atteint le budget (voir compte No 3910.01) ;
- 3132.01 : Info : principalement pour frais de traduction ;
- 3133.01 : Info : passage à la VDI et hébergement informatique. Le solde pour migration des écoles n'avait pas été budgétisé ;
- 3150.01 : Le budget réservé pour de l'entretien courant n'a pas entièrement été utilisé ;
- 3151.01 : L'entretien de diverses machines à coudre a été plus onéreux que prévu. Par ailleurs, le piano a fait l'objet d'un entretien et a été accordé ;
- 3171.01 : En raison des restrictions sanitaires, certaines sorties ont été annulées ;
- 3612.01 : Info : facture de la commune de Tavannes pour les mesures pédagogiques particulières (OMPP), calculée pour 50 % en fonction des habitants et 50 % par rapport aux nombres de séances suivies ;

- 3636.01 : Le projet Win3 (3 générations à l'école) de Pro Senectute, non prévu au budget, explique le dépassement ;
- 3910.01 : Info : imputation interne pour travaux en lien avec le travail social en milieu scolaire (TSMS) (voir compte No 3130.01).

2130 Degré secondaire I

- 3611.01 : Un solde provenant d'excédents des années antérieures explique le bonus par rapport au budget. La contrepartie figure au bilan (compte No 10110.02) ;
- 3612.01 : Deux élèves fréquentent le gymnase de Bienne, alors que le budget n'en prévoyait qu'un ;
- 3612.02 : Pour l'instant, nous avons qu'un élève qui suit la filière « Sports-Arts-Etudes » ;
- 3632.01 : Info : participation au syndicat de l'école secondaire ;
- 3637.01 : Le conseil communal a décidé de participer, sous certaines conditions, aux frais de transport et de repas pour les élèves scolarisés hors Valbirse. Par ailleurs, un forfait pour déplacement est octroyé aux élèves de Pontenet devant se rendre à Valbirse.

2140 Ecoles de musique

- 3612.01 : Info : pour l'instant, nous n'avons pas d'élève au conservatoire de Bienne ;
- 3635.01 : Info : Ecole de musique du Jura bernois (EMJB) ;
- 3637.01 : Info : Subventions aux parents d'élèves fréquentant l'EMJB (néant pour 2021).

2170 Bâtiments scolaires

- 3000.01 : Jetons de présence pour commission « Avenir des bâtiments scolaires » ;
- 3010.01 : Nous avons augmenté le taux d'activité de notre concierge à temps partiel de 10 % courant 2021, ce que le budget ne prévoyait pas ;
- 3090.01 : Le budget réservé à de la formation continue n'a pas été utilisé ;
- 3101.70 : Info : matériel de nettoyage, d'hygiène et petites fournitures ;
- 3120.70 : Les charges d'énergie (mazout, chaleur fournie par Eco-Lignière, BKW) et de consommation d'eau se situent en dessous du budget ;
- 3130.01 : Un mandat a été donné à une entreprise de nettoyage pour le remplacement du concierge titulaire de l'école de Bévilard par suite d'accident ;
- 3132.01 : Le paiement d'honoraires d'architectes pour l'étude sur les bâtiments scolaires n'était pas prévu au budget ;
- 3144.70 : Le budget pour l'entretien courant des bâtiments scolaires n'a pas été atteint ;
- 3150.70 : Info : révision et réparation des engins de gymnastique par Alder und Eisenhut ;
- 3160.01 : Info : location payée à la Maison de l'Enfance SA pour l'école enfantine de Malleray (diminution) ;
- 3181.01 : Info : élimination facture de location suite acte de défaut de biens ;
- 3300.40 : Info : amortissements selon le MCH2 pour les immobilisations en service ;
- 3893.01 : Info : attribution au préfinancement « entretien des bâtiments communaux » ;
- 3910.70 : Les travaux de conciergerie ont été imputés conformément aux données provenant de notre système de timbrage ;
- 4260.01 : Il s'agit principalement de participations d'assurances suite à des sinistres ;

- 4470.01 : Info : loyers pour locaux EJC à l'école primaire de Bévilard et loyer appartement situé dans le bâtiment de l'école primaire de Pontenet ;
- 4472.70 : Info : locations perçues pour la salle communale de Malleray ainsi que les halles de gymnastique de Malleray et de Bévilard ;
- 4612.01 : Info : contribution de la bourgeoisie de Bévilard pour le chauffage de l'école primaire de Bévilard ;
- 4893.01 : Les frais d'entretien nets des bâtiments scolaires ainsi que les amortissements ont été prélevés du financement spécial ;
- 4910.01 : Info : imputations des travaux des concierges conformément aux timbrages selon les activités ;
- 4930.01 : Info : part aux frais de chauffage (forfait) de l'école primaire de Malleray (chaleur fournie par Eco-Lignière) à charge des bâtiments sis à la Grand-Rue 52 et 54.

2180 Accueil à journée continue

- 3105.01 : Info : alimentation :
- 3118.01 : Info : logiciels ;
- 3160.01 : Info : locaux à Valbirse et à Court ;
- 3632.01 : Les comptes de l'EJC ont été repris par la commune de Valbirse au 1^{er} août 2021 et globalement, notre participation a été un plus importante que prévu ;
- 3910.01 : Info : travaux administratifs imputés ;
- 4240.01: Info: facturation aux parents modules EJC;
- 4260.01 : Info : facturation aux parents repas EJC ;
- 4632.01 : Info : participation de Sorvilier et Court ;
- 4910.01 : Info : travaux imputés secrétaire de l'EJC à charge de la direction de l'école primaire et l'administration.

2181 Structure d'accueil durant les vacances scolaires

• L'accueil durant les vacances scolaires est assuré par le personnel de l'EJC. La fonction a été séparée des comptes de l'EJC, car elle n'est pas subventionnée par la DIP.

2190 Direction et administration des écoles

- 3000.01 : Info : frais et jetons de présence à charge de la commission scolaire ;
- 3105.01 : Info : « action pommes » à l'école primaire et/ou alimentation ;
- 3113.01 : Le dépassement s'explique par l'achat d'un ordinateur portable ;
- 3118.01 : Info : logiciel « Ecole facile » ;
- 3130.02 : La totalité des frais de téléphone touchant les écoles primaires a été regroupée dans ce compte ;
- 3133.01 : Info : frais d'hébergement ;
- 3134.01 : Info : pour assurance-accidents des élèves et courses d'école ;
- 3910.01 : Les coûts du travail administratif à charge de la commission d'école et de l'école primaire de Valbirse figurent dans ce compte et se situe en-dessous du budget ;

2192 Bibliothèque scolaire

- 3103.01 : Info : achat de livres ;
- 3158.01 : Info : maintenance de notre logiciel de bibliothèque scolaire.

2195 transports d'élèves

- 3130.01 : Les frais de transports ont été plus importants que prévu ;
- 4612.01 : Info : restitution des communes de Champoz et Sorvilier de la subvention cantonale pour le transport des élèves.

2197 Service social scolaire (travail social en milieu scolaire)

- 3091.01 : Info : annonces pour travailleur social en milieu scolaire ;
- 3113.01 : Achat d'un ordinateur portable non prévu au budget ;
- 3900.01 : Info : imputations internes pour frais de bureau et de photocopies ;
- 3920.01 : Info : loyer imputé à charge du travail social en milieu scolaire ;
- 3930.01 : Info : imputations internes pour autres charges d'exploitation ;
- 4612.01 : Info : facturation des heures pour travail social en milieu scolaire à l'école secondaire du bas de la vallée et aux communes de Valbirse, Champoz, Sorvilier et Court;
- 4631.01 : Info : subvention de la DIP pour le travail social en milieu scolaire ;
- 4910.01 : Info : travail social en milieu scolaire à charge des écoles primaires de Valbirse (voir compte No 4612.01).

3 Culture, sports et loisirs, Eglises

| Compte de résultats | (| Compte 2021 | | Budget 2021 | Compte 2020 | | |
|---------------------------------------|------------|-------------|------------|-------------|-------------|------------|--|
| Classification fonctionnelle | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus | |
| 3 Culture, sports et loisirs, Eglises | 626 715.97 | 124 409.70 | 996 386.00 | 641 855.55 | 938 857.69 | 467 384.75 | |
| Charges nettes | | 502 306.27 | | 354 530.45 | | 471 472.94 | |

3210 Bibliothèques

- 3130.01 : Il s'agit du projet des « livres en vadrouille » et plus particulièrement les coûts du matériel pour les boîtes à livres non prévus au budget ;
- 3636.01 : Info : Bibliobus.

3220 Concerts et théâtre

- 3636.01 : Subventions accordées à diverses sociétés locales telles qu'Action Culture, fanfare de Malleray, Yellownote et Usinesonore. En raison des restrictions sanitaires, la fête de la musique 2021 a été annulée ;
- 3910.01 : Info : principalement travaux imputés des cantonniers pour la fête de la musique et l'Open Air (néant 2021 en raison Covid-19) ;
- 4631.01 : Info : subvention du CJB pour la fête de la musique (néant 2021 en raison Covid-19) ;
- 4893.01 : Info : prélèvement pour la fête de la musique (néant 2021).

3290 Culture, autres

- 3130.01 : Info : charges pour la fête du 1er août ;
- 3132.01 : Nous avons donné mandat à notre historienne pour écrire un livre sur M. Edouard Tièche. Les dépenses ont pu être prélevées du financement spécial ;
- 3632.01 : Info : contribution annuelle au syndicat de communes pour l'encouragement des activités culturelles dans la région Biel/Bienne-Seeland-Jura bernois ;
- 3910.01 : Info : travaux des cantonniers à charge du 1er août ;
- 4250.01 : Ce compte a enregistré les ventes du livre sur l'histoire de Bévilard.

3320 Mass media

• 3102.01: Notre participation à la FOADM a été quelque peu plus élevée que prévu.

3410 Piscine de l'Orval (du 01.01.2021 au 30.04.2021)

- 3010.01 : La gestion de la piscine de l'Orval a été confiée à partir du 1^{er} mai 2021 à une société anonyme. Les comptes de Valbirse comprennent donc les charges et les revenus jusqu'au 30.04.2021 ;
- 3101.60 : Nous avons reçu des notes de crédit pour matériel divers et qui concernait les années antérieures ;
- 3132.60 : Il s'agit d'honoraires de notaire pour la création de la société anonyme ;
- 3199.01 : Info : TVA, réduction de l'impôt préalable (Redip) ;
- 3910.01 : Info : travaux administratifs et des cantonniers imputés à charge de la piscine ;
- 3940.01 : Info : intérêts imputés (au prorata) ;
- 4240.60 : En raison de la fermeture de la piscine début de l'année 2021, la vente des abonnements de la piscine n'a de loin pas atteint les objectifs ;
- 4240.61 : Il en va de même pour les billets d'entrée ;
- 4260.60 : Info : principalement subvention pour antenne mobile Swisscom (au prorata) ;
- 4470.01 : Info : pour loyers du restaurant et de l'appartement ;
- 4632.60 : Les subventions des communes (CHF 24.00/habitant) ont été facturées au prorata.

3411 Sports

- 3636.01 : Les subventions versées aux sociétés ont été plus importantes que prévu. Pour information, un nouveau mode de calcul des subventions aux sociétés culturelles et sportives sera mis en place courant 2022. Pour 2021, le conseil a décidé de verser le même montant qu'en 2020. Par ailleurs, la commune a organisé la Fête du Sport ce qui n'était pas prévu ;
- 3910.01 : Info : travaux imputés des cantonniers à charge de la Corrida et de la Fête du Sport ;
- 4260.01 : Refacturation au GSMB des charges liées à la Corrida ;

3412 Téléski des Orvales

- 3137.01 : Info : Office de la circulation routière pour la Rolba et le Ski-Doo ;
- 3144.01 : Pour vérification des extincteurs ;

• 3910.01 : Info : travaux imputés du personnel administratif et du service de la voirie ;

3413 Patinoire/pétanque

• 3144.01 : Pour vérification des extincteurs.

3414 FCBM

- 3144.01 : Il s'agit principalement de dépenses pour la mise en conformité des installations électriques ainsi que diverses réparations suite à des fuites d'eau. Les dossiers sont toujours en suspens auprès des assurances ;
- 3636.01 : Info : subvention communale (dito année 2020);
- 3910.01 : Info : travaux de conciergerie imputés pour la halle de gymnastique de Malleray (vestiaires/douches) ;
- 4893.01 : Prélèvement du financement spécial « bâtiments » pour l'entretien du bâtiment du FCBM.

3415 Parcours Vita

• 3910.01 : Info : travaux des cantonniers à charge du parcours Vita (néant pour 2021).

3416 Piscine de l'Orval SA (du 01.05.2021 au 31.12.2021)

• 3635.01 : Info : part estimée de Valbirse au fonctionnement de la société anonyme. Le décompte définitif ne nous est pas encore parvenu.

3420 Ancien stand de tir Bévilard

• 4472.01 : En raison des restrictions sanitaires, les produits des locations se situent en-dessous du budget.

3421 Places de jeux et de pique-nique

- 3144.01 : Pour entretien d'une place de jeux à Malleray ;
- 3910.01 : Travaux imputés des cantonniers pour les places de pique-nique.

3422 Loisirs

- 3120.01 : Info : électricité dans les locaux de la ludothèque ;
- 3636.01 : Info : participation communale aux colonies de vacances et passeport-vacances ;
- 3637.01 : Info : subvention communale aux parents d'élèves se rendant aux colonies de vacances ;
- 3910.01 : Info : travaux de conciergerie imputés à charge de la ludothèque ;
- 3920.01 : Info : loyer imputé pour les locaux de la ludothèque dans le bâtiment sis à Grand-Rue 52.

3423 Parc ornithologique

- 3140.01 : Le conseil a décidé de remettre en état le parc ornithologique, très apprécié des familles. Le mandat a été confié à Prélude SA ;
- 4260.01 : Info : produit de la tirelire du parc ornithologique.

3500 Eglises et affaires religieuses

• 3634.01 : Info : contribution pour l'utilisation de l'église.

4 Santé

| Compte de résultats | Compte 2021 | | | Budget 2021 | Compte 2020 | |
|------------------------------|-------------|-----------|-----------|-------------|-------------|----------|
| Classification fonctionnelle | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 4 Santé | 20 611.85 | | 32 175.00 | | 8 654.90 | |
| Charges nettes | | 20 611.85 | | 32 175.00 | | 8 654.90 |

4210 Soins ambulatoires

• 3130.03 : Cotisation au Service d'aide et soins à domicile de la Vallée de Tavannes et du Petit-Val ;

4320 Lutte contre les maladies, autres

• 3116.01 : Frais de maintenance et de publicité pour les défibrillateurs ;

• 3161.01 : Location d'une tente transformée en salle d'attente pour campagne de vaccination Covid-19.

• 3636.01 : Info : cotisation à la ligue contre le rhumatisme.

4330 Service médical scolaire

• 3136.01 : Info : pour contrôles médicaux scolaires.

4331 Service dentaire scolaire

• 3136.01 : Info : pour contrôles dentaires ;

• 3637.01 : Info : subventions communales.

5 Sécurité sociale

| Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 | |
|------------------------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|--|
| Classification fonctionnelle | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus | |
| 5 Sécurité sociale | 15 188 000.46 | 11 854 069.66 | 14 721 794.00 | 11 172 996.00 | 14 674 764.59 | 11 296 751.99 | |
| Charges nettes | | 3 333 930.80 | | 3 548 798.00 | | 3 378 012.60 | |

5310 Assurance-vieillesse et survivants (AVS)

• 3910.01 : Les travaux imputés à charge des agences AVS locales sont en-dessous du budget ;

• 4611.01 : Info : subvention de la caisse de compensation du canton de Berne.

5320 Prestations complémentaires à l'AVS/AI

• 3631.01 : La subvention au canton se situe quelque peu en-dessous du budget.

5330 Prestations aux retraités

- 3130.01 : Pour des raisons évidentes, la course des personnes âgées a été annulée ;
- 3636.01 : Le conseil communal a décidé de verser une subvention à l'association de seniors AGAVE. Pour information, les frais qui avaient été avancés à l'AGAVE ont été restitués ;
- 4632.01 : Info : participation des paroisses et de la commune de Champoz pour la course des personnes âgées (néant 2021).

5350 Prestations de vieillesse

- 3000.01 : Info : jetons pour visites dans les homes et les hôpitaux ;
- 3636.01 : Le budget n'a pas été utilisé ;
- 3637.01 : Info : Noël des isolés.

5410 Allocations familiales

• 3631.01 : La subvention au canton a été plus importante que prévu.

5430 Avances et recouvrement des pensions alimentaires

• 3637.70 : C'est le Service d'Action Sociale et plus précisément le SRACE de Courtelary qui a été mandaté pour la gestion des dossiers de contributions d'entretien. A noter que ces sommes n'ont aucune influence sur le résultat car elles peuvent être portées intégralement à la compensation des charges.

5440 Protection de la jeunesse (en général)

- 3130.03 : Info : cotisation au Centre de puériculture ;
- 3612.01 : La quote-part de la commune de Valbirse à l'Action Jeunesse Régionale est conforme au budget ;
- 3631.01 : Info : participation communale aux coûts du délégué interjurassien à la jeunesse ;
- 3636.01 : Info : soutien financier à Landau Service, Bévilard ;
- 3910.01 : Info : travaux administratifs imputés à charge de la politique de la jeunesse et du sport.

5450 Prestations aux familles (en général)

- 3637.05 : Depuis août 2020, nous avons adhéré au système des bons de garde (Kibon) et faute de recul les budgets étaient difficiles à estimer ;
- 3910.01 : La gestion administrative des bons de garde et le traitement de toutes les demandes des parents ont nécessité de nombreuses heures de travail, bien plus que ne le prévoyait le budget ;

• 4611.01 : Info : part cantonale sur les bons de garde versés aux institutions (environ 80 %).

5451 Crèches et garderies

- 3010.01 : Pour palier à un congé maternité suivi d'un congé non payé, le conseil communal a engagé une éducatrice en CDD ;
- 3010.09 : Info : prestations d'indemnités journalières maladie ;
- 3091.01 : Info : coûts des annonces pour offres d'emploi pour stagiaires ;
- 3101.01 : Info : pour produits de nettoyage et divers ;
- 3104.01 : Info : pour jeux et jouets ;
- 3105.01 : Le budget réservé à la nourriture correspond au budget ;
- 3118.01 : Pour l'instant, aucune dépense n'a été engagée pour le développement d'un nouveau logiciel de gestion et de facturation pour la crèche ;
- 3120.01 : A l'instar de ce qui est pratiqué dans la fonction des écoles enfantines, nous avons enregistré dans ce compte les frais de chauffage payés à la Maison de l'Enfance SA (acomptes mensuels et décompte final 2021) ;
- 3151.01 : Des réparations inattendues sur les appareils électroménagers sont à l'origine du dépassement ;
- 3160.01 : Info : loyer payé à la Maison de l'Enfance SA ;
- 3910.01 : Info : principalement travaux administratifs imputés (facturation) à charge de la crèche ;
- 3940.01 : Info : intérêts imputés pour le fonctionnement de la crèche ;
- 4240.01 : Info : pensions facturées aux parents. L'occupation des places de crèche s'est nettement améliorée dans la deuxième moitié de l'année. Cela n'a cependant pas suffit pour rentrer dans nos comptes. Nous avons cependant limité les dégâts si l'on compare la situation d'autres crèches de la région ;
- 4260.01 : Info : principalement repas des enfants facturés aux parents et accessoirement repas pris par le personnel de la crèche ;
- 4611.01 : Après contrôle par le canton, il s'avère que nous avions touché une subvention trop importante suite à la fermeture de la crèche en raison du Covid. Nous avons donc dû rembourser la part touchée indûment ;
- 4612.01 : Info : bons de garde versés par les communes en faveur de la crèche ;
- 4910.01 : Info : travaux de conciergerie à charge de l'AJR (fonction 0290) ;

5458 Association d'accueil familial de jour

• 3612.01 : Info : Association Parents Accueil Journée (APAJ). Néant depuis l'introduction des bons de garde.

5520 Prestations aux chômeurs

• 3634.01 : Il est à noter que la commune de Valbirse a résilié le contrat du SSEVT au 31.12.2020.

5720 Aide matériel légale

• Les sommes provenant de la comptabilité du SSCO ont été consolidées dans cette fonction. Les montants n'ont cependant pas d'influence sur le résultat, car ils sont portés intégralement à la répartition des charges, à l'exception des différences provenant des réductions des primes de caisse maladie.

5722 Frais d'inhumation aux indigents

• 3637.01 : Info : pour frais d'inhumation des personnes dans le besoin.

5791 Autorité sociale

• 3132.01 : Le budget n'a pas été utilisé.

5792 Service Social Centre-Orval (SSCO)

- 3010.01 : Les traitements sont quelque peu en-dessous du budget ;
- 3010.09 : Info : indemnités journalières maladie ;
- 3090.01 : Le budget n'a pas été utilisé entièrement, car de nombreux cours en présentiel ont été annulés en raison de la pandémie ;
- 3091.01 : Il s'agit des annonces d'offres d'emploi dans la presse régionale et les sites spécialisés ;
- 3100.01 : Le budget était manifestement trop optimiste et d'autant plus suite à l'adhésion de nouvelles communes ;
- 3102.01 : Info : frais photocopieuse ;
- 3110.01 : Le budget n'a été utilisé que partiellement ;
- 3120.01 : Seuls les frais d'électricité des bureaux sont comptabilisés dans ce compte ;
- 3130.03 : La cotisation au Point Rencontre de Courtelary, plus importante que prévu, explique le dépassement ;
- 3132.01 : Le budget réservé à la supervision du service ainsi qu'à l'inspection sociale n'a été utilisé que très partiellement ;
- 3133.01 : Tous les frais liés au passage à la VDI ainsi que l'hébergement proprement dit ont été comptabilisés dans ce compte. Le budget était manifestement trop optimiste ;
- 3144.01 : Info : pour petit entretien des locaux et abonnement ascenseur ;
- 3158.01 : La maintenance informatique des logiciels métier a été bien plus importante que prévu ;
- 3160.01 : Info : loyer pour les sites de Valbirse, Court et Grandval ;
- 3161.01 : Info : location d'un safe à la banque ;
- 3169.01: Info: charges locatives sur le site Court;
- 3170.01 : Info : remboursement des frais de déplacement au personnel du SSCO ;
- 3199.01 : D'importants cas de responsabilité suite à l'apurement des comptes de tutelles et de curatelles par l'APEA ont généré des coûts très importants. Bien que nous soyons assurés dans ce domaine, il n'est jamais possible de tout récupérer ;
- 3300.40 : Info : amortissement concernant les dépenses d'investissement pour les travaux d'aménagement du 2^e étage du SSCO à Malleray ;
- 3910.01 : Info : travaux administratifs imputés ;
- 3920.01 : Info : loyer imputé pour les locaux de Malleray (comptabilisé dorénavant sous 3160.01) ;
- 3940.01 : Info : intérêts imputés pour le fonctionnement du SSCO. Le dépassement s'explique par une augmentation très importante des avances de trésorerie ;
- 4260.01 : Il s'agit principalement de prestations de notre assurance RC préjudices de fortune pour les dossiers de responsabilité ;
- 4611.01 : Info : part de la Direction de la santé publique (DSAP) aux frais de traitements du personnel du SSCO. Le montant revendiqué est bien plus important que budgétisé.

- 4611.05 : Lorsqu'une personne rembourse elle-même les prestations d'aide sociale reçues, le canton nous restitue 1/3 du montant versé et cela est impossible à budgétiser ;
- 4631.01 : Info : indemnités versées par les écoles pour stages pratiques (assistantes sociales stagiaires) : néant en 2021 ;
- 4632.01 : Le décompte final 2021 pour les frais de fonctionnement du SSCO en faveur des communes-membres s'établit à CHF 10.85 par habitant contre un excédent de charges de CHF 9.25 prévu au budget. Le forfait octroyé par le canton pour les traitements du personnel du service social explique en grande partie ce résultat ;
- 4893.01 : Prélèvement du financement spécial pour matériel informatique ;
- 4900.01 : Info : revenus imputés pour frais de bureau et photocopies à charge de la fonction 2197 (travail social en milieu scolaire) ;
- 4920.01 : Info : revenus imputés pour loyer à charge de la fonction 2197 (travail social en milieu scolaire) ;
- 4930.01 : Les revenus provenant de l'APEA (fonction 1402) ont été crédités au SSCO via imputations internes et sont conforment au budget.

5797 Service d'action sociale Courtelary (SRACE)

• 3634.01 : Le nombre de dossiers dans le domaine des contributions d'entretien a été plus important que prévu. Actuellement, 41 dossiers sont gérés par le SRACE, Courtelary ;

5799 Compensation des charges de l'aide sociale

• 3611.01 : Notre part à la compensation des charges a été plus basse de quelque CHF 215'000.00 par rapport au budget.

6 Transports et télécommunications

| | Compte de résultats | Compte 2021 | | | Budget 2021 | Compte 2020 | | |
|---|----------------------------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|------------|--|
| | Classification fonctionnelle | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus | |
| 6 | Transports et télécommunications | 1 221 165.77 | 203 720.45 | 1 275 820.00 | 187 000.00 | 1 199 848.24 | 220 254.35 | |
| | Charges nettes | | 1 017 445.32 | | 1 088 820.00 | | 979 593.89 | |

6150 Routes communales

- 3000.01 : Info : jetons de présence pour société d'embellissement ;
- 3010.01 : La diminution de la provision pour heures supplémentaires et vacances explique la différence par rapport au budget ;
- 3090.01 : Le budget réservé à de la formation continue n'a pas été utilisé ;
- 3101.01 : Info : principalement pour carburant ;
- 3106.01 : Principalement pour achat de masques, désinfectant et gants ;
- 3111.01 : L'achat d'un compresseur et d'un support pour la machine à désherber est à l'origine du dépassement ;
- 3119.01 : Il a été décidé de procéder à divers marquages au sol et cela n'était pas prévu au budget ;
- 3120.01 : Info : principalement pour éclairage public ;
- 3130.02 : L'abonnement internet et le remboursement forfaitaire pour l'utilisation de mobiles privés aux cantonniers expliquent le dépassement ;

- 3132.01 : Ce compte a enregistré les honoraires et travaux de spécialistes pour les avant-projets relatifs à la réfection de la rue des Vannes et du Boqueran ainsi que de la zone 30 km/h au sud du village ;
- 3137.01 : Info : taxes véhicules facturés par l'office de la circulation routière ;
- 3140.01 : L'achat de plantes supplémentaires explique ce dépassement ;
- 3141.01 : Le budget à disposition a été quelque peu dépassé ;
- 3141.03 : Info : pour déneigement des routes par des personnes externes y compris sel à dégeler ;
- 3141.04 : Le montant à disposition pour l'entretien des charrières n'a été utilisé que partiellement ;
- 3151.01 : Les réparations aux véhicules du service de la voirie ont été plus importantes que prévu ;
- 3160.01 : Info : location de l'abri à vélos à la gare CFF ;
- 3161.01 : Info : location d'une nacelle pour pavoisement et décorations de Noël ;
- 3300.10 : Info : amortissement des routes mises en service ;
- 3300.60 : Info : amortissement des véhicules achetés après l'introduction du MCH2 ;
- 3636.01 : Info : subvention à la Société d'embellissement ;
- 3910.01 : Info : travaux des cantonniers imputés à charge de l'éclairage public ;
- 3930.01 : Info : énergie imputée du bâtiment de la Pci (Fonction 1620) ;
- 4240.01 : Info : travaux des cantonniers facturés à des tiers et à l'Arrondissement de sépultures pour déneigement de la place de parc au nord du cimetière ;
- 4260.01 : Restitution de la commune de Court pour du sel à dégeler ;
- 4612.01 : L'engagement du personnel de la voirie, et notamment dans les domaines autofinancés, est quelque peu en-dessous du budget ;
- 4632.01 : Il s'agit de la part de la commune de Court à l'achat d'une désherbeuse (2020) ;
- 4910.01 : Les travaux des cantonniers imputés à charge du compte général ont été plus importants que prévu.

6210 Infrastructure ferroviaires

• 3634.01 : Info : Moonliner ;

6290 Transports publics

- 3101.01 : Info : achat de 2 abonnements Flexicards ;
- 4250.01 : Pour information en raison de la pandémie, seul 40 % des cartes journalières CFF ont pu être vendues (période avril 2020 à mars 2021). La situation s'est heureusement améliorée depuis.

6291 Transports publics, part de la commune

- 3130.03 : Info : cotisations à la CRT ;
- 3631.01 : Info : contribution à l'Office des transports publics du canton de Berne.

7 Protection de l'environnement et aménagement du territoire

| Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 | |
|---|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--|
| Classification fonctionnelle | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus | |
| 7 Protection de l'environ. et aménag. du territoire | 3 225 725.63 | 3 076 970.33 | 2 916 844.00 | 2 770 946.00 | 2 942 571.42 | 2 799 514.42 | |
| Charges nettes | | 148 755.30 | | 145 898.00 | | 143 057.00 | |

7101 Alimentation en eau

- 3010.01 : Notre fontainier a assuré moins de services de piquet que budgétisé. Pour information, la suppléance du fontainier est toujours assurée par le personnel de la voirie et ces charges sont comptabilisées au moyen d'imputations internes ;
- 3113.10 : Achat d'une tablette à notre fontainier et divers matériel informatique ;
- 3120.10 : Into : pour frais d'électricité et concession octroyée par le canton pour le prélèvement de l'eau au puit des Rôsis ;
- 3132.10 : Les honoraires d'ingénieurs pour les avant-projets des Vannes et du Boqueran, non prévus au budget, ont grevé les comptes. Cependant, ils ont été compensés par les travaux visant à la révision des zones de protection des sources qui eux n'ont pas été terminés ;
- 3133.10 : Info : hébergement informatique ;
- 3137.01 : Info : taxes de l'Office de la circulation routière pour VW Caddy ;
- 3143.10 : Pour toutes réparations sur des conduites (hors fuites d'eau) et achats de fournitures spécifiques. Il est à noter que la somme réservée à l'entretien des réservoirs, soit CHF 50'000.00 n'a été utilisée que partiellement ;
- 3143.11 : Les charges liées aux fuites d'eau sont en-dessous du budget ;
- 3151.10 : Info : frais d'entretien du VW Caddy ;
- 3181.10 : Info : élimination des factures d'eau part suite d'actes de défaut de biens ;
- 3300.31 : Info : amortissement pour immobilisations mises en service au 31.12.2021 ;
- 3409.01 : Info : intérêts passifs imputés ;
- 3612.01 : Info : travaux imputés des cantonniers et de l'administration ;
- 4240.10 : A part quelques exceptions, tous les compteurs d'eau ont été relevés en 2021. La facturation se situe cependant en-dessous des prévisions ;
- 4240.11 : Dito compte précédent ;
- 4240.15 : Nous avons dû procéder à des corrections sur l'année précédente, ce qui explique la différence ;
- 4240.17 : Info : taxe de base facturée aux communes de Sorvilier, Loveresse et Champoz selon nouvelle convention en vigueur ;
- 9010.01 : Un montant de CHF 69'975.51 (bénéfice de l'exercice) contre un excédent de charges prévu au budget de CHF 53'800.00 a pu être attribué au financement spécial. Ce dernier s'établit donc à CHF 532'716.92 au 31.12.2021.

7201 Traitement des eaux usées (entreprise communale)

- 3132.20 : Il s'agit principalement d'honoraires d'ingénieurs pour l'assainissement de la rue des Vannes et du Boqueran à Bévilard ;
- 3143.20 : Le budget pour curage de canalisations n'a pas été atteint ;
- 3181.20 : Info : pour élimination de factures d'eau par suite d'actes de défaut de biens ;
- 3300.32 : Info : amortissement pour immobilisations mises en service au 31.12.2021 ;

- 3409.01 : Info : intérêts imputés sur financements spéciaux et maintien de la valeur;
- 3612.01 : Info : travaux imputés des cantonniers et du personnel de l'administration ;
- 3632.20 : La part de la commune au SECOR (Station d'épuration à Court) pour l'exploitation a été plus basse que prévu, car le SECOR a pu prélever de son financement spécial du maintien de la valeur une grande partie de ses frais d'entretien ;
- 4240.20 : Info : même remarque que pour l'alimentation en eau ;
- 4240.21 : Info : même remarque que pour l'alimentation en eau ;
- 4409.01 : Info : intérêts imputés sur financements spéciaux et maintien de la valeur ;
- 4510.10 : Info : prélèvement du financement spécial maintien de la valeur uniquement pour charges d'amortissements ;
- 9010.01: La diminution de notre contribution à la STEP de Court (SECOR) ainsi que la non-utilisation de certains budgets a permis de réaliser un excédent de revenus de CHF 27'468.47 contre un excédent de charges prévu au budget de CHF 8'940.00. Le financement spécial s'établit donc à CHF 645'127.26 au 31.12.2021.

7300 Incinération des cadavres d'animaux

• Rien de spécial n'est à signaler dans cette fonction.

7301 Gestion des déchets

- 3010.01 : Quelques heures pour l'entretien de la déchetterie à Pontenet ont été payées en 2021 ;
- 3143.30 : Info : principalement pour l'achat de conteneurs à déchets et poses de bennes pour les gitans ;
- 3181.30 : Info : pour élimination de factures de taxes déchets par suite d'actes de défaut de biens ;
- 3300.33 : Info : il s'agit de l'amortissement selon le MCH2 des containers semi-enterrés (Moloks) ;
- 3612.01 : Info : principalement travaux imputés des cantonniers et du personnel administratif ;
- 4240.30 : Info : CHF 107.70 par personne physique. Pour les entreprises, la taxe des déchets est dépendante du nombre d'employés occupés à 100 %. Les comptes montrent des revenus supérieurs au budget ;
- 4260.30 : Info : restitution de tiers pour le vieux papier, le verre, le PET et les vieux habits ;
- 9010.01 : Ce service boucle par un bénéfice de CHF 38'410.65 contre CHF 12'416.00 au budget. Ce montant a été attribué au financement spécial qui totalise au 31.12.2021 CHF 438'735.90.

7410 Correction de cours d'eau

- 3132.01 : Le décompte de l'OPC concernant le plan directeur des eaux de la Birse, non prévu au budget, est à l'origine du dépassement ;
- 3142.01 : L'entretien des ruisseaux a été bien plus important que prévu ;
- 3300.20 : Info : amortissement pour immobilisations mises en service au 31.12.2021 ;
- 3910.01 : Info : travaux d'entretien des ruisseaux effectués par le service de la voirie.

7450 Dangers naturels

• 3134.02 : Le budget réservé aux frais d'intervention dans les situations extraordinaires n'a pas été utilisé ;

7690 Lutte contre la pollution et l'environnement

- 3132.01 : Le budget réservé au plan directeur énergie n'a pas été utilisé ;
- 3636.01 : Info : contribution à Jura bernois.Bienne « Conseil en énergie ».

7710 Cimetières, crématoires (en général)

- 3000.01 : Aucun jeton de présence n'a été versé en 2021 ;
- 3120.01 : Info : pour électricité des chambres mortuaires et des WC ainsi que la consommation d'eau ;
- 3132.01 : Info : honoraires de la fiduciaire pour la vérification des comptes de l'Arrondissement du cimetière de Bévilard pour l'année 2020 (dernière facture) ;
- 3144.01 : L'achat de jalons de cimetière, non prévu au budget, explique en grande partie le dépassement ;
- 3161.01 : Info : forfait pour utilisation des infrastructures communales (locaux, informatique) ;
- 3612.01 : Info : forfait pour travaux comptables ;
- 3893.01 : Soit CHF 16.00/habitant pour les communes de Valbirse et de Champoz ;
- 4240.01 : Info : facturation des frais d'enterrement ;
- 4472.01 : Info : locations de la chambre mortuaire ;
- 4632.01 : Info : participation de la commune de Valbirse et de Champoz (CHF 16.00/habitant) ainsi que de la paroisse réformée pour l'entretien courant de l'allée principale du cimetière ;
- 4893.01 : L'entretien courant du cimetière a été prélevé du financement spécial correspondant. La perte comptable, soit CHF 1'502.70 a été prélevée du financement spécial équilibre de la tâche ;
- 4930.01 : Il s'agit de la part de la commune de Valbirse pour l'entretien courant de l'allée principale du cimetière.

7711 Entretien des tombes

- 3144.01 : Info : pour entretien des tombes à l'année ;
- 4893.01 : Info : prélèvement du financement spécial entretien des tombes.

7712 Arrondissement du cimetière

- 3632.01 : Info : part de Valbirse (CHF 16.00/habitant) à l'Arrondissement de sépultures ;
- 3930.01 : Info : part de Valbirse à l'entretien de l'allée principale du cimetière.

7900 Organisation du territoire (en général)

• 3132.01 : Les honoraires d'ingénieurs pour le contrôle des gabarits, très nombreux en 2021, sont à l'origine du dépassement ;

7907 Conférences régionales

• 3636.01 : Info : contribution de la commune à Jura bernois.Bienne et à l'OCREg.

8 Economie publique

| Compte de résultats | Compte 2021 | | | Budget 2021 | Compte 2020 | | |
|------------------------------|-------------|------------|------------|-------------|-------------|------------|--|
| Classification fonctionnelle | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus | |
| 8 Economie publique | 65 071.46 | 179 426.10 | 70 200.00 | 171 146.00 | 77 916.40 | 183 263.90 | |
| Revenus nets | 114 354.64 | | 100 946.00 | | 105 347.50 | | |

8180 Agriculture de montagne

• 3130.01 : Info : honoraires pour le recensement des cultures.

8200 Sylviculture

- 3130.01 : Info : entretien des zones de compensation écologiques A16 ;
- 3130.03 : Info : cotisations à ForêtMoron ;
- 3145.01 : Le budget pour l'entretien des forêts n'a été utilisé que très partiellement ;
- 3632.01 : Info : subvention au Triage forestier communal « Moron » ;
- 4631.01 : Il s'agit des subventions A16 pour l'entretien de zones de compensation écologique (mesure R6 et 9.14/15 Pontenet) et de la contribution de la division forestière pour mesures de protection de la forêt.

8201 Plantations, soins aux cultures

• 3130.01 : Le budget, réservé au nettoyage des pâturages, n'a pas été utilisé.

8202 Exploitation forestière

- 3130.01 : La demande de bois a été plus forte que prévu. Pour information, c'est le triage qui fixe le prix du bois ;
- 3893.01 : Conformément au règlement de jouissances des ressortissants bourgeois (Pontenet), une attribution annuelle au financement spécial a été effectuée ;
- 4630.01 : Info : impôt sur les huiles minérales pour autant que la somme dépasse CHF 100.00.

8400 Tourisme

- 3631.01 : Info : ristourne d'une partie de la taxe de séjour à Jura bernois tourisme ;
- 3636.01 : Info : contribution au parc régional Chasseral ;
- 3910.01 : Travaux des cantonniers imputés pour la Tour de Moron et l'étang de la Mésange ;
- 4039.01 : Info : taxes de séjour facturées.

8406 Tourisme régional

• 3636.01 : Info : contribution à Jura bernois tourisme (JBT).

8500 Industrie, artisanat et commerce

- 3120.01 : Info : factures BKW pour compteur « manifestations » ;
- 3161.01 : Info : location de bancs de foire facturée par la commune de Reconvilier ;
- 3910.01 : Info : travaux des cantonniers imputés à charge des foires (néant en 2021).

8506 Promotion économique régionale

• 3636.01 : Info : contribution à la Chambre d'Economie Publique (CEP).

8710 Electricité (en général)

• 4120.01: Le revenu des concessions des BKW s'est établit en dessous du budget. Pour rappel, la redevance est calculée sur la base de la consommation réelle du consommateur final dans la commune par compteur et s'élève à 1.5 ct/KWh maximum par an, mais au maximum à CHF 300.00 par compteur. Un nouveau contrat est en cours d'élaboration.

8736 Entreprise régionale de chauffage à distance

• 3910.01 : Info. Travaux administratifs imputés en faveur d'Eco-Lignière SA. Rappelons cependant que nous bénéficions de rabais sur les prix de l'énergie du chauffage à distance pour compenser partiellement ces frais.

9 Finances et impôts

| Compte de résultats | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 | |
|------------------------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|--|
| Classification fonctionnelle | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus | |
| 9 Finances et impôts | 2 398 288.56 | 12 575 497.67 | 2 124 990.00 | 12 601 640.45 | 2 749 122.05 | 12 959 490.60 | |
| Revenus nets | 10 177 209.11 | | 10 476 650.45 | | 10 210 368.55 | | |

9100 Impôts communaux généraux

- 3180.01 : Diminution de la provision pour créances fiscales ;
- 3181.01 : L'élimination des créances fiscales n'a pas atteint le budget ce qui a généré un bonus de quelque CHF 107'000.00. Pour information, la moyenne 2016 à 2020 se situe aux environs de CHF 135'000.00 ;
- 4000.01 : L'impôt sur le revenu des personnes physiques comptabilisé pour l'année courante est conforme au budget à quelques dizaines de milliers de francs près. La prise en compte des informations les plus récentes lors de l'élaboration du budget explique cette bonne prévision;
- 4001.01 : L'impôt sur la fortune se maintien au niveau de l'année 2020 ;
- 4000.02 : En raison de la crise sanitaire, les corrections sur les années antérieures ont grevé les comptes, mais pas autant que prévu l'été dernier ;
- 4002.01 : Cela fait maintenant quelques années que les recettes provenant de l'impôt à la source sont en diminution certainement au profit des taxations ordinaires ;
- 4010.01 : Bonne surprise en ce qui concerne l'impôt sur le bénéfice des personnes morales. Sachant cependant que seules 5 entreprises contribuent pour quelque 75 % aux recettes fiscales, l'enthousiasme doit être clairement mesuré.

9101 Impôts spéciaux

- 4022.01 : Les impôts sur les gains immobiliers, par ailleurs, impossible à estimer, affichent des chiffres bien en-dessous des moyennes ;
- 4022.10 : Il en va de même pour les taxations spéciales.

9102 Taxes immobilières

• La nouvelle évaluation générale des valeurs officielles (NEG 2020) ainsi que l'évolution de la construction ont généré un bonus de quelque CHF 30'000.00.

9103 Taxe sur les chiens

• Rien de spécial n'est à signaler et les recettes se situent quelque peu en-dessus du budget.

9300 Péréquation financière et compensation des charges

- 4621.50, 4622.70: Les bons résultats au niveau fiscal ces dernières années ainsi que notre structure des contribuables ont eu une répercussion directe sur le montant que nous percevons au titre de la réduction des disparités et la dotation minimale. C'est sans surprise que le budget n'a pas été atteint;
- 4621.90 : Info : montant versé par le canton au titre de compensation financière suite à la fusion.

9500 Quotes-parts, autres

- 4024.01 : Impossible à estimer, les impôts sur les successions et les donations encaissés durant l'année 2021 se situent bien en dessus du budget ;
- 4600.01 : Notre quote-part à l'impôt fédéral direct sensé compenser, du moins en partie, la perte des recettes fiscales des personnes morales suite à la nouvelle législation (RFFA) se situe quelque peu au-dessus des prévisions.

9610 Intérêts

- 3181.01 : Info : éliminations d'intérêts moratoires selon les indications du canton (décompte NESKO) ;
- 3400.01 : Info : intérêts débiteurs (négatifs) facturés par les instituts financiers ;
- 3406.01 : Les intérêts courus ont également été calculés ;
- 3409.01 : Info : intérêts imputés en faveur de financements spéciaux ;
- 3499.01 : Info : intérêts rémunératoires (en faveur des contribuables) selon les indications du canton (décompte NESKO) ;
- 3499.90 : Info : ce compte est utilisé pour l'élimination de petits postes ouverts, pour les escomptes accordés dans le domaine de la vente de bois à des professionnels ainsi que pour les commissions facturées par les instituts de crédit (encaissement au guichet au moyen d'un terminal de paiement / cartes de débit/crédit) ;
- 3893.01 : Info : intérêts au profit de financements spéciaux ;
- 4401.01 : Info : intérêts moratoires facturés par le canton ;
- 4407.01 : Info : intérêts sur parts sociales Dynamic Habitat ;
- 4409.01 : Info : intérêts à charge de financements spéciaux ;

- 4450.01 : Info : intérêts sur prêt à la Maison de l'Enfance SA ;
- 4940.01 : Info : intérêts à charge de services du compte général (crèche, SSCO et piscine).

9630 Biens-fonds du patrimoine financier

- 3411.40 : Pertes comptables suite à la vente de la piscine de l'Orval et la parcelle No 279 de Pontenet ;
- 3431.01 : Info : entretien courant des bâtiments du patrimoine financier ;
- 3439.01 : Ce compte regroupe des charges telles que les assurances, le mazout, l'électricité ainsi que la part à la PPE « Bâtiment Centre » :
- 3441.01 : Ce compte a enregistré, outre les rectifications de valeur suite à la nouvelle évaluation officielle des immeubles (NEG 2020) lancée par le canton, la correction de la valeur de la piscine dans le tableau des immobilisations (contre-partie sous compte 4443.01) ;
- 3893.01 : Une partie des recettes des fermages provenant de pâturages de Pontenet doit être attribuée au FS Fonds de jouissance conformément au règlement ad-hoc (Pontenet) ;
- 3910.01 : Info : travaux de conciergerie et des cantonniers imputés pour l'immeuble sis à la Grand-Rue 52 ;
- 3930.01 : Info : forfait pour chauffage immeuble Grand-Rue 52 ;
- 4430.01 : Le produit de la location des locaux du SSCO figure désormais dans ce compte (budget sous compte No 4920.01) ;
- 4439.01 : Pour indemnités d'assurances suite sinistres ;
- 4443.01 : Il s'agit de rectifications de valeurs (augmentations) suite à la NEG 2020 et correction valeur de la piscine dans le tableau des immobilisations ;
- 4896.01 : Prélèvement de la réserve de réévaluation les rectifications de valeurs (diminutions) suite à la NEG 2020 ainsi que la dissolution de la réserve de réévaluation suite à la vente de la parcelle No 279 de Pontenet ;
- 4920.01 : Il s'agit des loyers imputés pour la ludothèque et le garage abritant la voiture électrique du service technique.

9690 Patrimoine financier

• 3180.90 : Info : adaptation de notre provision pour débiteurs.

9695 Gaubes

• Rien de spécial n'est à signaler dans cette fonction.

9710 Redistribution liées à la taxe sur le CO2

• Rien de spécial n'est à signaler dans cette fonction.

9900 Postes non répartis, article 84 Oco

• 3894.01 : Amortissements supplémentaires (néant en 2021).

9901 Amortissement du patrimoine administratif existant

• 3300.90 : Le montant correspond à 1/16^e du patrimoine administratif existant sous déduction de l'amortissement imputé pour les véhicules des sapeurs-pompiers ;

9950 Charges et revenus neutres

- 3896.01 : Info : attribution à la réserve de fluctuation (10 % du total des immobilisations financières, GM 107 et 5 % des immobilisations corporelles du PF, GM 108) ;
- 4896.01 : Info : prélèvement de la réserve de réévaluation et dissolution (1/5e) au profit du compte de résultats.

9990 Clôture

• 9000.01 : Le compte général boucle par un excédent de charges de CHF 517'633.62 contre CHF 578'545.45 au budget.

4.2 Compte des investissements (regroupement 1 position)

| Compte des investissements | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|
| Classification fonctionnelle | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes |
| | 5 202 618.28 | 5 202 618.28 | 4 916 800.00 | 0.00 | 2 759 536.21 | 2 759 536.21 |
| Dépenses nettes | | | | 4 916 800.00 | | |
| 0 Administration générale | 663 037.80 | 0.00 | 825 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| Dépenses/recettes nettes | | 663 037.80 | | 825 000.00 | | 0.00 |
| 1 Ordre et sécurité publics, défense | 1 392 182.50 | 0.00 | 1 205 000.00 | 0.00 | 169 254.45 | 0.00 |
| Dépenses/recettes nettes | | 1 392 182.50 | | 1 205 000.00 | | 169 254.45 |
| 2 Formation | 498 561.30 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 64 744.05 | 0.00 |
| Dépenses/recettes nettes | | 498 561.30 | | 0.00 | | 64 744.05 |
| 3 Culture, sports et loisirs, Eglises | 156 000.00 | 429 220.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| Dépenses/recettes nettes | 273 220.00 | 0.00 | | 0.00 | | 0.00 |
| 4 Santé | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| Dépenses/recettes nettes | | 0.00 | | 0.00 | | 0.00 |
| 5 Sécurité sociale | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| Dépenses/recettes nettes | | 0.00 | | 0.00 | | 0.00 |
| 6 Transports et télécommunications | 336 837.25 | 0.00 | 887 000.00 | 0.00 | 460 338.10 | 0.00 |
| Dépenses/recettes nettes | | 336 837.25 | | 887 000.00 | | 460 338.10 |
| 7 Protection de l'environ. et aménag. du territoire | 1 431 956.03 | 294 823.40 | 1 999 800.00 | 0.00 | 1 160 372.96 | 904 826.65 |
| Dépenses/recettes nettes | | 1 137 132.63 | | 1 999 800.00 | | 255 546.31 |
| 8 Economie publique | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| Dépenses/recettes nettes | | 0.00 | | 0.00 | | 0.00 |
| 9 Finances et impôts | 724 043.40 | 4 478 574.88 | 0.00 | 0.00 | 904 826.65 | 1 854 709.56 |
| Dépenses/recettes nettes | 3 754 531.48 | | 0.00 | | 949 882.91 | |

5 GROUPES DE MATIÈRES

5.1 Compte de résultats selon les GM (regroupement 2 positions)

| GM | Compte de résultats selon les groupes de matières | Charges | Compte 2021 Revenus | Charges | Budget 2021 Revenus | Charges | Compte 2020 Revenus |
|----|---|---------------|------------------------|---------------|------------------------|---------------|------------------------|
| | Compte de résultats | 31 427 064.55 | 31 427 064.55 | 30 884 108.00 | 30 884 108.00 | 31 212 686.50 | 31 212 686.50 |
| 3 | Charges | 31 291 209.92 | | 30 871 692.00 | | 30 203 242.19 | |
| 30 | Charges de personnel | 4 704 568.14 | | 4 760 575.00 | | 4 527 909.94 | |
| 31 | Charges de biens et services et autres charges d'exploitation | 3 314 061.78 | | 3 885 508.00 | | 3 582 947.01 | |
| 33 | Amortissement du patrimoine administratif | 683 353.32 | | 855 230.00 | | 715 234.08 | |
| 34 | Charges financières | 1 105 383.66 | | 693 970.00 | | 868 670.12 | |
| 35 | Attributions aux fonds et financements spéciaux | 1 059 807.00 | | 635 655.00 | | 600 393.60 | |
| 36 | Charges de transfert | 18 284 192.16 | | 17 863 213.00 | | 17 705 913.89 | |
| 37 | Subventions à redistribuer | 0.00 | | 0.00 | | 0.00 | |
| 38 | Charges extraordinaires | 664 110.00 | | 635 600.00 | | 631 812.79 | |
| 39 | Imputations internes | 1 475 733.86 | | 1 541 941.00 | | 1 570 360.76 | |
| 4 | Revenus | | 30 899 190.00 | | 30 227 191.55 | | 31 212 686.50 |
| 40 | Revenus fiscaux | | 8 879 299.30 | | 9 308 211.00 | | 9 831 526.55 |
| 41 | Revenus régaliens et de concessions | | 142 591.00 | | 145 000.00 | | 146 048.00 |
| 42 | Taxes | | 3 398 685.60 | | 3 082 305.55 | | 3 085 513.43 |
| 43 | Revenus divers | | 0.00 | | 0.00 | | 0.00 |
| 44 | Revenus financiers | | 731 206.40 | | 360 453.00 | | 392 556.70 |
| 45 | Prélèvements sur les fonds et financements spéciaux | | 303 915.18 | | 359 310.00 | | 311 989.98 |
| 46 | Revenus de transfert | | 15 310 722.01 | | 14 734 873.00 | | 14 992 245.03 |
| 47 | Subventions à redistribuer | | 0.00 | | 0.00 | | 0.00 |
| 48 | Revenus extraordinaires | | 657 036.65 | | 695 098.00 | | 882 446.05 |
| 49 | Imputations internes | | 1 475 733.86 | | 1 541 941.00 | | 1 570 360.76 |
| 9 | Comptes de clôture | 135 854.63 | 527 874.55 | 12 416.00 | 656 916.45 | 1 009 444.31 | |
| 90 | Clôture du compte de résultats | 135 854.63 | 527 874.55 | 12 416.00 | 656 916.45 | 1 009 444.31 | |

5.2 Compte des investissements selon les GM (regroupement 2 positions)

| Cor | npte des investissements | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|-----|---|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|
| | | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes |
| 5 | DEPENSES | 4 478 574.88 | 0.00 | 4 916 800.00 | 0.00 | 1 854 709.56 | 0.00 |
| 50 | Immobilisations corporelles | 4 322 574.88 | | 4 916 800.00 | | 1 831 090.41 | |
| 51 | Investissements pour le compte de tiers | | | | | | |
| 52 | Immobilisations incorporelles | | | | | 23 619.15 | |
| 54 | Prêts | | | | | | |
| 55 | Particpations et capital social | 156 000.00 | | | | | |
| 56 | Subventions d'investissement propres | | | | | | |
| 57 | Subventions d'investissement à redistribuer | | | | | | |
| 6 | RECETTES | 0.00 | 724 043.40 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 904 826.65 |
| 60 | Report d'immobilisations corporelles dans le PF | | 429 220.00 | | | | |
| 61 | Remboursements | | | | | | |
| 62 | Report d'immobilisations incorporelles | | | | | | |
| 63 | Subventions d'investissement acquises | | 294 823.40 | | 0.00 | | 904 826.65 |
| 64 | Remboursements de prêts | | | | | | |
| 65 | Report de participations | | | | | | |
| 66 | Remboursement de subventions d'investissement | | | | | | |
| 67 | Subventions d'investissement à redistribuer | | | | | | |
| 59 | Report des recettes au bilan | 724 043.40 | | 0.00 | | 904 826.65 | |
| 69 | Report des dépenses au bilan | | 4 478 574.88 | | 4 916 800.00 | | 1 854 709.56 |
| | Investissements nets | 3 754 531.48 | 0.00 | 4 916 800.00 | 0.00 | 949 882.91 | 0.00 |

6 TABLEAU DES FLUX DE TRÉSORERIE

Tableau des flux de trésorerie

Commune mixte de Valbirse, 2735 Bévilard

| | CHF | CHF |
|--|--------------|---------------|
| Désignation | 2021 | 2020 |
| | | |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'exploitation | | |
| (-) excédent de charges /Excédent de revenus | -517 633.62 | 739 114.37 |
| Amortissements du patrimoine administratif | 357 310.14 | 381 116.25 |
| Amortissements, subventions d'investissement | 0.00 | 0.00 |
| Attributions aux capitaux propres | 664 110.00 | 631 812.79 |
| (-) Prélèvements sur les capitaux propres | -657 036.65 | -882 446.05 |
| Pertes résultant de la vente de placements financiers PF et du transfert de placements financiers du PF au PA / (-) gains provenant de la vente de placements financiers PF | 0.00 | 0.00 |
| Pertes résultant de la vente d'immobilisations corporelles PF et du transfert d'immobilisations corporelles du PF au PA / (-) gains provenant de la vente d'immobilisations corporelles PF | 460 215.00 | 0.00 |
| Rectifications, immobilisations PF / (-) rectifications, immobilisations PF | 15 570.00 | 543 392.00 |
| Rectifications, prêts/participations PA | 0.00 | 0.00 |
| (-) Revalorisations PA | 0.00 | 0.00 |
| Diminution / (-) augmentation des créances | 2 467 937.01 | -3 446 754.52 |
| Diminution / (-) augmentation des stocks | 14 772.40 | 6 385.25 |
| Diminution / (-) augmentation des actifs de régularisation | 118 022.05 | -58 181.50 |
| Augmentation / (-) diminution des engagements courants | 5 475.49 | 145 890.00 |
| (-) Diminution / augmentation des provisions à court terme | -1 684.66 | 28 052.05 |
| Augmentation / (-) diminution des passifs de régularisation | 443 824.95 | 58 823.95 |
| (-) Diminution / augmentation des provisions à long terme | 0.00 | 0.00 |
| (-) Diminution / augmentation des autres financements spéciaux | 0.00 | 0.00 |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'exploitation de la commune (compte général) | 3 370 882.11 | -1 852 795.41 |

| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'exploitation, alimentation en eau | 512 979.19 | 470 124.60 |
|--|--------------|-------------|
| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'exploitation, traitement des eaux usées | 546 446.46 | 316 428.88 |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'exploitation, gestion des déchet | 25 314.72 | 51 242.50 |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'exploitation, électricité | 0.00 | 0.00 |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité exploitation, SECTA | 0.00 | 0.00 |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'exploitation, Service du feu | 25 115.47 | 57 413.72 |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'exploitation des entreprises communales | 1 109 855.84 | 895 209.70 |
| Total des flux de trésorerie provenant de l'activité d'exploitation | 4 480 737.95 | -957 585.71 |

| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'investissement | | |
|--|---------------|---------------|
| Paiements pour investissements nets, immobilisations corporelles + immobilisations incorporelles + subventions d'investissement PA | -2 634 335.06 | -117 443.35 |
| (-) Décaissements pour prêts/participations PA | -156 000.00 | 0.00 |
| Encaissements pour prêts/participations PA | 0.00 | 0.00 |
| (-) Immobilisations corporelles PF (achat) | 0.00 | 0.00 |
| Immobilisations corporelles PF (vente) | 109 405.00 | 0.00 |
| (-) Immobilisations corporelles PF, investissements | 0.00 | 0.00 |
| (-) Placements financiers à court terme PF (achat) | 0.00 | 0.00 |
| Placements financiers à court terme PF (vente) | 0.00 | 0.00 |
| (-) Placements financiers à long terme PF (achat) | 0.00 | 0.00 |
| Placements financiers à long terme PF (vente) | 0.00 | 0.00 |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'investissement | -2 680 930.06 | -117 443.35 |
| de la commune (compte général) | | |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'investissement, alimentation en eau | -714 377.61 | -541 943.16 |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'investissement, traitement des eaux usées | -316 423.96 | -245 121.20 |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'investissement, | 0.00 | 0.00 |
| gestion des déchets Flux de trésorerie provenant de l'activité d'investissement, électricité | 0.00 | 0.00 |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'investissement, | | |
| SECTA | 0.00 | 0.00 |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'investissement, Service du feu | 0.00 | -124 285.85 |
| | | |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité d'investissement des | -1 030 801.57 | -911 350.21 |
| entreprises communales | | |
| Total des flux de trésorerie provenant de l'activité d'investissement | -3 711 731.63 | -1 028 793.56 |

| Flux de trésorerie provenant de l'activité de financement | | |
|--|---------------|---------------|
| (-) Diminution / augmentation des comptes courants avec des tiers | -163 463.40 | -25 212.60 |
| Engagements financiers à court terme contractés | 1 500 000.00 | 9 000.00 |
| (-) Remboursement d'engagements financiers à court terme | -1 550 000.00 | -1 650 000.00 |
| Engagements financiers à long terme contractés | 0.00 | 1 000 000.00 |
| (-) Remboursement d'engagements financiers à long terme | -1 659 000.00 | -30 400.00 |
| (-) Diminution / augmentation des legs, fondations et libéralités enregistrés comme capitaux de tiers ainsi que des fonds CT | -223 364.23 | -155 014.00 |
| out the same and the same of t | | |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité de financement de la commune (compte général) | -2 095 827.63 | -851 626.60 |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité de financement de la commune (compte général) | | |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité de financement de la commune (compte général) Total des flux de trésorerie (tous) | -1 326 821.31 | -2 838 005.87 |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité de financement de la commune (compte général) | | |
| Flux de trésorerie provenant de l'activité de financement de la commune (compte général) Total des flux de trésorerie (tous) | -1 326 821.31 | -2 838 005.87 |

Le tableau des flux de trésorerie complète l'image fournie par le bilan et le compte de résultats. Il mesure la variation de la trésorerie pour l'activité d'exploitation, des investissements et du financement que ce soit pour le compte général et/ou les entreprises communales (Eau, eaux usées, déchets, service du feu).

Bien que l'activité d'exploitation du compte général et des entreprises communales (alimentation en eau, traitement des eaux usées et des déchets) ait généré un flux de trésorerie positif important, les investissements importants et le remboursement de l'emprunt à la fin de l'année dernière ont plombé la trésorerie.

En fin de compte, l'ensemble de ces opérations montre un flux de trésorerie négatif de CHF1'326'821.31 entre le 01.01.2021 et le 31.12.2021.

7 INDICATEURS FINANCIERS

7.1 Compte global

| Compte global | Comptes 2021 | Comptes 2020 | Comptes 2019 | Comptes 2018 | Comptes 2017 | Ø 5 ans | | |
|--|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|---------|---|---|
| Indicateur financier | Valeur | Valeur | Valeur | Valeur | Valeur | Valeur | Commentaire/interprétation | |
| Quotient d'endettement net (QEN) | 30.4% | 2.2% | 9.9% | -1.4% | 3.3% | 8.9% | Capitaux de tiers - patrimoine financier / impôts directs PP, PM et péréquation financière (PF) | 2021 est le signe manifeste d'une déterioration de la situation au niveau de l'endettement. Les importants investissements nécessiteront à coup sûr une augmentation des fonds étrangers. |
| Degré d'autofinancement (DA) | 28.1% | 185.5% | 65.1% | 131.4% | 65.4% | 95.1% | Autofinancement / investissements nets | Du fait notamment de l'importance des investissements, cet indicateur est particulièrement mauvais en 2021. En moyenne, il n'atteint pas 100 %. Un endettement est inévitable. |
| Quotité de la charge des intérêts (QChl) | 0.3% | 0.2% | 0.5% | 0.8% | 0.9% | 0.6% | Charge nette des intérêts / revenus courants | Les taux d'intérêt actuels expliquent cette situation malgré un endettement important mais ils repartent à la hausse. |
| Dette brute par rapport aux revenus (DB/R) | 64.0% | 71.3% | 83.8% | 79.3% | 86.6% | 77.0% | Dette brute / revenus courants | La diminution de la dette (peut être la dernière fois) explique le chiffre relativement bon de cet indicateur. |
| Quotité d'investissement (QInv) | 14.2% | 6.6% | 14.5% | 6.4% | 8.9% | 10.1% | Investissements bruts / charges globales | L'activité d'investissement en augmentation par rapport à l'année précédente expliquent ce résultat |
| Quotité de la charge financière (QChF) | 2.7% | 2.7% | 3.2% | 3.6% | 4.6% | 3.4% | Charge financière (intérêts + amort.) / revenus courants | La charge des intérêts encore basse et les amortissements encore modestes expliquent le chiffre de cet indicateur. Dès que tous les investissements auront été mis en service, la tendance s'inversera. |
| Endettement net en francs/habitant (E/H) | 730.69 | 59.29 | 264.26 | -35.15 | 80.57 | 220 | Endettement net / population résidente permanente | L'utilisation d'importants moyens financiers pour financer nos investissements a une conséquence directe sur cet indicateur. |
| Quotité d'autofinancement (QA) | 3.6% | 6.0% | 8.6% | 7.8% | 4.3% | 6.1% | Autofinancement / revenus courants | En dessous de 10 %, la quotité d'autofinancement peut être qualifiée de faible |
| Quotité de la charge des intérêts nets (QChlN) | 5.4% | 6.1% | 0.2% | 1.1% | -2.3% | 2.1% | Charges financières nettes / revenus fiscaux | La vente de la piscine et de la parcelle 279 de Pontenet ainsi que les corrections de valeurs suite à la NEG 2020, ont eu une indidence sur cet indicateur. |
| Capitaux propres déterminants par habitant (CPD/H) | 2 256 | 2 388 | 2 288 | 2 008 | 1 817 | 2151 | Capitaux propres / population résidente permanente | Notre excédent du blilan explique en grande partie ce résultat |

7.2 Compte général

| Compte général | Comptes 2021 | Comptes 2020 | Comptes 2019 | Comptes 2018 | Comptes 2017 | Ø 5 ans | | |
|---------------------------------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|---------|--|---|
| Indicateur financier | Valeur | Valeur | Valeur | Valeur | Valeur | Valeur | Commentaire/interprétation | |
| | | | | | | | | |
| Degré d'autofinancement (DA) | -5.7% | 2188.0% | 54.1% | 96.3% | 73.6% | 481.3% | Autofinancement / investissements nets | Les amortissements encore trop faibles et l'excédent de charge important ont conduit à un autofinancement négatif. |
| Quotient de l'excédent de bilan (QEB) | 38.1% | 39.6% | 32.7% | 34.1% | 35.5% | 36.0% | et péréquation financière | Bien que bon, cet indicateur reste quelque peu en dessous de la moyenne cantonale |

7.3 Financement spécial «alimentation en eau»

| Financement spécial "alimentation en eau" | Comptes 2021 | Comptes 2020 | Comptes 2019 | Comptes 2018 | Comptes 2017 | Ø 5 ans | | |
|---|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|---------|---|--|
| Indicateur financier | Valeur | Valeur | Valeur | Valeur | Valeur | Valeur | Commentaire/interprétation | |
| | | | | | | | | |
| Degré d'autofinancement (DA) | 78.5% | 76.8% | 60.2% | 145.0% | 99.8% | 92.1% | Autofinancement / investissements nets | Les investissements ne sont pas autofinancés (< 100%) |
| Taux de couverture des coûts (TCC) | 105.4% | 111.1% | 103.4% | 99.8% | 94.3% | 102.8% | | Les taxes de l'eau tendent à couvrir les coûts |
| Quotient du maintien de la valeur QMV) | 1.4% | 0.8% | 0.9% | 0.8% | 0.7% | 0.9% | Solde du maintien de la valeur / valeur de remplacement | Réserves faibles |

7.4 Financement spécial «traitement des eaux usées»

| Financement spécial "traitement des eaux usées" Indicateur financier | Comptes 2021 Valeur | Comptes 2020 Valeur | Comptes 2019 Valeur | Comptes 2018 Valeur | Comptes 2017 Valeur | Ø 5 ans Valeur | Commentaire/interprétation | |
|---|------------------------|------------------------|------------------------|------------------------|------------------------|-------------------|---|--|
| | | | | | | | | |
| Degré d'autofinancement (DA) | 171.0% | 154.2% | 200.8% | 488.1% | 32.9% | 209.4% | Autotinancement / investissements nets | Les investissements sont autofinancés |
| Taux de couverture des coûts (TCC) | 102.4% | 107.2% | 104.6% | 109.8% | 85.4% | 101.9% | Revenus du FS sans resultat / charges | Grâce à une part diminuée au SECOR, nous pouvons couvrir les coûts |
| Quotient du maintien de la valeur (QMV) | 6.2% | 4.6% | 3.7% | 2.7% | 1.7% | 3.8% | Solde du maintien de la valeur / valeur de remplacement | Nos réserves tendent à augmenter |

7.5 Financement spécial «gestion des déchets»

| Financement spécial "gestion des déchets" Indicateur financier | Comptes 2021 Valeur | Comptes 2020 Valeur | Comptes 2019 Valeur | Comptes 2018 Valeur | Comptes 2017 Valeur | Ø 5 ans Valeur | Commentaire/interprétation | |
|--|------------------------|------------------------|------------------------|------------------------|------------------------|-------------------|--|---|
| | | | | | | | | |
| Degré d'autofinancement (DA) | 100.0% | 100.0% | 126.5% | 333.2% | 10.8% | 134.1% | Autofinancement / investissements nets | I n'y a pas eu d'investissements en 2021 |
| Taux de couverture des coûts (TCC) | 110.8% | 108.1% | 106.5% | 110.3% | 102.1% | 107.6% | Revenus du FS sans résultat / charges du FS sans résultat | La taxe de base sur les déchets couvre les coûts |

7.6 Financement spécial «service de feu»

| Financement spécial "service du feu" | Comptes 2021 | Comptes 2020 | Comptes 2019 | Comptes 2018 | Comptes 2017 | Ø 5 ans | | |
|--------------------------------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|---------|--|---|
| Indicateur financier | Valeur | Valeur | Valeur | Valeur | Valeur | Valeur | Commentaire/interprétation | |
| | | | | | | | | |
| Degré d'autofinancement (DA) | 100.0% | 57.1% | | | | 78.6% | Autofinancement / investissements nets | Il n'y a pas eu d'investissement en 2021 |
| Taux de couverture des coûts (TCC) | 94.8% | 129.3% | 123.7% | 104.8% | 116.7% | 113.9% | Revenus du FS sans résultat / charges du FS sans résultat | La diminution de la taxe d'exemption explique ce résultat. Le fonds spécial reste cependant suffisament important. |

8 PROPOSITION DE L'EXÉCUTIF APPROBATION:

Le conseil communal arrête les comptes annuels au sens de l'article 71 OCo (RSB 170.111) de la commune mixte de Valbirse pour l'exercice 2021 :

| COMPTE DE RESULTATS | Charges du compte global | CHF | 29 815 476.06 |
|---|--------------------------------------|-----|---------------|
| | Revenus du compte global | CHF | 29 423 456.14 |
| | Excédent de charges/de revenus | CHF | -392 019.92 |
| dont | Charges du compte général | CHF | 26 837 280.53 |
| | Revenus du compte général | CHF | 26 319 646.91 |
| | Excédent de charges/de revenus | CHF | -517 633.62 |
| | Charges de l'alimentation en eau | CHF | 1 290 236.50 |
| | Revenus de l'alimentation en eau | CHF | 1 360 212.01 |
| | Excédent de charges/de revenus | CHF | 69 975.51 |
| | Charges du traitement des eaux usées | CHF | 1 132 895.45 |
| | Revenus du traitement des eaux usées | CHF | 1 160 363.92 |
| | Excédent de charges/de revenus | CHF | 27 468.47 |
| | Charges de la gestion des déchets | CHF | 356 783.70 |
| | Revenus de la gestion des déchets | CHF | 395 194.35 |
| | Excédent de charges/de revenus | CHF | 38 410.65 |
| | Charges du service du feu | CHF | 198 279.88 |
| | Revenus du service du feu | CHF | 188 038.95 |
| | Excédent de charges/de revenus | CHF | -10 240.93 |
| COMPTE DEC INIVECTIONEMENTO | Démanasa | OUE | 4 470 574 00 |
| COMPTE DES INVESTISSEMENTS | Dépenses | CHF | 4 478 574.88 |
| | Recettes | CHF | 724 043.40 |
| | Investissements nets | CHF | 3 754 531.48 |
| CREDITS SUPPLEMENTAIRES selon le chiffre 1.1. | 6 et tableau distinct | CHF | 2 649 508.72 |

PROPOSITION:

Il est proposé au conseil général d'approuver les comptes de 2021 ainsi que les crédits supplémentaires d'un montant de 2'649'508.72 francs.

Commune mixte de Valbirse

Jufer Jacques-Henri, Lenweiter Thierry, secrétaire communal maire

Beuchat Charles-André, administrateur des finances

Bévilard, le 28 avril 2022/cab

9 RAPPORT SUCCINCT



Rue Ernst Schüler 5 | 2500 Biel-Bienne 3 Tel. 032 328 89 10 | Fox 032 328 89 19 Av. Léopold-Robert 36 2301 La Chaux-de-Fonds Tél. 032 910 91 30 Fax 032 910 91 39

info@ths-scresa.ch | www.ths-scresa.ch

RAPPORT SUCCINCT

de l'organe de vérification des comptes

relatif à la vérification des comptes annuels de l'exercice 2021

établi à l'intention du Conseil général de la :

Commune mixte de Valbirse

En notre qualité d'organe de vérification des comptes, nous avons examiné les comptes annuels de la commune mixte de Valbirse, comprenant le bilan, le compte de résultat, le compte des investissements, le tableau des flux de trésorerie et l'annexe, de l'exercice clos au 31 décembre 2021.

Responsabilité du conseil communal

La responsabilité de l'établissement des comptes annuels, conformément aux dispositions légales du canton et de la commune, incombe au conseil communal. Cette responsabilité comprend la conception, la mise en place et le maintien d'un système de contrôle interne relatif à l'établissement et à la présentation des comptes annuels devant garantir que ceux-ci ne contiennent pas d'anomalies significatives résultant de fraudes ou d'erreurs. Le conseil communal est par ailleurs responsable du choix et de l'application de méthodes comptables appropriées, ainsi que de l'adéquation des estimations comptables.

Responsabilité de l'organe de vérification des comptes

Notre responsabilité consiste, sur la base de notre vérification, à exprimer une opinion sur les comptes annuels. Nous avons effectué notre vérification conformément aux dispositions légales et au Guide destiné aux organes de vérification des comptes (Guide OVC, édition 2016). Nous avons planifié et réalisé la vérification de façon à obtenir une assurance raisonnable que les comptes annuels ne contiennent pas d'anomalies significatives.

La révision inclut des apérations de vérification destinées à recueillir des éléments probants au sujet des valeurs et des informations figurant dans les comptes annuels. Le choix des opérations de vérification relève du pauvoir d'appréciation du réviseur, et en particulier de son évaluation du risque que les camptes annuels contiennent des anomalies significatives résultant de fraudes ou d'erreurs. Lars de l'évaluation de ces risques, le vérificateur prend en compte le système de contrôle interne, dans la mesure où il influence l'établissement des comptes annuels, pour définir les procédures de vérification adaptées aux circonstances, et non pas dans le but d'exprimer une apinion sur l'efficacité de celui-ci. La révision comprend, en outre, une évaluation de l'adéquation des méthodes comptables appliquées et du caractère plausible des estimations comptables effectuées ainsi qu'une appréciation de la présentation des comptes annuels dans leur ensemble. Nous estimons que les éléments probants recueillis constituent une base suffisante et adéquate pour former notre opinion.

Opinion sur les comptes annuels

Selan notre appréciation, les comptes annuels de l'exercice clos ou 31 décembre 2021 sont conformes aux dispositions légales du canton et de la commune.

Rapport sur la base d'autres dispositions légales

Nous attestons que nous remplissons les exigences d'indépendance au sens de l'article 123 OCo ainsi que les conditions particulières énoncées à l'article 124 OCo, et qu'il n'existe aucun fait incompatible avec notre indépendance.

Nous vous proposons d'approuver les comples annuels clos au 31 décembre 2021 qui vous sont soumis, avec un actif et un passif de CHF 33'976'703.69 et un excédent de charges du comple global de CHF 392'019.92.

Bienne, le 17 mai 2022

L'prgane de vérification des comptes :

duciaire soresa sa

luc grosfean

responsable du mandat

dominik borner expert-réviseur agréé

10 APPROBATION DES COMPTES ANNUELS

L'organe compétent de la commune mixte de Valbirse a approuvé les comptes de 2021 en date du 27.06.2022 conformément à la proposition du conseil communal du 28.04.2022.

Bévilard, le 27 juin 2022

Conseil général de la commune mixte de Valbirse

Noirjean Jean-Charles, président

Lenweiter Thierry, secrétaire communal

11 ANNEXE

11.1 Règles

11.1.1 Règles applicables à la présentation des comptes

Les comptes annuels de la commune mixte de Valbirse ont été clos conformément aux bases légales cantonales en vigueur:

- Loi sur les communes (LCo; RSB 170.11)
- Ordonnance sur les communes (OCo; RSB 170.111)
- Ordonnance de Direction sur la gestion financière des communes (ODGFCo; RSB 170.511)

En vertu de l'article 70, alinéa 1 LCo, les comptes se fondent sur le modèle comptable harmonisé 2 pour les cantons et les communes (MCH2) selon le manuel de la Conférence des directeurs cantonaux des finances. Dans certains domaines, les prescriptions cantonales s'écartent des recommandations concernant le MCH2. L'Office des affaires communales et de l'organisation du territoire a publié une liste des exceptions sur son site Internet, à l'adresse www.gemeinden.dij.be.ch

11.1.2 Evaluation du patrimoine financier

Les actifs du patrimoine financier sont portés au bilan lorsqu'ils présentent une utilité économique future et que leur valeur peut être déterminée de manière fiable. Le patrimoine financier est inscrit pour la première fois au bilan à sa valeur d'acquisition ou de production. Les biens acquis à titre gratuit sont inscrits à leur valeur vénale au moment de leur entrée dans le patrimoine financier. Les évaluations ultérieures du patrimoine financier ont lieu à la valeur vénale de ce dernier. Une réévaluation intervient tous les cinq ans ou en cas de modification de la valeur officielle pour les biens-fonds, droits de superficie exceptés, et annuellement pour toutes les autres valeurs patrimoniales. Les valeurs inscrites au bilan doivent être immédiatement rectifiées en cas de dépréciation effective durable ou de perte.

Réévaluation du patrimoine financier

Le patrimoine financier a été réévalué conformément à l'annexe 1 OCo. Après avoir comptabilisé différentes corrections de valeurs (NEG 2020, vente piscine et vente parcelle No 279 ban de Pontenet), nous avons dissout la réserve liée à la réévaluation du PF à raison de 1/5° conformément aux règles demandées par le canton au profit du compte de résultat. Pour information, la réserve liée à la réévaluation du PF se monte encore à CHF 227'511.75 au 31.12.2021.

| Compte du bilan | Solde au 01.01.2021 | Réévaluation périodique du PF (revalorisation) | Réévaluation périodique du PF (dépréciation) | Solde au 31.12.2021 | Méthode d'évaluation (annexe 1 OCo) | Dernière évaluation |
|-----------------------|------------------------|--|--|------------------------|---|---------------------|
| 10800.01 Terrains PF | 2 690 187.00 | 2 716.00 | 10 206.00 | 2 682 697.00 | Surface x prix au m2, chiffre 2 | 2021 |
| 10840.01 Bâtiments PF | 1 836 354.00 | 848 439.00 | 1 286 919.00 | 1 397 874.00 | Valeur officielle x facteur de 1.4, chiffre 1 | 2021 |
| Totaux | 4 526 541.00 | 851 155.00 | 1 297 125.00 | 4 080 571.00 | | |
| | | | | | | |

11.1.3 Evaluation du patrimoine administratif

Les actifs du patrimoine administratif sont portés au bilan lorsqu'ils présentent une utilité publique pour plusieurs années à venir et que leur valeur peut être déterminée de manière fiable. Ils sont inscrits au bilan à leur valeur d'acquisition ou de production en application du principe de la méthode nette et amortis de manière linéaire en fonction de leur durée d'utilisation. Les biens acquis à titre gratuit sont inscrits à leur valeur vénale au moment de leur entrée dans le patrimoine administratif. Les valeurs inscrites au bilan doivent être immédiatement rectifiées en cas de dépréciation effective durable ou de perte. Les catégories d'immobilisations et les durées d'utilisation sont définies à l'annexe 2 OCo.

11.1.4 Limites d'inscription à l'actif

| Compte général | CHF 50'000.00 |
|---|---------------|
| Financement spécial «alimentation en eau» | CHF 50'000.00 |
| Financement spécial «traitement des eaux usées» | CHF 50'000.00 |

11.1.5 Patrimoine administratif existant

Le patrimoine administratif existant au moment du passage au MCH2, soit au 31 décembre 2015, est amorti de manière linéaire pendant 16 ans, exception faite des postes énumérés au chiffre 4.1.3 des dispositions transitoires de l'ordonnance sur les communes.

11.2 Bases des comptes annuels

Les comptes de 2021 se basent sur le budget 2021 et les comptes de l'exercice précédent, soit ceux de 2020.

| Approbation/vérification: | | |
|--|-------------|----------------------|
| | Budget 2021 | Comptes annuels 2020 |
| | | Comptee amiacie 2020 |
| Conseil communal | 17.12.2020 | 06.05.2021 |
| Rapport succinct de l'organe de vérification des comptes | | 20.05.2021 |
| Conseil général | 25.01.2021 | 21.06.2021 |

11.3 Etat des capitaux propres

| Capitaux | propres au 01.01.2021 | | | ments intervenus pendant l'exerci | ce | | | | Capitaux propres 31.12.2021 | | | | |
|-----------|---|-------------------|-----------|--|-----------|-----------|--|------------|-----------------------------|---|------------|--|--|
| | | OL IE | Motifs de | l'augmentation (+) | | Motifs de | e la diminution (-) | | CHF | | | | |
| 20 | Canitary | CHF 13 208 860 | | 1 | 1 959 772 | , | | -1 588 826 | 20 | Canitary nuanna | 13 579 806 | | |
| 29 290 | Capitaux propres Financements spéciaux, engagements | 1 798 241 | | Attrib. aux FS, capitaux propres | 135 855 | | Prélèv. sur les FS, capitaux | -10 241 | | Capitaux propres Financements spéciaux, | 1 923 855 | | |
| | FS «service du feu» SP Moron | 317 515 | | Attrib. dax 1 o, capitaax propres | | 9011.01 | | -10 241 | | FS «service du feu» SP Moron | 307 274 | | |
| | FS «alimentation en eau» | | 9010 01 | Bénéfice | 69 976 | | 7 6/10 | | 29001.01 | FS «alimentation en eau» | 532 717 | | |
| | FS «traitement des eaux usées» | | 9010.01 | Bénéfice | 27 468 | | | | 29002.01 | FS «traitement des eaux usées» | 645 127 | | |
| | FS «gestion des déchets» | | 9010.01 | Bénéfice | 38 411 | | | | 29003.01 | FS «gestion des déchets» | 438 736 | | |
| 2900x | FS «transfert de PA» (art. 85a OCo) | | 3898.xx | | | 4898.xx | | - | 2900x | FS «transfert de PA» (art. 85a | 0 | | |
| 292 | Réserves provenant de l'enveloppe | 0 | 3892 | Attributions aux réserves provenant | C | 4892 | Prélèvements sur les réserves | 0 | 292 | Réserves provenant de l'enveloppe | 0 | | |
| | budgétaire | | | de l'enveloppe budgétaire, capitaux | | | provenant de l'enveloppe budgétaire | | | budgétaire | | | |
| | | | | propres | | | | | | | | | |
| 293 | Préfinancements | 5 138 770 | | Attrib. aux préfin. des capitaux propres | 1 560 632 | | Prélèv. sur les préfin. des capitaux propres | -582 102 | 293 | Préfinancements | 6 117 299 | | |
| 29300.03 | Préfinancements, carottages FCBM | 76 714 | | | 0 | 1 | | 0 | 29300.03 | Préfinancements, carottages | 76 714 | | |
| 29300.04 | Préfinancements, crèche | 20 854 | | | 0 | | | 0 | 29300.04 | Préfinancements, crèche | 20 854 | | |
| 29300.05 | Préfinancements, fonds des bourses | 100 000 | | | 0 | 4893.01 | Prèlèvement (FS Places de détente) | -100 000 | 29300.05 | Préfinancements, fonds des | 0 | | |
| 29300.06 | Préfinancements, véhicules SP | 190 025 | 3893.01 | Attribution | 20 950 | 4893.01 | Prélèvement | -12 429 | 29300.06 | Préfinancements, véhicules SP | 198 547 | | |
| 29300.07 | Préfinancements, projets culturels | 404 382 | | | 0 | 4893.01 | Prélèvement | -20 000 | 29300.07 | Préfinancements, projets culturels | 384 382 | | |
| 29300.08 | Préfinancements, machine à peindre | 5 372 | | | 0 | | | 0 | 29300.08 | Préfinancements, machine à | 5 372 | | |
| 29300.11 | Préfinancements, fonds de jouissance | 35 800 | 3893.01 | Attribution | 5 208 | | | 0 | 29300.11 | Préfinancements, fonds de | 41 008 | | |
| 29300.13 | Préfinancements, fonds forestiers | 100 000 | | | 0 | • | | 0 | 29300.13 | Préfinancements, fonds forestiers | 100 000 | | |
| 29300.14 | Préfinancements, fonds SSCO | 16 277 | | | 0 | 4893.01 | Prèlèvement | -1 466 | 29300.14 | Préfinancements, fonds SSCO | 14 811 | | |
| 29300.15 | Préfinancements, fonds "fusion Valbirse" | 977 680 | 3893.01 | Attribution | 3 129 | • | | 0 | 29300.15 | Préfinancements, fonds "fusion | 980 809 | | |
| 29300.16 | Préfinancements, bâtiments PA | 1 335 832 | 3893.01 | Attribution | 304 275 | 4893.01 | Prélèvement | -83 249 | 29300.16 | Préfinancements, bâtiments PA | 1 556 858 | | |
| 29300.17 | Préfinancements, Arrond. Sépultures | 31 393 | 3893.01 | Attribution | 66 944 | 4893.01 | Prélèvement | -58 670 | 29300.17 | Préfinancements, Arrond. | 39 667 | | |
| 29300.18 | Préfinancements, ET Arrond. Sépultures | 7 393 | | | 0 | 4893.01 | Prélèvement | -1 503 | 29300.18 | Préfinancements, ET Arrond. | 5 890 | | |
| 29300.19 | Préfinancements, entretien des tombes | 8 763 | | | 0 | 4893.01 | Prélèvement | -872 | 29300.19 | Préfinancements, entretien des | 7 891 | | |
| 29300.20 | Préfinancements, entr. places de détente | 0 | 3893.01 | Attribution (FS fonds des bourses) | 100 320 | 1 | | 0 | 29300.2 | Préfinancements, entr. places de | 100 320 | | |
| 29301.01 | Alimentation en eau, maintien de la valeur | 269 378 | 3510.10 | Attribution | 472 508 | 4510.10 | Prélèvement | -294 687 | 29301.01 | Alimentation en eau, maintien de | 447 199 | | |
| 29302.01 | Traitement des eaux usées, maintien de la | 1 558 907 | 3510.10 | Attribution | 587 299 | 4510.10 | Prélèvement | -9 228 | 29302.01 | Traitement des eaux usées, | 2 136 977 | | |
| 294 | Réserves | 1 521 207 | | Attributions | 0 | 1 | Prélèvements | 0 | 294 | Réserves | 1 521 207 | | |
| 29400 | Amortissements supplémentaires | 1 521 207 | 3894.01 | Selon art. 84 OCo | 0 | | | 0 | 29400 | Amortissements supplémentaires | 1 521 207 | | |
| 296 | Réserve liée à la réévaluation du PF | 547 675 | | Attributions | 263 285 | | Prélèvements | -478 849 | | Réserve liée à la réévaluation | 332 111 | | |
| 29600 | Réserve liée à la réévaluation du PF | 547 675 | | | | | Prélèvement | -320 163 | | Réserve liée à la réévaluation du | 227 512 | | |
| 29601 | Réserve de fluctuation | 0 | | Attribution | | | Prélèvement | -158 686 | | Réserve de fluctuation | 104 599 | | |
| 299 | Excédent/découvert du bilan | 4 202 968 | 2990 | Résultat annuel | C | 2990 | Résultat annuel | -517 634 | 299 | Excédent/découvert du bilan | 3 685 335 | | |
| | | | | Excédents (+) | | | Déficits (-) | | | | | | |

11.4 Tableau des provisions

205 Provisions à court terme

| Compte | Désignation | Valeur comptable au | Modification | | Valeur comptable au 31.12.2021 | Commentaire sur la modification et le maintien |
|----------|--|---------------------------|--------------|------|---|---|
| 20500.01 | Provisions à CT pour des prestations suppl. du personnel | 167 536.35 | | 0.00 | | Heures supplémentaires et vacances du personnel |

208 Provisions à long terme

| Compte | Désignation | Valeur comptable au | | Modification | | | Commentaire sur la modification et le maintien |
|--------|-------------|---------------------------|--------------|--------------|-------------|------------|---|
| | | 01.01.2021 | Constitution | Utilisation | Dissolution | 31.12.2021 | |
| | Néant | | | | | | |

 Total des provisions à court terme
 167 536.35
 4 714.25
 -6 398.91
 0.00
 165 851.69

 Total des provisions à long terme
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 165 851.69
 0.00
 0.00
 165 851.69
 0.00
 165 851.69
 0.00
 165 851.69
 0.00
 0.00
 0.00
 165 851.69
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.00
 0.

11.5 Tableau des participations

| articipations (en vue de l | accomplissement | de tâches p | oubliques) | | | | | | | | |
|---|---------------------------------------|----------------|----------------------|------------------|--|------------------------------|-------------------------|-------------------------------|--|---|------------------------|
| om, siège orme juridique | Domaine d'activité | - | Part de propriété | Part des voix | Autres détenteurs de parts importants | Valeur comptable au 31.12 | Valeur d'acquisition | Participations importantes | Norme de présentation des comptes Déclarations sur les comptes annuels | Flux financiers pendant l'exercice | Risques spécifiques |
| | | (100 %) | | - L: législatif | | | | de l'organisation | | | |
| Entreprises communales (étal | olissements) au sens | de l'article 6 | 64, alinéa 1, | lettre b LCo* | | | | | | | |
| Aucune | | | | | | | | | | | |
| rganisations de droit public | dans le cadre de la | coopération | intercommu | nale (syndicats | de communes, ét | tablissements. | etc.)* | | | | |
| Communauté scolaire de l'école | Ecole secondaire | 1 0 | 70.00% | | | 0 | • | Aucune | MCH2; imputation des charges selon | Subventions | Aucun |
| secondaire, 2735 Malleray (syndicat de communes) | | | | | | | | | une clé de répartition | d'exploitation: KCHF 485 | |
| Home "La Colline" | Home | 0 | | | | 0 | | Aucune | MCH2; imputation des charges non admises à la répartition cantonale selon une clé de répartition | Néant | |
| Arrondissement du cimetière | Entretien du cimetière | 0 | | | | 0 | 0 | Aucune | MCH2; imputation des charges selon une clé de répartition | Subventions d'exploitation : CHF 16.00/habitant | Aucun |
| Syndicat de communes pour l'encouragement des activités culturelles dans la région Biel/Bienne- Seeland-Jura bernois | Culture | 0 | | | | 0 | 0 | Aucune | | Subventions d'exploitation: KCHF 27 | Aucun |
| SEMOR | Alimentation en eaux du | 0 | | | | 0 | | Aucune | | Néant | |
| SAFICV | Moron et Montoz Amélioration foncière | 0 | | | | 0 | | Aucune | Décompte final à charge de la commune | Néant | Aucun |
| SECOR, 2738 Court | STEP, épuration des eaux usées | 0 | 68.50% | | | 0 | 0 | Aucune | MCH2; imputation des charges selon une clé de répartition | Subventions d'exploitation : KCHF 477 env. | Aucun |
| Centre régional de compétences CRC, Tramelan | Protection civile du Jura bernois | 0 | | | | 0 | 0 | Aucune | MCH2; imputation des charges selon une clé de répartition | Subventions d'exploitation : KCHF 18 | Aucun |
| Affiliations et participations à | des personnes mora | les de droit | nrivé* | | | | | | | | |
| Actions La Maison de l'Enfance SA, 2735 Malleray (PA) (100 % commune de Valbirse) | Bâtiment crèche et écoles enfantines | 800 000 | | | | 800 000 | 800 000 | | CO | Location la Maison de l'Enfance SA, soit KCHF 166 (yc | Aucun |
| Eco-Lignière SA, 2735 Malleray (PA) | Centrale de chauffage au bois | 170 000 | | | | 154 500 | 170 000 |) | co | acompte charges) Transfert au PA | Aucun |
| SSEVT, Reconvilier | 1000 | | | | | 0 | 0 | | | Contrat résilié au 31.12.2020 | Aucun |
| Celtor SA, Tavannes (PA) | Décharge | 13 900 | | | | 0 | 13 900 | | СО | Ramassage des ordures, soit env. KCHF 196 | Aucun |
| JBEole (PA) | | 9 935 | | | | 0 | 9 935 | 5 | ∞ | Néant | Aucun |
| Actions Piscine de l'Orval SA | Piscine | 156 000 | 31.20% | | | 156 000 | 156 000 | | σ | Part annuelle à charge Valbirse estimée KCHF 160 | Aucun |
| Qualité de membre de sociéte | í és simples de socié | tés en nom c | ollectif ou de | e sociétés en co | mmandite* | | | | | | |
| Aucune | Jo Jimpies, de Socie | La en nom c | Checui ou u | - Journal of Co | Jiiiiiaiiuite | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
| Rapports contractuels conclus | en vue de l'accomp | olissement de | tâches com | nmunales* | | | | | | | |
| Aucuns | | | | | | | | | | | |

11.6 Tableau des garanties

| Nom, siège, forme juridique | Rapport juridique | Indications sur les prestations couvertes par la garantie: nature, montant, caducité, intérêts, etc. | Flux financiers pendant l'exercice | Autres précisions spécifiques |
|---|-------------------|---|------------------------------------|---|
| | E | ntreprises de droit privé (selon le CO/CO | CS) | |
| Caisse de pension Previs, Berne, fondation | Assurés | Obligation d'effectuer des versements supplémentaires en cas de découvert, mesures d'assainissement en fonction du taux de couverture | Primes | Taux de couverture au 31.12.2021 : 110.15 % |
| | Entrepri | ses de droit public (selon la loi sur les co | ommunes) | |
| Aucune | | | | |
| | | Contrats de droit public | | |
| Aucun | | | | |
| | Autres | s engagements (sites contaminés, leasing | gs, etc.) | |
| Part de la commune dans la compensation des charges "assurance sociale PC" Part de la commune dans la compensation des charges "allocations | | Part de 2021 : environ KCHF 943 | | Le principe de la comptabilité d'exercice n'est pas appliqué |
| familiales pour les personnes sans activité lucrative" | | Part de 2021 : environ KCHF 23 | | Le principe de la comptabilité d'exercice n'est pas appliqué |

11.7 Tableau des immobilisations

| | | ptable | Valeur com | | | nulées | tions cum | Rectifica | | | | quisition | Coûts d'acc | | |
|--|-------------------------|--------------------------|--------------|------------|------|-------------|------------|------------|--------------|------------|-------------|-----------|--------------|-----------------------------|---------------|
| | en Valeur d'assuranc | dont celle en leasing | comptable | Etat au | | Revalor. | Dépréciat. | Etat au | | | Diminution | Augment. | | | |
| 10800011002 1180 [Belvillard] FF existant 148 625 00 0.00 | | | | 31.12.2021 | | | | 01.01.2021 | 31.12.2021 | | | | 01.01.2021 | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | |
| 1800 | .00 0. | 0.00 | 4 080 571.00 | -15 570.00 | 0.00 | -421 935.00 | 437 505.00 | 0.00 | 4 096 141.00 | 429 220.00 | -569 620.00 | 0.00 | 4 526 541.00 | sations corporelles PF | 108 lm mobili |
| 1800 | | | | | | | | | | | | | | | |
| 1680010103 479 (Bevilard) FF existant 4970.00 0.00 | .00 0. | 0.00 | 2 682 697.00 | -7 490.00 | 0.00 | -2 716.00 | 10 206.00 | 0.00 | 2 690 187.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 2 690 187.00 | s PF | 1080 Terrains |
| 1080001004 338 (Souboz) FF existant | .00 0. | 0.00 | 325 125.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 325 125.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 325 125.00 | 1180 (Bévilard) PF | 1080001002 |
| 19800010105 95 (Bevilard) FF existant 128 875.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 148 625.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 123 750.00 0.0 | .00 0. | 0.00 | 355 300.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 355 300.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 355 300.00 | 479 (Bévilard) PF existant | 1080001003 |
| 1080001106 248 (Bévilard) FF existant 123 760.00 0 | .00 0. | 0.00 | 4 970.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 4 970.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 4 970.00 | 336 (Souboz) PF existant | 1080001004 |
| 1080001007 258 (Bevilard) FF existant 193 750,00 0.00 0.00 0.00 0.00 193 750,00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 193 750,00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 193 750,00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 193 750,00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 | .00 0. | 0.00 | 148 625.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 148 625.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 148 625.00 | 95 (Bévilard) PF existant | 1080001005 |
| 1080001008 282 (Bévillard) FF existant | .00 0. | 0.00 | 123 760.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 123 760.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 123 760.00 | 248 (Bévilard) PF existant | 1080001006 |
| 1080001009 474 (Bevilard) FF existant 21 650.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0. | .00 0. | 0.00 | 51 920.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 51 920.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 51 920.00 | 258 (Bévilard) PF existant | 1080001007 |
| 1080001010 477 (Bevilard) FF existant | .00 0. | 0.00 | 193 750.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 193 750.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 193 750.00 | 262 (Bévilard) PF existant | 1080001008 |
| 1080001012 700 (Bévilard) FF existant 218 875.00 0 | .00 0. | 0.00 | 21 650.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 21 650.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 21 650.00 | 474 (Bévilard) PF existant | 1080001009 |
| 1080001013 1149 (Bévilard) FF existant 10 122.00 0.00 0.00 0.00 10 122.00 0.00 0 | .00 0. | 0.00 | 600 900.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 600 900.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 600 900.00 | 477 (Bévilard) PF existant | 1080001010 |
| 1080001014 1151 (Bévilard) FF existant 2 408.00 0. | .00 0. | 0.00 | 218 875.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 218 875.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 218 875.00 | 700 (Bévilard) PF existant | 1080001012 |
| 1080001015 1265 [Bévilard] FF existant 84 500.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0 | .00 0. | 0.00 | 10 122.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 10 122.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 10 122.00 | 1149 (Bévilard) PF existant | 1080001013 |
| 1080001016 1267 (Bévilard) PF existant 84 800.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 | .00 0. | 0.00 | 2 408.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 2 408.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 2 408.00 | 1151 (Bévilard) PF existant | 1080001014 |
| 1080001017 1286 (Bévilard) FF existant 62 100.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0 | .00 0. | 0.00 | 84 500.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 84 500.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 84 500.00 | 1265 (Bévilard) PF existant | 1080001015 |
| 1080001018 1287 (Bévilard) PF existant 17 948.00 0.00 0.00 0.00 17 948.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 | .00 0. | 0.00 | 84 800.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 84 800.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 84 800.00 | 1267 (Bévilard) PF existant | 1080001016 |
| 1080001019 1298 (Bévilard) FF existant 3 570.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0. | .00 0. | 0.00 | 62 100.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 62 100.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 62 100.00 | 1268 (Bévilard) PF existant | 1080001017 |
| 108001020 1383 (Bévilard) PF existant 12 194.00 0.00 0.00 0.00 12 194.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 12 194.00 108001021 898 (Malleray) PF existant 19 818.00 0.00 0.00 0.00 0.00 19 818.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0. | .00 0. | 0.00 | 17 948.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 17 948.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 17 948.00 | 1287 (Bévilard) PF existant | 1080001018 |
| 1080001021 898 (Malleray) FF existant 19 818.00 0.00 0.00 0.00 19 818.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0. | .00 0. | 0.00 | 3 570.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 3 570.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 3 570.00 | 1298 (Bévilard) PF existant | 1080001019 |
| 108001022 962 (Malleray) PF existant 5 712.00 0.00 0.00 0.00 5 712.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 | .00 0. | 0.00 | 12 194.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 12 194.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 12 194.00 | 1383 (Bévilard) PF existant | 1080001020 |
| 108001023 1006 (Malleray) PF existant 15 862.00 0.00 0.00 0.00 15 862.00 0.00 3 906.00 0.00 0.00 -3 906.00 11 956.00 108001025 1603 (Malleray) PF existant 39 880.00 0.00 0.00 0.00 0.00 39 880.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0 | .00 0. | 0.00 | 19 818.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 19 818.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 19 818.00 | 898 (Malleray) PF existant | 1080001021 |
| 108001023 1006 (Malleray) PF existant 15 862.00 0.00 0.00 0.00 15 862.00 0.00 3 906.00 0.00 0.00 -3 906.00 11 956.00 108001025 1603 (Malleray) PF existant 39 880.00 0.00 0.00 0.00 0.00 39 880.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0 | .00 0. | 0.00 | 5 712.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 5 712.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 5 712.00 | 962 (Malleray) PF existant | 1080001022 |
| 1080001025 1603 (Malleray) FF existant 39 880.00 0.00 0.00 0.00 39 880.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0 | | _ | - | _ | | | | | | | | | | , ., | |
| 1080001026 1803 (Malleray) FF existant 3 038.00 0.00 0.00 0.00 0.00 3 038.00 0.00 0 | | _ | - | _ | | | | | | | | | | , -, | |
| 1080001027 1814 (Malleray) PF existant 11 074.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0. | | _ | - | _ | | | | | | | | | | • • • • | |
| 1080001028 1822 (Malleray) PF existant 2 534.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 | | _ | - | _ | | | | | | | | | | , -, | |
| 1080001029 1836 (Malleray) PF existant 70.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0. | | _ | - | _ | | | | | | | | | | , -, | |
| 1080001030 279 (Pontenet) PF existant 43 652.00 0.00 0.00 0.00 43 652.00 0.00 6 300.00 -2 716.00 0.00 -3 584.00 40 068.00 1080001031 281 (Pontenet) PF existant 2 086.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0. | | _ | - | _ | | | | | | | | | | ` ,, | |
| 1080001031 281 (Pontenet) PF existant 2 086.00 0.00 0.00 0.00 2 086.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0. | | _ | - | _ | | | | | | | | | | , -, | |
| 1080001032 282 (Pontenet) PF existant 4 928.00 0.00 0.00 0.00 4 928.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 4 928.00 1080001033 290 (Pontenet) PF existant 10 346.00 0.00 0.00 0.00 10 346.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 10 346.00 1080001034 291 (Pontenet) PF existant 72 954.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 | | _ | - | _ | | | | | | | | | | , | |
| 1080001033 290 (Pontenet) PF existant 10 346.00 0.00 0.00 0.00 10 346.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 | | _ | - | _ | | | | | | | | | | , , | |
| 1080001034 291 (Pontenet) PF existant 72 954.00 0.00 0.00 0.00 72 954.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 72 954.00 | | _ | - | _ | | | | | | | | | | , , | |
| | | _ | - | _ | | | | | | | | | | , , | |
| | | _ | - | _ | | | | | | | | | | , , | |
| 1080001036 318 (Pontenet) PF existant 1 890.00 0.00 0.00 0.00 1 890.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 1 890.00 | | _ | - | _ | | | | | | | | | | , , | |
| 1080001036 318 (Pontenet) PF existant 1890.00 0.00 0.00 0.00 1890.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 1890.00 0.00 1080001039 467 (Pontenet) PF existant 115 500.00 0.00 0.00 0.00 115 500.00 | | _ | - | _ | | | | | | | | | | , , | |
| | | _ | - | _ | | | | | | | | | | ` , | |
| 1080001040 516 (Pontenet) PF existant 1 162.00 0.00 0.00 0.00 1 162.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 1 162.00 1080001041 548 (Pontenet) PF 5 628.00 0.00 0.00 0.00 5 628.00 0.00 0.00 0.00 0.00 5 628.00 | | _ | - | _ | | | | | | | | | | ` , | |

| | | Coûts d'acc | quisition | | | | Rectifica | tions cun | nulées | | | Valeur comptable | | |
|--------------|----------------------------------|-----------------------|-----------|-------------|---------------------|-----------------------|------------|------------|-------------|--------------------|------------|------------------------------|--------------------------|-----------------------|
| | | Valeur de l'immob. | Augment. | Diminution | Transferts reclass. | Valeur de l'immob. | Etat au | Dépréciat. | Revalor. | Transfert reclass. | Etat au | Valeur comptable nette | dont celle en leasing | Valeur d'assurance |
| | | 01.01.2021 | | | | 31.12.2021 | 01.01.2021 | | | | 31.12.2021 | 31.12.2021 | | |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 1084 Bâtimen | its PF | 1 836 354.00 | 0.00 | -569 620.00 | 429 220.00 | 1 405 954.00 | 0.00 | 427 299.00 | -419 219.00 | 0.00 | -8 080.00 | 1 397 874.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1084001001 | 236-001 (Bévilard) PF existant | 290 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1084001002 | 236-008 (Bévilard) PF existant | 155 050.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 155 050.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 155 050.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1084001003 | 236-009 (Bévilard) PF existant | 108 024.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 108 024.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 108 024.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1084001004 | 236-010 (Bévilard) PF existant | 108 024.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 108 024.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 108 024.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1084001005 | 236-011 (Bévilard) PF existant | 155 036.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 155 036.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 155 036.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1084001006 | 262 (Bévilard) PF existant | 287 420.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 287 420.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 287 420.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1084001007 | 983-002 (Bévilard) PF existant | 18 620.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 18 620.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 18 620.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1084001008 | 1226 (Bévilard) PF existant | 84 700.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 84 700.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 84 700.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1084001009 | 1227 (Bévilard) PF existant | 161 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 161 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 161 000.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1084001011 | 160 (Malleray) PF existant | 259 980.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 259 980.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 259 980.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1084001012 | 1006 (Malleray) PF existant | 16 520.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 16 520.00 | 0.00 | 6 580.00 | 0.00 | 0.00 | -6 580.00 | 9 940.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1084001013 | 1583 (Malleray) PF existant | 24 500.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 24 500.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 24 500.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1084001014 | 279 (Pontenet) PF existant | 148 300.00 | 0.00 | -140 400.00 | 0.00 | 7 900.00 | 0.00 | 1 500.00 | 0.00 | 0.00 | -1 500.00 | 6 400.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1084001015 | 291 (Pontenet) PF existant | 19 180.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 19 180.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 19 180.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1084001017 | Piscine de l'Orval (PA existant) | 0.00 | 0.00 | -429 220.00 | 429 220.00 | 0.00 | 0.00 | 419 219.00 | -419 219.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |

| | | Coûts d'acquis | sition | | | | Rectifications | cumulées | | | | Valeur compta | ıble | |
|------------------|--------------------------------------|-----------------------|--------------|------------|---------------------|-----------------------|----------------|------------|----------|--------------------|-------------|---------------------|--------------------------|-----------------------|
| | | Valeur de l'immob. | Augment. | Diminution | Transferts reclass. | Valeur de l'immob. | Etat au | Dépréciat. | Revalor. | Transfert reclass. | Etat au | Valeur comptable | dont celle en leasing | Valeur d'assurance |
| | | 01.01.2021 | | | | 31.12.2021 | 01.01.2021 | | | | 31.12.2021 | 31.12.2021 | | |
| 140 Immobilis | sations corporelles | 8 437 115.95 | 3 737 751.48 | 0.00 | 290 000.00 | 12 464 867.43 | -482 765.00 | 157 521.17 | 0.00 | 0.00 | -640 286.17 | 11 824 581.26 | 0.00 | 0.00 |
| 1401001001 L | _a Jonction, routes | 3 825.80 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 3 825.80 | -479.80 | 96.00 | 0.00 | 0.00 | -575.80 | 3 250.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1401001003 C | Clos Carcenai, routes | 116 382.30 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 116 382.30 | -6 290.30 | 3 145.00 | 0.00 | 0.00 | -9 435.30 | 106 947.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1401001004 V | /annes, Botat, Crêt EP | 49 114.60 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 49 114.60 | -3 683.60 | 1 228.00 | 0.00 | 0.00 | -4 911.60 | 44 203.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1401001005 R | Rue des Côtes, routes, EP | 139 118.41 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 139 118.41 | -10 434.41 | 3 478.00 | 0.00 | 0.00 | -13 912.41 | 125 206.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1401001006 R | Rue du Crêt, routes | 66 616.75 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 66 616.75 | -1 665.75 | 1 665.00 | 0.00 | 0.00 | -3 330.75 | 63 286.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1401001007 L | ion d Or, Lignière, Pont, routes | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 240 145.44 | 240 145.44 | 0.00 | 6 003.44 | 0.00 | 0.00 | -6 003.44 | 234 142.00 | - | 1 |
| 1401 Routes, voi | ies de communication | 375 057.86 | 0.00 | 0.00 | 240 145.44 | 615 203.30 | -22 553.86 | 15 615.44 | 0.00 | 0.00 | -38 169.30 | 577 034.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1402001001 P | PAEruisseau de Champoz | 78 622.50 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 78 622.50 | -1 572.50 | 1 572.00 | 0.00 | 0.00 | -3 144.50 | 75 478.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1402001002 R | Ruisseau des Rôsis (Pontenet) | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 39 082.70 | 39 082.70 | 0.00 | 781.70 | 0.00 | 0.00 | -781.70 | 38 301.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1402 Aménagen | ment des eaux | 78 622.50 | 0.00 | 0.00 | 39 082.70 | 117 705.20 | -1 572.50 | 2 353.70 | 0.00 | 0.00 | -3 926.20 | 113 779.00 | 0.00 | 0.00 |
| | | | | | | | , | | | | | i i | | |
| | _a Jonction, EAU | 302 330.42 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 302 330.42 | -18 895.42 | 3 779.00 | 0.00 | 0.00 | -22 674.42 | | 0.00 | |
| | Clos Carcenai, EAU | 46 256.12 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 46 256.12 | -1 202.12 | 601.00 | 0.00 | 0.00 | -1 803.12 | | 0.00 | 0.00 |
| | Champ de la Pierre, EAU | 52 797.31 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 52 797.31 | -3 271.31 | 660.00 | 0.00 | 0.00 | -3 931.31 | 48 866.00 | 0.00 | |
| | Bellevue, EAU | 157 770.72 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 157 770.72 | -7 887.72 | 1 972.00 | 0.00 | 0.00 | -9 859.72 | 147 911.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Rue des Côtes, EAU | 49 466.48 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 49 466.48 | -1 854.48 | 618.00 | 0.00 | 0.00 | -2 472.48 | 46 994.00 | 0.00 | |
| | /annes, Botat, Crêt, EAU | 171 908.20 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 171 908.20 | -6 447.20 | 2 149.00 | 0.00 | 0.00 | -8 596.20 | 163 312.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Les Tilleuls, EAU | 98 891.64 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 98 891.64 | -3 708.64 | 1 236.00 | 0.00 | 0.00 | -4 944.64 | 93 947.00 | 0.00 | 0.00 |
| | Déplac. conduite "Landi" EAU | 68 405.15 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 68 405.15 | -1 710.15 | 855.00 | 0.00 | 0.00 | -2 565.15 | 65 840.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403101009 C | Ch. Pontenet-Gérine EAU | 71 247.17 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 71 247.17 | -1 781.17 | 891.00 | 0.00 | 0.00 | -2 672.17 | 68 575.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403101010 R | Rue du Crêt, EAU | 9 816.99 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 9 816.99 | -122.99 | 123.00 | 0.00 | 0.00 | -245.99 | 9 571.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403101011 L | ion d'Or, Lignière, Pont, EAU | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 613 535.84 | 613 535.84 | 0.00 | 7 668.84 | 0.00 | 0.00 | -7 668.84 | 605 867.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403101012 | Grand-Rue, étape 2 (Gérine - Giratoi | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 253 744.82 | 253 744.82 | 0.00 | 3 171.82 | 0.00 | 0.00 | -3 171.82 | 250 573.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403102001 S | SECTA II | 862 438.30 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 862 438.30 | -71 366.30 | 12 968.00 | 0.00 | 0.00 | -84 334.30 | 778 104.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403201001 L | _a Jonction, EU | 94 008.52 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 94 008.52 | -5 875.52 | 1 175.00 | 0.00 | 0.00 | -7 050.52 | 86 958.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403201002 N | Mesures d'élimination des ECP | 190 517.10 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 190 517.10 | -13 449.10 | 2 361.00 | 0.00 | 0.00 | -15 810.10 | 174 707.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403201003 C | Champ de la Pierre, EU | 38 370.65 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 38 370.65 | -2 399.65 | 480.00 | 0.00 | 0.00 | -2 879.65 | 35 491.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403201004 B | Bellevue, EU | 25 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 25 000.00 | -1 250.00 | 312.00 | 0.00 | 0.00 | -1 562.00 | 23 438.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403201005 V | √annes, Botat, Crêt, EU | 43 713.15 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 43 713.15 | -1 638.15 | 546.00 | 0.00 | 0.00 | -2 184.15 | 41 529.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403201006 R | Rue des Côtes, EU | 19 272.65 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 19 272.65 | -722.65 | 241.00 | 0.00 | 0.00 | -963.65 | 18 309.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403201007 C | Clos Carcenai, EU | 70 883.98 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 70 883.98 | -1 771.98 | 886.00 | 0.00 | 0.00 | -2 657.98 | 68 226.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403201008 R | Rue du Crêt, EU | 17 655.99 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 17 655.99 | -220.99 | 221.00 | 0.00 | 0.00 | -441.99 | 17 214.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403201009 L | ion d'Or, Lignière, Pont, EU | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 240 511.37 | 240 511.37 | 0.00 | 3 006.37 | 0.00 | 0.00 | -3 006.37 | 237 505.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403301001 C | Containers semi-enterrés, DEC | 115 355.95 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 115 355.95 | -6 235.95 | 3 118.00 | 0.00 | 0.00 | -9 353.95 | 106 002.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1403 Ouvrages | de génie civil | 2 506 106.49 | 0.00 | 0.00 | 1 107 792.03 | 3 613 898.52 | -151 811.49 | 49 039.03 | 0.00 | 0.00 | -200 850.52 | 3 413 048.00 | 0.00 | 0.00 |

| | | Coûts d'acquis | sition | | | | Rectifications | cumulées | | | | Valeur compta | able | |
|---------------|------------------------------------|-----------------------|--------------|------------|---------------------|-----------------------|----------------|------------|----------|--------------------|---------------|---------------------|--------------------------|-----------------------|
| | | Valeur de l'immob. | Augment. | Diminution | Transferts reclass. | Valeur de l'immob. | Etat au | Dépréciat. | Revalor. | Transfert reclass. | Etat au | Valeur comptable | dont celle en leasing | Valeur d'assurance |
| | | 01.01.2021 | | | | 31.12.2021 | 01.01.2021 | | | | 31.12.2021 | 31.12.2021 | | |
| 1404001001 | Rénovation halle Malleray | 471 710.85 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 471 710.85 | -94 340.85 | 18 868.00 | 0.00 | 0.00 | -113 208.85 | 358 502.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1404001002 | Raccord. abri Pci au chauffage | 70 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 70 000.00 | -14 000.00 | 2 800.00 | 0.00 | 0.00 | -16 800.00 | 53 200.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1404001003 | Raccord. EPM Eco-Lignière | 227 783.40 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 227 783.40 | -36 444.40 | 9 111.00 | 0.00 | 0.00 | -45 555.40 | 182 228.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1404001004 | Aménagement bureau SSCO | 260 960.10 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 260 960.10 | -23 489.10 | 7 830.00 | 0.00 | 0.00 | -31 319.10 | 229 641.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1404001005 | Rénov. toits halle Bévilard | 119 459.10 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 119 459.10 | -9 556.10 | 4 778.00 | 0.00 | 0.00 | -14 334.10 | 105 125.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1404 Terrains | s bâtis | 1 149 913.45 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 1 149 913.45 | -177 830.45 | 43 387.00 | 0.00 | 0.00 | -221 217.45 | 928 696.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1406001001 | Tracteur Lamborghini R110 | 115 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 115 000.00 | -57 500.00 | 11 500.00 | 0.00 | 0.00 | -69 000.00 | 46 000.00 | 0.00 | |
| 1406001001 | Tracteur Lamborghini EGO 55 | 73 769.40 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 73 769.40 | -29 508.40 | 7 377.00 | 0.00 | 0.00 | -36 885.40 | 36 884.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1406001002 | Tracteur Lamborghini Spire 100 | 73 898.45 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 73 709.40 | -29 559.45 | 7 390.00 | 0.00 | 0.00 | -36 949.45 | 36 949.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1406001003 | VW T6 SD Moron | 124 285.85 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 124 285.85 | -12 428.85 | 12 429.00 | 0.00 | 0.00 | -24 857.85 | 99 428.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1406001004 | Tracteur Iseki TH 5420 | 0.00 | 84 300.00 | 0.00 | 0.00 | 84 300.00 | 0.00 | 8 430.00 | 0.00 | 0.00 | -8 430.00 | 75 870.00 | | 0.00 |
| | 1 | | | | | | | | | | | | | |
| 1406 Biens m | obiliers | 386 953.70 | 84 300.00 | 0.00 | 0.00 | 471 253.70 | -128 996.70 | 47 126.00 | 0.00 | 0.00 | -176 122.70 | 295 131.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1407001001 | PQ les Côtes, routes EC | 87.50 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 87.50 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 87.50 | 0.00 | 0.00 |
| 1407001002 | PAE Espace Birse EC | 791 929.75 | 128 474.11 | 0.00 | 0.00 | 920 403.86 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 920 403.86 | 0.00 | 0.00 |
| 1407001006 | Lion d'Or,Lignière,Pont EP EC | 240 145.44 | 0.00 | 0.00 | -240 145.44 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1407001011 | PAE ruisseau des Rôsis EC | 80 906.35 | -41 823.65 | 0.00 | -39 082.70 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1407001012 | Bâtiment de la Pci EC | 48 221.15 | 1 392 182.50 | 0.00 | 0.00 | 1 440 403.65 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 1 440 403.65 | 0.00 | 0.00 |
| 1407001013 | Rénovation salle communale EC | 262 742.00 | 81 238.55 | 0.00 | 0.00 | 343 980.55 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 343 980.55 | 0.00 | 0.00 |
| 1407001015 | Conteneurs EJC EC | 40 109.85 | 417 322.75 | 0.00 | 0.00 | 457 432.60 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 457 432.60 | 0.00 | 0.00 |
| 1407001016 | Pont de la Gérine EC | 358 879.35 | 11 766.25 | 0.00 | 0.00 | 370 645.60 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 370 645.60 | 0.00 | 0.00 |
| 1407001017 | Aménagement bureau communal EC | 0.00 | 373 037.80 | 0.00 | 0.00 | 373 037.80 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 373 037.80 | 0.00 | 0.00 |
| 1407001018 | Chemin du Haut, route EC | 0.00 | 240 771.00 | 0.00 | 0.00 | 240 771.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 240 771.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1407001019 | RCH bureau communal (ex-Raiffeise | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 290 000.00 | 290 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 290 000.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1407101006 | Lion d'Or,Lignière,Pont EAU EC | 613 535.84 | 0.00 | 0.00 | -613 535.84 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1407101010 | Route de Champoz EAU EC | 573 220.82 | 433 473.08 | 0.00 | 0.00 | 1 006 693.90 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 1 006 693.90 | 0.00 | 0.00 |
| 1407101011 | GR (Gérine - giratoire) EAU EC | 253 744.82 | 0.00 | 0.00 | -253 744.82 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1407101013 | UV réservoir inférieur EC | 36 062.39 | 23 260.86 | 0.00 | 0.00 | 59 323.25 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 59 323.25 | 0.00 | 0.00 |
| 1407101014 | Chemin du Haut EAU EC | 17 163.14 | 234 292.26 | 0.00 | 0.00 | 251 455.40 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 251 455.40 | 0.00 | 0.00 |
| 1407201003 | Lion d Or,Lignière,Pont EU EC | 240 511.37 | 0.00 | 0.00 | -240 511.37 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1407201008 | Route de Champoz EU EC | 383 202.18 | 288 455.92 | 0.00 | 0.00 | 671 658.10 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 671 658.10 | 0.00 | 0.00 |
| 1407201009 | Chemin du Haut EU EC | 0.00 | 71 000.05 | 0.00 | 0.00 | 71 000.05 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 71 000.05 | 0.00 | 0.00 |
| 1407 Immobil | lisations en cours de construction | 3 940 461.95 | 3 653 451.48 | 0.00 | -1 097 020.17 | 6 496 893.26 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 6 496 893.26 | 0.00 | 0.00 |
| 1400 Bot-i | oine administratif exists at | 6 567 202 05 | 0.00 | 0.00 | 624 220 00 | 5 942 972.05 | -2 933 864.90 | 525 832.15 | 0.00 | 105 100 00 | -3 264 597.05 | 2 670 275 00 | 0.00 | 0.00 |
| - | noine administratif existant | 6 567 292.05 | | 0.00 | | | | | 0.00 | -195 100.00 | | 2 678 375.00 | 0.00 | |
| 1409901001 | PA existant du compte général | 4 909 722.90 | 0.00 | | -624 320.00 | 4 285 402.90 | -1 534 289.90 | 267 838.00 | | -195 100.00 | -1 607 027.90 | 2 678 375.00 | | |
| | ant du compte général | 4 909 722.90 | 0.00 | 0.00 | -624 320.00 | 4 285 402.90 | -1 534 289.90 | 267 838.00 | 0.00 | -195 100.00 | -1 607 027.90 | 2 678 375.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1409910001 | PA existant, alimentation eau | 1 657 569.15 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 1 657 569.15 | -1 399 575.00 | 257 994.15 | 0.00 | 0.00 | -1 657 569.15 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1409 Aliment | ation en eau | 1 657 569.15 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 1 657 569.15 | -1 399 575.00 | 257 994.15 | 0.00 | 0.00 | -1 657 569.15 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |

| | | Coûts d'acqu | isition | | | | Rectification | s cumulées | | | | Valeur comp | table | Valeur d'assurance |
|-----------------|--------------------------------|-----------------------|----------|-------------|---------------------|-----------------------|---------------|--------------------|------|----------------------|------------|---------------------|--------------------------|-----------------------|
| | | Valeur de l'immob. | Augment. | Dim inution | Transferts reclass. | Valeur de l'immob. | Etat au | Amort. Planifié | | Correction de valeur | Etat au | Valeur comptable | dont celle en leasing | |
| | | 01.01.2021 | | | | 31.12.2021 | 01.01.2021 | | | | 31.12.2021 | 31.12.2021 | | |
| 142 Immobil | isations incorporelles | 124 445.40 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 124 445.40 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 124 445.40 | 0.00 | 0.00 |
| 1427001001 | PAL Valbirse EC | 124 445.40 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 124 445.40 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 124 445.40 | 0.00 | 0.00 |
| 1427 immobili | sations incorporelles en cours | 124 445.40 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 124 445.40 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 124 445.40 | 0.00 | 0.00 |
| 144 Prêts | | 780 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 780 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 780 000.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1445001001 | Prêt à la Maison de l'Enfance | 780 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 780 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 780 000.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1441 - 1447 Pré | êts | 780 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 780 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 780 000.00 | 0.00 | 0.00 |
| 145 Participa | ations, capital social | 1 126 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 1 126 000.00 | -15 500.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -15 500.00 | 1 110 500.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1455001001 | Actions Eco-Lignière SA | 170 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 170 000.00 | -15 500.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -15 500.00 | 154 500.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1455001002 | Actions Maison de l'Enfance SA | 800 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 800 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 800 000.00 | 0.00 | 0.0 |
| 1455001003 | Actions piscine de l'Orval SA | 156 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 156 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 156 000.00 | 0.00 | 0.00 |
| 1452 - 1456 Pa | rticipations | 1 126 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 1 126 000.00 | -15 500.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -15 500.00 | 1 110 500.00 | 0.00 | 0.00 |

11.8 Contrôle des crédits

11.8.1 Crédits d'engagement en vue d'investissements

| Crédits d | d'eı | ngagem | ent en vı | ue d'investissements | | | | | | | | |
|--------------|------|---------------------------|--------------------------------|--|---------------------------------------|------------------------------------|---------------------------------------|---------------------------------------|-----------------------------------|--|-------------|---------------------|
| | | | | | | | | | | | | |
| | Dé | cision d'octi | roi du crédit | | | | | Contrôle d en CHF | es crédits | | | |
| № de compte | rgan | Date | Montant (brut) du crédit | Désignation de l'objet | Dépenses cumulées au 01.01.2021 | Dépenses d'investiss e- ment | Dépenses cumulées au 31.12.2021 | Recettes cumulées au 01.01.2021 | Recettes d'investisse- ment | Recettes cumulées au 31.12.2021 | Solde | Date du décompte |
| | CM | 12.12.2011 | 75 000.00 | PAE ruisseau de Champoz | 97 821.65 | 0.00 | 97 821.65 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -22 821.65 | |
| | AM | 03.06.2013 | 435 653.70 | Viabilisation Lion d'Or, Malleray | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 90 648.00 | 0.00 | 90 648.00 | 435 653.70 | |
| | AD | 19.06.2013 | 485 936.00 | Conduite de transport d'eau (Pontenet) | 750 639.25 | 0.00 | 750 639.25 | 87 118.50 | 0.00 | 87 118.50 | -264 703.25 | |
| | AC | 25.06.2013 | 775 000.00 | PGEE global (Pontenet) | 194 220.78 | 0.00 | 194 220.78 | 65 333.35 | 0.00 | 65 333.35 | 580 779.22 | |
| | AD | 15.01.2014 | 1 800 000.00 | SECTA II | 1 342 184.60 | 0.00 | 1 342 184.60 | 479 746.30 | 0.00 | 479 746.30 | 457 815.40 | 19.10.2020 |
| | AM | 02.06.2014 | 425 000.00 | ECP (mesure 17 a) | 275 569.50 | 0.00 | 275 569.50 | 58 200.55 | 0.00 | 58 200.55 | 149 430.50 | |
| 7410.5020.03 | CC | 06.06.2019 | 85 000.00 | Ruisseau des Rôsis (Pontenet) | 80 906.35 | 3 779.35 | 84 685.70 | 0.00 | 45 603.00 | 45 603.00 | 314.30 | |
| 7410.5020.01 | VP | 15.11.2015 | 2 150 000.00 | PAE Espace Birse | 2 141 328.20 | 377 694.51 | 2 519 022.71 | 1 349 398.45 | 249 220.40 | 1 598 618.85 | -369 022.71 | |
| 7410.5020.01 | CC | 16.04.2020 | 150 000.00 | PAE Espace Birse - crédit supplémentaire | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 150 000.00 | |
| 7301.5033.31 | CC | 13.10.2016 | 202 707.90 | Molocks | 211 355.95 | 0.00 | 211 355.95 | 96 000.00 | 0.00 | 96 000.00 | -8 648.05 | 27.08.2020 |
| 7101.5031.05 | CC | 13.10.2016 | 185 000.00 | Conduite Bellevue, part conduites | 160 548.52 | 0.00 | 160 548.52 | 2 777.80 | 0.00 | 2 777.80 | 24 451.48 | 27.08.2020 |
| 7201.5032.10 | СС | 13.10.2016 | 0.00 | Conduite Bellevue, part canalisations | 25 000.00 | 0.00 | 25 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -25 000.00 | 27.08.2020 |
| 7900.5290.01 | СС | 03.11.2016 | 85 000.00 | PAL Valbirse | 124 445.40 | 0.00 | 124 445.40 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -39 445.40 | |
| 6150.5010.06 | CG | 06.03.2017 | 162 000.00 | Conduites Lignière, Lion d'Or, Pont, part routes (EP) | 240 145.44 | 0.00 | 240 145.44 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -78 145.44 | 28.03.2022 |
| 7101.5031.08 | CG | 06.03.2017 | 788 000.00 | Conduites Lignière, Lion d'Or, Pont, part conduites | 613 535.84 | 0.00 | 613 535.84 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 174 464.16 | 28.03.2022 |
| 7201.5032.06 | CG | 06.03.2017 | 540 000.00 | Conduites Lignière, Lion d'Or, Pont, part canalisations | 240 511.37 | 0.00 | 240 511.37 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 299 488.63 | 28.03.2022 |
| 7101.5031.10 | | 23.02.2017/ 15.06.2017 | 84 622.35 | Les Tilleuls, conduites | 98 891.64 | 0.00 | 98 891.64 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -14 269.29 | 03.02.2022 |
| 6150.5010.08 | CC | 23.03.2017 | 135 240.00 | Assainissement rue des Côtes, part routes | 139 118.41 | 0.00 | 139 118.41 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -3 878.41 | 27.08.2020 |
| 6150.5010.10 | CC | 23.03.2017 | 20 160.00 | Assainissement rue des Côtes, part EP | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 20 160.00 | 27.08.2020 |
| 7101.5031.07 | CC | 23.03.2017 | 57 600.00 | Assainissement rue des Côtes, part conduites | 49 466.48 | 0.00 | 49 466.48 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 8 133.52 | 27.08.2020 |
| 7201.5032.09 | CC | 23.03.2017 | 30 000.00 | Assainissement rue des Côtes, part canalisations | 37 842.75 | 0.00 | 37 842.75 | 18 570.10 | 0.00 | 18 570.10 | -7 842.75 | 27.08.2020 |
| 6150.5010.03 | CG | 18.09.2017 | 498 000.00 | Viabilisation les Côtes, part routes | 87.50 | 0.00 | 87.50 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 497 912.50 | |
| 7101.5031.03 | CG | 18.09.2017 | 191 000.00 | Viabilisation les Côtes, part conduites | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 191 000.00 | |
| 7201.5032.02 | CG | 18.09.2017 | 131 000.00 | Viabilisation les Côtes, part canalisations | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 131 000.00 | |
| 1620.5040.02 | CG | 11.06.2018 | 1 050 000.00 | Réfection du bâtiment de la Pci (Chemenay) | 48 221.15 | 1 392 182.50 | 1 440 403.65 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -390 403.65 | |
| 1620.5040.02 | CG | 25.01.2021 | 250 000.00 | Réfection du bâtiment de la Pci (Chemenay) - crédit supplémentaire | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 250 000.00 | |
| 2170.5040.05 | CG | 11.06.2018 | 400 000.00 | Rénovation de la salle communale | 262 742.00 | 81 238.55 | 343 980.55 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 56 019.45 | |
| 5792.5040.01 | CC | 28.06.2018 | 243 509.65 | Rénovation des bureaux du SSCO | 260 960.10 | 0.00 | 260 960.10 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -17 450.45 | 27.08.2020 |
| 5792.5040.01 | CC | 07.02.2019 | 14 556.75 | Rénovation des bureaux du SSCO - crédit supplémentaire | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 14 556.75 | 27.08.2020 |
| 7101.5031.13 | CC | 24.01.2019 | 70 000.00 | Déplacement conduite "Landi" | 68 405.15 | 0.00 | 68 405.15 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 1 594.85 | 27.08.2020 |
| 2170.5040.06 | CC | 06.06.2019 | 113 200.00 | Halle de gym. Bévilard, réfection des toits | 119 459.10 | 0.00 | 119 459.10 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -6 259.10 | 27.08.2020 |

| | Dé | cision d'oct | roi du crédit | | | | | Contrôle d | es crédits | | | |
|---------------|------|---------------------------|--------------------------------|---|---------------------------------------|------------------------------------|---------------------------------------|---------------------------------------|-----------------------------------|--|-------------|---------------------|
| | | | | | | | | en CHF | | | | |
| N° de compte | rgan | Date | Montant (brut) du crédit | Désignation de l'objet | Dépenses cumulées au 01.01.2021 | Dépenses d'investiss e- ment | Dépenses cumulées au 31.12.2021 | Recettes cumulées au 01.01.2021 | Recettes d'investisse- ment | Recettes cumulées au 31.12.2021 | Solde | Date du décompte |
| 7101.5031.12 | CG | 24.06.2019 | 980 000.00 | Route de Champoz, part conduites | 573 220.82 | 433 473.08 | 1 006 693.90 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -26 693.90 | |
| 7101.5031.12 | CG | 27.01.2020 | 272 000.00 | Route de Champoz, part conduites - crédit supplémentaire (collecteur d'eau claire | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 272 000.00 | |
| 7201.5032.13 | CG | 24.06.2019 | 450 000.00 | Route de Champoz, part canalisations | 383 202.18 | 288 455.92 | 671 658.10 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -221 658.10 | |
| 1500.5060.01 | CC | 04.07.2019 | 125 000.00 | Véhicule d'intervention pour les SP Moron | 124 285.85 | 0.00 | 124 285.85 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 714.15 | |
| 2170.5040.07 | CG | 25.11.2019 | 420 000.00 | Conteneurs pour EJC | 40 109.85 | 417 322.75 | 457 432.60 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -37 432.60 | |
| 2170.5040.07 | CC | 10.03.2021 | 25 000.00 | Conteneurs pour EJC - crédit supplémentaire | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 25 000.00 | |
| 6150.5010.12 | CG | 25.11.2019 | 350 000.00 | Réfection du pont de la Gérine | 358 879.35 | 11 766.25 | 370 645.60 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -20 645.60 | |
| 6150.5010.12 | СС | 02.04.2020 | 35 000.00 | Réfection du pont de la Gérine - crédit supplémentaire | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 35 000.00 | |
| 7101.5031.16 | | 20.06.2019/ 02.04.2020 | 230 000.00 | Grand-Rue (La Gérine> giratoire), part conduites | 253 744.82 | 0.00 | 253 744.82 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -23 744.82 | 03.02.2022 |
| 1610.3144.01 | | | 73 940.35 | Récupérateur de balles stand 300 m | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 73 940.35 | |
| 7101.5031.19 | СС | | | Grand-Rue (Ch. Pontenet> Gérine), part conduites | 71 247.17 | 0.00 | | 0.00 | 0.00 | | 19 842.13 | 13.01.2022 |
| | | 30.04.2020 | 200 000.00 | Permis d'aménagement des eaux de la Birse (rue du Pont> ESMA) | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 200 000.00 | |
| 6150.5010.11 | CC | 15.08.2019 | 64 081.50 | Viabilisation rue du Crêt, Malleray, routes | 66 616.75 | 0.00 | 66 616.75 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -2 535.25 | 13.01.202 |
| 7101.5031.14 | CC | 01.10.2020 | 16 000.00 | Viabilisation rue du Crêt, Malleray, conduites | 9 816.99 | 0.00 | 9 816.99 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 6 183.01 | 13.01.202 |
| 7201.5032.14 | CC | 01.10.2020 | 24 000.00 | Viabilisation rue du Crêt, Malleray, canalisations | 17 655.99 | 0.00 | 17 655.99 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 6 344.01 | 13.01.202 |
| 7101.5031.17 | CC | 22.10.2020 | 85 000.00 | Réfection système UV réservoir inférieur, Malleray | 36 062.39 | 23 260.86 | 59 323.25 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 25 676.75 | |
| 0290.5040.03 | CC | 22.10.2020 | 290 000.00 | Locaux ex-Raiffeisen (transfert du PF au PA), RCH bureau communal | 0.00 | 290 000.00 | 290 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | |
| 6150.5010.14 | CG | 23.11.2020 | 362 000.00 | Chemin du Haut, routes | 0.00 | 240 771.00 | 240 771.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 121 229.00 | |
| 6150.5010.15 | CG | 23.11.2020 | 15 000.00 | Chemin du Haut, EP | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 15 000.00 | |
| 7101.5031.20 | CG | 23.11.2020 | 246 000.00 | Chemin du Haut, conduites | 17 163.14 | 234 292.26 | 251 455.40 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | -5 455.40 | |
| 7201.5032.15 | CG | 23.11.2020 | 105 000.00 | Chemin du Haut, canalisations | 0.00 | 71 000.05 | 71 000.05 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 33 999.95 | |
| 0290.5040.02 | CG | 25.01.2021 | 825 000.00 | Aménagement bureau communal | 0.00 | 373 037.80 | 373 037.80 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 451 962.20 | |
| 3410.6040.01 | CG | 25.01.2021 | 429 220.00 | Report immeuble piscine dans le PF (pour vente) | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 429 220.00 | 429 220.00 | 429 220.00 | 25.01.202 |
| 6150.5060.04 | СС | 08.04.2021 | 90 000.00 | Tracteur Iseki TH 5420 | 0.00 | 84 300.00 | 84 300.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 5 700.00 | |
| 6150.5010.13 | CG | 22.11.2021 | 482 000.00 | Rue des Vannes, le Boqueran, routes et éclairage public | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 482 000.00 | |
| 7101.5031.23 | CG | 22.11.2021 | 232 000.00 | Rue des Vannes, le Boqueran, conduites | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 232 000.00 | |
| 7201.5032.17 | CG | 22.11.2021 | 486 000.00 | Rue des Vannes, le Boqueran, canalisations | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 486 000.00 | |
| Totaux | | | | | | 4 322 574.88 | | | 724 043.40 | | | |
| Hors table au | des | crédits d'en | gagement | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
| 3410.5550.01 | CC | 18.02.2021 | 156 000.00 | Actions piscine de l'Orval SA | 0.00 | 156 000.00 | 156 000.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 18.02.202 |
| Totaux finaux | | | | | | 4 478 574.88 | | | 724 043.40 | | | |

11.8.2 Crédits supplémentaires

| Crédits budgétai | res soumis à l'approbation du législatif | | | | | |
|------------------|--|----------------------|------------|------------------------------|---------------|--|
| | | | | | Crédit suppl. | |
| | | | en | CHF | | |
| N° de compte | Désignation | Comptes 21 Budget 21 | | Dépassement Date de l'arrêté | | Remarque |
| 0 | Administration générale | | | | | |
| 0110.3XXX | Commission d'enquête parlementaire "Chemenay" | 1 751.50 | 50 000.00 | -48 248.50 | 22.11.2021 | Décision CG pour CEP "Chemenay" |
| 1 | Ordre et sécurité publics, défense | | | | | |
| | Aucun | | | 0.00 | | |
| 2 | Formation | | | | | |
| 2180.3632.01 | Subvention Ecole à journée continue | 172 896.95 | 160 240.45 | 12 656.50 | 25.01.2021 | Reprise de l'EJC |
| 3 | Culture, sports et loisirs, Eglises | | | | | |
| 3416.3635.01 | Subvention Piscine de l'Orval SA | 160 000.00 | 158 509.00 | 1 491.00 | 25.01.2021 | Dépense périodique Piscine de l'Orval SA |
| 4 | Santé | | | | | |
| | Aucun | | | 0.00 | | |
| 5 | Sécurité sociale | | | | | |
| | Aucun | | | 0.00 | | |
| 6 | Transports et télécommunications | | | | | |
| | Aucun | | | 0.00 | | |
| 7 | Protection de l'environnement et aménagement du territoire | | | | | |
| | Aucun | | | 0.00 | | |
| 8 | Économie publique | | | | | |
| | Aucun | | | 0.00 | | |
| 9 | Finances et impôts | | | | | |
| | Aucun | | | 0.00 | | |

| No | Désignation | Comptes 2021 | Budget 2021 | Dépassement | Dép. liées | Comp. CC | Date | Remarque |
|---------|--|--------------|--------------|-------------|------------|-----------|-------------------|--|
| 1500 | Service du feu | | | | | | | |
| | | 44 407 00 | 4 000 00 | 40 407 00 | | 40 407 00 | 00.04.00 |) (10P) |
| | Vêtements de travail | 14 187.68 | 4 000.00 | 10 187.68 | | 10 187.68 | | Vêtements pour jeunes sapeurs-pompiers (JSP) |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 14 163.90 | 500.00 | 13 663.90 | | 13 663.90 | 28.04.22 | Chemenay : peinture sol et vestiaires (non prévu dans crédit initial) |
| 1620 | Protection civile | | | | | | | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 28 921.35 | 2 000.00 | 26 921.35 | 26 921.35 | | 28.04.22 | Chemenay : réparations suite dégâts d'eau (en suspens chez assureurs) |
| 2120 | Degré primaire | | | | | | | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | 19 092.45 | 0.00 | 19 092.45 | 19 092.45 | | 28.04.22 | Travail social en milieu scolaire : budget sous compte No 2120.3910.01 |
| 3133.01 | Charges d'utilisation pour l'informatique | 56 983.15 | 33 600.00 | 23 383.15 | 23 383.15 | | 28.04.22 | Migration des écoles primaires non prévue au budget 2021 |
| 2170 | Bâtiments scolaires | | | | | | | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 22 920.80 | 0.00 | 22 920.80 | | 22 920.80 | 09.09.21/18.11.21 | Mandat à architectes pour rénovation des bâtiments scolaires |
| 3411 | Sports | | | | | | | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 43 333.85 | 23 350.00 | 19 983.85 | | 19 983.85 | 17.06.21 | Organisation de la Fête du sport (budget sous fête de la musique) |
| 3414 | FCBM | | | | | | | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 11 764.80 | 1 000.00 | 10 764.80 | | 10 764.80 | 09.09.21 | Mise en conformité des installations électriques du FCBM |
| 3421 | Places de jeux et de pique-nique | | | | | | | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 12 555.70 | 0.00 | 12 555.70 | 12 555.70 | | 28.04.22 | Travaux des cantonniers |
| 3423 | Parc ornithologique | | | | | | | |
| 3140.01 | Entretien des terrains | 28 278.75 | 10 000.00 | 18 278.75 | | 18 278.75 | 16.12.21 | Entretien du parc ornithologique par Prélude SA |
| 5450 | Prestations aux familles (en général) | | | | | | | |
| 3637.05 | Bons de garde | 440 561.05 | 300 000.00 | 140 561.05 | 140 561.05 | | 28.04.22 | Dépend de la demande |
| 5451 | Crèches et garderies | | | | | | | |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | 479 594.25 | 428 550.00 | 51 044.25 | | 51 044.25 | 04.06.21 | Eng. personnel en CDD suite congé maternité et non payé (rev. sous cpt |
| 5720 | Aide matérielle légale | | | | | | | |
| 3637.02 | SSCO, prestations de soutien (aide matérielle, yc primes LaM | 9 011 612.51 | 8 300 000.00 | 711 612.51 | 711 612.51 | | 28.04.22 | Dépend du nombre de dossiers/bénéficiaires d'aide sociale |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | | | | | | | |
| 3160.01 | Loyers et fermages des biens-fonds | 60 000.00 | 19 200.00 | 40 800.00 | 40 800.00 | | 28.04.22 | Budget sous compte No 5792.3920.01 |
| 3199.01 | Autres charges d exploitation | 30 870.70 | 4 000.00 | 26 870.70 | 26 870.70 | | 28.04.22 | Importants cas de responsabilité |
| 6150 | Routes communales | | | | | | | |
| | Autres immobilisations ne pouvant être portées à l actif | 33 365.78 | 7 500.00 | 25 865.78 | | 25 865.78 | 01.07.21 | Divers marquages au sol |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 25 785.50 | 0.00 | 25 785.50 | | 25 785.50 | 18.02.21/30.03.21 | Mandat ingénieurs étude zone 30 km/h et les Vannes/Boqueran |
| 3151.01 | Entretien de machines, appareils, véhicules et outils | 40 395.65 | 30 000.00 | 10 395.65 | 10 395.65 | | 28.04.22 | Important entretien sur véhicules de la voirie |

| NI. | Dá sinn ation | 0 | D | D | D4 114 | 0 | Date | D |
|---------|---|--------------|-------------|--------------|--------------|------------|----------|--|
| No | Désignation | Comptes 2021 | Budget 2021 | Dépassement | Dép. liées | Comp. CC | Date | Remarque |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | | | | | | | |
| 3510.50 | Attrib. aux FS (taxes de raccordement) | 187 410.00 | 40 000.00 | 147 410.00 | 147 410.00 | | 28.04.22 | Dépend du nombre et de l'importance des dossiers de construction |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | | | | | | | |
| 3510.50 | Attrib. aux FS (taxes de raccordement) | 328 864.00 | 60 000.00 | 268 864.00 | 268 864.00 | | 28.04.22 | Dépend du nombre et de l'importance des dossiers de construction |
| 7410 | Correction de cours d'eau | | | | | | | |
| 3142.01 | Entretien des ouvrages d aménagement des eaux | 20 521.35 | 10 000.00 | 10 521.35 | 10 521.35 | | 28.04.22 | Entretien plus important que prévu (intempéries) |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 19 269.10 | 0.00 | 19 269.10 | 19 269.10 | | 28.04.22 | Travaux des cantonniers, entretien plus important que prévu (intempéries |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | | | | | | | |
| 3893.01 | Attributions aux préfinancements des capitaux propres | 66 944.00 | 0.00 | 66 944.00 | 66 944.00 | | 28.04.22 | Revenus sous compte No 7710.4632.01 |
| 7712 | Arrondissement du cimetière | | | | | | | |
| 3632.01 | Subventions aux communes et aux syndicats de communes | 64 160.00 | 0.00 | 64 160.00 | 64 160.00 | | 28.04.22 | Budget sous compte No 7712.3893.01 |
| 7900 | Organisation du territoire (en général) | | | | | | | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 16 117.95 | 5 000.00 | 11 117.95 | 11 117.95 | | 28.04.22 | Honoraires pour contrôle des gabarits (dépend du nombre de dossiers) |
| 9630 | Biens-fonds du patrimoine financier | | | | | | | |
| 3411.40 | Pertes réalisées sur les bâtiments PF | 460 215.00 | 429 220.00 | 30 995.00 | 30 995.00 | | 28.04.22 | Perte vente parcelle 279 et NEG 2020 (correction de valeur) |
| 3441.01 | Rectifications, immobilisations corporelles PF | 437 505.00 | 0.00 | 437 505.00 | 437 505.00 | | 28.04.22 | Revenus sous compte No 9630.4443.01 |
| 9950 | Charges et revenus neutres | | | | | | | |
| 3896.01 | Attributions aux réserves liées à la réévaluation | 263 285.00 | 250 000.00 | 13 285.00 | 13 285.00 | | 28.04.22 | Attribution à la réserve de fluctuation (calcul imposé par canton) |
| | | | | 2 280 759.27 | 2 082 263.96 | 198 495.31 | | |

11.9 Autres indications importantes

11.9.1 Valeur de remplacement, coûts du maintien de la valeur et attribution au FS pour les installations d'alimentation en eau

| | | D | | EXE | rcice comptable: | 2021 | |
|--------------------|---|-------------------------|-------------------|-----------------------------------|---|--------------------------------------|--------------------------------------|
| Sonico dos o | Communo misto do Valhiros EALL va SECTA | Personne | Beuchat Charle | os Andró | Tálánhana | 032/491.61.68 | |
| Service des ea | aux: Commune mixte de Valbirse EAU yc SECTA | a contacter. | Beuchat Chan | es-Andre | releptione. | 032/491.01.00 | |
| | | | | | | | |
| Source des donné | | ① Valeur de | ② | 3 | ④ Durée | ⑤ Taux de | 6 |
| | X PGA | remplacement | Contributions | Valeur de rem- placement nette | d'utilisation | renouvellement | Coûts du maintier de la valeur en |
| | Comptabilité des immobilisations | brute en francs | 40 40.0 | en francs (① - ②) | en années | en % (100/④) | francs/an (③*⑤) |
| Duvrages | | | | (0 0) | | (, | (3 3) |
| 1. Captages d'ea | au | 649 346 | 162 337 | 487 009 | 50 | 2.00% | 9 74 |
| | e conditionnement | 30 000 | 7 500 | 22 500 | 33 | 3.00% | 67 |
| | ompage, chambres réductrices et de mesure | 1 444 087 | 361 022 | 1 083 065 | 50 | 2.00% | 21 66 |
| 4. Conduites et l | nydrantes | 26 731 100 | 1 423 144 | 25 307 956 | 80 | 1.25% | 316 34 |
| 5. Réservoirs | | 6 205 963 | 1 551 491 | 4 654 472 | 66 | 1.50% | 69 81 |
| | e mesure, de commande et de téléaction | 1 517 873 | 379 468 | 1 138 405 | 20 | 5.00% | 56 92 |
| | d'autres services des eaux, redevances uniques de concession ³ | | | - | | | - |
| Total 1 - 7 | | 36 578 369 | 3 884 962 | 32 693 407 | | | 475 16 |
| ⑦ Etat du patrir | noine administratif en francs | 2 997 966 | en pour cent d | de ③: (100*⑦/③) | 9% |] | |
| ® Etat du financ | cement spécial maintien de la valeur en francs | 238 997 | | de ③: (100*®/③) | 1% | | 4 |
| | · | | , | , , , | | • | * ♥ |
| Remarques: | Conduite de la Station de pompage des Rôsis à SECTA II et d | e SECTA II sur Malleray | | | | ent ⁵ | 609 |
| · | supérieur est estimée à 1.0 million. | | | Attribution au fin | 285 09 | | |
| | Réservoir SECTA II est revenu à 1.4 million. Il y a 2 conduites | subventionnées à | ì | | | utées sur l'attribution ⁶ | _ |
| | 12.5 % soit env. CHF 250'000.00 de moins. | | | · · | taxes de raccordement | 285 09 | |
| | La contribution des tiers est calculée sur la base de 25 % de | subventionnemer | nt | | | | 4 000 |
| | | | | | Nombre d'habitants dans le secteur alimenté Attribution par habitant en francs (⑩ / ①) | | |
| | Dès 2017, le SECTA sera consolidé dans les comptes du ser | vice des eaux de | Valbirse. | G Autibution pai na | ibitant en hancs (| <i>⊚ i</i> G) | 7 |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| Date: | Bévilard, le 31.12.2021 | _ | Signature: | | | _ | |
| | | | | | | | |
| Cette feuille fait | partie intégrante des comptes. | _ | | | | | |
| | oventions du fonds cantonal de l'alimentation en eau et de l'Assura | nce immohilière (| se référer à l'OF | וח | | | |
| | achats à d'autres services des eaux, redevances uniques de conce | | | | e déterminés en f | onction de la période | |
| | atégories avec des taux d'amortissement différents, compléter mai | | | | | | |
| | aux doivent être indiquées avec un taux d'amortissement de 3 %. | | ,us . sir ajoute | 200 | | | |
| services des ea | aux doivent etre indiquées avec un taux d'amortissement de 5 %. | | | | | | |

11.9.2 Valeur économique de remplacement, coûts du maintien de la valeur et attribution au FS pour les installations communales d'assainissement

| | | | | Exercice | comptable : | 2021 |
|--|------------------------------|-------------------|-------------------------|------------------------|---------------|------------------------|
| Commune : Commune mixte de Valbirse | Personne à contacte | er: Beuchat Cha | arles-André | | Tél.: | 032/491.61.68 |
| | _ | | | | Courriel : | charles-andre.beuchat |
| A | | | | | | |
| Année de mise à ju Source de données XOED 20 | | | | | | |
| Commune Comptabilité des | 10 | | | | | |
| immobilisations | ① | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 |
| Source de données OED | Valeur économique | Durée | Taux de | coûts du maintien | Taux | Attribution au |
| Région comptabilité des | de remplacement | d'utilisaton en | renouvellement | de la valeur en | d'attribution | financement spécial |
| immobilisations | en francs | années | en % (100/②) | francs/an (①*③) | % | en francs/an (④*⑤) |
| . Ouvrages communaux | 24.205.000 | 00 | , , , , | • | 600/ | • • • |
| .1 Canalisations | 34 365 206 | 80 | 1.25% | 429 565 | 60% | 257 739 |
| .2 Ouvrages spéciaux | 58 000 | 50 33 | 2.00% | 1 160 | 60% | 696 |
| .3 Stations d'épuration | | 33 | 3.00% | <u> </u> | | - |
| Total 1 (1.1 - 1.3) / Taux d'attribution moyen (col. ⑤) | 34 423 206 | | | 430 725 | 60% | 258 435 |
| 2. Part communale aux ouvrages du syndicat ³ | | | | | | |
| 2.1 Canalisations | | 80 | 1.25% | - | 60% | - |
| 2.2 Ouvrages spéciaux | | 50 | 2.00% | - | 60% | - |
| .3 Stations d'épuration | | 33 | 3.00% | - | 60% | - |
| Fotal 2 (2.1 - 2.3) / Taux d'attribution moyen (col. ⑤) | - | | | - | | - |
| otal 1 + 2 / Taux d'attribution moyen (col. 🔊) | 34 423 206 | | | 430 725 | 60% | 258 435 |
| 「axes uniques de raccordement, imputées sur l'attribution ⁴ | | | | | | - |
| Attribution financement spécial moins taxes de raccordement | | | | | | 258 435 |
| | | | • | | 1 | |
| ↑ Montant du patrimoine administratif | 659 587 | | de ①: (100*⑦/①) | 1.9% | 1 | Max. 200 francs / EH 4 |
| Montant du financement spécial maintien de la valeur | 563 845 | En pourcent | de ①: (100*®/①) | 1.6% | 4 | 4 099 |
| lemarques : Passage de 70 % à 60 % à partir budge Les valeurs ont été recalculées par le bu | • | | ntien de la valeur | | francs/EH | 63 |
| Date : | Bévilard, le 31.12.202 | 21 | Signature : | | | |
| Cette feuille fait partie intégrante des comptes. Veuillez envoyer une co | ppie à l'OED : | ae.awa@bve | e.be.ch | | | |
| Le taux d'attribution au financement spécial maintien de la valeur (FSM | V) doit être ≥ 60 %, à moins | que le montant du | FSMV n'exède 25 % de | e la valeur économique | de remplacem | ent. |
| Remplir la partie 2 seulement si le syndicat n'effectue pas lui-même les | | | | | | |
| , , | | • | naintien de la valeur". | | , | |

12 DÉTAILS CONCERNANT LES COMPTES

12.1 Bilan détaillé (niveau comptes)

| Numéro | Bilan détaillé | Bilan d'ouverture | Augmentation | Diminution | Bilan de fermeture |
|----------|---|-------------------|---------------|---------------|--------------------|
| | | 01.01.2021 | | | 31.12.2021 |
| 1 | Actif | 35 079 026.80 | 91 778 403.14 | 92 880 726.25 | 33 976 703.69 |
| 10 | Patrimoine financier | 21 632 303.30 | 85 626 502.09 | 89 800 003.36 | 17 458 802.03 |
| 100 | Disponibilités et placements à court terme | 4 827 843.96 | 28 859 527.98 | 30 186 349.29 | 3 501 022.65 |
| 1000 | Caisse | 8 644.65 | 86 396.70 | 91 477.30 | 3 564.05 |
| 10000.01 | Caisse (VALBIRSE) | 8 644.65 | 86 396.70 | 91 477.30 | 3 564.05 |
| 1001 | La Poste | 3 244 054.83 | 27 114 257.23 | 28 703 466.56 | 1 654 845.50 |
| 10010.01 | CCP 14-400617-0 (Valbirse) | 3 053 004.33 | 26 700 413.43 | 28 276 814.35 | 1 476 603.41 |
| 10010.02 | CCP 25-883-8 (ex-Malleray) | 141 398.49 | 392 510.55 | 426 532.21 | 107 376.83 |
| 10010.03 | CCP 25-3016-3 (ex-Bévilard) | 34 105.69 | 20 601.00 | 60.00 | 54 646.69 |
| 10010.04 | CCP 25-6847-7 (ex-Pontenet) | 15 546.32 | 732.25 | 60.00 | 16 218.57 |
| 1002 | Banque | 1 575 144.48 | 1 658 874.05 | 1 391 405.43 | 1 842 613.10 |
| 10020.07 | BCBE, CC CH73 0079 0020 1721 8100 5 | 257 862.91 | 1 231 306.95 | 656 145.55 | 833 024.31 |
| 10020.08 | Raiffeisen, CC CH40 8080 8009 0229 7886 3 | 124 610.22 | 403 381.65 | 5 449.40 | 522 542.47 |
| 10020.09 | BCBE, CC CH52 0079 0020 1721 8128 6 (piscine) | 657 900.50 | 17 882.70 | 500 135.90 | 175 647.30 |
| 10020.28 | Raiffeisen, CC CH67 8080 8001 9402 5003 1 (EP, Bévilard) | 11 990.82 | 6 302.75 | | 18 293.57 |
| 10020.30 | BCBE, SSCO antenne de Malleray, CH96 0079 0020 4902 1245 4 | 505 624.18 | | 212 518.73 | 293 105.45 |
| 10020.31 | BCBE, SSCO antenne de Reconvilier, CH60 0079 0020 4902 7489 1 | 6 476.30 | | 6 476.30 | |
| 10020.32 | BCBE, SSCO Malleray 2, CH67 0079 0020 9743 8837 9 | 10 679.55 | | 10 679.55 | |
| 101 | Créances | 11 587 604.99 | 55 771 196.91 | 58 042 239.32 | 9 316 562.58 |
| 1010 | Créances résultant de livraisons et de prestations en faveur de tie | 1 389 981.00 | 12 998 949.26 | 12 922 423.81 | 1 466 506.45 |
| 10100.01 | Débiteurs ABACUS | 1 589 254.45 | 3 802 080.65 | 3 687 114.65 | 1 704 220.45 |
| 10100.40 | Avoir à recouvrer suite malversations | 40 935.50 | | 40 210.00 | 725.50 |

| Numéro | Bilan détaillé | Bilan d'ouverture 01.01.2021 | Augmentation | Diminution | Bilan de fermeture 31.12.2021 |
|----------|---|---------------------------------|---------------|---------------|----------------------------------|
| 10100.41 | Autres débiteurs (transactions manuelles) | 57 429.15 | 144 320.60 | 166 952.90 | 34 796.85 |
| 10100.60 | SSCO, antenne de Malleray, consolidation (ex-Malleray) | | 9 011 612.51 | 9 011 612.51 | |
| 10100.90 | Provision pour débiteurs douteux | -297 638.10 | 40 935.50 | 16 533.75 | -273 236.35 |
| 1011 | Comptes courants avec des tiers | | 163 463.40 | | 163 463.40 |
| 10110.01 | Syndicat de protection civile du Jura bernois | | 22 538.80 | | 22 538.80 |
| 10110.02 | Syndicat scolaire du Bas de la Vallée | | 140 924.60 | | 140 924.60 |
| 1012 | Créances fiscales | 3 995 693.93 | 28 039 411.68 | 28 407 832.45 | 3 627 273.16 |
| 10120.01 | Impôts à encaisser, année n et n+1 (VALBIRSE) | 2 865 190.18 | 9 868 645.85 | 10 313 558.11 | 2 420 277.92 |
| 10120.02 | Impôts à encaisser, année n et n+1 (ex-Malleray) | 24 622.55 | 3 191.85 | 27 814.40 | |
| 10120.03 | Impôts à encaisser, année n et n+1 (ex-Bévilard) | | 4 236.65 | 4 236.65 | |
| 10120.04 | Impôts à encaisser, année n et n+1 (ex-Pontenet) | | 732.25 | 732.25 | |
| 10120.05 | Impôts à encaisser, années ant. NESKO (VALBIRSE) | 1 308 281.25 | 5 418 674.37 | 5 338 425.18 | 1 388 530.44 |
| 10120.06 | Impôts à encaisser, années ant. NESKO (ex-Malleray) | 445.65 | 17 101.45 | 17 060.15 | 486.95 |
| 10120.07 | Impôts à encaisser, anneés ant. NESKO (ex-Bévilard) | 4 277.05 | 7 969.05 | 1 252.00 | 10 994.10 |
| 10120.10 | Compte de virement NESKO (VALBIRSE) | 3 018.05 | 12 672 917.66 | 12 677 937.51 | -2 001.80 |
| 10120.11 | Compte de virement NESKO (ex-Malleray) | | 20 252.00 | 20 252.00 | |
| 10120.12 | Compte de virement NESKO (ex-Bévilard) | | 5 831.95 | 5 831.95 | |
| 10120.13 | Compte de virement NESKO (ex-Pontenet) | | 732.25 | 732.25 | |
| 10120.99 | Rectification de la valeur des créances (impôts généraux) | -210 140.80 | 19 126.35 | | -191 014.45 |
| 1014 | Créances sur transferts | 5 622 851.52 | 8 008 832.33 | 9 881 250.50 | 3 750 433.35 |
| 10140.01 | Répartition des charges OS | 5 375 971.07 | 7 326 558.38 | 9 000 370.05 | 3 702 159.40 |
| 10140.04 | Répartition des charges réduction des primes LAMal | 246 880.45 | 682 273.95 | 880 880.45 | 48 273.95 |
| 1015 | Comptes courants internes | 520 858.89 | 6 412 000.00 | 6 668 708.03 | 264 150.86 |
| 10150.01 | Avance trésorerie pour SSCO | 520 058.89 | 6 400 000.00 | 6 656 708.03 | 263 350.86 |
| 10150.02 | Avance à caisse de émoluments | 800.00 | 12 000.00 | 12 000.00 | 800.00 |
| 1019 | Autres créances | 58 219.65 | 148 540.24 | 162 024.53 | 44 735.36 |
| 10190.01 | Avoir auprès de l AFC | 3 781.75 | 3 781.40 | 3 781.75 | 3 781.40 |
| 10191.01 | Avoirs auprès de la caisse AVS (allocations enfants) | | 1 450.00 | | 1 450.00 |
| 10192.10 | IP, alimentation en eau, RES | | -8.80 | -8.80 | |

| Numéro | Bilan détaillé | Bilan d'ouverture | Augmentation | Diminution | Bilan de fermeture |
|----------|---|-------------------|--------------|------------|--------------------|
| | | 01.01.2021 | | | 31.12.2021 |
| 10192.50 | IP, piscine, RES (Valbirse) | | -1 160.35 | -1 160.35 | |
| 10192.90 | Débiteurs, décompte TVA (7101) | 33 238.78 | 77 683.48 | 93 375.29 | 17 546.97 |
| 10192.91 | Débiteurs, décompte TVA (7201) | 17 263.58 | 51 861.15 | 48 841.74 | 20 282.99 |
| 10192.92 | Débiteurs, décompte TVA (7301) | 2 769.10 | 13 781.12 | 14 876.22 | 1 674.00 |
| 10192.93 | Débiteurs, décompte TVA (3410) | 1 166.44 | 1 152.24 | 2 318.68 | |
| 104 | Actifs de régularisation | 257 673.85 | 142 263.90 | 257 673.85 | 142 263.90 |
| 1040 | Charges de personnel | 1 418.85 | 5 990.40 | 1 418.85 | 5 990.40 |
| 10400.01 | Actifs de régularisation, charges de personnel | 1 418.85 | 5 990.40 | 1 418.85 | 5 990.40 |
| 1041 | Charges de biens et services et autres charges d exploitation | | 422.05 | | 422.05 |
| 10410.01 | Actifs de régul., CH biens et services et autres CE | | 422.05 | | 422.05 |
| 1043 | Transferts du compte de résultats | 234 423.95 | 118 656.60 | 234 423.95 | 118 656.60 |
| 10430.01 | Actifs de régularisation, transferts du CR | 234 423.95 | 118 656.60 | 234 423.95 | 118 656.60 |
| 1045 | Autres revenus d exploitation | 21 831.05 | 17 194.85 | 21 831.05 | 17 194.85 |
| 10450.01 | Actifs de régularisation, autres revenus d'exploitation | 21 831.05 | 17 194.85 | 21 831.05 | 17 194.85 |
| 106 | Stocks, fournitures et travaux en cours | 63 095.30 | 2 358.30 | 16 615.90 | 48 837.70 |
| 1060 | Articles de commerce | 10 916.40 | 514.80 | | 11 431.20 |
| 10603.01 | Stock de vignettes CELTOR SA | 10 916.40 | 514.80 | | 11 431.20 |
| 1061 | Matières premières et auxiliaires | 52 178.90 | 1 843.50 | 16 615.90 | 37 406.50 |
| 10610.01 | Stock mazout | 52 178.90 | 1 843.50 | 16 615.90 | 37 406.50 |
| 107 | Placements financiers | 369 544.20 | | | 369 544.20 |

| Numéro | Bilan détaillé | Bilan d'ouverture | Augmentation | Diminution | Bilan de fermeture |
|----------|--|-------------------|--------------|--------------|--------------------|
| | | 01.01.2021 | | | 31.12.2021 |
| 1070 | Actions et parts sociales | 360 205.00 | | | 360 205.00 |
| 10700.01 | Actions et parts sociales | 360 205.00 | | | 360 205.00 |
| 1079 | Autres placements financiers à long terme | 9 339.20 | | | 9 339.20 |
| 10790.01 | Dotation bourgeoise (ex-Bévilard) | 5 000.00 | | | 5 000.00 |
| 10790.02 | Biens paroissiaux selon acte de classification (ex-Pontenet) | 4 339.20 | | | 4 339.20 |
| 108 | Immobilisations corporelles PF | 4 526 541.00 | 851 155.00 | 1 297 125.00 | 4 080 571.00 |
| 1080 | Terrains PF | 2 690 187.00 | 2 716.00 | 10 206.00 | 2 682 697.00 |
| 10800.01 | Terrains du patrimoine financier (PF) | 2 690 187.00 | 2 716.00 | 10 206.00 | 2 682 697.00 |
| 1084 | Bâtiments PF | 1 836 354.00 | 848 439.00 | 1 286 919.00 | 1 397 874.00 |
| 10840.01 | Bâtiments du patrimoine financier (PF) | 1 836 354.00 | 848 439.00 | 1 286 919.00 | 1 397 874.00 |
| 14 | Patrimoine administratif | 13 446 723.50 | 6 151 901.05 | 3 080 722.89 | 16 517 901.66 |
| 140 | Immobilisations corporelles PA | 11 587 778.10 | 5 995 901.05 | 3 080 722.89 | 14 502 956.26 |
| 1401 | Routes / voies de communication | 352 504.00 | 240 145.44 | 15 615.44 | 577 034.00 |
| 14010.01 | Routes / voies de communication | 375 057.86 | 240 145.44 | | 615 203.30 |
| 14010.99 | Rectification, routes, voies de communication | -22 553.86 | | 15 615.44 | -38 169.30 |
| 1402 | Aménagement des eaux | 77 050.00 | 84 685.70 | 47 956.70 | 113 779.00 |
| 14020.01 | Aménagement des eaux | 78 622.50 | 84 685.70 | 45 603.00 | 117 705.20 |
| 14020.99 | Rectification, aménagement des eaux | -1 572.50 | | 2 353.70 | -3 926.20 |
| 1403 | Autres ouvrages de génie civil | 2 354 295.00 | 1 107 792.03 | 49 039.03 | 3 413 048.00 |
| 14031.01 | Alimentation en eau | 1 028 890.20 | 867 280.66 | | 1 896 170.86 |
| 14031.02 | Alimentation en eau (SECTA) | 862 438.30 | | | 862 438.30 |
| 14031.99 | Rectification alimentation en eau | -118 247.50 | | 36 692.66 | -154 940.16 |

| Numéro | Bilan détaillé | Bilan d'ouverture 01.01.2021 | Augmentation | Diminution | Bilan de fermeture 31.12.2021 |
|----------|--|---------------------------------|--------------|--------------|----------------------------------|
| 14032.01 | Traitement des eaux usées | 499 422.04 | 240 511.37 | | 739 933.41 |
| 14032.99 | Rectification traitement des eaux usées | -27 328.04 | | 9 228.37 | -36 556.41 |
| 14033.01 | Gestion des déchets | 115 355.95 | | | 115 355.95 |
| 14033.99 | Rectification gestion des déchets | -6 235.95 | | 3 118.00 | -9 353.95 |
| 1404 | Terrains bâtis | 972 083.00 | | 43 387.00 | 928 696.00 |
| 14040.01 | Biens mobiliers PA | 1 149 913.45 | | | 1 149 913.45 |
| 14040.99 | Rectification terrains bâtis PA | -177 830.45 | | 43 387.00 | -221 217.45 |
| 1406 | Biens mobiliers PA | 257 957.00 | 84 300.00 | 47 126.00 | 295 131.00 |
| 14060.01 | Biens mobiliers PA | 386 953.70 | 84 300.00 | | 471 253.70 |
| 14060.99 | Rectification, biens mobiliers PA | -128 996.70 | | 47 126.00 | -176 122.70 |
| 1407 | Immobilisations en cours de construction PA | 3 940 461.95 | 4 283 877.88 | 1 727 446.57 | 6 496 893.26 |
| 14070.01 | Compte général, immob. en cours de construction | 1 823 021.39 | 3 233 395.71 | 619 654.54 | 4 436 762.56 |
| 14071.01 | Alimentation en eau, immob. en cours de construction | 1 493 727.01 | 691 026.20 | 867 280.66 | 1 317 472.55 |
| 14072.01 | Trait. des eaux usées, immob. en cours de constr. | 623 713.55 | 359 455.97 | 240 511.37 | 742 658.15 |
| 1409 | Autres immobilisations corporelles | 3 633 427.15 | 195 100.00 | 1 150 152.15 | 2 678 375.00 |
| 14099.01 | PA existant du compte général | 4 909 722.90 | | 624 320.00 | 4 285 402.90 |
| 14099.10 | PA existant financé par l alimentation en eau | 1 657 569.15 | | | 1 657 569.15 |
| 14099.91 | Rectif. PA existant financé par l alimentation en eau | -1 399 575.00 | | 257 994.15 | -1 657 569.15 |
| 14099.99 | Rectification PA existant du compte général | -1 534 289.90 | 195 100.00 | 267 838.00 | -1 607 027.90 |
| 142 | Immobilisations incorporelles | 124 445.40 | | | 124 445.40 |
| 1427 | Immobilisations incorporelles en cours | 124 445.40 | | | 124 445.40 |
| 14270.01 | Cpte général, immob. incorporelles en cours de constr. | 124 445.40 | | | 124 445.40 |
| 144 | Prêts | 780 000.00 | | | 780 000.00 |

| Numéro | Bilan détaillé | Bilan d'ouverture | Augmentation | Diminution | Bilan de fermeture |
|----------|--|-------------------|---------------|---------------|--------------------|
| | | 01.01.2021 | | | 31.12.2021 |
| | | | | | |
| 1445 | Prêts aux entreprises privées | 780 000.00 | | | 780 000.00 |
| 14450.01 | Prêts PA aux entreprises privées | 780 000.00 | | | 780 000.00 |
| 145 | Participations, capital social | 954 500.00 | 156 000.00 | | 1 110 500.00 |
| 1455 | Participations aux entreprises privées | 954 500.00 | 156 000.00 | | 1 110 500.00 |
| 14550.01 | Participations aux entreprises privées | 970 000.00 | 156 000.00 | | 1 126 000.00 |
| 14550.99 | Rectification part. aux entreprises privées | -15 500.00 | | | -15 500.00 |
| 2 | Passif | 35 079 026.80 | 23 650 174.50 | 24 752 497.61 | 33 976 703.69 |
| 20 | Capitaux de tiers | 21 870 166.93 | 20 951 288.50 | 22 424 556.86 | 20 396 898.57 |
| 200 | Engagements courants | 1 391 813.78 | 17 048 362.54 | 17 559 343.31 | 880 833.01 |
| 2000 | Engagements courants provenant de livraisons et de prestations d | 1 364 463.70 | 16 942 399.48 | 17 435 329.82 | 871 533.36 |
| 20000.01 | Créanciers (compte général) | 1 242 734.40 | 11 449 296.68 | 11 914 299.07 | 777 732.01 |
| 20000.41 | Autres créanciers (transactions manuelles) | 120 601.75 | 120 728.80 | 150 495.30 | 90 835.25 |
| 20000.42 | Créanciers salaires | | 4 108 754.10 | 4 108 754.10 | |
| 20000.43 | Créanciers, jetons de présence | 1 406.80 | 81 784.80 | 80 225.50 | 2 966.10 |
| 20001.01 | Créanciers, assur. soc. et du personnel (AVS) | | 600 880.10 | 600 880.10 | |
| 20001.02 | Créanciers, assur. soc. et du personnel (AA) | | 76 490.65 | 76 490.65 | |
| 20001.03 | Créanciers, assur. soc. et du personnel (LPP) | -279.25 | 409 908.10 | 409 628.85 | |
| 20001.04 | Créanciers, assur. soc. et du personnel (APG) | | 90 027.55 | 90 027.55 | |
| 20001.05 | Compte courant frais EJC | | 4 528.70 | 4 528.70 | |
| 2001 | Comptes courants avec des tiers | | 13 478.70 | 13 478.70 | |
| 20012.60 | Piscine de l'Orval SA (compte courant) | | 13 478.70 | 13 478.70 | |

| Numéro | Bilan détaillé | Bilan d'ouverture | Augmentation | Diminution | Bilan de fermeture |
|----------|---|-------------------|--------------|--------------|--------------------|
| | | 01.01.2021 | | | 31.12.2021 |
| 2002 | Impôts | 27 350.08 | 90 484.36 | 110 534.79 | |
| 20022.10 | TVA, alimentation en eau | | 23 | 23 | |
| 20022.20 | TVA, traitement des eaux usées | | 67 | 67 | |
| 20022.30 | TVA, gestion des déchets | | -841.16 | -841.16 | |
| 20022.50 | TVA, piscine (Valbirse) | | -411.70 | -411.70 | |
| 20022.91 | Créanciers, décompte TVA (7201) | | 57 058.67 | 57 058.67 | |
| 20022.92 | Créanciers, décompte TVA (7301) | 21 929.33 | 25 538.35 | 47 467.68 | |
| 20022.93 | Créanciers, décompte TVA (3410) | 5 420.75 | 1 841.45 | 7 262.20 | |
| 20022.99 | Intendance des impôts (impôts à la source) | | 7 299.65 | | 7 299.65 |
| 2006 | Dépôts et cautions | | 2 000.00 | | 2 000.00 |
| 20061.01 | Cautions | | 2 000.00 | | 2 000.00 |
| 201 | Engagements financiers à court terme | 1 709 000.00 | 2 583 440.00 | 3 233 440.00 | 1 059 000.00 |
| 2010 | Engagements envers des intermédiaires financiers | | 1 500 350.00 | 1 500 350.00 | |
| 20101.01 | Engagements à court terme envers la Poste | | 1 500 350.00 | 1 500 350.00 | |
| 2014 | Part à court terme d'engagements à long terme | 1 700 000.00 | 1 074 090.00 | 1 724 090.00 | 1 050 000.00 |
| 20140.02 | PostFinance, 1.46 %, 2013 - 09.12.2021, amort. CHF 50 000.00/an | 1 650 000.00 | 24 090.00 | 1 674 090.00 | |
| 20140.08 | PostFinance, 0.43 %, 2015 - 05.08.2022 | | 1 000 000.00 | | 1 000 000.00 |
| 20140.16 | PostFinance, 1.95 %, 2013 - 04.07.2023 (ex-SECTA), amort. CHF 50'00 | 50 000.00 | 50 000.00 | 50 000.00 | 50 000.00 |
| 2019 | Autres engagements financiers à court terme envers des tiers | 9 000.00 | 9 000.00 | 9 000.00 | 9 000.00 |
| 20190.05 | Prêt LIM, rénovation bâtiment communal Pontenet | 9 000.00 | 9 000.00 | 9 000.00 | 9 000.00 |
| 204 | Passifs de régularisation | 206 399.55 | 1 178 160.85 | 206 399.55 | 1 178 160.85 |
| 2040 | Charges de personnel | 440.00 | 810.00 | 440.00 | 810.00 |
| 20400.01 | Passifs de régularisation, charges de personnel | 440.00 | 810.00 | 440.00 | 810.00 |

| Numéro | Bilan détaillé | Bilan d'ouverture 01.01.2021 | Augmentation | Diminution | Bilan de fermeture 31.12.2021 |
|----------|--|---------------------------------|--------------|--------------|----------------------------------|
| 2041 | Charges de biens et services et autres charges d exploitation | 76 791.50 | 181 529.15 | 76 791.50 | 181 529.15 |
| 20410.01 | Passifs de régul., CH biens et services et autres CE | 76 791.50 | 181 529.15 | 76 791.50 | 181 529.15 |
| 2043 | Transferts du compte de résultats | 70 460.85 | 936 629.85 | 70 460.85 | 936 629.85 |
| 20430.01 | Passifs de régularisation, transferts du CR | 70 460.85 | 936 629.85 | 70 460.85 | 936 629.85 |
| 2044 | Charges financières / revenus financiers | 58 707.20 | 56 734.05 | 58 707.20 | 56 734.05 |
| 20440.01 | Passifs de régul., charges et revenus financiers | 58 707.20 | 56 734.05 | 58 707.20 | 56 734.05 |
| 2045 | Autres revenus d exploitation | | 2 457.80 | | 2 457.80 |
| 20450.01 | Passifs de régularisation, autres revenus d exploitation | | 2 457.80 | | 2 457.80 |
| 205 | Provisions à court terme | 167 536.35 | 25 245.59 | 26 930.25 | 165 851.69 |
| 2050 | Provisions à court terme pour des prestations supplémentaires du | 167 536.35 | 25 245.59 | 26 930.25 | 165 851.69 |
| 20500.01 | Provisions à court terme pour des prestations supplémentaires du perso | 167 536.35 | 25 245.59 | 26 930.25 | 165 851.69 |
| 206 | Engagements financiers à long terme | 17 827 000.00 | 109 769.17 | 1 168 769.17 | 16 768 000.00 |
| 2064 | Prêts, reconnaissances de dettes | 17 800 000.00 | 109 769.17 | 1 159 769.17 | 16 750 000.00 |
| 20640.03 | Publica, 0.79 %, 2018 - 29.06.2028 | 2 500 000.00 | 19 750.00 | 19 750.00 | 2 500 000.00 |
| 20640.04 | Fonds de comp. AVS, 0.55 %, 2019 - 31.01.2028 | 2 500 000.00 | 13 750.00 | 13 750.00 | 2 500 000.00 |
| 20640.06 | PostFinance, 0.26 %, 2019 au 23.04.2027 | 4 000 000.00 | 10 400.00 | 10 400.00 | 4 000 000.00 |
| 20640.08 | PostFinance, 0.43 %, 2015 - 05.08.2022 | 1 000 000.00 | 4 300.00 | 1 004 300.00 | |
| 20640.11 | SUVA, 0.43 %, 2016 - 13.04.2028 | 1 000 000.00 | | | 1 000 000.00 |
| 20640.12 | Raiffeisen, 0.50 %, 2019 - 31.12.2028 | 1 000 000.00 | 5 000.00 | 5 000.00 | 1 000 000.00 |
| 20640.14 | PostFinance, 0.76 %, 2018 - 26.05.2026 | 1 500 000.00 | 11 400.00 | 11 400.00 | 1 500 000.00 |
| 20640.15 | PostFinance, 1.87 %, 2013 - 12.12.2023 prêt PGEE | 700 000.00 | 13 090.00 | 13 090.00 | 700 000.00 |
| 20640.16 | PostFinance, 1.95 %, 2013 - 03.07.2023 (ex-SECTA), amort. CHF 50 00 | 600 000.00 | 12 675.00 | 62 675.00 | 550 000.00 |

| Numéro | Bilan détaillé | Bilan d'ouverture 01.01.2021 | Augmentation | Diminution | Bilan de fermeture 31.12.2021 |
|----------|---|---------------------------------|--------------|--------------|----------------------------------|
| 20640.17 | PostFinance, 0.88 %, 2015 - 15.08.2024 (ex-SECTA) | 1 000 000.00 | 8 800.00 | 8 800.00 | |
| 20640.22 | PostFinance, 0.15 %, 2020 - 02.10.2023 | 1 000 000.00 | 1 504.17 | 1 504.17 | 1 000 000.00 |
| 20640.23 | PostFinance, 0.91 %, 2017 - 09.06.2031 | 1 000 000.00 | 9 100.00 | 9 100.00 | 1 000 000.00 |
| 2069 | Autres engagements financiers à long terme | 27 000.00 | | 9 000.00 | 18 000.00 |
| 20690.05 | Prêt LIM, rénovation bâtiment communal Pontenet | 27 000.00 | | 9 000.00 | 18 000.00 |
| 209 | Engagements envers les financements spéciaux et les fonds enre | 568 417.25 | 6 310.35 | 229 674.58 | 345 053.02 |
| 2092 | Engagements envers les legs et fondations sans personnalité juric | 568 417.25 | 6 310.35 | 229 674.58 | 345 053.02 |
| 20920.01 | Dynamic Habitat (ex-Malleray) | 31 267.00 | | | 31 267.00 |
| 20920.02 | Syndicat de remaniement "Les Varonnes" (ex-Bévilard) | 2 379.40 | 7.60 | | 2 387.00 |
| 20920.08 | Raiffeisen, CC CH76 8005 1000 0054 2707 0 (EP, Bévilard) | 11 990.82 | 6 302.75 | | 18 293.57 |
| 20920.10 | BCBE, SSCO, antenne de Malleray, CH96 0079 0020 4902 1245 4 | 505 624.18 | | 212 518.73 | 293 105.45 |
| 20920.11 | BCBE, SSCO, antenne de Reconvilier, CH60 0079 0020 4902 | 6 476.30 | | 6 476.30 | |
| 20920.12 | BCBE, SSCO Malleray 2, CH67 0079 0020 9743 8837 9 | 10 679.55 | | 10 679.55 | |
| 29 | Capitaux propres | 13 208 859.87 | 2 698 886.00 | 2 327 940.75 | 13 579 805.12 |
| 290 | Financements spéciaux, engagements (+) et avances (-) | 1 798 240.82 | 135 854.63 | 10 240.93 | 1 923 854.52 |
| 2900 | Financements spéciaux enregistrés comme capitaux propres | 1 798 240.82 | 135 854.63 | 10 240.93 | 1 923 854.52 |
| 29000.01 | Financement spécial, service du feu Valbirse (FS "normal") | 317 515.37 | | 10 240.93 | 307 274.44 |
| 29001.01 | Financement spécial, alimentation en eau | 462 741.41 | 69 975.51 | | 532 716.92 |
| 29002.01 | Financement spécial, traitement des eaux usées | 617 658.79 | 27 468.47 | | 645 127.26 |
| 29003.01 | Financement spécial, gestion des déchets | 400 325.25 | 38 410.65 | | 438 735.90 |
| 293 | Préfinancements | 5 138 769.60 | 1 560 632.00 | 582 102.88 | 6 117 298.72 |

| Numéro | Bilan détaillé | Bilan d'ouverture 01.01.2021 | Augmentation | Diminution | Bilan de fermeture 31.12.2021 |
|----------|--|---------------------------------|--------------|------------|-------------------------------|
| 2930 | Préfinancements | 5 138 769.60 | 1 560 632.00 | 582 102.88 | 6 117 298.72 |
| 29300.03 | Préfinancements, carottages (ex-Malleray) | 76 713.60 | | | 76 713.60 |
| 29300.04 | Préfinancements, crèche "Au P'tit Château" (ex-Malleray) | 20 854.15 | | | 20 854.15 |
| 29300.05 | Préfinancements, fonds des bourses (ex-Bévilard) | 100 000.00 | | 100 000.00 | |
| 29300.06 | Préfinancements, matériel et véhicules SP Moron | 190 025.00 | 20 950.10 | 12 429.00 | 198 546.10 |
| 29300.07 | Préfinancements, projets culturels (ex-Bévilard) | 404 382.32 | | 20 000.00 | 384 382.32 |
| 29300.08 | Préfinancements, machine à peindre (ex-Bévilard) | 5 371.75 | | | 5 371.75 |
| 29300.11 | Préfinancements, fonds de jouissance (ex-Pontenet) | 35 800.20 | 5 207.70 | | 41 007.90 |
| 29300.13 | Préfinancements, fonds forestiers (ex-Pontenet) | 100 000.00 | | | 100 000.00 |
| 29300.14 | Préfinancements, fonds SSCO | 16 277.23 | | 1 465.80 | 14 811.43 |
| 29300.15 | Préfinancements, fonds "fusion Valbirse" | 977 680.00 | 3 128.55 | | 980 808.55 |
| 29300.16 | Préfinancements, entretien des bâtiments du PA | 1 335 832.42 | 304 274.65 | 83 248.75 | 1 556 858.32 |
| 29300.17 | Préfinancements, arrondissement sépultures | 31 392.80 | 66 944.00 | 58 669.95 | 39 666.85 |
| 29300.18 | Préfinancements, ET arrondissement sépultures | 7 392.79 | | 1 502.70 | 5 890.09 |
| 29300.19 | Préfinancements, entretien des tombes | 8 762.85 | | 871.50 | 7 891.35 |
| 29300.20 | Préfinancements, entretien des places de détente | | 100 320.00 | | 100 320.00 |
| 29301.01 | Alimentation en eau, maintien de la valeur | 269 377.77 | 472 508.00 | 294 686.81 | 447 198.96 |
| 29302.01 | Traitement des eaux usées, maintien de la valeur | 1 558 906.72 | 587 299.00 | 9 228.37 | 2 136 977.35 |
| 294 | Réserves | 1 521 206.63 | | | 1 521 206.63 |
| 2940 | Réserve de polique financière | 1 521 206.63 | | | 1 521 206.63 |
| 29400.01 | Amort. supplémentaires sel. art. 84 et 85 OCo | 1 521 206.63 | | | 1 521 206.63 |
| 296 | Réserve liée à la réévaluation du patrimoine financier | 547 674.70 | 263 285.00 | 478 848.95 | 332 110.75 |
| 2960 | Réserve liée à la réévaluation du patrimoine financier | 547 674.70 | 263 285.00 | 478 848.95 | 332 110.75 |
| 29600.01 | Réserve liée à la réévaluation du PF | 547 674.70 | | 320 162.95 | 227 511.75 |
| 29601.01 | Réserve de fluctuation | | 263 285.00 | 158 686.00 | 104 599.00 |

| Numéro | Bilan détaillé | Bilan d'ouverture 01.01.2021 | Augmentation | Diminution | Bilan de fermeture 31.12.2021 |
|----------|--|------------------------------------|--------------|--------------|----------------------------------|
| 299 | Excédent/découvert du bilan | 4 202 968.12 | 739 114.37 | 1 256 747.99 | 3 685 334.50 |
| 2990 | Résultat annuel | 739 114.37 | | 1 256 747.99 | -517 633.62 |
| 29900.01 | Résultat annuel | 739 114.37 | | 1 256 747.99 | -517 633.62 |
| 2999 | Résultats cumulés des années précédentes | 3 463 853.75 | 739 114.37 | | 4 202 968.12 |
| 29990.01 | Excédent du bilan | 3 463 853.75 | 739 114.37 | | 4 202 968.12 |

12.2 Compte de résultats détaillé selon les fonctions (niveau comptes)

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| | Classification fonctionnelle | 31 427 064.55 | 31 427 064.55 | 30 884 108.00 | 30 884 108.00 | 31 212 686.50 | 31 212 686.50 |
| | | | | | | | |
| 0 | Administration générale | 1 705 448.59 | 267 556.05 | | | 1 605 973.86 | 288 691.48 |
| | Charges nettes | | 1 437 892.54 | | 1 463 191.00 | | 1 317 282.38 |
| 01 | Législatif et exécutif | 183 934.58 | 370.00 | 170 591.00 | | 158 281.64 | 45.60 |
| | Charges nettes | | 183 564.58 | | 170 591.00 | | 158 236.04 |
| 011 | Législatif | 63 484.38 | | 46 191.00 | | 40 390.45 | |
| | Charges nettes | | 63 484.38 | 1 1 1 1 1 1 | 46 191.00 | | 40 390.45 |
| 0110 | 1.5 minlosis | 63 484.38 | | 46 191.00 | | 40 390.45 | |
| 3000.01 | Législatif Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 26 091.00 | | 22 500.00 | | 15 894.00 | |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | | | 1 000.00 | | 1 000.00 | |
| 3050.01 | | 1 000.00 | | | | 1 000.00 | |
| _ | Cot. AVS, AI, APG, AC de I employeur, frais adm. | 0.00 | | 65.00 | | 4.05 | |
| 3053.01 | Cotisations de l'employeur aux assurances-accidents | 8.90 | | 10.00 | | 1.65 | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | | | 16.00 | | | |
| 3055.01 | Cot. de l employeur aux assurances d IJM | 23.40 | | | | | |
| 3100.01 | Matériel de bureau | 3 235.30 | | 2 000.00 | | 3 481.90 | |
| 3102.01 | Imprimés, publications | 3 315.00 | | | | 550.00 | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | 7 865.80 | | 5 600.00 | | 3 188.75 | |
| 3130.02 | Téléphone et télécom., ports, frais bancaires et postaux | | | 300.00 | | | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 9 651.45 | | 10 500.00 | | 11 071.55 | |
| 3133.01 | Charges d'utilisation pour l'informatique | 661.30 | | | | | |
| 3161.01 | Loyers, frais d utilisation des immobilisations | 86.20 | | | | | |
| 3170.01 | Frais de déplacement et autres frais | 279.80 | | 200.00 | | 66.60 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 11 266.23 | | 4 000.00 | | 5 136.00 | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 | |
|---------|---|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus | |
| 012 | Exécutif | 120 450.20 | 370.00 | 124 400.00 | | 117 891.19 | 45.60 | |
| | Charges nettes | | 120 080.20 | | 124 400.00 | | 117 845.59 | |
| 0120 | Exécutif | 120 450.20 | 370.00 | 124 400.00 | | 117 891.19 | 45.60 | |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 2 676.00 | | 6 000.00 | | 3 108.00 | | |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | 80 615.00 | | 80 000.00 | | 80 000.00 | | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de I employeur, frais adm. | 5 189.00 | | 5 120.00 | | 5 141.65 | | |
| 3053.01 | Cotisations de l'employeur aux assurances-accidents | 36.00 | | 800.00 | | 134.20 | | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | 1 286.60 | | 1 280.00 | | 1 280.00 | | |
| 3055.01 | Cot. de l employeur aux assurances d IJM | 14.40 | | | | | | |
| 3090.01 | Formation et perfectionnement du personnel | | | 200.00 | | | | |
| 3102.01 | Imprimés, publications | 254.50 | | 500.00 | | | | |
| 3113.01 | Matériel informatique | | | | | 1 196.00 | | |
| 3118.01 | Immobilisations incorporelles | | | | | 140.00 | | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | | | 2 000.00 | | 2 207.00 | | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 2 500.00 | | 2 500.00 | | 2 500.00 | | |
| 3170.01 | Frais de déplacement et autres frais | | | 1 000.00 | | | | |
| 3199.01 | Autres charges d exploitation | 21 675.90 | | 25 000.00 | | 22 184.34 | | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 6 202.80 | | | | | | |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | 370.00 | | | | | |
| 4612.01 | Dédommagements des communes et des synd. de cnes | | | | | | 45.60 | |
| 02 | Services généraux | 1 521 514.01 | 267 186.05 | 1 560 300.00 | 267 700.00 | 1 447 692.22 | 288 645.88 | |
| | Charges nettes | | 1 254 327.96 | | 1 292 600.00 | | 1 159 046.34 | |
| 022 | Services généraux | 1 422 115.46 | 240 255.50 | 1 413 100.00 | 247 200.00 | 1 363 676.54 | 268 045.88 | |
| | Charges nettes | | 1 181 859.96 | | 1 165 900.00 | | 1 095 630.66 | |
| 0220 | Services généraux | 1 422 115.46 | 240 255.50 | 1 413 100.00 | 247 200.00 | 1 363 676.54 | 268 045.88 | |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | 946 910.39 | | 955 890.00 | | 944 105.33 | | |

| | Classification fonctionnelle | C | ompte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|------------|-----------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3010.09 | Indemnités journalières (AA, AM, APG, maternité) | -11 024.40 | | | | -4 308.50 | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de I employeur, frais adm. | 60 130.50 | | 61 180.00 | | 58 374.10 | |
| 3052.01 | Cotisations de l'employeur aux caisses de pension | 69 991.10 | | 69 000.00 | | 68 106.40 | |
| 3053.01 | Cotisations de l'employeur aux assurances-accidents | 8 373.70 | | 11 470.00 | | 10 705.70 | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | 14 908.65 | | 15 295.00 | | 14 529.80 | |
| 3055.01 | Cot. de l employeur aux assurances d IJM | 22 015.25 | | 22 465.00 | | 21 332.45 | |
| 3090.01 | Formation et perfectionnement du personnel | 10 730.00 | | 10 000.00 | | 2 276.00 | |
| 3091.01 | Recrutement du personnel | 3 735.85 | | | | 2 042.30 | |
| 3099.01 | Autres charges du personnel | 1 200.00 | | | | 566.90 | |
| 3100.01 | Matériel de bureau | 9 757.30 | | 15 000.00 | | 7 183.55 | |
| 3101.01 | Matériel d exploitation, fournitures | | | 100.00 | | 123.50 | |
| 3102.01 | Imprimés, publications | 9 143.52 | | 7 200.00 | | 5 113.97 | |
| 3103.01 | Littérature spécialisée, magazines | 666.85 | | 1 000.00 | | 694.85 | |
| 3106.01 | Matériel médical | 1 281.30 | | | | 2 244.30 | |
| 3110.01 | Meubles et appareils de bureau | 4 112.15 | | 7 300.00 | | 6 352.04 | |
| 3111.01 | Machines, appareils et véhicules | 375.85 | | | | | |
| 3112.01 | Vêtements de travail | 335.00 | | | | | |
| 3113.01 | Matériel informatique | 3 075.70 | | 500.00 | | 4 202.15 | |
| 3118.01 | Immobilisations incorporelles | 7 402.20 | | 16 600.00 | | 6 414.20 | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | 5 903.45 | | 6 000.00 | | 391.20 | |
| 3130.02 | Téléphone et télécom., ports, frais bancaires et postaux | 27 385.86 | | 27 000.00 | | 24 566.41 | |
| 3130.03 | Cotisations de membre | 2 629.90 | | 2 000.00 | | 2 572.50 | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 8 924.25 | | | | 465.25 | |
| 3133.01 | Charges d'utilisation pour l'informatique | 33 916.55 | | 24 960.00 | | 23 770.80 | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 17 928.50 | | 16 100.00 | | 16 338.80 | |
| 3137.01 | Impôts et taxes | 196.35 | | | | | |
| 3150.01 | Entretien de meubles et d appareils de bureau | 644.80 | | 1 000.00 | | 1 130.85 | |
| 3151.01 | Entretien de machines, appareils, véhicules et outils | 3 634.65 | | | | | |
| 3158.01 | Maintenance de logiciels | 80 834.67 | | 78 950.00 | | 81 508.93 | |
| 3161.01 | Loyers, frais d utilisation des immobilisations | | | 90.00 | | 86.16 | |
| 3162.01 | Mensualités de leasing opérationnel | 3 383.20 | | | | | |

| | Classification fonctionnelle | (| Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|-----------|-------------|------------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3170.01 | Frais de déplacement et autres frais | 728.40 | | 2 000.00 | | 1 279.70 | |
| 3199.01 | Autres charges d exploitation | 1 517.65 | | 2 000.00 | | 1 582.15 | |
| 3611.01 | Dédommagements aux cantons et aux concordats | 61 379.20 | | 53 000.00 | | 51 549.30 | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 5 020.00 | | 5 200.00 | | 6 880.00 | |
| 3900.01 | Imputations int. pour approv. en matériel et en marchandises | | | 600.00 | | 295.45 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 3 767.12 | | | | | |
| 3920.01 | Imputations internes pour fermages, loyers, frais | 1 200.00 | | 1 200.00 | | 1 200.00 | |
| 4250.01 | Ventes | | | | 300.00 | | |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | 6 954.90 | | 9 000.00 | | 5 763.13 |
| 4611.01 | Dédommagements des cantons et des concordats | | 3 958.00 | | 3 600.00 | | 4 095.00 |
| 4612.01 | Dédommagements des communes et des synd. de cnes | | 44 528.75 | | 69 400.00 | | 55 629.65 |
| 4910.01 | Imputations internes pour prestations de services | | 184 813.85 | | 163 900.00 | | 202 558.10 |
| 4920.01 | Imputations internes pour fermages, loyers, frais d'utilisation | | | | 1 000.00 | | |
| 029 | Immeubles administratifs | 99 398.55 | 26 930.55 | 147 200.00 | 20 500.00 | 84 015.68 | 20 600.00 |
| | Charges nettes | | 72 468.00 | | 126 700.00 | | 63 415.68 |
| 0290 | Immeubles administratifs | 99 398.55 | 26 930.55 | 147 200.00 | 20 500.00 | 84 015.68 | 20 600.00 |
| 3101.01 | Matériel d exploitation, fournitures | 707.35 | | 1 000.00 | | 406.45 | |
| 3120.01 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 15 491.40 | | 18 500.00 | | 16 891.70 | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | 62 663.10 | | 75 800.00 | | 41 860.00 | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 3 930.35 | | | | 10 645.05 | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 1 617.25 | | 5 450.00 | | 4 961.03 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 6 949.70 | | 5 000.00 | | 1 278.65 | |
| 3300.40 | Amortissements planifiés, terrains bâtis PA | | | 33 750.00 | | | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 4 039.40 | | 3 700.00 | | 3 972.80 | |
| 3930.01 | Imputations internes pour frais adm. et d expl. | 4 000.00 | | 4 000.00 | | 4 000.00 | |
| 4240.80 | Décompte de charges et de chauffage | | 2 877.00 | | 2 500.00 | | 2 600.00 |
| | 1 | | 18 000.00 | | 18 000.00 | | 18 000.00 |
| 4470.01 | Loyers et fermages, biens-fonds PA | | 10 000.00 | | 10 000.00 | | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 1 | Ordre et sécurité publics, défense | 1 417 259.00 | 1 361 593.83 | 1 418 484.00 | 1 299 166.00 | 1 403 681.04 | 1 245 209.65 |
| | Charges nettes | | 55 665.17 | | 119 318.00 | | 158 471.39 |
| 11 | Sécurité publique | 29 008.95 | 9 193.90 | 30 898.00 | 2 100.00 | 38 857.15 | 2 572.75 |
| | Charges nettes | | 19 815.05 | | 28 798.00 | | 36 284.40 |
| 111 | Police | 29 008.95 | 9 193.90 | 30 898.00 | 2 100.00 | 38 857.15 | 2 572.75 |
| | Charges nettes | | 19 815.05 | | 28 798.00 | | 36 284.40 |
| 1110 | Police | 29 008.95 | 9 193.90 | 30 898.00 | 2 100.00 | 38 857.15 | 2 572.75 |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | 1 400.00 | | 2 000.00 | | 2 109.00 | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de I employeur, frais adm. | 90.30 | | 130.00 | | 135.65 | |
| 3053.01 | Cotisations de l employeur aux assurances-accidents | 19.85 | | 76.00 | | 28.00 | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | 22.40 | | 32.00 | | 33.75 | |
| 3101.01 | Matériel d exploitation, fournitures | 3 854.90 | | 3 500.00 | | 9 207.45 | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | | | | | 4 958.80 | |
| 3631.01 | Subventions aux cantons et aux concordats | 16 084.00 | | 16 160.00 | | 16 136.00 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 7 537.50 | | 9 000.00 | | 6 248.50 | |
| 4250.01 | Ventes | | 2 193.00 | | 2 100.00 | | 2 231.00 |
| 4270.01 | Amendes | | 7 000.90 | | | | |
| 4612.01 | Dédommagements des communes et des synd. de cnes | | | | | | 341.75 |
| 14 | Questions juridiques | 1 075 945.60 | 1 113 749.00 | 1 067 735.00 | 1 053 235.00 | 954 219.65 | 980 322.35 |
| | Charges nettes | | | | 14 500.00 | | |
| | Revenus nets | 37 803.40 | | | | 26 102.70 | |
| 140 | Questions juridiques | 1 075 945.60 | 1 113 749.00 | 1 067 735.00 | 1 053 235.00 | 954 219.65 | 980 322.35 |
| | Charges nettes | | | | 14 500.00 | | |
| | Revenus nets | 37 803.40 | | | | 26 102.70 | |
| 1400 | Questions juridiques | 92 356.10 | 130 159.50 | 83 000.00 | 68 500.00 | 85 826.15 | 111 928.85 |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3102.01 | Imprimés, publications | 11 884.95 | | 5 000.00 | | 16 239.95 | |
| 3103.02 | Plans | | | 500.00 | | | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | 46 650.45 | | 55 000.00 | | 43 830.80 | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 3 383.35 | | 2 000.00 | | 2 980.05 | |
| 3181.01 | Pertes sur créances effectives | 40.00 | | | | | |
| 3611.01 | Dédommagements aux cantons et aux concordats | 30 397.35 | | 20 500.00 | | 22 775.35 | |
| 4210.01 | Emoluments administratifs | | 123 679.50 | | 65 000.00 | | 108 328.85 |
| 4601.01 | Quotes-parts aux revenus des ct et concordats (MO) | | | | 1 000.00 | | |
| 4631.01 | Subventions des cantons et des concordats | | 6 480.00 | | 2 500.00 | | 3 600.00 |
| 1402 | Protection de l'enfant et de l'adulte | 983 589.50 | 983 589.50 | 984 735.00 | 984 735.00 | 868 393.50 | 868 393.50 |
| 3930.01 | Imputations internes pour frais adm. et d expl. | 983 589.50 | | 984 735.00 | | 868 393.50 | |
| 4611.01 | Dédommagements des cantons et des concordats | | 983 589.50 | | 984 735.00 | | 868 393.50 |
| 15 | Service du feu | 198 279.88 | 198 279.88 | 208 631.00 | 208 631.00 | 229 627.70 | 229 627.70 |
| 150 | Service du feu | 198 279.88 | 198 279.88 | 208 631.00 | 208 631.00 | 229 627.70 | 229 627.70 |
| 1500 | Service du feu | 198 279.88 | 198 279.88 | 208 631.00 | 208 631.00 | 229 627.70 | 229 627.70 |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 33 835.00 | | 35 000.00 | | 26 940.00 | |
| 3010.02 | Rémunérations de l'EM | 15 200.00 | | 18 200.00 | | 16 700.00 | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de l employeur, frais adm. | 980.90 | | 1 170.00 | | 1 073.85 | |
| 3053.01 | Cotisations de I employeur aux assurances-accidents | 6.00 | | 30.00 | | 27.95 | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | 243.20 | | 300.00 | | 267.20 | |
| 3090.01 | Formation et perfectionnement du personnel | 17 946.01 | | 20 000.00 | | 13 082.00 | |
| 3099.01 | Autres charges du personnel | 2 375.15 | | 2 500.00 | | 2 413.76 | |
| 3100.01 | Matériel de bureau | 1 330.00 | | 1 000.00 | | 1 959.80 | |
| 3101.01 | Matériel d exploitation, fournitures | 1 706.60 | | 2 350.00 | | 1 636.25 | |
| 3102.01 | Imprimés, publications | 171.45 | | | | | |
| 3103.01 | Littérature spécialisée, magazines | 75.00 | | 500.00 | | 157.50 | |
| 3106.01 | Matériel médical | 1 172.75 | | 100.00 | | 1 993.50 | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3110.01 | Meubles et appareils de bureau | 2 574.45 | | 5 000.00 | | | |
| 3111.01 | Machines, appareils et véhicules | 692.00 | | 20 000.00 | | 18 305.50 | |
| 3112.01 | Vêtements de travail | 14 187.68 | | 4 000.00 | | 9 405.86 | |
| 3113.01 | Matériel informatique | | | | | 252.70 | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | 943.00 | | 2 500.00 | | 194.50 | |
| 3130.02 | Téléphone et télécom., ports, frais bancaires et postaux | 2 030.70 | | 5 000.00 | | 3 655.05 | |
| 3130.03 | Cotisations de membre | 1 332.30 | | 1 500.00 | | 1 388.45 | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 4 362.25 | | 6 000.00 | | 5 316.15 | |
| 3136.01 | Honoraires pour l activité médicale privée | 200.00 | | 1 500.00 | | | |
| 3137.01 | Impôts et taxes | 2 380.55 | | 2 500.00 | | 2 394.90 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 14 163.90 | | 500.00 | | 1 731.80 | |
| 3151.01 | Entretien de machines, appareils, véhicules et outils | 13 770.09 | | 11 000.00 | | 4 844.16 | |
| 3160.01 | Loyers et fermages des biens-fonds | 13 200.00 | | 13 000.00 | | 12 500.00 | |
| 3161.01 | Loyers, frais d utilisation des immobilisations | | | 1 000.00 | | | |
| 3170.01 | Frais de déplacement et autres frais | 1 099.60 | | 500.00 | | 550.60 | |
| 3181.01 | Pertes sur créances effectives | 3 410.15 | | 5 000.00 | | 3 441.35 | |
| 3300.60 | Amortissements planifiés, biens mobiliers PA | 12 429.00 | | 12 500.00 | | 12 428.85 | |
| 3301.90 | Amortissements non planifiés, autres immobilisations | 6 581.00 | | 6 581.00 | | 6 581.00 | |
| 3612.01 | Dédommagements aux communes et aux synd. de cnes | 9 881.15 | | 9 400.00 | | 8 383.25 | |
| 3893.01 | Attributions aux préfinancements des capitaux propres | 20 000.00 | | 20 000.00 | | 20 000.00 | |
| 4200.01 | Taxes d exemption | | 121 899.10 | | 135 000.00 | | 168 708.50 |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | 9 931.90 | | 1 000.00 | | 5 260.20 |
| 4409.01 | Autres intérêts du patrimoine financier | | 4 417.25 | | 3 500.00 | | 3 755.75 |
| 4612.01 | Dédommagements des communes et des synd. de cnes | | 8 590.70 | | 10 000.00 | | 8 611.65 |
| 4631.01 | Subventions des cantons et des concordats | | 30 771.00 | | 31 000.00 | | 30 863.00 |
| 4893.01 | Prélèvements sur les préfinancements des capitaux propres | | 12 429.00 | | 12 500.00 | | 12 428.60 |
| 9010.01 | Clôture des FS et des fds enreg. comme cap. propres, excédent de revenus | | | | | 52 001.77 | |
| 9011.01 | Clôture des FS et des fds enreg. comme cap. propres, excédent de charges | | 10 240.93 | | 15 631.00 | | |
| 16 | Défense | 114 024.57 | 40 371.05 | 111 220.00 | 35 200.00 | 180 976.54 | 32 686.85 |
| | Charges nettes | | 73 653.52 | | 76 020.00 | | 148 289.69 |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 161 | Défense militaire | 4 635.08 | | 2 800.00 | | 74 351.31 | |
| 101 | Charges nettes | 4 000.00 | 4 635.08 | 2 000.00 | 2 800.00 | 74 001.01 | 74 351.31 |
| 1610 | Défense militaire | 4 635.08 | | 2 800.00 | | 74 351.31 | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 821.53 | | 800.00 | | 818.81 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 3 813.55 | | 2 000.00 | | 73 532.50 | |
| 162 | Défense civile | 109 389.49 | 40 371.05 | 108 420.00 | 35 200.00 | 106 625.23 | 32 686.85 |
| | Charges nettes | | 69 018.44 | | 73 220.00 | | 73 938.38 |
| 1620 | Protection civile | 91 656.09 | 40 371.05 | 67 620.00 | 35 200.00 | 66 715.23 | 32 686.85 |
| 3101.01 | Matériel d exploitation, fournitures | | | 100.00 | | | |
| 3120.01 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 50 800.01 | | 52 500.00 | | 42 545.98 | |
| 3130.02 | Téléphone et télécom., ports, frais bancaires et postaux | 622.73 | | 320.00 | | 1 542.55 | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 7 930.40 | | 7 400.00 | | 7 912.65 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 28 921.35 | | 2 000.00 | | 10 143.45 | |
| 3151.01 | Entretien de machines, appareils, véhicules et outils | 581.60 | | 2 500.00 | | 1 770.60 | |
| 3300.40 | Amortissements planifiés, terrains bâtis PA | 2 800.00 | | 2 800.00 | | 2 800.00 | |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | 2 489.85 | | | | |
| 4470.01 | Loyers et fermages, biens-fonds PA | | 13 231.50 | | 13 200.00 | | 13 231.50 |
| 4612.01 | Dédommagements des communes et des synd. de cnes | | 7 481.15 | | 7 000.00 | | 5 983.25 |
| 4631.01 | Subventions des cantons et des concordats | | 4 700.00 | | 3 500.00 | | 3 500.00 |
| 4930.01 | Imputations int. pour frais administratifs et d exploitation | | 12 468.55 | | 11 500.00 | | 9 972.10 |
| 1626 | Organisation régionale de protection civile | 17 733.40 | | 40 800.00 | | 39 910.00 | |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 152.20 | | 300.00 | | 160.00 | |
| 3632.01 | Subventions aux communes et aux syndicats de communes | 17 581.20 | | 40 500.00 | | 39 750.00 | |
| 2 | Formation | 5 558 777.26 | 1 783 820.76 | 5 596 524.00 | 1 771 658.00 | 5 611 296.31 | 1 752 125.36 |
| | Charges nettes | | 3 774 956.50 | | 3 824 866.00 | | 3 859 170.95 |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 21 | Scolarité obligatoire | 5 558 777.26 | 1 783 820.76 | 5 596 524.00 | 1 771 658.00 | 5 611 296.31 | 1 752 125.36 |
| | Charges nettes | | 3 774 956.50 | | 3 824 866.00 | | 3 859 170.95 |
| 211 | Cycle d'entrée | 425 200.70 | 190 610.15 | 442 561.00 | 213 700.00 | 403 574.75 | 187 869.00 |
| | Charges nettes | | 234 590.55 | | 228 861.00 | | 215 705.75 |
| 2110 | Ecole enfantine | 425 200.70 | 190 610.15 | 442 561.00 | 213 700.00 | 403 574.75 | 187 869.00 |
| 3100.01 | Matériel de bureau | | | 400.00 | | | |
| 3101.01 | Matériel d exploitation, fournitures | | | 100.00 | | | |
| 3104.01 | Matériel didactique | 13 503.00 | | 14 900.00 | | 13 728.75 | |
| 3110.01 | Meubles et appareils de bureau | 1 387.25 | | 4 000.00 | | 2 317.90 | |
| 3133.01 | Charges d'utilisation pour l'informatique | 12 021.95 | | 14 400.00 | | 2 584.80 | |
| 3171.01 | Excursions, voyages scolaires et camps | 2 172.40 | | 4 895.00 | | 450.00 | |
| 3611.01 | Dédommagements aux cantons et aux concordats | 395 074.55 | | 403 866.00 | | 381 359.40 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 1 041.55 | | | | 3 133.90 | |
| 4611.01 | Dédommagements des cantons et des concordats | | 136 024.00 | | 140 000.00 | | 123 698.70 |
| 4612.01 | Dédommagements des communes et des synd. de cnes | | 54 586.15 | | 73 700.00 | | 64 170.30 |
| 212 | Degré primaire | 1 837 634.85 | 561 701.95 | 1 910 537.00 | 606 000.00 | 1 801 713.40 | 616 556.90 |
| | Charges nettes | | 1 275 932.90 | | 1 304 537.00 | | 1 185 156.50 |
| 2120 | Degré primaire | 1 837 634.85 | 561 701.95 | 1 910 537.00 | 606 000.00 | 1 801 713.40 | 616 556.90 |
| 3102.01 | Imprimés, publications | 18 545.48 | | 20 000.00 | | 19 955.68 | |
| 3104.01 | Matériel didactique | 55 257.90 | | 60 950.00 | | 54 620.32 | |
| 3104.02 | Matériel didactique (ACM/TM) | 10 823.10 | | 11 720.00 | | 10 716.40 | |
| 3106.01 | Matériel médical | 4 376.60 | | 500.00 | | 2 166.75 | |
| 3110.01 | Meubles et appareils de bureau | 20 003.10 | | 19 800.00 | | 18 569.95 | |
| 3112.01 | Vêtements de travail | | | | | 71.00 | |
| 3113.01 | Matériel informatique | 22 928.60 | | 25 450.00 | | 19 210.00 | |
| 3118.01 | Immobilisations incorporelles | 284.30 | | | | 107.95 | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | 19 092.45 | | | | | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 364.00 | | 1 000.00 | | 102.30 | |
| 3133.01 | Charges d'utilisation pour l'informatique | 56 983.15 | | 33 600.00 | | 31 825.70 | |
| 3150.01 | Entretien de meubles et d appareils de bureau | 123.85 | | 5 000.00 | | 161.55 | |
| 3151.01 | Entretien de machines, appareils, véhicules et outils | 3 165.62 | | 1 000.00 | | 1 949.55 | |
| 3153.01 | Entretien de matériel informatique | | | 3 000.00 | | | |
| 3158.01 | Maintenance de logiciels | | | | | 10.75 | |
| 3171.01 | Excursions, voyages scolaires et camps | 18 473.20 | | 29 555.00 | | 8 476.80 | |
| 3611.01 | Dédommagements aux cantons et aux concordats | 1 517 423.70 | | 1 568 962.00 | | 1 515 743.60 | |
| 3612.01 | Dédommagements aux communes et aux synd. de cnes | 87 589.80 | | 85 000.00 | | 91 360.20 | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 2 200.00 | | | | | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | | | 45 000.00 | | 26 664.90 | |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | 158.75 | | 1 000.00 | | 26.45 |
| 4611.01 | Dédommagements des cantons et des concordats | | 561 543.20 | | 605 000.00 | | 616 530.45 |
| 213 | Degré secondaire I | 1 441 788.70 | 405 287.05 | 1 493 500.00 | 405 300.00 | 1 484 860.80 | 416 714.85 |
| | Charges nettes | | 1 036 501.65 | | 1 088 200.00 | | 1 068 145.95 |
| 2130 | Degré secondaire I | 1 441 788.70 | 405 287.05 | 1 493 500.00 | 405 300.00 | 1 484 860.80 | 416 714.85 |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 120.00 | | 500.00 | | 240.00 | |
| 3611.01 | Dédommagements aux cantons et aux concordats | 916 683.35 | | 950 000.00 | | 1 007 489.30 | |
| 3612.01 | Dédommagements aux communes et aux synd. de cnes | 17 568.00 | | 9 000.00 | | 432.80 | |
| 3612.02 | Déd. aux cnes et aux syndicats de cnes (Sport, Arts, Etudes) | 13 720.00 | | 22 000.00 | | | |
| 3632.01 | Subventions aux communes et aux syndicats de communes | 485 157.40 | | 512 000.00 | | 476 698.70 | |
| 3637.01 | Subventions aux ménages | 8 539.95 | | | | | |
| 4611.01 | Dédommagements des cantons et des concordats | | 405 287.05 | | 405 300.00 | | 416 714.85 |
| 214 | Ecoles de musique | 89 184.10 | | 87 000.00 | | 80 481.85 | |
| | Charges nettes | | 89 184.10 | | 87 000.00 | | 80 481.85 |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|--------------|-------------|--------------|-------------|--------------|--------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 2140 | Ecoles de musique | 89 184.10 | | 87 000.00 | | 80 481.85 | |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 267.10 | | | | | |
| 3612.01 | Dédommagements aux communes et aux synd. de cnes | | | 2 000.00 | | | |
| 3635.01 | Subventions aux entreprises privées | 88 917.00 | | 83 000.00 | | 79 437.00 | |
| 3637.01 | Subventions aux ménages | | | 2 000.00 | | 1 044.85 | |
| 217 | Bâtiments scolaires | 1 128 987.16 | 322 134.19 | 1 267 653.00 | 460 458.00 | 1 541 237.94 | 475 938.76 |
| | Charges nettes | | 806 852.97 | | 807 195.00 | | 1 065 299.18 |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 1 128 987.16 | 322 134.19 | 1 267 653.00 | 460 458.00 | 1 541 237.94 | 475 938.76 |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 1 680.00 | | | | | |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | 203 111.71 | | 198 850.00 | | 189 736.05 | |
| 3010.09 | Indemnités journalières (AA, AM, APG, maternité) | -7 355.40 | | | | | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de I employeur, frais adm. | 11 918.25 | | 12 730.00 | | 11 805.85 | |
| 3052.01 | Cotisations de I employeur aux caisses de pension | 12 227.75 | | 12 500.00 | | 11 916.90 | |
| 3053.01 | Cotisations de l employeur aux assurances-accidents | 7 430.40 | | 7 960.00 | | 7 390.90 | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | 2 955.30 | | 3 180.00 | | 2 938.55 | |
| 3055.01 | Cot. de l employeur aux assurances d IJM | 4 474.65 | | 4 675.00 | | 4 443.70 | |
| 3090.01 | Formation et perfectionnement du personnel | | | 2 000.00 | | | |
| 3101.70 | Matériel d exploitation, fournitures | 27 623.80 | | 30 000.00 | | 24 758.50 | |
| 3106.01 | Matériel médical | | | | | 445.00 | |
| 3111.01 | Machines, appareils et véhicules | 619.00 | | 1 500.00 | | 7 835.05 | |
| 3113.01 | Matériel informatique | | | | | 126.40 | |
| 3120.70 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 167 226.91 | | 192 000.00 | | 164 331.31 | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | 2 784.25 | | 3 000.00 | | | |
| 3130.02 | Téléphone et télécom., ports, frais bancaires et postaux | 960.00 | | 1 000.00 | | 866.70 | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 22 920.80 | | | | 62 377.75 | |
| 3132.70 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | | | | | 2 207.85 | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 20 801.82 | | 20 700.00 | | 20 743.28 | |
| 3144.70 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 58 405.44 | | 140 000.00 | | 226 607.52 | |
| 3150.70 | Entretien de meubles et d appareils de bureau | 5 736.30 | | 6 000.00 | | 5 782.65 | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3151.01 | Entretien de machines, appareils, véhicules et outils | 933.65 | | 1 000.00 | | 63.90 | |
| 3160.01 | Loyers et fermages des biens-fonds | 76 800.00 | | 84 000.00 | | 76 800.00 | |
| 3170.01 | Frais de déplacement et autres frais | 117.60 | | | | | |
| 3181.01 | Pertes sur créances effectives | 450.00 | | | | | |
| 3300.40 | Amortissements planifiés, terrains bâtis PA | 32 757.00 | | 65 558.00 | | 32 757.00 | |
| 3893.01 | Attributions aux préfinancements des capitaux propres | 300 000.00 | | 300 000.00 | | 500 000.00 | |
| 3910.70 | Imputations internes pour prestations de services | 174 407.93 | | 181 000.00 | | 187 303.08 | |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | 10 405.00 | | | | 26 831.30 |
| 4470.01 | Loyers et fermages, biens-fonds PA | | 25 562.75 | | 18 000.00 | | 18 000.00 |
| 4472.70 | Paiements pour location à court terme des biens-fonds PA | | 25 421.50 | | 33 000.00 | | 25 931.80 |
| 4612.01 | Dédommagements des communes et des synd. de cnes | | 1 200.00 | | 1 200.00 | | 1 200.00 |
| 4893.01 | Prélèvements sur les préfinancements des capitaux propres | | 68 795.20 | | 205 558.00 | | 197 776.20 |
| 4900.01 | Imputations int. pour approv. en matériel et marchandises | | | | 2 200.00 | | 925.80 |
| 4910.01 | Imputations internes pour prestations de services | | 180 749.74 | | 190 500.00 | | 195 273.66 |
| 4930.01 | Imputations int. pour frais administratifs et d exploitation | | 10 000.00 | | 10 000.00 | | 10 000.00 |
| 218 | Accueil à journée continue | 410 788.17 | 237 891.22 | 162 340.00 | | 132 782.85 | |
| | Charges nettes | | 172 896.95 | | 162 340.00 | | 132 782.85 |
| 2180 | Ecole à journée continue | 389 175.53 | 222 649.72 | 162 340.00 | | 132 782.85 | |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 308.00 | | 100.00 | | 168.00 | |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | 237 839.57 | | | | | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de I employeur, frais adm. | 14 822.40 | | | | | |
| 3052.01 | Cotisations de l'employeur aux caisses de pension | 13 675.40 | | | | | |
| 3053.01 | Cotisations de l'employeur aux assurances-accidents | 2 281.00 | | | | | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | 3 675.30 | | | | | |
| 3055.01 | Cot. de l employeur aux assurances d IJM | 5 375.10 | | | | | |
| 3090.01 | Formation et perfectionnement du personnel | 1 540.00 | | | | | |
| 3100.01 | Matériel de bureau | 947.60 | | | | | |
| 3101.01 | Matériel d exploitation, fournitures | 390.05 | | | | | |
| 3104.01 | Matériel didactique | 4 948.40 | | | | | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|-----------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3105.01 | Denrées alimentaires | 6 727.16 | | | | | |
| 3106.01 | Matériel médical | 732.60 | | | | | |
| 3110.01 | Meubles et appareils de bureau | 3 928.65 | | | | | |
| 3113.01 | Matériel informatique | 3 185.90 | | | | | |
| 3118.01 | Immobilisations incorporelles | 831.10 | | | | | |
| 3130.02 | Téléphone et télécom., ports, frais bancaires et postaux | 236.40 | | | | | |
| 3130.08 | Traiteur pour repas (EJC) | 41 998.50 | | | | | |
| 3130.09 | Livraison des repas (EJC) par des tiers | 5 871.00 | | | | | |
| 3133.01 | Charges d'utilisation pour l'informatique | 5 406.55 | | | | | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 1 573.25 | | | | | |
| 3160.01 | Loyers et fermages des biens-fonds | 20 562.75 | | | | | |
| 3170.01 | Frais de déplacement et autres frais | 272.70 | | | | | |
| 3171.01 | Excursions, voyages scolaires et camps | 46.90 | | | | | |
| 3199.01 | Autres charges d exploitation | 394.80 | | | | | |
| 3632.01 | Subventions aux communes et aux syndicats de communes | -154.00 | | 162 240.00 | | 132 614.85 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 11 758.45 | | | | | |
| 4240.01 | Taxes d utilisation et taxes pour prestations de services | | 108 938.55 | | | | |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | 46 331.50 | | | | |
| 4632.01 | Subventions des communes et des syndicats de communes | | 61 641.30 | | | | |
| 4910.01 | Imputations internes pour prestations de services | | 5 738.37 | | | | |
| 2181 | Structure d'accueil durant les vacances scolaires | 21 612.64 | 15 241.50 | | | | |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | 14 798.20 | | | | | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de I employeur, frais adm. | 954.95 | | | | | |
| 3052.01 | Cotisations de l employeur aux caisses de pension | 802.35 | | | | | |
| 3053.01 | Cotisations de l'employeur aux assurances-accidents | 146.90 | | | | | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | 236.80 | | | | | |
| 3055.01 | Cot. de l employeur aux assurances d IJM | 346.30 | | | | | |
| 3100.01 | Matériel de bureau | 3.20 | | | | | |
| 3101.01 | Matériel d exploitation, fournitures | 3.70 | | | | | |
| 3104.01 | Matériel didactique | 22.30 | | | | | |

| | Classification fonctionnelle | (| Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3105.01 | Denrées alimentaires | 2 428.14 | | | | | |
| 3106.01 | Matériel médical | 1.90 | | | | | |
| 3170.01 | Frais de déplacement et autres frais | 311.85 | | | | | |
| 3171.01 | Excursions, voyages scolaires et camps | 1 556.05 | | | | | |
| 4240.01 | Taxes d utilisation et taxes pour prestations de services | | 15 111.00 | | | | |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | 130.50 | | | | |
| 219 | Scolarité obligatoire | 225 193.58 | 66 196.20 | 232 933.00 | 86 200.00 | 166 644.72 | 55 045.85 |
| | Charges nettes | | 158 997.38 | | 146 733.00 | | 111 598.87 |
| 2190 | Direction et administration des écoles | 50 284.40 | | 59 188.00 | | 55 892.85 | |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 4 031.45 | | 9 000.00 | | 5 086.80 | |
| 3100.01 | Matériel de bureau | 1 307.25 | | 3 000.00 | | 2 056.50 | |
| 3102.01 | Imprimés, publications | | | 50.00 | | | |
| 3105.01 | Denrées alimentaires | 467.05 | | 500.00 | | 339.75 | |
| 3110.01 | Meubles et appareils de bureau | 95.00 | | | | | |
| 3113.01 | Matériel informatique | 1 467.05 | | | | 1 354.30 | |
| 3118.01 | Immobilisations incorporelles | 6 180.80 | | 4 092.00 | | | |
| 3130.02 | Téléphone et télécom., ports, frais bancaires et postaux | 4 620.00 | | 5 600.00 | | 5 294.20 | |
| 3133.01 | Charges d'utilisation pour l'informatique | 1 006.95 | | | | | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 1 423.00 | | 1 400.00 | | 1 323.00 | |
| 3150.01 | Entretien de meubles et d appareils de bureau | | | | | 274.40 | |
| 3158.01 | Maintenance de logiciels | | | 2 046.00 | | | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 29 685.85 | | 33 500.00 | | 40 163.90 | |
| 2192 | Bibliothèque scolaire | 4 653.78 | | 4 500.00 | | 4 328.97 | |
| 3103.01 | Littérature spécialisée, magazines | 4 199.55 | | 4 500.00 | | 3 875.20 | |
| 3158.01 | Maintenance de logiciels | 454.23 | | | | 453.77 | |
| 2195 | Transport d'élèves | 60 278.00 | 3 400.00 | 55 000.00 | | 43 767.40 | 3 649.00 |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | 60 278.00 | | 54 000.00 | | 42 777.40 | |

| | Classification fonctionnelle | (| Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3637.01 | Subventions aux ménages | | | 1 000.00 | | 990.00 | |
| 4612.01 | Dédommagements des communes et des synd. de cnes | | 3 400.00 | | | | 3 649.00 |
| 2197 | Service social scolaire | 109 977.40 | 62 796.20 | 114 245.00 | 86 200.00 | 62 655.50 | 51 396.85 |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | 95 247.95 | | 89 320.00 | | 48 449.65 | |
| 3010.09 | Indemnités journalières (AA, AM, APG, maternité) | -13 032.10 | | | | | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de I employeur, frais adm. | 6 003.45 | | 5 720.00 | | 2 879.80 | |
| 3052.01 | Cotisations de l employeur aux caisses de pension | 6 214.30 | | 4 500.00 | | 2 222.05 | |
| 3053.01 | Cotisations de l'employeur aux assurances-accidents | 827.65 | | 1 075.00 | | 526.00 | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | 1 488.45 | | 1 430.00 | | 716.70 | |
| 3055.01 | Cot. de l employeur aux assurances d IJM | 2 177.25 | | 2 100.00 | | 1 048.45 | |
| 3090.01 | Formation et perfectionnement du personnel | | | 1 400.00 | | | |
| 3091.01 | Recrutement du personnel | 1 383.25 | | | | | |
| 3100.01 | Matériel de bureau | 260.00 | | | | | |
| 3104.01 | Matériel didactique | 141.60 | | | | | |
| 3110.01 | Meubles et appareils de bureau | 360.55 | | | | | |
| 3113.01 | Matériel informatique | 1 920.25 | | 1 000.00 | | | |
| 3130.02 | Téléphone et télécom., ports, frais bancaires et postaux | 794.95 | | | | 280.00 | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | | | 1 300.00 | | 139.45 | |
| 3170.01 | Frais de déplacement et autres frais | 847.25 | | 900.00 | | 373.80 | |
| 3900.01 | Imputations int. pour approv. en matériel et en marchandises | 817.60 | | 1 000.00 | | 891.35 | |
| 3920.01 | Imputations internes pour fermages, loyers, frais | 1 728.00 | | 2 000.00 | | 2 376.00 | |
| 3930.01 | Imputations internes pour frais adm. et d expl. | 2 797.00 | | 2 500.00 | | 2 752.25 | |
| 4612.01 | Dédommagements des communes et des synd. de cnes | | 53 898.20 | | 33 000.00 | | 20 256.95 |
| 4631.01 | Subventions des cantons et des concordats | | 8 898.00 | | 8 200.00 | | 4 475.00 |
| 4910.01 | Imputations internes pour prestations de services | | | | 45 000.00 | | 26 664.90 |
| 3 | Culture, sports et loisirs, Eglises | 626 715.97 | 124 409.70 | 996 386.00 | 641 855.55 | 938 857.69 | 467 384.75 |
| | Charges nettes | | 502 306.27 | | 354 530.45 | | 471 472.94 |
| 32 | Culture, autres | 97 737.30 | 20 417.00 | 155 000.00 | 76 000.00 | 75 283.55 | 9 192.00 |
| | Charges nettes | | 77 320.30 | | 79 000.00 | | 66 091.55 |

| | Classification fonctionnelle | C | ompte 2021 | | Budget 2021 | C | ompte 2020 |
|---------|---|-----------|------------|-----------|-------------|-----------|------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 321 | Bibliothèques | 16 198.40 | | 14 450.00 | | 14 480.00 | |
| 321 | Charges nettes | 16 190.40 | 16 198.40 | 14 450.00 | 14 450.00 | 14 460.00 | 14 480.00 |
| | Charges nettes | | 10 130.40 | | 14 450.00 | | 14 400.00 |
| 3210 | Bibliothèques | 16 198.40 | | 14 450.00 | | 14 480.00 | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | 1 553.40 | | | | | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 14 645.00 | | 14 450.00 | | 14 480.00 | |
| 322 | Concerts et théâtre | 21 033.00 | | 49 500.00 | 20 000.00 | 30 670.00 | 9 000.00 |
| | Charges nettes | | 21 033.00 | | 29 500.00 | | 21 670.00 |
| 3220 | Concerts et théâtre | 21 033.00 | | 49 500.00 | 20 000.00 | 30 670.00 | 9 000.00 |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 21 033.00 | | 43 500.00 | | 30 670.00 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | | | 6 000.00 | | | |
| 4893.01 | Prélèvements sur les préfinancements des capitaux propres | | | | 20 000.00 | | 9 000.00 |
| 329 | Culture | 60 505.90 | 20 417.00 | 91 050.00 | 56 000.00 | 30 133.55 | 192.00 |
| | Charges nettes | | 40 088.90 | | 35 050.00 | | 29 941.55 |
| 3290 | Culture, autres | 60 505.90 | 20 417.00 | 91 050.00 | 56 000.00 | 30 133.55 | 192.00 |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 70.80 | | | | 70.80 | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | 4 563.50 | | 5 000.00 | | 1 500.00 | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 20 000.00 | | 56 000.00 | | | |
| 3632.01 | Subventions aux communes et aux syndicats de communes | 26 767.00 | | 25 550.00 | | 26 767.00 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 9 104.60 | | 4 500.00 | | 1 795.75 | |
| 4250.01 | Ventes | | 417.00 | | | | 192.00 |
| 4893.01 | Prélèvements sur les préfinancements des capitaux propres | | 20 000.00 | | 56 000.00 | | |
| 33 | Medias | 16 177.60 | | 16 000.00 | | 16 201.55 | |
| | Charges nettes | | 16 177.60 | | 16 000.00 | | 16 201.55 |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 332 | Mass media | 16 177.60 | | 16 000.00 | | 16 201.55 | |
| | Charges nettes | | 16 177.60 | | 16 000.00 | | 16 201.55 |
| 3320 | Mass media | 16 177.60 | | 16 000.00 | | 16 201.55 | |
| 3102.01 | Imprimés, publications | 16 177.60 | | 16 000.00 | | 16 201.55 | |
| 34 | Sports et loisirs | 512 202.87 | 103 992.70 | 824 776.00 | 565 855.55 | 846 773.79 | 458 192.75 |
| | Charges nettes | | 408 210.17 | | 258 920.45 | | 388 581.04 |
| 341 | Sports | 420 822.22 | 95 320.10 | 738 725.00 | 553 855.55 | 790 654.75 | 451 931.25 |
| | Charges nettes | | 325 502.12 | | 184 869.45 | | 338 723.50 |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 160 387.30 | 83 801.40 | 664 805.00 | 553 855.55 | 679 580.58 | 404 555.85 |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 140.00 | | 1 000.00 | | 336.00 | |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | 87 089.56 | | 256 400.00 | | 265 190.55 | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de I employeur, frais adm. | 5 506.70 | | 16 410.00 | | 16 640.20 | |
| 3052.01 | Cotisations de l employeur aux caisses de pension | 4 215.85 | | 13 000.00 | | 12 626.30 | |
| 3053.01 | Cotisations de l employeur aux assurances-accidents | 2 753.35 | | 10 265.00 | | 8 518.60 | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | 1 365.65 | | 4 105.00 | | 4 142.35 | |
| 3055.01 | Cot. de l employeur aux assurances d IJM | 1 353.05 | | 6 025.00 | | 4 044.50 | |
| 3090.01 | Formation et perfectionnement du personnel | | | 1 500.00 | | | |
| 3091.60 | Recrutement du personnel (piscine) | | | 3 000.00 | | | |
| 3100.60 | Matériel de bureau (piscine) | 35.40 | | 500.00 | | 267.28 | |
| 3101.60 | Matériel d exploitation, fournitures (piscine) | -5 089.53 | | 25 000.00 | | 15 453.71 | |
| 3102.60 | Imprimés, publications (piscine) | | | 1 500.00 | | 3 799.49 | |
| 3106.60 | Matériel médical | | | 1 000.00 | | 892.76 | |
| 3111.60 | Machines, appareils et véhicules (piscine) | 111.40 | | 2 000.00 | | 593.04 | |
| 3113.60 | Matériel informatique (piscine) | | | | | 965.00 | |
| 3120.60 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 31 097.84 | | 140 150.00 | | 121 704.36 | |
| 3130.03 | Cotisations de membre | | | 250.00 | | 250.00 | |
| 3130.60 | Téléph. et télécom. ports, frais banc. et postaux (piscine) | 1 236.36 | | 2 000.00 | | 1 725.72 | |

| | Classification fonctionnelle | C | ompte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|-----------|------------|-----------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3132.60 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 999.99 | | | | 25 876.61 | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 3 769.82 | | 11 600.00 | | 11 457.12 | |
| 3144.60 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments (piscine) | 7 536.03 | | 50 500.00 | | 57 944.85 | |
| 3150.60 | Entretien de meubles et d'appareils de bureau (piscine) | | | | | 866.59 | |
| 3151.60 | Entr. de machines, appareils, vhc et outils (piscine) | 3 133.33 | | 86 500.00 | | 40 263.59 | |
| 3170.01 | Frais de déplacement et autres frais | | | 6 700.00 | | 3 285.00 | |
| 3199.01 | Autres charges d exploitation | 1 811.55 | | 6 000.00 | | 11 192.45 | |
| 3199.60 | Autres charges d exploitation (piscine) | | | 1 500.00 | | 482.41 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 10 687.60 | | 10 000.00 | | 24 142.10 | |
| 3940.01 | Imputations internes pour intérêts et charges financières | 2 633.35 | | 7 900.00 | | 7 900.00 | |
| 3950.01 | Imputations int. pour amort. planifiés et non planifiés | | | | | 39 020.00 | |
| 4240.60 | Ventes d abonnements piscine de l Orval | | 4 471.70 | | 28 000.00 | | 11 260.95 |
| 4240.61 | Taxes d entrées de la piscine et sauna | | 3 994.65 | | 275 000.00 | | 137 031.75 |
| 4250.60 | Ventes petit matériel piscine | | | | | | 1 536.80 |
| 4260.60 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais (piscine) | | 1 857.05 | | 6 055.55 | | 7 762.35 |
| 4470.01 | Loyers et fermages, biens-fonds PA | | 2 150.00 | | 28 800.00 | | 24 350.00 |
| 4472.01 | Paiements pour location à court terme des biens-fonds PA | | | | 1 000.00 | | |
| 4631.01 | Subventions des cantons et des concordats | | | | | | 8 630.00 |
| 4632.60 | Subventions des communes et des syndicats de communes | | 71 328.00 | | 215 000.00 | | 213 984.00 |
| 3411 | Sports | 52 094.11 | 3 118.70 | 26 680.00 | | 61 038.05 | 5 417.35 |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 341.76 | | 330.00 | | 340.70 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 611.25 | | 1 000.00 | | | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 43 333.85 | | 23 350.00 | | 60 697.35 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 7 807.25 | | 2 000.00 | | | |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | 3 118.70 | | | | |
| 4893.01 | Prélèvements sur les préfinancements des capitaux propres | | | | | | 5 417.35 |
| 3412 | Téléski des Orvales | 4 483.86 | | 4 200.00 | | 7 199.36 | 200.00 |
| 3120.01 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 204.20 | | 100.00 | | 168.70 | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | | | | | 1 015.85 | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|-----------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 1 366.31 | | 1 850.00 | | 1 413.51 | |
| 3137.01 | Impôts et taxes | 362.75 | | 550.00 | | 853.00 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 119.80 | | | | 572.95 | |
| 3151.01 | Entretien de machines, appareils, véhicules et outils | | | 500.00 | | | |
| 3199.01 | Autres charges d exploitation | | | 200.00 | | | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 2 430.80 | | 1 000.00 | | 3 175.35 | |
| 4240.01 | Taxes d utilisation et taxes pour prestations de services | | | | | | 200.00 |
| 3413 | Patinoire/pétanque | 2 485.43 | | 4 340.00 | | 2 724.30 | 41 758.05 |
| 3120.01 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 1 879.80 | | 2 000.00 | | 1 408.10 | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 113.18 | | 100.00 | | 112.80 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 252.45 | | 1 000.00 | | 963.40 | |
| 3160.01 | Loyers et fermages des biens-fonds | 240.00 | | 240.00 | | 240.00 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | | | 1 000.00 | | | |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | | | | | 41 758.05 |
| 3414 | FCBM | 41 371.52 | 8 400.00 | 34 700.00 | | 38 689.81 | |
| 3120.01 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 5 292.20 | | 6 000.00 | | 10 584.40 | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 896.17 | | 900.00 | | 893.21 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 11 764.80 | | 1 000.00 | | 2 041.05 | |
| 3151.01 | Entretien de machines, appareils, véhicules et outils | | | 1 000.00 | | 1 543.65 | |
| 3160.01 | Loyers et fermages des biens-fonds | 300.00 | | 300.00 | | 300.00 | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 21 880.00 | | 22 500.00 | | 21 880.00 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 1 238.35 | | 3 000.00 | | 1 447.50 | |
| 4893.01 | Prélèvements sur les préfinancements des capitaux propres | | 8 400.00 | | | | |
| 3415 | Parcours Vita | | | 4 000.00 | | 1 422.65 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | | | 2 000.00 | | | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | | | 2 000.00 | | 1 422.65 | |
| 3416 | Piscine de l'Orval SA | 160 000.00 | | | | | |
| 3635.01 | Subventions aux entreprises privées | 160 000.00 | | | | | |

| | Classification fonctionnelle | C | ompte 2021 | | Budget 2021 | C | ompte 2020 |
|---------|--|-----------|------------|-----------|-------------|-----------|------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 342 | Loisirs | 91 380.65 | 8 672.60 | 86 051.00 | 12 000.00 | 56 119.04 | 6 261.50 |
| | Charges nettes | | 82 708.05 | | 74 051.00 | | 49 857.54 |
| 3420 | Ancien stand de tir Bévilard | 1 944.32 | 8 000.50 | 6 921.00 | 12 000.00 | 3 042.28 | 6 261.50 |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | | | 3 000.00 | | | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de I employeur, frais adm. | | | 195.00 | | | |
| 3053.01 | Cotisations de l'employeur aux assurances-accidents | | | 121.00 | | | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | | | 55.00 | | | |
| 3120.01 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 859.85 | | 2 500.00 | | 1 640.00 | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 376.37 | | 450.00 | | 375.03 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 191.85 | | | | 840.05 | |
| 3170.01 | Frais de déplacement et autres frais | | | 200.00 | | | |
| 3181.01 | Pertes sur créances effectives | 516.25 | | | | | |
| 3900.01 | Imputations int. pour approv. en matériel et en marchandises | | | 400.00 | | 187.20 | |
| 4472.01 | Paiements pour location à court terme des biens-fonds PA | | 8 000.50 | | 12 000.00 | | 6 261.50 |
| 3421 | Places de jeux et de pique-nique | 43 202.20 | | 40 200.00 | | 24 100.28 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 30 446.50 | | 40 000.00 | | 8 580.18 | |
| 3160.01 | Loyers et fermages des biens-fonds | 200.00 | | 200.00 | | 200.00 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 12 555.70 | | | | 15 320.10 | |
| 3422 | Loisirs | 17 214.43 | | 22 850.00 | | 18 968.18 | |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | | | 700.00 | | 80.00 | |
| 3120.01 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 374.85 | | 1 450.00 | | 1 266.60 | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | | | 500.00 | | 100.00 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | | | | | 1 268.85 | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 9 780.00 | | 8 100.00 | | 7 770.00 | |
| 3637.01 | Subventions aux ménages | 2 550.00 | | 7 000.00 | | 3 825.00 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 909.58 | | 1 500.00 | | 1 057.73 | |
| 3920.01 | Imputations internes pour fermages, loyers, frais | 3 600.00 | | 3 600.00 | | 3 600.00 | |

| | Classification fonctionnelle | C | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|-----------|-------------|-----------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3423 | Parc ornithologique | 29 019.70 | 672.10 | 16 080.00 | | 10 008.30 | |
| 3120.01 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 222.85 | | 650.00 | | 1 757.55 | |
| 3130.03 | Cotisations de membre | | | 250.00 | | | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 202.10 | | 180.00 | | 201.25 | |
| 3140.01 | Entretien des terrains | 28 278.75 | | 10 000.00 | | | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | | | | | 8 049.50 | |
| 3151.01 | Entretien de machines, appareils, véhicules et outils | 316.00 | | | | | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | | | 5 000.00 | | | |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | 672.10 | | | | |
| 35 | Eglises et affaires religieuses | 598.20 | | 610.00 | | 598.80 | |
| | Charges nettes | | 598.20 | | 610.00 | | 598.80 |
| 350 | Eglises et affaires religieuses | 598.20 | | 610.00 | | 598.80 | |
| | Charges nettes | | 598.20 | | 610.00 | | 598.80 |
| 3500 | Eglises et affaires religieuses | 598.20 | | 610.00 | | 598.80 | |
| 3634.01 | Subventions aux entreprises publiques | 598.20 | | 610.00 | | 598.80 | |
| 4 | Santé | 20 611.85 | | 32 175.00 | | 8 654.90 | |
| | Charges nettes | | 20 611.85 | | 32 175.00 | | 8 654.90 |
| 42 | Soins ambulatoires | 100.00 | | | | -1 967.60 | |
| | Charges nettes | | 100.00 | | | | |
| | Revenus nets | | | | | 1 967.60 | |
| 421 | Soins ambulatoires | 100.00 | | | | -1 967.60 | |
| | Charges nettes | | 100.00 | | | | |
| | Revenus nets | | | | | 1 967.60 | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 4210 | Soins ambulatoires | 100.00 | | | | -1 967.60 | |
| 3130.03 | Cotisations de membre | 100.00 | | | | | |
| 3634.01 | Subventions aux entreprises publiques | | | | | -1 967.60 | |
| 43 | Promotion de la santé | 20 511.85 | | 32 175.00 | | 10 622.50 | |
| | Charges nettes | | 20 511.85 | | 32 175.00 | | 10 622.50 |
| 432 | Lutte contre les maladies, autres | 4 430.80 | | 5 175.00 | | 4 260.60 | |
| | Charges nettes | | 4 430.80 | | 5 175.00 | | 4 260.60 |
| 4320 | Lutte contre les maladies, autres | 4 430.80 | | 5 175.00 | | 4 260.60 | |
| 3116.01 | Appareils médicaux | 3 770.75 | | 5 000.00 | | 3 960.60 | |
| 3161.01 | Loyers, frais d utilisation des immobilisations | 560.05 | | | | | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 100.00 | | 175.00 | | 300.00 | |
| 433 | Service médical scolaire | 16 081.05 | | 27 000.00 | | 6 361.90 | |
| | Charges nettes | | 16 081.05 | | 27 000.00 | | 6 361.90 |
| 4330 | Service médical scolaire | 2 875.00 | | 4 500.00 | | 715.00 | |
| 3136.01 | Honoraires pour l'activité médicale privée | 2 875.00 | | 4 500.00 | | 715.00 | |
| 4331 | Service dentaire scolaire | 13 206.05 | | 22 500.00 | | 5 646.90 | |
| 3104.01 | Matériel didactique | | | 500.00 | | 256.70 | |
| 3136.01 | Honoraires pour l activité médicale privée | 8 175.70 | | 10 000.00 | | 4 400.80 | |
| 3637.01 | Subventions aux ménages | 5 030.35 | | 12 000.00 | | 989.40 | |
| 5 | Sécurité sociale | 15 188 000.46 | 11 854 069.66 | 14 721 794.00 | 11 172 996.00 | 14 674 764.59 | 11 296 751.99 |
| | Charges nettes | | 3 333 930.80 | | 3 548 798.00 | | 3 378 012.60 |
| 53 | Vieillesse et survivants | 1 019 120.85 | 13 028.60 | 1 063 940.00 | 11 600.00 | 1 011 746.85 | 10 552.00 |
| | Charges nettes | | 1 006 092.25 | | 1 052 340.00 | | 1 001 194.85 |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 531 | Assurance-vieillesse et survivants (AVS) | 66 530.85 | 11 101.00 | 85 000.00 | 10 000.00 | 75 153.85 | 10 552.00 |
| JJ 1 | Charges nettes | 00 330.03 | 55 429.85 | 05 000.00 | 75 000.00 | 73 133.03 | 64 601.85 |
| | Onarges news | | 33 429.03 | | 73 000.00 | | 04 001.03 |
| 5310 | Assurance-vieillesse et survivants (AVS) | 66 530.85 | 11 101.00 | 85 000.00 | 10 000.00 | 75 153.85 | 10 552.00 |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 66 530.85 | | 85 000.00 | | 75 153.85 | |
| 4611.01 | Dédommagements des cantons et des concordats | | 11 101.00 | | 10 000.00 | | 10 552.00 |
| 532 | Prestations complémentaires à l'AVS/AI | 943 023.00 | | 953 440.00 | | 918 301.00 | |
| | Charges nettes | | 943 023.00 | | 953 440.00 | | 918 301.00 |
| 5320 | Prestations complémentaires à l'AVS/AI | 943 023.00 | | 953 440.00 | | 918 301.00 | |
| 3631.01 | Subventions aux cantons et aux concordats | 943 023.00 | | 953 440.00 | | 918 301.00 | |
| 533 | Prestations aux retraités | 6 927.60 | 1 927.60 | 20 000.00 | 1 600.00 | 16 000.00 | |
| 000 | Charges nettes | 0 027.00 | 5 000.00 | 20 000.00 | 18 400.00 | 10 000.00 | 16 000.00 |
| | | | 0 000.00 | | 10 100100 | | 10 000100 |
| 5330 | Prestations aux retraités | 6 927.60 | 1 927.60 | 20 000.00 | 1 600.00 | 16 000.00 | |
| 3102.01 | Imprimés, publications | 1 406.10 | | | | 2 504.10 | |
| 3111.01 | Machines, appareils et véhicules | 120.00 | | | | | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | | | 20 000.00 | | | |
| 3130.02 | Téléphone et télécom., ports, frais bancaires et postaux | 401.50 | | | | 1 159.40 | |
| 3140.01 | Entretien des terrains | | | | | 7 961.55 | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 5 000.00 | | | | 4 374.95 | |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | 1 927.60 | | | | |
| 4632.01 | Subventions des communes et des syndicats de communes | | | | 1 600.00 | | |
| 535 | Prestations de vieillesse | 2 639.40 | | 5 500.00 | | 2 292.00 | |
| | Charges nettes | | 2 639.40 | | 5 500.00 | | 2 292.00 |
| 5350 | Prestations de vieillesse | 2 639.40 | | 5 500.00 | | 2 292.00 | |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 1 255.00 | | 1 500.00 | | 1 013.60 | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|--------------|-------------|--------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | | | 2 000.00 | | | |
| 3637.01 | Subventions aux ménages | 1 384.40 | | 2 000.00 | | 1 278.40 | |
| 54 | Famille et jeunesse | 1 218 071.66 | 960 476.64 | 1 135 895.00 | 974 400.00 | 917 705.87 | 718 650.12 |
| | Charges nettes | | 257 595.02 | | 161 495.00 | | 199 055.75 |
| 541 | Allocations familiales | 22 510.00 | | 20 200.00 | | 17 971.00 | |
| | Charges nettes | | 22 510.00 | | 20 200.00 | | 17 971.00 |
| 5410 | Allocations familiales | 22 510.00 | | 20 200.00 | | 17 971.00 | |
| 3631.01 | Subventions aux cantons et aux concordats | 22 510.00 | | 20 200.00 | | 17 971.00 | |
| 543 | Avance et recouvrement des pensions alimentaires | 42 815.85 | 42 815.85 | 100 000.00 | 100 000.00 | 38 016.40 | 38 016.40 |
| 5430 | Avances et recouvrement des pensions alimentaires | 42 815.85 | 42 815.85 | 100 000.00 | 100 000.00 | 38 016.40 | 38 016.40 |
| 3637.70 | Subvention aux ménages (contributions d'entretien) | 42 815.85 | | 100 000.00 | | 38 016.40 | |
| 4611.01 | Dédommagements des cantons et des concordats | | 42 815.85 | | 60 000.00 | | 36 616.40 |
| 4611.70 | Autres revenus (restitution contributions d'entretien) | | | | 40 000.00 | | 1 400.00 |
| 544 | Protection de la jeunesse | 16 880.95 | | 16 890.00 | | 15 870.20 | |
| | Charges nettes | | 16 880.95 | | 16 890.00 | | 15 870.20 |
| 5440 | Protection de la jeunesse (en général) | 16 880.95 | | 16 890.00 | | 15 870.20 | |
| 3130.03 | Cotisations de membre | 100.00 | | | | 100.00 | |
| 3612.01 | Dédommagements aux communes et aux synd. de cnes | 11 862.50 | | 12 000.00 | | 10 858.80 | |
| 3631.01 | Subventions aux cantons et aux concordats | 1 996.00 | | 2 450.00 | | 2 023.50 | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 1 440.00 | | 1 440.00 | | 1 440.00 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 1 482.45 | | 1 000.00 | | 1 447.90 | |
| 545 | Prestations aux familles | 1 135 864.86 | 917 660.79 | 998 805.00 | 874 400.00 | 845 848.27 | 680 633.72 |
| | Charges nettes | | 218 204.07 | | 124 405.00 | | 165 214.55 |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | (| Compte 2020 |
|---------|---|------------|--------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 5450 | Prestations aux familles (en général) | 457 678.25 | 352 944.09 | 307 200.00 | 240 000.00 | 148 019.85 | 92 606.64 |
| 3637.05 | Bons de garde | 440 561.05 | 002 0 1 1.00 | 300 000.00 | 240 000.00 | 121 021.40 | 02 000.04 |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 17 117.20 | | 7 200.00 | | 26 998.45 | |
| 4611.01 | Dédommagements des cantons et des concordats | | 352 944.09 | | 240 000.00 | | 92 606.64 |
| 5451 | Crèches et garderies | 678 186.61 | 564 716.70 | 691 605.00 | 634 400.00 | 695 886.72 | 588 027.08 |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | | | 500.00 | | | |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | 479 594.25 | | 428 550.00 | | 454 883.50 | |
| 3010.09 | Indemnités journalières (AA, AM, APG, maternité) | -34 826.25 | | | | -3 175.30 | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de I employeur, frais adm. | 28 304.00 | | 27 430.00 | | 28 620.25 | |
| 3052.01 | Cotisations de l employeur aux caisses de pension | 24 662.05 | | 25 600.00 | | 24 268.90 | |
| 3053.01 | Cotisations de l'employeur aux assurances-accidents | 5 082.25 | | 5 145.00 | | 6 143.15 | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | 7 183.40 | | 6 860.00 | | 7 181.00 | |
| 3055.01 | Cot. de l employeur aux assurances d IJM | 10 885.50 | | 10 070.00 | | 10 599.90 | |
| 3090.01 | Formation et perfectionnement du personnel | 4 840.00 | | 5 000.00 | | 3 590.00 | |
| 3091.01 | Recrutement du personnel | 3 578.25 | | 3 500.00 | | 2 443.45 | |
| 3100.01 | Matériel de bureau | 1 574.60 | | 1 500.00 | | 1 215.70 | |
| 3101.01 | Matériel d exploitation, fournitures | 3 253.50 | | 3 000.00 | | 4 312.15 | |
| 3102.01 | Imprimés, publications | | | | | 926.20 | |
| 3103.01 | Littérature spécialisée, magazines | | | 100.00 | | | |
| 3104.01 | Matériel didactique | 3 480.85 | | 4 000.00 | | 1 068.20 | |
| 3105.01 | Denrées alimentaires | 22 809.81 | | 23 000.00 | | 20 895.15 | |
| 3106.01 | Matériel médical | 1 091.65 | | 4 200.00 | | 2 898.30 | |
| 3109.01 | Autres charges de matériel et de marchandises | 6 526.83 | | 6 000.00 | | 4 575.88 | |
| 3110.01 | Meubles et appareils de bureau | 4 116.70 | | 3 200.00 | | 1 134.30 | |
| 3111.01 | Machines, appareils et véhicules | 527.90 | | 2 500.00 | | 2 791.25 | |
| 3112.01 | Vêtements de travail | 502.50 | | 500.00 | | | |
| 3113.01 | Matériel informatique | | | 500.00 | | 1 155.95 | |
| 3118.01 | Immobilisations incorporelles | 7.90 | | 12 700.00 | | | |
| 3120.01 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 8 958.50 | | 9 000.00 | | 8 005.21 | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|-----------|-------------|-----------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3130.02 | Téléphone et télécom., ports, frais bancaires et postaux | 220.45 | | 250.00 | | 287.35 | |
| 3130.03 | Cotisations de membre | 1 067.50 | | 1 000.00 | | 919.00 | |
| 3133.01 | Charges d'utilisation pour l'informatique | 1 988.95 | | 1 500.00 | | 99.60 | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 515.42 | | 450.00 | | 130.20 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 615.75 | | 2 000.00 | | 10 302.60 | |
| 3150.01 | Entretien de meubles et d appareils de bureau | | | 500.00 | | 82.35 | |
| 3151.01 | Entretien de machines, appareils, véhicules et outils | 3 344.10 | | 1 000.00 | | 371.10 | |
| 3158.01 | Maintenance de logiciels | | | 850.00 | | | |
| 3160.01 | Loyers et fermages des biens-fonds | 76 800.00 | | 84 000.00 | | 76 800.00 | |
| 3170.01 | Frais de déplacement et autres frais | 98.00 | | 500.00 | | -24.00 | |
| 3181.01 | Pertes sur créances effectives | | | | | 1 046.40 | |
| 3612.01 | Dédommagements aux communes et aux synd. de cnes | | | | | 6 282.00 | |
| 3900.01 | Imputations int. pour approv. en matériel et en marchandises | | | 1 200.00 | | | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 10 560.65 | | 12 500.00 | | 13 550.85 | |
| 3940.01 | Imputations internes pour intérêts et charges financières | 821.60 | | 3 000.00 | | 2 506.13 | |
| 4240.01 | Taxes d utilisation et taxes pour prestations de services | | 193 683.80 | | 236 000.00 | | 159 534.10 |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | 27 904.00 | | 30 000.00 | | 22 895.65 |
| 4611.01 | Dédommagements des cantons et des concordats | | -4 331.15 | | | | 227 168.08 |
| 4612.01 | Dédommagements des communes et des synd. de cnes | | 343 420.65 | | 352 000.00 | | 127 295.85 |
| 4893.01 | Prélèvements sur les préfinancements des capitaux propres | | | | 12 700.00 | | |
| 4910.01 | Imputations internes pour prestations de services | | 4 039.40 | | 3 700.00 | | 3 972.80 |
| 4930.01 | Imputations int. pour frais administratifs et d exploitation | | | | | | 47 160.60 |
| 5458 | Association d'accueil familial de jour | | | | | 1 941.70 | |
| 3612.01 | Dédommagements aux communes et aux synd. de cnes | | | | | 1 941.70 | |
| 55 | Chômage | | | | | 10 137.50 | |
| | Charges nettes | | | | | | 10 137.50 |
| 552 | Prestations aux chômeurs | | | | | 10 137.50 | |
| | Charges nettes | | | | | | 10 137.50 |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| | | | | | | | |
| 5520 | Prestations aux chômeurs | | | | | 10 137.50 | |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | | | | | 200.00 | |
| 3634.01 | Subventions aux entreprises publiques | | | | | 9 937.50 | |
| 57 | Aide sociale et asile | 12 950 807.95 | 10 880 564.42 | 12 521 959.00 | 10 186 996.00 | 12 735 174.37 | 10 567 549.87 |
| | Charges nettes | | 2 070 243.53 | | 2 334 963.00 | | 2 167 624.50 |
| 572 | Aide matérielle | 9 019 504.01 | 8 976 182.26 | 8 310 000.00 | 8 300 000.00 | 8 694 279.70 | 8 694 023.85 |
| | Charges nettes | | 43 321.75 | | 10 000.00 | | 255.85 |
| 5720 | Aide matérielle légale | 9 011 612.51 | 8 976 182.26 | 8 300 000.00 | 8 300 000.00 | 8 693 636.70 | 8 694 023.85 |
| 3637.02 | SSCO, prestations de soutien (aide matérielle, yc primes LaMal) | 9 011 612.51 | | 8 300 000.00 | | 8 693 636.70 | |
| 4611.01 | Dédommagements des cantons et des concordats | | 5 948 954.08 | | 6 090 000.00 | | 6 258 269.85 |
| 4611.02 | SSCO, autres revenus avec provision d'encaissement | | 237 205.80 | | 20 000.00 | | 55 196.80 |
| 4611.03 | SSCO, autres revenus sans provision d encaissement | | 2 117 698.68 | | 1 650 000.00 | | 1 694 289.60 |
| 4611.04 | Dédommagements des cantons et des concordats (OAS RIP) | | 672 323.70 | | 540 000.00 | | 686 267.60 |
| 5722 | Frais d inhumation aux indigents | 7 891.50 | | 10 000.00 | | 643.00 | |
| 3637.01 | Subventions aux ménages | 7 891.50 | | 10 000.00 | | 643.00 | |
| 579 | Aide sociale | 3 931 303.94 | 1 904 382.16 | 4 211 959.00 | 1 886 996.00 | 4 040 894.67 | 1 873 526.02 |
| | Charges nettes | | 2 026 921.78 | | 2 324 963.00 | | 2 167 368.65 |
| 5791 | Autorité sociale | | | 1 000.00 | | | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | | | 1 000.00 | | | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 1 852 195.44 | 1 904 382.16 | 1 924 064.00 | 1 886 996.00 | 1 911 140.70 | 1 872 564.67 |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 476.00 | | 3 000.00 | | 196.00 | |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | 1 375 345.09 | | 1 410 000.00 | | 1 345 355.55 | |
| 3010.09 | Indemnités journalières (AA, AM, APG, maternité) | -29 616.85 | | | | -3 673.35 | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de l employeur, frais adm. | 88 224.10 | | 90 240.00 | | 82 947.65 | |

| | Classification fonctionnelle | C | ompte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|-----------|------------|-----------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3052.01 | Cotisations de l'employeur aux caisses de pension | 83 571.00 | | 87 420.00 | | 80 677.15 | |
| 3053.01 | Cotisations de l'employeur aux assurances-accidents | 12 164.90 | | 16 920.00 | | 15 417.10 | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | 21 874.65 | | 22 560.00 | | 21 008.60 | |
| 3055.01 | Cot. de l employeur aux assurances d IJM | 31 996.25 | | 33 135.00 | | 30 725.40 | |
| 3090.01 | Formation et perfectionnement du personnel | 9 385.00 | | 21 520.00 | | 21 410.00 | |
| 3091.01 | Recrutement du personnel | 4 486.40 | | 5 000.00 | | 6 667.25 | |
| 3099.01 | Autres charges du personnel | | | 500.00 | | | |
| 3100.01 | Matériel de bureau | 10 614.00 | | 8 000.00 | | 12 143.10 | |
| 3101.01 | Matériel d exploitation, fournitures | 19.30 | | 1 000.00 | | | |
| 3102.01 | Imprimés, publications | 9 808.05 | | 11 000.00 | | 10 140.65 | |
| 3103.01 | Littérature spécialisée, magazines | 980.00 | | 750.00 | | 923.00 | |
| 3106.01 | Matériel médical | | | | | 312.00 | |
| 3110.01 | Meubles et appareils de bureau | 6 609.60 | | 19 450.00 | | 2 619.85 | |
| 3113.01 | Matériel informatique | 1 252.55 | | 1 000.00 | | 15 101.20 | |
| 3118.01 | Immobilisations incorporelles | 213.25 | | | | | |
| 3120.01 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 1 737.25 | | 5 000.00 | | 1 999.75 | |
| 3130.02 | Téléphone et télécom., ports, frais bancaires et postaux | 13 639.40 | | 17 500.00 | | 11 712.00 | |
| 3130.03 | Cotisations de membre | 5 398.85 | | 4 550.00 | | 5 414.45 | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 1 943.65 | | 4 000.00 | | 1 200.00 | |
| 3133.01 | Charges d'utilisation pour l'informatique | 42 720.60 | | 39 000.00 | | 44 146.65 | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 130.20 | | 500.00 | | 130.20 | |
| 3136.01 | Honoraires pour l activité médicale privée | | | 3 000.00 | | 2 594.70 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 3 781.80 | | 2 000.00 | | 1 545.35 | |
| 3150.01 | Entretien de meubles et d appareils de bureau | | | 800.00 | | 1 357.45 | |
| 3158.01 | Maintenance de logiciels | 27 463.55 | | 18 900.00 | | 32 956.23 | |
| 3160.01 | Loyers et fermages des biens-fonds | 60 000.00 | | 19 200.00 | | 16 200.00 | |
| 3161.01 | Loyers, frais d utilisation des immobilisations | 86.15 | | 90.00 | | 86.15 | |
| 3169.01 | Autres loyers et frais d utilisation | 660.00 | | 2 000.00 | | 660.00 | |
| 3170.01 | Frais de déplacement et autres frais | 14 097.80 | | 10 000.00 | | 11 142.00 | |
| 3199.01 | Autres charges d exploitation | 30 870.70 | | 4 000.00 | | 64 148.60 | |
| 3300.40 | Amortissements planifiés, terrains bâtis PA | 7 830.00 | | 7 829.00 | | 7 830.00 | |
| 3893.01 | Attributions aux préfinancements des capitaux propres | | | | | 7 760.75 | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3900.01 | Imputations int. pour approv. en matériel et en marchandises | | | | | 443.15 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 733.10 | | 4 000.00 | | 857.70 | |
| 3920.01 | Imputations internes pour fermages, loyers, frais | | | 43 200.00 | | 43 200.00 | |
| 3940.01 | Imputations internes pour intérêts et charges financières | 13 699.10 | | 7 000.00 | | 13 784.42 | |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | 22 454.40 | | 2 500.00 | | 14 140.00 |
| 4611.01 | Dédommagements des cantons et des concordats | | 963 445.38 | | 826 340.00 | | 860 805.55 |
| 4611.05 | Provision d encaissement (1/3) suite décompte dépenses | | 18 398.93 | | 6 666.00 | | 48 724.47 |
| 4631.01 | Subventions des cantons et des concordats | | | | | | 7 650.00 |
| 4632.01 | Subventions des communes et des syndicats de communes | | -90 314.45 | | 60 255.00 | | 51 730.35 |
| 4893.01 | Prélèvements sur les préfinancements des capitaux propres | | 1 465.80 | | 1 000.00 | | 15 101.20 |
| 4900.01 | Imputations int. pour approv. en matériel et marchandises | | 817.60 | | 1 000.00 | | 891.35 |
| 4920.01 | Imputations internes pour fermages, loyers, frais d'utilisation | | 1 728.00 | | 2 000.00 | | 2 376.00 |
| 4930.01 | Imputations int. pour frais administratifs et d exploitation | | 986 386.50 | | 987 235.00 | | 871 145.75 |
| 5797 | Service d'action sociale Courtelary (SASC) | 20 295.00 | | 12 375.00 | | 11 385.00 | 961.35 |
| 3634.01 | Subventions aux entreprises publiques | 20 295.00 | | 12 375.00 | | 11 385.00 | |
| 4612.01 | Dédommagements des communes et des synd. de cnes | | | | | | 961.35 |
| 5799 | Compensation des charges de l'aide sociale | 2 058 813.50 | | 2 274 520.00 | | 2 118 368.97 | |
| 3611.01 | Dédommagements aux cantons et aux concordats | 2 058 813.50 | | 2 274 520.00 | | 2 071 208.37 | |
| 3930.01 | Imputations internes pour frais adm. et d expl. | | | | | 47 160.60 | |
| 6 | Transports et télécommunications | 1 221 165.77 | 203 720.45 | 1 275 820.00 | 187 000.00 | 1 199 848.24 | 220 254.35 |
| | Charges nettes | | 1 017 445.32 | | 1 088 820.00 | | 979 593.89 |
| 61 | Circulation routière | 922 078.32 | 179 732.15 | 939 640.00 | 163 000.00 | 878 394.84 | 192 787.00 |
| | Charges nettes | | 742 346.17 | | 776 640.00 | | 685 607.84 |
| 615 | Routes communales | 922 078.32 | 179 732.15 | 939 640.00 | 163 000.00 | 878 394.84 | 192 787.00 |
| | Charges nettes | | 742 346.17 | | 776 640.00 | | 685 607.84 |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 6150 | Routes communales | 922 078.32 | 179 732.15 | 939 640.00 | 163 000.00 | 878 394.84 | 192 787.00 |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 392.00 | | 1 000.00 | | | |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | 333 310.27 | | 340 120.00 | | 331 304.55 | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de I employeur, frais adm. | 21 899.15 | | 21 770.00 | | 20 420.65 | |
| 3052.01 | Cotisations de l employeur aux caisses de pension | 22 104.70 | | 24 325.00 | | 21 070.40 | |
| 3053.01 | Cotisations de l employeur aux assurances-accidents | 13 087.45 | | 13 605.00 | | 12 254.85 | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | 5 429.65 | | 5 440.00 | | 5 083.05 | |
| 3055.01 | Cot. de l employeur aux assurances d IJM | 7 941.10 | | 7 995.00 | | 7 434.10 | |
| 3090.01 | Formation et perfectionnement du personnel | | | 3 000.00 | | | |
| 3091.01 | Recrutement du personnel | 2 251.65 | | 3 000.00 | | | |
| 3100.01 | Matériel de bureau | 232.05 | | 100.00 | | 98.00 | |
| 3101.01 | Matériel d exploitation, fournitures | 32 339.83 | | 43 750.00 | | 21 887.73 | |
| 3106.01 | Matériel médical | 979.16 | | | | 1 487.80 | |
| 3111.01 | Machines, appareils et véhicules | 700.65 | | | | 69 551.80 | |
| 3112.01 | Vêtements de travail | 2 819.10 | | 3 200.00 | | 2 503.25 | |
| 3118.01 | Immobilisations incorporelles | 7.90 | | | | | |
| 3119.01 | Autres immobilisations ne pouvant être portées à l actif | 33 365.78 | | 7 500.00 | | 9 134.37 | |
| 3120.01 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 34 454.60 | | 40 000.00 | | 34 654.05 | |
| 3130.02 | Téléphone et télécom., ports, frais bancaires et postaux | 5 494.17 | | 2 500.00 | | 2 015.00 | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 25 785.50 | | | | 18 289.80 | |
| 3133.01 | Charges d'utilisation pour l'informatique | 140.00 | | 1 250.00 | | | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 11 781.27 | | 12 400.00 | | 12 063.22 | |
| 3137.01 | Impôts et taxes | 13 189.55 | | 13 500.00 | | 13 056.15 | |
| 3140.01 | Entretien des terrains | 13 917.35 | | 10 500.00 | | 16 724.90 | |
| 3141.01 | Entretien des routes, voies de communications | 114 385.70 | | 110 000.00 | | 86 174.95 | |
| 3141.02 | Entretien d autres ouvrages de génie civil (éclairage public) | 17 694.80 | | 27 000.00 | | 26 445.05 | |
| 3141.03 | Déneigement et ouverture des routes | 78 233.85 | | 85 000.00 | | 44 795.27 | |
| 3141.04 | Entretien des charrières | 5 400.65 | | 18 000.00 | | 13 990.80 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 699.20 | | | | 204.65 | |
| 3151.01 | Entretien de machines, appareils, véhicules et outils | 40 395.65 | | 30 000.00 | | 25 107.25 | |
| 3151.02 | Entretien de la balayeuse | 8 014.20 | | 10 000.00 | | 22 144.40 | |
| 3160.01 | Loyers et fermages des biens-fonds | 612.00 | | 650.00 | | 612.00 | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3161.01 | Loyers, frais d utilisation des immobilisations | 3 882.60 | | 4 000.00 | | 6 531.05 | |
| 3170.01 | Frais de déplacement et autres frais | | | 500.00 | | | |
| 3300.10 | Amortissements planifiés, routes, voies de comm. PA | 15 615.44 | | 34 568.00 | | 9 612.75 | |
| 3300.60 | Amortissements planifiés, biens mobiliers PA | 34 697.00 | | 42 267.00 | | 26 267.00 | |
| 3631.01 | Subventions aux cantons et aux concordats | 661.25 | | 700.00 | | 581.10 | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 1 000.00 | | 1 000.00 | | | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 6 694.55 | | 5 000.00 | | 6 922.80 | |
| 3930.01 | Imputations internes pour frais adm. et d expl. | 12 468.55 | | 16 000.00 | | 9 972.10 | |
| 4240.01 | Taxes d utilisation et taxes pour prestations de services | | 930.00 | | 1 500.00 | | 930.00 |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | 3 913.80 | | | | 1 453.35 |
| 4612.01 | Dédommagements des communes et des synd. de cnes | | 104 154.90 | | 108 000.00 | | 107 189.95 |
| 4632.01 | Subventions des communes et des syndicats de communes | | 10 048.65 | | | | |
| 4910.01 | Imputations internes pour prestations de services | | 60 684.80 | | 53 500.00 | | 83 213.70 |
| 62 | Transports publics | 299 087.45 | 23 988.30 | 336 180.00 | 24 000.00 | 321 453.40 | 27 467.35 |
| | Charges nettes | | 275 099.15 | | 312 180.00 | | 293 986.05 |
| 621 | Infrastructures ferroviaires | 1 367.45 | | 5 340.00 | | 3 716.40 | |
| | Charges nettes | | 1 367.45 | | 5 340.00 | | 3 716.40 |
| 6210 | Infrastructures ferroviaires | 1 367.45 | | 5 340.00 | | 3 716.40 | |
| 3634.01 | Subventions aux entreprises publiques | 1 367.45 | | 5 340.00 | | 3 716.40 | |
| 629 | Transports publics | 297 720.00 | 23 988.30 | 330 840.00 | 24 000.00 | 317 737.00 | 27 467.35 |
| | Charges nettes | | 273 731.70 | | 306 840.00 | | 290 269.65 |
| 6290 | Transports publics | 29 779.00 | 23 988.30 | 30 600.00 | 24 000.00 | 28 979.00 | 27 467.35 |
| 3101.01 | Matériel d exploitation, fournitures | 28 179.00 | | 29 000.00 | | 28 179.00 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 1 600.00 | | 1 600.00 | | 800.00 | |
| 4250.01 | Ventes | | 23 988.30 | | 24 000.00 | | 27 467.35 |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 6291 | Transports publics, part de la commune | 267 941.00 | | 300 240.00 | | 288 758.00 | |
| 3130.03 | Cotisations de membre | 1 561.00 | | 1 600.00 | | 1 580.00 | |
| 3631.01 | Subventions aux cantons et aux concordats | 266 380.00 | | 298 640.00 | | 287 178.00 | |
| 7 | Protection de l'environnement et aménagement du territoire | 3 225 725.63 | 3 076 970.33 | 2 916 844.00 | 2 770 946.00 | 2 942 571.42 | 2 799 514.42 |
| | Charges nettes | | 148 755.30 | | 145 898.00 | | 143 057.00 |
| 71 | Alimentation en eau | 1 360 212.01 | 1 360 212.01 | 1 322 700.00 | 1 322 700.00 | 1 245 411.54 | 1 245 411.54 |
| 710 | Alimentation en eau | 1 360 212.01 | 1 360 212.01 | 1 322 700.00 | 1 322 700.00 | 1 245 411.54 | 1 245 411.54 |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 1 360 212.01 | 1 360 212.01 | 1 322 700.00 | 1 322 700.00 | 1 245 411.54 | 1 245 411.54 |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | 86 867.05 | | 89 360.00 | | 87 608.90 | |
| 3010.09 | Indemnités journalières (AA, AM, APG, maternité) | -3 287.80 | | | | | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de I employeur, frais adm. | 5 437.40 | | 5 720.00 | | 5 407.75 | |
| 3052.01 | Cotisations de l employeur aux caisses de pension | 4 885.80 | | 5 000.00 | | 4 850.70 | |
| 3053.01 | Cotisations de l'employeur aux assurances-accidents | 3 249.60 | | 3 575.00 | | 3 245.80 | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | 1 348.05 | | 1 430.00 | | 1 346.05 | |
| 3055.01 | Cot. de l employeur aux assurances d IJM | 1 971.65 | | 2 100.00 | | 1 968.70 | |
| 3090.10 | Formation et perfect. du personnel (eau) | 11 199.54 | | 10 000.00 | | | |
| 3100.10 | Matériel de bureau (réseau d eau) | 71.49 | | 100.00 | | | |
| 3101.10 | Matériel d exploitation, fournitures (réseau d eau) | 44 941.74 | | 48 000.00 | | 48 659.81 | |
| 3112.10 | Vêtements de travail (réseau d eau) | 402.51 | | 800.00 | | 692.62 | |
| 3113.10 | Matériel informatique (réseau d eau) | 1 508.68 | | | | 1 294.62 | |
| 3118.10 | Immobilisations incorporelles (réseau d eau) | 7.34 | | | | | |
| 3120.10 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 49 358.44 | | 55 400.00 | | 44 947.80 | |
| 3130.10 | Téléphone et télécom., ports, frais bancaires et postaux (eau) | 2 471.83 | | 3 500.00 | | 3 583.93 | |
| 3132.10 | Honoraires d ingénieurs pour plans et projets (réseau d eau) | 31 653.74 | | 82 000.00 | | 26 270.15 | |
| 3133.10 | Charges d'utilisation pour l'informatique (réseau d eau) | 1 660.40 | | | | | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 4 584.82 | | 4 800.00 | | 4 701.57 | |
| 3137.01 | Impôts et taxes | 728.60 | | 600.00 | | 493.60 | |
| 3143.10 | Entretien d autres ouvrages de génie civil (réseau d eau) | 79 775.64 | | 102 000.00 | | 133 412.93 | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|--------------|--------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3143.11 | Réparation de conduites (fuites d'eau) | 123 942.13 | | 150 000.00 | | 65 997.46 | |
| 3151.10 | Entr. de machines, appareils, vhc et outils (réseau d eau) | 806.54 | | 1 500.00 | | 1 097.44 | |
| 3181.10 | Pertes sur créances effectives (réseau d eau) | | | | | 5 261.40 | |
| 3300.31 | Amort. plan., autres ouvrages de génie civil PA (alimentation en eau) | 36 692.66 | | 61 985.00 | | 25 851.99 | |
| 3300.91 | Amort. du PA existant financé par l alimentation en eau | 257 994.15 | | 279 915.00 | | 279 915.00 | |
| 3409.01 | Autres intérêts passifs | 17 545.10 | | 30 000.00 | | 20 469.45 | |
| 3510.10 | Attribution aux FS enregistrés comme capitaux propres | 285 098.00 | | 279 915.00 | | 279 915.00 | |
| 3510.50 | Attrib. aux FS (taxes de raccordement) | 187 410.00 | | 40 000.00 | | 14 869.60 | |
| 3612.01 | Dédommagements aux communes et aux synd. de cnes | 51 911.40 | | 65 000.00 | | 59 216.00 | |
| 4240.10 | Ventes d eau | | 314 708.40 | | 320 000.00 | | 335 481.00 |
| 4240.11 | Taxe de base eau | | 545 377.50 | | 560 000.00 | | 583 251.05 |
| 4240.15 | Ventes d eau (SECTA) | | 5 436.60 | | 2 000.00 | | 42.90 |
| 4240.17 | Taxe forfaitaire eau (SECTA) | | 12 000.00 | | 5 000.00 | | 6 000.00 |
| 4240.51 | Taxe de raccordement (réseau d eau) | | 187 410.00 | | 40 000.00 | | 14 869.60 |
| 4260.10 | Remb. de tiers et particip. de tiers aux frais (réseau d eau) | | 592.70 | | | | |
| 4510.10 | Prélèvements sur les financements spéciaux enregistrés | | 294 686.81 | | 341 900.00 | | 305 766.99 |
| 9010.01 | Clôture des FS et des fds enreg. comme cap. propres, excédent de revenus | 69 975.51 | | | | 124 333.27 | |
| 9011.01 | Clôture des FS et des fds enreg. comme cap. propres, excédent de charges | 3 | | | 53 800.00 | | |
| 72 | Traitement des eaux usées | 1 160 363.92 | 1 160 363.92 | 941 350.00 | 941 350.00 | 952 103.79 | 952 103.79 |
| 720 | Traitement des eaux usées | 1 160 363.92 | 1 160 363.92 | 941 350.00 | 941 350.00 | 952 103.79 | 952 103.79 |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | 1 160 363.92 | 1 160 363.92 | 941 350.00 | 941 350.00 | 952 103.79 | 952 103.79 |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 120.00 | | 200.00 | | 240.00 | |
| 3132.20 | Honor. de conseillers ext., experts, spécialistes, etc (canalisations) | 10 333.33 | | 25 000.00 | | 4 588.14 | |
| 3143.20 | Entretien d autres ouvrages de génie civil (réseau des | 34 462.55 | | 60 000.00 | | 82 392.17 | |
| 3181.20 | Pertes sur créances effectives (réseau des canalisations) | | | | | 5 007.55 | |
| 3300.32 | Amortissements planifiés, autres ouvrages de génie civil PA (traitement des | 9 228.37 | | 17 410.00 | | 6 222.99 | |
| 3409.01 | Autres intérêts passifs | 3 255.60 | | | | | |
| 3510.10 | Attribution aux FS enregistrés comme capitaux propres | 258 435.00 | | 255 740.00 | | 255 739.00 | |
| 3510.50 | Attrib. aux FS (taxes de raccordement) | 328 864.00 | | 60 000.00 | | 49 870.00 | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3612.01 | Dédommagements aux communes et aux synd. de cnes | 11 412.35 | | 18 000.00 | | 14 238.00 | |
| 3632.20 | Subventions aux communes et aux syndicats de communes | 476 784.25 | | 505 000.00 | | 469 479.02 | |
| 4240.20 | Ventes d eaux usées (réseau des canalisations) | | 294 053.65 | | 310 000.00 | | 323 264.35 |
| 4240.21 | Taxe de base eaux usées (réseau des canalisations) | | 528 180.00 | | 535 000.00 | | 565 128.80 |
| 4240.52 | Taxe de raccordement (réseau des canalisations) | | 328 864.00 | | 60 000.00 | | 49 870.00 |
| 4260.20 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais (canalisations) | | 37.90 | | | | |
| 4409.01 | Autres intérêts du patrimoine financier | | | | 10 000.00 | | 7 617.65 |
| 4510.10 | Prélèvements sur les financements spéciaux enregistrés | | 9 228.37 | | 17 410.00 | | 6 222.99 |
| 9010.01 | Clôture des FS et des fds enreg. comme cap. propres, excédent de revenus | 27 468.47 | | | | 64 326.92 | |
| 9011.01 | Clôture des FS et des fds enreg. comme cap. propres, excédent de charges | | | | 8 940.00 | | |
| 73 | Gestion des déchets | 400 731.10 | 400 731.10 | 403 000.00 | 403 000.00 | 402 476.35 | 402 476.35 |
| 730 | Gestion des déchets | 400 731.10 | 400 731.10 | 403 000.00 | 403 000.00 | 402 476.35 | 402 476.35 |
| 7300 | Incinération des cadavres d'animaux | 5 536.75 | 5 536.75 | 5 000.00 | 5 000.00 | 6 891.60 | 6 891.60 |
| 3632.01 | Subventions aux communes et aux syndicats de communes | 5 536.75 | | 5 000.00 | | 6 891.60 | |
| 4612.01 | Dédommagements des communes et des synd. de cnes | | 5 536.75 | | 5 000.00 | | 6 891.60 |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | 395 194.35 | 395 194.35 | 398 000.00 | 398 000.00 | 395 584.75 | 395 584.75 |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 120.00 | | 200.00 | | 40.00 | |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | 337.50 | | | | | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de I employeur, frais adm. | 21.80 | | | | | |
| 3053.01 | Cotisations de l'employeur aux assurances-accidents | 5.20 | | | | | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | 5.40 | | | | | |
| 3101.30 | Achats de vignettes CELTOR SA | 30 419.70 | | 40 000.00 | | 29 438.00 | |
| 3130.30 | Prestations de CELTOR SA | 196 046.60 | | 210 000.00 | | 208 414.96 | |
| 3130.31 | Prestations de services de tiers (déchets) | 26 364.67 | | 25 000.00 | | 28 114.74 | |
| 3143.30 | Entretien d autres ouvrages de génie civil (déchets) | 11 355.38 | | 10 500.00 | | 5 054.82 | |
| 3181.30 | Pertes sur créances effectives (déchets) | 3 069.00 | | 2 000.00 | | 2 923.65 | |
| 3300.33 | Amort. plan., autres ouvrages de génie civil (gestion des déchets) | 3 118.00 | | 2 884.00 | | 3 118.00 | |
| 3409.01 | Autres intérêts passifs | 13.55 | | | | | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|-----------|-------------|-----------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3612.01 | Dédommagements aux communes et aux synd. de cnes | 85 906.90 | | 95 000.00 | | 88 812.60 | |
| 4240.30 | Taxe des ordures | | 336 136.50 | | 330 000.00 | | 338 506.40 |
| 4250.30 | Ventes de vignettes CELTOR SA | | 31 104.90 | | 40 000.00 | | 31 454.05 |
| 4260.30 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais (déchets) | | 27 952.95 | | 25 000.00 | | 23 563.25 |
| 4409.01 | Autres intérêts du patrimoine financier | | | | 3 000.00 | | 2 061.05 |
| 9010.01 | Clôture des FS et des fds enreg. comme cap. propres, excédent de revenus | 38 410.65 | | 12 416.00 | | 29 667.98 | |
| 74 | Aménagements | 48 083.20 | | 35 340.00 | | 58 750.40 | 9 995.30 |
| | Charges nettes | | 48 083.20 | | 35 340.00 | | 48 755.10 |
| 741 | Correction de cours d'eau | 48 083.20 | | 23 340.00 | | 39 299.80 | |
| | Charges nettes | | 48 083.20 | | 23 340.00 | | 39 299.80 |
| 7410 | Correction de cours d'eau | 48 083.20 | | 23 340.00 | | 39 299.80 | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 5 939.05 | | | | 9 519.00 | |
| 3142.01 | Entretien des ouvrages d aménagement des eaux | 20 521.35 | | 10 000.00 | | 2 887.70 | |
| 3300.20 | Amortissements planifiés, aménagement des eaux PA | 2 353.70 | | 13 340.00 | | 1 572.50 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 19 269.10 | | | | 25 320.60 | |
| 745 | Dangers naturels | | | 12 000.00 | | 19 450.60 | 9 995.30 |
| | Charges nettes | | | | 12 000.00 | | 9 455.30 |
| 7450 | Dangers naturels | | | 12 000.00 | | 19 450.60 | 9 995.30 |
| 3134.02 | Assurance pour les frais d'interv. dans les sit. extraordinaires | | | 12 000.00 | | | |
| 3631.01 | Subventions aux cantons et aux concordats | | | | | 19 450.60 | |
| 4630.01 | Subventions de la Confédération | | | | | | 9 995.30 |
| 76 | Lutte contre la pollution et l'environnement | 2 006.00 | | 27 025.00 | 15 000.00 | 2 008.50 | |
| | Charges nettes | | 2 006.00 | | 12 025.00 | | 2 008.50 |
| 769 | Lutte contre la pollution de l'environnement | 2 006.00 | | 27 025.00 | 15 000.00 | 2 008.50 | |
| | Charges nettes | | 2 006.00 | | 12 025.00 | | 2 008.50 |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | (| Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| | | | | | | | |
| 7690 | Lutte contre la pollution et l'environnement | 2 006.00 | | 27 025.00 | 15 000.00 | 2 008.50 | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | | | 25 000.00 | | | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 2 006.00 | | 2 025.00 | | 2 008.50 | |
| 4631.01 | Subventions des cantons et des concordats | | | | 15 000.00 | | |
| 77 | Protection de l'environnement, autres | 226 175.45 | 155 663.30 | 153 696.00 | 88 896.00 | 254 231.49 | 185 427.44 |
| | Charges nettes | | 70 512.15 | | 64 800.00 | | 68 804.05 |
| 7771 | Cimetières, crématoires | 226 175.45 | 155 663.30 | 153 696.00 | 88 896.00 | 254 231.49 | 185 427.44 |
| | Charges nettes | | 70 512.15 | | 64 800.00 | | 68 804.05 |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | 154 790.95 | 154 790.95 | 88 056.00 | 88 056.00 | 149 969.95 | 149 969.95 |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | | | 1 000.00 | | | |
| 3120.01 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 3 181.65 | | 4 800.00 | | 3 636.60 | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | | | | | 1 400.10 | |
| 3130.05 | Creusage des tombes et dépôts des cendres | 7 203.90 | | 9 950.00 | | 8 287.80 | |
| 3130.06 | Pose du granit | 16 575.00 | | 14 400.00 | | | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 516.95 | | | | 1 642.45 | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 426.20 | | 500.00 | | 425.55 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 4 840.10 | | 2 000.00 | | 3 392.55 | |
| 3144.05 | Entretien courant du cimetière | 51 738.45 | | 50 800.00 | | 51 690.55 | |
| 3144.06 | Désaffectation des tombes | | | | | 10 174.05 | |
| 3151.01 | Entretien de machines, appareils, véhicules et outils | 763.85 | | 1 000.00 | | 96.90 | |
| 3161.01 | Loyers, frais d utilisation des immobilisations | 1 000.00 | | 1 000.00 | | 1 000.00 | |
| 3612.01 | Dédommagements aux communes et aux synd. de cnes | 1 600.00 | | | | 1 600.00 | |
| 3893.01 | Attributions aux préfinancements des capitaux propres | 66 944.00 | | | | 66 528.00 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | | | 1 600.00 | | | |
| 3920.01 | Imputations internes pour fermages, loyers, frais | | | 1 000.00 | | | |
| 3940.01 | Imputations internes pour intérêts et charges financières | .85 | | 6.00 | | 95.40 | |
| 4240.01 | Taxes d utilisation et taxes pour prestations de services | | 9 850.00 | | 12 950.00 | | 10 640.00 |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | | | 3 600.00 | | 1 300.10 |

| | Classification fonctionnelle | (| Compte 2021 | | Budget 2021 | (| Compte 2020 |
|---------|--|-----------|-------------|-----------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 4470.01 | Loyers et fermages, biens-fonds PA | | | | 500.00 | | |
| 4472.01 | Paiements pour location à court terme des biens-fonds PA | | 7 000.00 | | 6 000.00 | | 9 760.00 |
| 4632.01 | Subventions des communes et des syndicats de communes | | 71 416.15 | | | | 70 582.05 |
| 4893.01 | Prélèvements sur les préfinancements des capitaux propres | | 60 172.65 | | 60 506.00 | | 52 787.75 |
| 4930.01 | Imputations int. pour frais administratifs et d exploitation | | 6 352.15 | | 4 500.00 | | 4 900.05 |
| 7711 | Entretien des tombes | 872.35 | 872.35 | 840.00 | 840.00 | 872.35 | 872.35 |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 872.35 | | 840.00 | | 872.35 | |
| 4893.01 | Prélèvements sur les préfinancements des capitaux propres | | 871.50 | | 834.00 | | 776.95 |
| 4940.01 | Imputations internes pour intérêts et charges financières | | .85 | | 6.00 | | 95.40 |
| 7712 | Arrondissement du cimetière | 70 512.15 | | 64 800.00 | | 103 389.19 | 34 585.14 |
| 3632.01 | Subventions aux communes et aux syndicats de communes | 64 160.00 | | | | 63 904.00 | |
| 3893.01 | Attributions aux préfinancements des capitaux propres | | | 64 800.00 | | 34 585.14 | |
| 3930.01 | Imputations internes pour frais adm. et d expl. | 6 352.15 | | | | 4 900.05 | |
| 4632.01 | Subventions des communes et des syndicats de communes | | | | | | 34 585.14 |
| 79 | Organisation du territoire | 28 153.95 | | 33 733.00 | | 27 589.35 | 4 100.00 |
| | Charges nettes | | 28 153.95 | | 33 733.00 | | 23 489.35 |
| 790 | Organisation du territoire | 28 153.95 | | 33 733.00 | | 27 589.35 | 4 100.00 |
| | Charges nettes | | 28 153.95 | | 33 733.00 | | 23 489.35 |
| 7900 | Organisation du territoire (en général) | 16 117.95 | | 21 583.00 | | 16 341.75 | 4 100.00 |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | | | 2 000.00 | | | |
| 3102.01 | Imprimés, publications | | | 2 000.00 | | 20.00 | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 16 117.95 | | 5 000.00 | | 16 321.75 | |
| 3320.90 | Amortissements planifiés, autres immob. incorporelles | | | 12 583.00 | | | |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | | | | | 4 100.00 |
| 7907 | Conférences régionales | 12 036.00 | | 12 150.00 | | 11 247.60 | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 12 036.00 | | 12 150.00 | | 11 247.60 | |

| | Classification fonctionnelle | (| Compte 2021 | | Budget 2021 | C | Compte 2020 |
|---------|--|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 8 | Economie publique | 65 071.46 | 179 426.10 | 70 200.00 | 171 146.00 | 77 916.40 | 183 263.90 |
| | Revenus nets | 114 354.64 | | 100 946.00 | | 105 347.50 | |
| 81 | Agriculture | 2 176.00 | | 2 350.00 | | 2 222.80 | |
| | Charges nettes | | 2 176.00 | | 2 350.00 | | 2 222.80 |
| 818 | Agriculture de montagne | 2 176.00 | | 2 350.00 | | 2 222.80 | |
| | Charges nettes | | 2 176.00 | | 2 350.00 | | 2 222.80 |
| 8180 | Agriculture de montagne | 2 176.00 | | 2 350.00 | | 2 222.80 | |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | | | | | 94.80 | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | 2 176.00 | | 2 200.00 | | 2 128.00 | |
| 3130.03 | Cotisations de membre | | | 150.00 | | | |
| 82 | Sylviculture | 29 866.86 | 35 073.60 | 34 250.00 | 24 646.00 | 30 261.60 | 35 654.40 |
| | Charges nettes | | | | 9 604.00 | | |
| | Revenus nets | 5 206.74 | | | | 5 392.80 | |
| 820 | Sylviculture | 29 866.86 | 35 073.60 | 34 250.00 | 24 646.00 | 30 261.60 | 35 654.40 |
| | Charges nettes | | | | 9 604.00 | | |
| | Revenus nets | 5 206.74 | | | | 5 392.80 | |
| 8200 | Sylviculture | 9 656.60 | 5 897.65 | 18 250.00 | 4 646.00 | 5 346.70 | 7 002.65 |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 195.00 | | | | 120.00 | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | 5 928.60 | | 6 000.00 | | 4 373.70 | |
| 3130.03 | Cotisations de membre | 305.00 | | 750.00 | | 353.00 | |
| 3145.01 | Entretien des forêts | 1 728.00 | | 10 000.00 | | | |
| 3632.01 | Subventions aux communes et aux syndicats de communes | 1 500.00 | | 1 500.00 | | 500.00 | |
| 4631.01 | Subventions des cantons et des concordats | | 5 897.65 | | 4 646.00 | | 7 002.65 |

| | Classification fonctionnelle | C | ompte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|-----------|------------|-----------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 8201 | Plantations, soins aux cultures | | | 1 000.00 | | | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | | | 1 000.00 | | | |
| 8202 | Exploitation forestière | 20 210.26 | 29 175.95 | 15 000.00 | 20 000.00 | 24 914.90 | 28 651.75 |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | 17 911.96 | | 15 000.00 | | 24 085.00 | |
| 3893.01 | Attributions aux préfinancements des capitaux propres | 2 298.30 | | | | 829.90 | |
| 4250.01 | Ventes | | 29 175.95 | | 19 800.00 | | 28 503.80 |
| 4630.01 | Subventions de la Confédération | | | | 200.00 | | 147.95 |
| 84 | Tourisme | 18 735.20 | 1 761.50 | 25 775.00 | 1 500.00 | 24 633.60 | 1 561.50 |
| | Charges nettes | | 16 973.70 | | 24 275.00 | | 23 072.10 |
| 840 | Tourisme | 18 735.20 | 1 761.50 | 25 775.00 | 1 500.00 | 24 633.60 | 1 561.50 |
| | Charges nettes | | 16 973.70 | | 24 275.00 | | 23 072.10 |
| 8400 | Tourisme | 4 693.20 | 1 761.50 | 11 600.00 | 1 500.00 | 10 574.10 | 1 561.50 |
| 3631.01 | Subventions aux cantons et aux concordats | 468.45 | | 700.00 | | 325.20 | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 100.00 | | 100.00 | | 100.00 | |
| 3893.01 | Attributions aux préfinancements des capitaux propres | | | 800.00 | | | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 4 124.75 | | 10 000.00 | | 10 148.90 | |
| 4039.01 | Taxes de séjour | | 1 761.50 | | 1 500.00 | | 1 561.50 |
| 8406 | Tourisme régional | 14 042.00 | | 14 175.00 | | 14 059.50 | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 14 042.00 | | 14 175.00 | | 14 059.50 | |
| 85 | Industrie, artisanat et commerce | 7 071.30 | | 7 825.00 | | 6 950.65 | |
| | Charges nettes | | 7 071.30 | | 7 825.00 | | 6 950.65 |
| 850 | Industrie, artisanat et commerce | 7 071.30 | | 7 825.00 | | 6 950.65 | |
| | Charges nettes | | 7 071.30 | | 7 825.00 | | 6 950.65 |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 8500 | Industrie, artisanat et commerce | 1 053.30 | | 1 750.00 | | 925.15 | |
| 3120.01 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 928.30 | | 1 000.00 | | 800.15 | |
| 3161.01 | Loyers, frais d utilisation des immobilisations | 125.00 | | 250.00 | | 125.00 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | | | 500.00 | | | |
| 8506 | Promotion économique régionale | 6 018.00 | | 6 075.00 | | 6 025.50 | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 6 018.00 | | 6 075.00 | | 6 025.50 | |
| 87 | Combustibles et énergie | 7 222.10 | 142 591.00 | | 145 000.00 | 13 847.75 | 146 048.00 |
| | Revenus nets | 135 368.90 | | 145 000.00 | | 132 200.25 | |
| 871 | Electricité | | 142 591.00 | | 145 000.00 | | 146 048.00 |
| | Revenus nets | 142 591.00 | | 145 000.00 | | 146 048.00 | |
| 8710 | Electricité (en général) | | 142 591.00 | | 145 000.00 | | 146 048.00 |
| 4120.01 | Revenus de concessions | | 142 591.00 | | 145 000.00 | | 146 048.00 |
| 873 | Energie non électrique | 7 222.10 | | | | 13 847.75 | |
| | Charges nettes | | 7 222.10 | | | | 13 847.75 |
| 8736 | Entreprise régionale de chauffage à distance | 7 222.10 | | | | 13 847.75 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 7 222.10 | | | | 13 847.75 | |
| 9 | Finances et impôts | 2 398 288.56 | 12 575 497.67 | 2 124 990.00 | 12 601 640.45 | 2 749 122.05 | 12 959 490.60 |
| | Revenus nets | 10 177 209.11 | | 10 476 650.45 | | 10 210 368.55 | |
| 91 | Impôts | 52 215.80 | 8 833 441.85 | 182 000.00 | 9 304 711.00 | 78 987.77 | 9 815 347.40 |
| | Revenus nets | 8 781 226.05 | | 9 122 711.00 | | 9 736 359.63 | |
| 910 | Impôts | 52 215.80 | 8 833 441.85 | 182 000.00 | 9 304 711.00 | 78 987.77 | 9 815 347.40 |
| | Revenus nets | 8 781 226.05 | | 9 122 711.00 | | 9 736 359.63 | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|--------------|------------|--------------|-----------|--------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 9100 | Impôts communaux généraux | 48 485.55 | 7 687 407.40 | 175 000.00 | 7 866 711.00 | 78 002.30 | 8 529 171.85 |
| 3180.01 | Rectification pour créances fiscales en péril | -19 126.35 | | | | 16 347.40 | |
| 3181.01 | Pertes sur créances effectives | 67 593.70 | | 175 000.00 | | 61 654.90 | |
| 3181.06 | Pertes sur créances, rappels d impôts et amendes | 18.20 | | | | | |
| 4000.01 | Impôts sur le revenu (années n et n+1) | | 6 882 098.20 | | 6 916 177.00 | | 7 153 300.50 |
| 4000.02 | Impôts sur le revenu (années antérieures) | | -60 037.20 | | 150 000.00 | | 507 137.75 |
| 4000.20 | Rappels d impôts et amendes | | 18 151.50 | | 10 000.00 | | 51 198.35 |
| 4000.40 | Répart. fiscales, impôt revenu de PP non domicil. ds la cne | | 70 028.80 | | 70 000.00 | | 115 493.50 |
| 4000.50 | Répart. fiscales, impôt revenu de PP domicilées ds la cne | | -86 264.20 | | -90 000.00 | | -121 911.85 |
| 4000.60 | Imputation forfaitaire d'impôt, PP | | -380.90 | | -180.00 | | -53.40 |
| 4001.01 | Impôts sur la fortune (années n et n+1) | | 363 680.05 | | 393 714.00 | | 364 180.65 |
| 4001.02 | Impôts sur la fortune (années antérieures) | | -4 525.25 | | 10 000.00 | | 1 133.35 |
| 4001.40 | Répart. fiscales, impôt fortune de PP non domicil. ds la cne | | 13 546.80 | | 12 000.00 | | 20 007.50 |
| 4001.50 | Répart. fiscales, impôt fortune de PP domiciliées ds la cne | | -7 939.50 | | -11 000.00 | | -7 176.90 |
| 4002.01 | Impôts à la source | | 86 389.15 | | 150 000.00 | | 159 297.15 |
| 4002.10 | Impôts à la source hors dcpte produit (LTN, frontaliers) | | 34 401.95 | | 25 000.00 | | 29 018.65 |
| 4010.01 | Impôts sur le bénéfice | | 290 913.55 | | 50 000.00 | | 170 822.30 |
| 4010.40 | Répart. fiscales, impôt bénéfice de PM non domicil. ds la cne | | 55 154.50 | | 150 000.00 | | 63 742.10 |
| 4010.50 | Répart. fiscales, impôt bénéfice de PM domicilées ds la cne | | -14 109.30 | | -15 000.00 | | -9 971.75 |
| 4011.01 | Impôts sur le capital | | 6 258.55 | | 15 000.00 | | 7 981.55 |
| 4011.40 | Répart. fiscales, impôt capital de PM non domicil. ds la cne | | 2 343.00 | | 1 000.00 | | 1 885.40 |
| 4011.50 | Répart. fiscales, impôt capital de PM domiciliées ds la cne | | -132.80 | | -500.00 | | -132.65 |
| 4019.01 | Impôts des sociétés holding | | -129.20 | | 500.00 | | 43.15 |
| 4029.01 | Encaissement de créances fiscales amorties | | 37 959.70 | | 30 000.00 | | 23 176.50 |
| 9101 | Impôts spéciaux | 2 462.15 | 278 533.30 | 5 000.00 | 601 000.00 | 766.60 | 488 253.70 |
| 3181.02 | Pertes sur créances, impôts spéciaux | 2 462.15 | | 5 000.00 | | 766.60 | |
| 4022.01 | Impôts sur les gains immobiliers | | 68 207.05 | | 300 000.00 | | 270 874.65 |
| 4022.10 | Taxations spéciales | | 208 939.60 | | 300 000.00 | | 217 328.00 |
| 4029.02 | Encaissement de créances liées aux impôts spéciaux amorties | | 1 386.65 | | 1 000.00 | | 51.05 |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 9102 | Taxes immobilières | 948.10 | 841 801.15 | 2 000.00 | 813 000.00 | 138.87 | 773 981.85 |
| 3181.03 | Pertes sur créances, taxes immobilières | 948.10 | | 2 000.00 | | 138.87 | |
| 4021.01 | Taxes immobilières | | 841 610.80 | | 812 000.00 | | 773 662.45 |
| 4029.01 | Encaissement de créances fiscales amorties | | 190.35 | | 1 000.00 | | 319.40 |
| 9103 | Taxe sur les chiens | 320.00 | 25 700.00 | | 24 000.00 | 80.00 | 23 940.00 |
| 3181.01 | Pertes sur créances effectives | | | | | 80.00 | |
| 3181.04 | Pertes sur créances, taxes sur les chiens | 320.00 | | | | | |
| 4033.01 | Taxes sur les chiens | | 25 700.00 | | 24 000.00 | | 23 940.00 |
| 93 | Péréquation financière et compensation des charges | 733 316.00 | 2 036 309.00 | 739 320.00 | 2 095 754.00 | 747 606.00 | 2 128 354.00 |
| | Revenus nets | 1 302 993.00 | | 1 356 434.00 | | 1 380 748.00 | |
| 930 | Péréquation financières et compensation des charges | 733 316.00 | 2 036 309.00 | 739 320.00 | 2 095 754.00 | 747 606.00 | 2 128 354.00 |
| | Revenus nets | 1 302 993.00 | | 1 356 434.00 | | 1 380 748.00 | |
| 9300 | Péréquation financière et compensation des charges | 733 316.00 | 2 036 309.00 | 739 320.00 | 2 095 754.00 | 747 606.00 | 2 128 354.00 |
| 3621.60 | Compensation des charges selon la nouvelle répartition des | 733 316.00 | | 739 320.00 | | 747 606.00 | |
| 4621.50 | Dotation minimale | | 665 112.00 | | 710 525.00 | | 745 112.00 |
| 4621.60 | Prestation complémentaire géo-topographique | | 1 630.00 | | | | |
| 4621.61 | Prestation complémentaire socio-démographique | | 82 686.00 | | 70 000.00 | | 69 406.00 |
| 4621.90 | Péréquation financière, compensation financière suite fusion | | 8 717.00 | | 8 800.00 | | 8 717.00 |
| 4622.70 | Réduction des disparités entre communes | | 1 278 164.00 | | 1 306 429.00 | | 1 305 119.00 |
| 95 | Quotes-parts, autres | | 58 846.90 | | 14 777.00 | | 26 381.65 |
| | Revenus nets | 58 846.90 | | 14 777.00 | | 26 381.65 | |
| 950 | Quotes-parts, autres | | 58 846.90 | | 14 777.00 | | 26 381.65 |
| | Revenus nets | 58 846.90 | | 14 777.00 | | 26 381.65 | |
| 9500 | Quotes-parts, autres | | 58 846.90 | | 14 777.00 | | 26 381.65 |
| 4024.01 | Impôts sur les successions et les donations | | 44 095.95 | | 2 000.00 | | 14 617.65 |

| | Classification fonctionnelle | (| Compte 2021 | | Budget 2021 | (| Compte 2020 |
|---------|---|--------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 4600.01 | Quotes-parts, impôt fédéral direct | | 14 750.95 | | 12 777.00 | | 11 764.00 |
| 96 | Administration de la fortune et de la dette | 1 088 214.76 | 808 062.95 | 692 410.00 | 279 353.00 | 883 136.91 | 948 562.35 |
| | Charges nettes | | 280 151.81 | | 413 057.00 | | |
| | Revenus nets | | | | | 65 425.44 | |
| 961 | Intérêts | 164 460.93 | 90 022.35 | 171 650.00 | 136 600.00 | 169 660.79 | 128 033.75 |
| | Charges nettes | | 74 438.58 | | 35 050.00 | | 41 627.04 |
| 9610 | Intérêts | 164 460.93 | 90 022.35 | 171 650.00 | 136 600.00 | 169 660.79 | 128 033.75 |
| 3181.01 | Pertes sur créances effectives | 3 653.70 | | 6 000.00 | | 3 439.54 | |
| 3400.01 | Intérêts passifs des engagements courants | 5 902.96 | | | | | |
| 3401.01 | Intérêts passifs des engagements financiers à court terme | 350.00 | | | | | |
| 3406.01 | Intérêts passifs des engagements financiers à long terme | 136 186.02 | | 138 500.00 | | 145 567.31 | |
| 3409.01 | Autres intérêts passifs | 4 424.85 | | 16 500.00 | | 13 469.60 | |
| 3499.01 | Intérêts rémunératoires | 4 439.85 | | 10 000.00 | | 5 600.50 | |
| 3499.02 | Intérêts sur les paiements anticipés PP | | | 500.00 | | 498.60 | |
| 3499.90 | Autres charges financières | 830.25 | | 150.00 | | 743.64 | |
| 3893.01 | Attributions aux préfinancements des capitaux propres | 8 673.30 | | | | 341.60 | |
| 4400.01 | Intérêts des disponibilités | | 4.00 | | 100.00 | | 5.00 |
| 4401.01 | Intérêts moratoires | | 33 450.05 | | 70 000.00 | | 64 768.75 |
| 4402.01 | Intérêts des placements financiers à court terme | | | | 7 800.00 | | |
| 4407.01 | Intérêts des placements financiers à long terme | | 10 800.00 | | 10 800.00 | | 10 800.00 |
| 4409.01 | Autres intérêts du patrimoine financier | | 20 814.25 | | 30 000.00 | | 20 469.45 |
| 4450.01 | Intérêts de prêts du PA | | 7 800.00 | | | | 7 800.00 |
| 4940.01 | Imputations internes pour intérêts et charges financières | | 17 154.05 | | 17 900.00 | | 24 190.55 |
| 963 | Biens-fonds du patrimoine financier | 947 595.58 | 718 040.60 | 520 320.00 | 142 753.00 | 705 738.52 | 820 528.60 |
| | Charges nettes | | 229 554.98 | | 377 567.00 | | |
| | Revenus nets | | | | | 114 790.08 | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 9630 | Biens-fonds du patrimoine financier | 947 595.58 | 718 040.60 | 520 320.00 | 142 753.00 | 705 738.52 | 820 528.60 |
| 3411.40 | Pertes réalisées sur les bâtiments PF | 460 215.00 | | 429 220.00 | | | |
| 3431.01 | Entretien courant, biens-fonds PF | 15 858.65 | | 50 000.00 | | 44 793.10 | |
| 3439.01 | Autres charges des biens-fonds PF | 18 856.83 | | 19 100.00 | | 48 369.92 | |
| 3441.01 | Rectifications, immobilisations corporelles PF | 437 505.00 | | | | 589 158.00 | |
| 3893.01 | Attributions aux préfinancements des capitaux propres | 2 909.40 | | | | 1 767.40 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 6 250.70 | | 16 000.00 | | 15 650.10 | |
| 3930.01 | Imputations internes pour frais adm. et d expl. | 6 000.00 | | 6 000.00 | | 6 000.00 | |
| 4240.80 | Décompte de charges et de chauffage | | | | | | 23 626.35 |
| 4430.01 | Loyers et fermages, biens-fonds PF | | 132 177.85 | | 94 753.00 | | 108 068.20 |
| 4439.01 | Autres revenus des biens-fonds PF | | 441.75 | | | | 5 910.05 |
| 4443.01 | Adaptations des biens-fonds aux valeurs marchandes | | 421 935.00 | | | | 45 766.00 |
| 4896.01 | Prélèvements sur la réserve liée à la réévaluation | | 158 686.00 | | | | 589 158.00 |
| 4920.01 | Imputations internes pour fermages, loyers, frais d'utilisation | | 4 800.00 | | 48 000.00 | | 48 000.00 |
| 969 | Patrimoine financier | -23 841.75 | | 440.00 | | 7 737.60 | |
| | Charges nettes | | | | 440.00 | | 7 737.60 |
| | Revenus nets | 23 841.75 | | | | | |
| 9690 | Patrimoine financier | -24 401.75 | | | | 7 297.60 | |
| 3180.90 | Rectification sur créances | -24 401.75 | | | | 7 297.60 | |
| 9695 | Biens bourgeois | 560.00 | | 440.00 | | 440.00 | |
| 3000.02 | Gaubes | 560.00 | | 440.00 | | 440.00 | |
| 97 | Redistributions | | 1 040.40 | | 2 500.00 | | 1 825.20 |
| | Revenus nets | 1 040.40 | | 2 500.00 | | 1 825.20 | |
| 971 | Redistributions liées à la taxe sur le CO2 | | 1 040.40 | | 2 500.00 | | 1 825.20 |
| | Revenus nets | 1 040.40 | | 2 500.00 | | 1 825.20 | |

| | Classification fonctionnelle | (| Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|------------|-------------|--------------|--------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 9710 | Redistributions liées à la taxe sur le CO2 | | 1 040.40 | | 2 500.00 | | 1 825.20 |
| 4699.10 | Redistribution provenant de la taxe sur le CO2 | | 1 040.40 | | 2 500.00 | | 1 825.20 |
| 99 | Postes non répartis | 524 542.00 | 837 796.57 | 511 260.00 | 904 545.45 | 1 039 391.37 | 39 020.00 |
| | Charges nettes | | | | | | 1 000 371.37 |
| | Revenus nets | 313 254.57 | | 393 285.45 | | | |
| 990 | Postes non répartis | 261 257.00 | | 261 260.00 | | 300 277.00 | 39 020.00 |
| | Charges nettes | | 261 257.00 | | 261 260.00 | | 261 257.00 |
| 9901 | Amortissement du patrimoine administratif existant | 261 257.00 | | 261 260.00 | | 300 277.00 | 39 020.00 |
| 3300.90 | Amortissement du patrimoine existant | 261 257.00 | | 261 260.00 | | 300 277.00 | |
| 4950.01 | Imputations int. pour amort. planifiés et non planifiés | | | | | | 39 020.00 |
| 995 | Charges et revenus neutres | 263 285.00 | 320 162.95 | 250 000.00 | 326 000.00 | | |
| | Revenus nets | 56 877.95 | | 76 000.00 | | | |
| 9950 | Charges et revenus neutres | 263 285.00 | 320 162.95 | 250 000.00 | 326 000.00 | | |
| 3896.01 | Attributions aux réserves liées à la réévaluation | 263 285.00 | | 250 000.00 | | | |
| 4896.01 | Prélèvements sur la réserve liée à la réévaluation | | 320 162.95 | | 326 000.00 | | |
| 999 | Clôture | | 517 633.62 | | 578 545.45 | 739 114.37 | |
| | Charges nettes | | | | | | 739 114.37 |
| | Revenus nets | 517 633.62 | | 578 545.45 | | | |
| 9990 | Clôture | | 517 633.62 | | 578 545.45 | 739 114.37 | |
| 9000.01 | Excédent de revenus | | | | | 739 114.37 | |
| 9001.01 | Excédent de charges | | 517 633.62 | | 578 545.45 | | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|--------------|------------------------------|--------------|--------------|---------|-------------|------------|--------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| | Comptes de clôture | 724 043.40 | 4 478 574.88 | | | 904 826.65 | 1 854 709.56 |
| | Excédent de revenus | 3 754 531.48 | | | | 949 882.91 | |
| | | | | | | | |
| 99999 | Comptes auxiliaires | 724 043.40 | 4 478 574.88 | | | 904 826.65 | 1 854 709.56 |
| | Revenus nets | 3 754 531.48 | | | | 949 882.91 | |
| 9990.5900.01 | Report des recettes au bilan | 724 043.40 | | | | 904 826.65 | |
| 5900.01 | Report des recettes au bilan | 724 043.40 | | | | 904 826.65 | |
| 9990.6900.01 | Report des dépenses au bilan | | 4 478 574.88 | | | | 1 854 709.56 |
| 6900.01 | Report des dépenses au bilan | | 4 478 574.88 | | | | 1 854 709.56 |

12.3 Compte de résultats détaillé selon les groupes de matières (niveau comptes)

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|----------|--|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| | Compte de résultats | 31 427 064.55 | 31 427 064.55 | 30 884 108.00 | 30 884 108.00 | 31 212 686.50 | 31 212 686.50 |
| <u>አ</u> | 21 | 04 004 000 00 | | 00 074 000 00 | | 00 000 040 40 | |
| 3 | Charges | 31 291 209.92 | | 30 871 692.00 | | 30 203 242.19 | |
| 30 | Charges de personnel | 4 704 568.14 | | 4 760 575.00 | | 4 527 909.94 | |
| 300 | Autorités et commissions | 72 489.55 | | 84 940.00 | | 54 428.00 | |
| 3000 | Traitements, ind. journ., jetons de présence des mbres des autorités | 72 489.55 | | 84 940.00 | | 54 428.00 | |
| 3000.01 | Traitements, indemnités journalières et jetons de présence | 71 929.55 | | 84 500.00 | | 53 988.00 | |
| 0110 | Législatif | 26 091.00 | | 22 500.00 | | 15 894.00 | |
| 0120 | Exécutif | 2 676.00 | | 6 000.00 | | 3 108.00 | |
| 1500 | Service du feu | 33 835.00 | | 35 000.00 | | 26 940.00 | |
| 1626 | Organisation régionale de protection civile | 152.20 | | 300.00 | | 160.00 | |
| 2130 | Degré secondaire I | 120.00 | | 500.00 | | 240.00 | |
| 2140 | Ecoles de musique | 267.10 | | | | | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 1 680.00 | | | | | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 308.00 | | 100.00 | | 168.00 | |
| 2190 | Direction et administration des écoles | 4 031.45 | | 9 000.00 | | 5 086.80 | |
| 3290 | Culture, autres | 70.80 | | | | 70.80 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 140.00 | | 1 000.00 | | 336.00 | |
| 3422 | Loisirs | | | 700.00 | | 80.00 | |
| 5350 | Prestations de vieillesse | 1 255.00 | | 1 500.00 | | 1 013.60 | |
| 5451 | Crèches et garderies | | | 500.00 | | | |
| 5520 | Prestations aux chômeurs | | | | | 200.00 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 476.00 | | 3 000.00 | | 196.00 | |
| 6150 | Routes communales | 392.00 | | 1 000.00 | | | |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | 120.00 | | 200.00 | | 240.00 | |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | 120.00 | | 200.00 | | 40.00 | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | | | 1 000.00 | | | |
| 7900 | Organisation du territoire (en général) | | | 2 000.00 | | | |
| 8180 | Agriculture de montagne | | | | | 94.80 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|--------------|-------------|--------------|-------------|--------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 8200 | Sylviculture | 195.00 | | | | 120.00 | |
| 3000.02 | Gaubes | 560.00 | | 440.00 | | 440.00 | |
| 9695 | Biens bourgeois | 560.00 | | 440.00 | | 440.00 | |
| 301 | Traitements du personnel administratif et d'exploitation | 3 859 523.74 | | 3 872 690.00 | | 3 755 285.93 | |
| 3010 | Traitements du personnel administratif et d'exploitation | 3 859 523.74 | | 3 872 690.00 | | 3 755 285.93 | |
| 3010.01 | Traitements du personnel administratif et d exploitation | 3 943 466.54 | | 3 854 490.00 | | 3 749 743.08 | |
| 0110 | Législatif | 1 000.00 | | 1 000.00 | | 1 000.00 | |
| 0120 | Exécutif | 80 615.00 | | 80 000.00 | | 80 000.00 | |
| 0220 | Services généraux | 946 910.39 | | 955 890.00 | | 944 105.33 | |
| 1110 | Police | 1 400.00 | | 2 000.00 | | 2 109.00 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 203 111.71 | | 198 850.00 | | 189 736.05 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 237 839.57 | | | | | |
| 2181 | Structure d'accueil durant les vacances scolaires | 14 798.20 | | | | | |
| 2197 | Service social scolaire | 95 247.95 | | 89 320.00 | | 48 449.65 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 87 089.56 | | 256 400.00 | | 265 190.55 | |
| 3420 | Ancien stand de tir Bévilard | | | 3 000.00 | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | 479 594.25 | | 428 550.00 | | 454 883.50 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 1 375 345.09 | | 1 410 000.00 | | 1 345 355.55 | |
| 6150 | Routes communales | 333 310.27 | | 340 120.00 | | 331 304.55 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 86 867.05 | | 89 360.00 | | 87 608.90 | |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | 337.50 | | | | | |
| 3010.02 | Rémunérations de l'EM | 15 200.00 | | 18 200.00 | | 16 700.00 | |
| 1500 | Service du feu | 15 200.00 | | 18 200.00 | | 16 700.00 | |
| 3010.09 | Indemnités journalières (AA, AM, APG, maternité) | -99 142.80 | | | | -11 157.15 | |
| 0220 | Services généraux | -11 024.40 | | | | -4 308.50 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | -7 355.40 | | | | | |
| 2197 | Service social scolaire | -13 032.10 | | | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | -34 826.25 | | | | -3 175.30 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | -29 616.85 | | | | -3 673.35 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | -3 287.80 | | | | | |
| 305 | Cotisations de l'employeur | 697 903.75 | | 710 825.00 | | 663 704.35 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3050 | Cotisations AVS, AI, APG, AC de l'employeur, frais administratifs | 249 482.90 | | 247 880.00 | | 233 447.40 | |
| 3050.01 | Cot. AVS, AI, APG, AC de I employeur, frais adm. | 249 482.90 | | 247 880.00 | | 233 447.40 | |
| 0110 | Législatif | | | 65.00 | | | |
| 0120 | Exécutif | 5 189.00 | | 5 120.00 | | 5 141.65 | |
| 0220 | Services généraux | 60 130.50 | | 61 180.00 | | 58 374.10 | |
| 1110 | Police | 90.30 | | 130.00 | | 135.65 | |
| 1500 | Service du feu | 980.90 | | 1 170.00 | | 1 073.85 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 11 918.25 | | 12 730.00 | | 11 805.85 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 14 822.40 | | | | | |
| 2181 | Structure d'accueil durant les vacances scolaires | 954.95 | | | | | |
| 2197 | Service social scolaire | 6 003.45 | | 5 720.00 | | 2 879.80 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 5 506.70 | | 16 410.00 | | 16 640.20 | |
| 3420 | Ancien stand de tir Bévilard | | | 195.00 | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | 28 304.00 | | 27 430.00 | | 28 620.25 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 88 224.10 | | 90 240.00 | | 82 947.65 | |
| 6150 | Routes communales | 21 899.15 | | 21 770.00 | | 20 420.65 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 5 437.40 | | 5 720.00 | | 5 407.75 | |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | 21.80 | | | | | |
| 3052 | Cotisations de l'employeur aux caisses de pension | 242 350.30 | | 241 345.00 | | 225 738.80 | |
| 3052.01 | Cotisations de l'employeur aux caisses de pension | 242 350.30 | | 241 345.00 | | 225 738.80 | |
| 0220 | Services généraux | 69 991.10 | | 69 000.00 | | 68 106.40 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 12 227.75 | | 12 500.00 | | 11 916.90 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 13 675.40 | | | | | |
| 2181 | Structure d'accueil durant les vacances scolaires | 802.35 | | | | | |
| 2197 | Service social scolaire | 6 214.30 | | 4 500.00 | | 2 222.05 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 4 215.85 | | 13 000.00 | | 12 626.30 | |
| 5451 | Crèches et garderies | 24 662.05 | | 25 600.00 | | 24 268.90 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 83 571.00 | | 87 420.00 | | 80 677.15 | |
| 6150 | Routes communales | 22 104.70 | | 24 325.00 | | 21 070.40 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 4 885.80 | | 5 000.00 | | 4 850.70 | |
| 3053 | Cotisations de l'employeur aux assurances-accidents | 55 473.15 | | 71 052.00 | | 64 393.90 | |
| 3053.01 | Cotisations de I employeur aux assurances-accidents | 55 473.15 | | 71 052.00 | | 64 393.90 | |
| 0110 | Législatif | 8.90 | | 10.00 | | 1.65 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|-----------|-------------|-----------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 0120 | Exécutif | 36.00 | | 800.00 | | 134.20 | |
| 0220 | Services généraux | 8 373.70 | | 11 470.00 | | 10 705.70 | |
| 1110 | Police | 19.85 | | 76.00 | | 28.00 | |
| 1500 | Service du feu | 6.00 | | 30.00 | | 27.95 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 7 430.40 | | 7 960.00 | | 7 390.90 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 2 281.00 | | | | | |
| 2181 | Structure d'accueil durant les vacances scolaires | 146.90 | | | | | |
| 2197 | Service social scolaire | 827.65 | | 1 075.00 | | 526.00 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 2 753.35 | | 10 265.00 | | 8 518.60 | |
| 3420 | Ancien stand de tir Bévilard | | | 121.00 | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | 5 082.25 | | 5 145.00 | | 6 143.15 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 12 164.90 | | 16 920.00 | | 15 417.10 | |
| 6150 | Routes communales | 13 087.45 | | 13 605.00 | | 12 254.85 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 3 249.60 | | 3 575.00 | | 3 245.80 | |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | 5.20 | | | | | |
| 3054 | Cotisations de l'employeur à la caisse de compensation pour alloca | 62 023.50 | | 61 983.00 | | 58 527.05 | |
| 3054.01 | Cot. de l'employeur à la caisse de comp. pour alloc. fam. | 62 023.50 | | 61 983.00 | | 58 527.05 | |
| 0110 | Législatif | | | 16.00 | | | |
| 0120 | Exécutif | 1 286.60 | | 1 280.00 | | 1 280.00 | |
| 0220 | Services généraux | 14 908.65 | | 15 295.00 | | 14 529.80 | |
| 1110 | Police | 22.40 | | 32.00 | | 33.75 | |
| 1500 | Service du feu | 243.20 | | 300.00 | | 267.20 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 2 955.30 | | 3 180.00 | | 2 938.55 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 3 675.30 | | | | | |
| 2181 | Structure d'accueil durant les vacances scolaires | 236.80 | | | | | |
| 2197 | Service social scolaire | 1 488.45 | | 1 430.00 | | 716.70 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 1 365.65 | | 4 105.00 | | 4 142.35 | |
| 3420 | Ancien stand de tir Bévilard | | | 55.00 | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | 7 183.40 | | 6 860.00 | | 7 181.00 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 21 874.65 | | 22 560.00 | | 21 008.60 | |
| 6150 | Routes communales | 5 429.65 | | 5 440.00 | | 5 083.05 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 1 348.05 | | 1 430.00 | | 1 346.05 | |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | 5.40 | | | | | |
| 3055 | Cotisations de l'employeur aux assurances d'indemnités journalière | 88 573.90 | | 88 565.00 | | 81 597.20 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|-----------|-------------|-----------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3055.01 | Cot. de l employeur aux assurances d IJM | 88 573.90 | | 88 565.00 | | 81 597.20 | |
| 0110 | Législatif | 23.40 | | | | | |
| 0120 | Exécutif | 14.40 | | | | | |
| 0220 | Services généraux | 22 015.25 | | 22 465.00 | | 21 332.45 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 4 474.65 | | 4 675.00 | | 4 443.70 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 5 375.10 | | | | | |
| 2181 | Structure d'accueil durant les vacances scolaires | 346.30 | | | | | |
| 2197 | Service social scolaire | 2 177.25 | | 2 100.00 | | 1 048.45 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 1 353.05 | | 6 025.00 | | 4 044.50 | |
| 5451 | Crèches et garderies | 10 885.50 | | 10 070.00 | | 10 599.90 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 31 996.25 | | 33 135.00 | | 30 725.40 | |
| 6150 | Routes communales | 7 941.10 | | 7 995.00 | | 7 434.10 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 1 971.65 | | 2 100.00 | | 1 968.70 | |
| 309 | Autres charges de personnel | 74 651.10 | | 92 120.00 | | 54 491.66 | |
| 3090 | Formation et perfectionnement du personnel | 55 640.55 | | 74 620.00 | | 40 358.00 | |
| 3090.01 | Formation et perfectionnement du personnel | 44 441.01 | | 64 620.00 | | 40 358.00 | |
| 0120 | Exécutif | | | 200.00 | | | |
| 0220 | Services généraux | 10 730.00 | | 10 000.00 | | 2 276.00 | |
| 1500 | Service du feu | 17 946.01 | | 20 000.00 | | 13 082.00 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | | | 2 000.00 | | | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 1 540.00 | | | | | |
| 2197 | Service social scolaire | | | 1 400.00 | | | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | | 1 500.00 | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | 4 840.00 | | 5 000.00 | | 3 590.00 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 9 385.00 | | 21 520.00 | | 21 410.00 | |
| 6150 | Routes communales | | | 3 000.00 | | | |
| 3090.10 | Formation et perfect. du personnel (eau) | 11 199.54 | | 10 000.00 | | | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 11 199.54 | | 10 000.00 | | | |
| 3091 | Recrutement du personnel | 15 435.40 | | 14 500.00 | | 11 153.00 | |
| 3091.01 | Recrutement du personnel | 15 435.40 | | 11 500.00 | | 11 153.00 | |
| 0220 | Services généraux | 3 735.85 | | | | 2 042.30 | |
| 2197 | Service social scolaire | 1 383.25 | | | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | 3 578.25 | | 3 500.00 | | 2 443.45 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|--------------|-------------|--------------|-------------|--------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 4 486.40 | | 5 000.00 | | 6 667.25 | |
| 6150 | Routes communales | 2 251.65 | | 3 000.00 | | | |
| 3091.60 | Recrutement du personnel (piscine) | | | 3 000.00 | | | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | | 3 000.00 | | | |
| 3099 | Autres charges de personnel | 3 575.15 | | 3 000.00 | | 2 980.66 | |
| 3099.01 | Autres charges du personnel | 3 575.15 | | 3 000.00 | | 2 980.66 | |
| 0220 | Services généraux | 1 200.00 | | | | 566.90 | |
| 1500 | Service du feu | 2 375.15 | | 2 500.00 | | 2 413.76 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | | | 500.00 | | | |
| 31 | Charges de biens et services et autres charges d'exploitation | 3 314 061.78 | | 3 885 508.00 | | 3 582 947.01 | |
| 310 | Charges de matériel et de marchandises | 411 118.28 | | 456 470.00 | | 412 212.08 | |
| 3100 | Matériel de bureau | 29 368.19 | | 31 600.00 | | 28 405.83 | |
| 3100.01 | Matériel de bureau | 29 261.30 | | 31 000.00 | | 28 138.55 | |
| 0110 | Législatif | 3 235.30 | | 2 000.00 | | 3 481.90 | |
| 0220 | Services généraux | 9 757.30 | | 15 000.00 | | 7 183.55 | |
| 1500 | Service du feu | 1 330.00 | | 1 000.00 | | 1 959.80 | |
| 2110 | Ecole enfantine | | | 400.00 | | | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 947.60 | | | | | |
| 2181 | Structure d'accueil durant les vacances scolaires | 3.20 | | | | | |
| 2190 | Direction et administration des écoles | 1 307.25 | | 3 000.00 | | 2 056.50 | |
| 2197 | Service social scolaire | 260.00 | | | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | 1 574.60 | | 1 500.00 | | 1 215.70 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 10 614.00 | | 8 000.00 | | 12 143.10 | |
| 6150 | Routes communales | 232.05 | | 100.00 | | 98.00 | |
| 3100.10 | Matériel de bureau (réseau d eau) | 71.49 | | 100.00 | | | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 71.49 | | 100.00 | | | |
| 3100.60 | Matériel de bureau (piscine) | 35.40 | | 500.00 | | 267.28 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 35.40 | | 500.00 | | 267.28 | |
| 3101 | Matériel d'exploitation, fournitures | 168 349.94 | | 226 900.00 | | 184 062.55 | |
| 3101.01 | Matériel d exploitation, fournitures | 70 454.23 | | 83 900.00 | | 65 752.53 | |
| 0220 | Services généraux | | | 100.00 | | 123.50 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|-----------|-------------|-----------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 0290 | Immeubles administratifs | 707.35 | | 1 000.00 | | 406.45 | |
| 1110 | Police | 3 854.90 | | 3 500.00 | | 9 207.45 | |
| 1500 | Service du feu | 1 706.60 | | 2 350.00 | | 1 636.25 | |
| 1620 | Protection civile | | | 100.00 | | | |
| 2110 | Ecole enfantine | | | 100.00 | | | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 390.05 | | | | | |
| 2181 | Structure d'accueil durant les vacances scolaires | 3.70 | | | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | 3 253.50 | | 3 000.00 | | 4 312.15 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 19.30 | | 1 000.00 | | | |
| 6150 | Routes communales | 32 339.83 | | 43 750.00 | | 21 887.73 | |
| 6290 | Transports publics | 28 179.00 | | 29 000.00 | | 28 179.00 | |
| 3101.10 | Matériel d exploitation, fournitures (réseau d eau) | 44 941.74 | | 48 000.00 | | 48 659.81 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 44 941.74 | | 48 000.00 | | 48 659.81 | |
| 3101.30 | Achats de vignettes CELTOR SA | 30 419.70 | | 40 000.00 | | 29 438.00 | |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | 30 419.70 | | 40 000.00 | | 29 438.00 | |
| 3101.60 | Matériel d exploitation, fournitures (piscine) | -5 089.53 | | 25 000.00 | | 15 453.71 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | -5 089.53 | | 25 000.00 | | 15 453.71 | |
| 3101.70 | Matériel d exploitation, fournitures | 27 623.80 | | 30 000.00 | | 24 758.50 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 27 623.80 | | 30 000.00 | | 24 758.50 | |
| 3102 | Imprimés, publications | 70 706.65 | | 63 250.00 | | 75 451.59 | |
| 3102.01 | Imprimés, publications | 70 706.65 | | 61 750.00 | | 71 652.10 | |
| 0110 | Législatif | 3 315.00 | | | | 550.00 | |
| 0120 | Exécutif | 254.50 | | 500.00 | | | |
| 0220 | Services généraux | 9 143.52 | | 7 200.00 | | 5 113.97 | |
| 1400 | Questions juridiques | 11 884.95 | | 5 000.00 | | 16 239.95 | |
| 1500 | Service du feu | 171.45 | | | | | |
| 2120 | Degré primaire | 18 545.48 | | 20 000.00 | | 19 955.68 | |
| 2190 | Direction et administration des écoles | | | 50.00 | | | |
| 3320 | Mass media | 16 177.60 | | 16 000.00 | | 16 201.55 | |
| 5330 | Prestations aux retraités | 1 406.10 | | | | 2 504.10 | |
| 5451 | Crèches et garderies | | | | | 926.20 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 9 808.05 | | 11 000.00 | | 10 140.65 | |
| 7900 | Organisation du territoire (en général) | | | 2 000.00 | | 20.00 | |
| 3102.60 | Imprimés, publications (piscine) | | | 1 500.00 | | 3 799.49 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | | 1 500.00 | | 3 799.49 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|-----------|-------------|-----------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3103 | 1 Maturatura autabata managina | 5 004 40 | | 7 250 00 | | F 050 55 | |
| | Littérature spécialisée, magazines | 5 921.40 | | 7 350.00 | | 5 650.55 | |
| 3103.01 | Littérature spécialisée, magazines | 5 921.40 | | 6 850.00 | | 5 650.55 | |
| 0220 | Services généraux | 666.85 | | 1 000.00 | | 694.85 | |
| 1500 | Service du feu | 75.00 | | 500.00 | | 157.50 | |
| 2192 | Bibliothèque scolaire | 4 199.55 | | 4 500.00 | | 3 875.20 | |
| 5451 | Crèches et garderies | | | 100.00 | | | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 980.00 | | 750.00 | | 923.00 | |
| 3103.02 | Plans | | | 500.00 | | | |
| 1400 | Questions juridiques | | | 500.00 | | | |
| 3104 | Matériel didactique | 88 177.15 | | 92 070.00 | | 80 390.37 | |
| 3104.01 | Matériel didactique | 77 354.05 | | 80 350.00 | | 69 673.97 | |
| 2110 | Ecole enfantine | 13 503.00 | | 14 900.00 | | 13 728.75 | |
| 2120 | Degré primaire | 55 257.90 | | 60 950.00 | | 54 620.32 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 4 948.40 | | | | | |
| 2181 | Structure d'accueil durant les vacances scolaires | 22.30 | | | | | |
| 2197 | Service social scolaire | 141.60 | | | | | |
| 4331 | Service dentaire scolaire | | | 500.00 | | 256.70 | |
| 5451 | Crèches et garderies | 3 480.85 | | 4 000.00 | | 1 068.20 | |
| 3104.02 | Matériel didactique (ACM/TM) | 10 823.10 | | 11 720.00 | | 10 716.40 | |
| 2120 | Degré primaire | 10 823.10 | | 11 720.00 | | 10 716.40 | |
| | | | | | | | |
| 3105 | Denrées alimentaires | 32 432.16 | | 23 500.00 | | 21 234.90 | |
| 3105.01 | Denrées alimentaires | 32 432.16 | | 23 500.00 | | 21 234.90 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 6 727.16 | | | | | |
| 2181 | Structure d'accueil durant les vacances scolaires | 2 428.14 | | | | | |
| 2190 | Direction et administration des écoles | 467.05 | | 500.00 | | 339.75 | |
| 5451 | Crèches et garderies | 22 809.81 | | 23 000.00 | | 20 895.15 | |
| 3106 | Matériel médical | 9 635.96 | | 5 800.00 | | 12 440.41 | |
| 3106.01 | Matériel médical | 9 635.96 | | 4 800.00 | | 11 547.65 | |
| 0220 | Services généraux | 1 281.30 | | 222.20 | | 2 244.30 | |
| 1500 | Service du feu | 1 172.75 | | 100.00 | | 1 993.50 | |
| 2120 | Degré primaire | 4 376.60 | | 500.00 | | 2 166.75 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 4 070.00 | | 000.00 | | 445.00 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 2180 | Ecole à journée continue | 732.60 | | | | | |
| 2181 | Structure d'accueil durant les vacances scolaires | 1.90 | | | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | 1 091.65 | | 4 200.00 | | 2 898.30 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | | | | | 312.00 | |
| 6150 | Routes communales | 979.16 | | | | 1 487.80 | |
| 3106.60 | Matériel médical | | | 1 000.00 | | 892.76 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | | 1 000.00 | | 892.76 | |
| 3109 | Autres charges de matériel et de marchandises | 6 526.83 | | 6 000.00 | | 4 575.88 | |
| 3109.01 | Autres charges de matériel et de marchandises | 6 526.83 | | 6 000.00 | | 4 575.88 | |
| 5451 | Crèches et garderies | 6 526.83 | | 6 000.00 | | 4 575.88 | |
| 311 | Immobilisations ne pouvant être portées à l'actif | 151 991.09 | | 167 592.00 | | 207 358.85 | |
| 3110 | Meubles et appareils de bureau | 43 187.45 | | 58 750.00 | | 30 994.04 | |
| 3110.01 | Meubles et appareils de bureau | 43 187.45 | | 58 750.00 | | 30 994.04 | |
| 0220 | Services généraux | 4 112.15 | | 7 300.00 | | 6 352.04 | |
| 1500 | Service du feu | 2 574.45 | | 5 000.00 | | | |
| 2110 | Ecole enfantine | 1 387.25 | | 4 000.00 | | 2 317.90 | |
| 2120 | Degré primaire | 20 003.10 | | 19 800.00 | | 18 569.95 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 3 928.65 | | | | | |
| 2190 | Direction et administration des écoles | 95.00 | | | | | |
| 2197 | Service social scolaire | 360.55 | | | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | 4 116.70 | | 3 200.00 | | 1 134.30 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 6 609.60 | | 19 450.00 | | 2 619.85 | |
| 3111 | Machines, appareils et véhicules | 3 146.80 | | 26 000.00 | | 99 076.64 | |
| 3111.01 | Machines, appareils et véhicules | 3 035.40 | | 24 000.00 | | 98 483.60 | |
| 0220 | Services généraux | 375.85 | | | | | |
| 1500 | Service du feu | 692.00 | | 20 000.00 | | 18 305.50 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 619.00 | | 1 500.00 | | 7 835.05 | |
| 5330 | Prestations aux retraités | 120.00 | | | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | 527.90 | | 2 500.00 | | 2 791.25 | |
| 6150 | Routes communales | 700.65 | | | | 69 551.80 | |
| 3111.60 | Machines, appareils et véhicules (piscine) | 111.40 | | 2 000.00 | | 593.04 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|-----------|-------------|-----------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 111.40 | | 2 000.00 | | 593.04 | |
| | | | | | | | |
| 3112 | Vêtements, linge, rideaux | 18 246.79 | | 8 500.00 | | 12 672.73 | |
| 3112.01 | Vêtements de travail | 17 844.28 | | 7 700.00 | | 11 980.11 | |
| 0220 | Services généraux | 335.00 | | | | | |
| 1500 | Service du feu | 14 187.68 | | 4 000.00 | | 9 405.86 | |
| 2120 | Degré primaire | | | | | 71.00 | |
| 5451 | Crèches et garderies | 502.50 | | 500.00 | | | |
| 6150 | Routes communales | 2 819.10 | | 3 200.00 | | 2 503.25 | |
| 3112.10 | Vêtements de travail (réseau d eau) | 402.51 | | 800.00 | | 692.62 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 402.51 | | 800.00 | | 692.62 | |
| 3113 | Matériel informatique | 35 338.73 | | 28 450.00 | | 44 858.32 | |
| 3113.01 | Matériel informatique | 33 830.05 | | 28 450.00 | | 42 598.70 | |
| 0120 | Exécutif | | | | | 1 196.00 | |
| 0220 | Services généraux | 3 075.70 | | 500.00 | | 4 202.15 | |
| 1500 | Service du feu | | | | | 252.70 | |
| 2120 | Degré primaire | 22 928.60 | | 25 450.00 | | 19 210.00 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | | | | | 126.40 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 3 185.90 | | | | | |
| 2190 | Direction et administration des écoles | 1 467.05 | | | | 1 354.30 | |
| 2197 | Service social scolaire | 1 920.25 | | 1 000.00 | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | | | 500.00 | | 1 155.95 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 1 252.55 | | 1 000.00 | | 15 101.20 | |
| 3113.10 | Matériel informatique (réseau d eau) | 1 508.68 | | | | 1 294.62 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 1 508.68 | | | | 1 294.62 | |
| 3113.60 | Matériel informatique (piscine) | | | | | 965.00 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | | | | 965.00 | |
| 3116 | Appareils médicaux | 3 770.75 | | 5 000.00 | | 3 960.60 | |
| 3116.01 | Appareils médicaux | 3 770.75 | | 5 000.00 | | 3 960.60 | |
| 4320 | Lutte contre les maladies, autres | 3 770.75 | | 5 000.00 | | 3 960.60 | |
| 3118 | Immobilisations incorporelles | 14 934.79 | | 33 392.00 | | 6 662.15 | |
| 3118.01 | Immobilisations incorporelles | 14 927.45 | | 33 392.00 | | 6 662.15 | |
| 0120 | Exécutif | | | | | 140.00 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|---------------------------------|-------------|---------------------------------|-------------|---------------------------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 0220 | Services généraux | 7 402.20 | | 16 600.00 | | 6 414.20 | |
| 2120 | Degré primaire | 284.30 | | | | 107.95 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 831.10 | | | | | |
| 2190 | Direction et administration des écoles | 6 180.80 | | 4 092.00 | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | 7.90 | | 12 700.00 | | | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 213.25 | | | | | |
| 6150 | Routes communales | 7.90 | | | | | |
| 3118.10 | Immobilisations incorporelles (réseau d eau) | 7.34 | | | | | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 7.34 | | | | | |
| 3119 | Autres immobilisations ne pouvant être portées à l'actif | 33 365.78 | | 7 500.00 | | 9 134.37 | |
| 3119.01 | Autres immobilisations ne pouvant être portées à l actif | 33 365.78 | | 7 500.00 | | 9 134.37 | |
| 6150 | Routes communales | 33 365.78 | | 7 500.00 | | 9 134.37 | |
| 312 | Alimentation et élimination, biens-fonds PA | 372 068.65 | | 531 050.00 | | 456 342.26 | |
| 3120 | Alimontation of filmination biometers to DA | 272.000.05 | | F24 0F0 00 | | 450 242 20 | |
| 3120.01 | Alimentation et élimination, biens-fonds PA Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 372 068.65 124 385.46 | | 531 050.00 143 500.00 | | 456 342.26 125 358.79 | |
| 0290 | Immeubles administratifs | 15 491.40 | | 18 500.00 | | 16 891.70 | |
| 1620 | Protection civile | 50 800.01 | | 52 500.00 | | 42 545.98 | |
| 3412 | Téléski des Orvales | 204.20 | | 100.00 | | 168.70 | |
| 3413 | Patinoire/pétanque | 1 879.80 | | 2 000.00 | | 1 408.10 | |
| 3414 | FCBM | 5 292.20 | | 6 000.00 | | 10 584.40 | |
| 3420 | Ancien stand de tir Bévilard | 859.85 | | 2 500.00 | | 1 640.00 | |
| 3422 | Loisirs | 374.85 | | 1 450.00 | | 1 266.60 | |
| 3423 | Parc ornithologique | 222.85 | | 650.00 | | 1 757.55 | |
| 5451 | Crèches et garderies | 8 958.50 | | 9 000.00 | | 8 005.21 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 1 737.25 | | 5 000.00 | | 1 999.75 | |
| 6150 | Routes communales | 34 454.60 | | 40 000.00 | | 34 654.05 | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | 3 181.65 | | 4 800.00 | | 3 636.60 | |
| 8500 | Industrie, artisanat et commerce | 928.30 | | 1 000.00 | | 800.15 | |
| 3120.10 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 49 358.44 | | 55 400.00 | | 44 947.80 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 49 358.44 | | 55 400.00 | | 44 947.80 | |
| 3120.60 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 31 097.84 | | 140 150.00 | | 121 704.36 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 31 097.84 | | 140 150.00 | | 121 704.36 | |
| 3120.70 | Combustible, énergie, électricité, eau, eaux usées, ordures | 167 226.91 | | 192 000.00 | | 164 331.31 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|--------------|-------------|--------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 167 226.91 | | 192 000.00 | | 164 331.31 | |
| 313 | Prestations de services et honoraires | 1 035 523.41 | | 1 060 040.00 | | 900 885.24 | |
| 3130 | Prestations de services de tiers | 604 982.53 | | 589 470.00 | | 486 978.46 | |
| 3130.01 | Prestations de services de tiers | 238 313.96 | | 253 100.00 | | 172 895.25 | |
| 0110 | Législatif | 7 865.80 | | 5 600.00 | | 3 188.75 | |
| 0120 | Exécutif | | | 2 000.00 | | 2 207.00 | |
| 0220 | Services généraux | 5 903.45 | | 6 000.00 | | 391.20 | |
| 0290 | Immeubles administratifs | 62 663.10 | | 75 800.00 | | 41 860.00 | |
| 1110 | Police | | | | | 4 958.80 | |
| 1400 | Questions juridiques | 46 650.45 | | 55 000.00 | | 43 830.80 | |
| 1500 | Service du feu | 943.00 | | 2 500.00 | | 194.50 | |
| 2120 | Degré primaire | 19 092.45 | | | | | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 2 784.25 | | 3 000.00 | | | |
| 2195 | Transport d'élèves | 60 278.00 | | 54 000.00 | | 42 777.40 | |
| 3210 | Bibliothèques | 1 553.40 | | | | | |
| 3290 | Culture, autres | 4 563.50 | | 5 000.00 | | 1 500.00 | |
| 5330 | Prestations aux retraités | | | 20 000.00 | | | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | | | | | 1 400.10 | |
| 8180 | Agriculture de montagne | 2 176.00 | | 2 200.00 | | 2 128.00 | |
| 8200 | Sylviculture | 5 928.60 | | 6 000.00 | | 4 373.70 | |
| 8201 | Plantations, soins aux cultures | | | 1 000.00 | | | |
| 8202 | Exploitation forestière | 17 911.96 | | 15 000.00 | | 24 085.00 | |
| 3130.02 | Téléphone et télécom., ports, frais bancaires et postaux | 56 406.16 | | 59 470.00 | | 51 378.66 | |
| 0110 | Législatif | | | 300.00 | | | |
| 0220 | Services généraux | 27 385.86 | | 27 000.00 | | 24 566.41 | |
| 1500 | Service du feu | 2 030.70 | | 5 000.00 | | 3 655.05 | |
| 1620 | Protection civile | 622.73 | | 320.00 | | 1 542.55 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 960.00 | | 1 000.00 | | 866.70 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 236.40 | | | | | |
| 2190 | Direction et administration des écoles | 4 620.00 | | 5 600.00 | | 5 294.20 | |
| 2197 | Service social scolaire | 794.95 | | | | 280.00 | |
| 5330 | Prestations aux retraités | 401.50 | | | | 1 159.40 | |
| 5451 | Crèches et garderies | 220.45 | | 250.00 | | 287.35 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 13 639.40 | | 17 500.00 | | 11 712.00 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 6150 | Routes communales | 5 494.17 | | 2 500.00 | | 2 015.00 | |
| 3130.03 | Cotisations de membre | 12 494.55 | | 12 050.00 | | 12 577.40 | |
| 0220 | Services généraux | 2 629.90 | | 2 000.00 | | 2 572.50 | |
| 1500 | Service du feu | 1 332.30 | | 1 500.00 | | 1 388.45 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | | 250.00 | | 250.00 | |
| 3423 | Parc ornithologique | | | 250.00 | | | |
| 4210 | Soins ambulatoires | 100.00 | | | | | |
| 5440 | Protection de la jeunesse (en général) | 100.00 | | | | 100.00 | |
| 5451 | Crèches et garderies | 1 067.50 | | 1 000.00 | | 919.00 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 5 398.85 | | 4 550.00 | | 5 414.45 | |
| 6291 | Transports publics, part de la commune | 1 561.00 | | 1 600.00 | | 1 580.00 | |
| 8180 | Agriculture de montagne | | | 150.00 | | | |
| 8200 | Sylviculture | 305.00 | | 750.00 | | 353.00 | |
| 3130.05 | Creusage des tombes et dépôts des cendres | 7 203.90 | | 9 950.00 | | 8 287.80 | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | 7 203.90 | | 9 950.00 | | 8 287.80 | |
| 3130.06 | Pose du granit | 16 575.00 | | 14 400.00 | | | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | 16 575.00 | | 14 400.00 | | | |
| 3130.08 | Traiteur pour repas (EJC) | 41 998.50 | | | | | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 41 998.50 | | | | | |
| 3130.09 | Livraison des repas (EJC) par des tiers | 5 871.00 | | | | | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 5 871.00 | | | | | |
| 3130.10 | Téléphone et télécom., ports, frais bancaires et postaux (eau) | 2 471.83 | | 3 500.00 | | 3 583.93 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 2 471.83 | | 3 500.00 | | 3 583.93 | |
| 3130.30 | Prestations de CELTOR SA | 196 046.60 | | 210 000.00 | | 208 414.96 | |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | 196 046.60 | | 210 000.00 | | 208 414.96 | |
| 3130.31 | Prestations de services de tiers (déchets) | 26 364.67 | | 25 000.00 | | 28 114.74 | |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | 26 364.67 | | 25 000.00 | | 28 114.74 | |
| 3130.60 | Téléph. et télécom. ports, frais banc. et postaux (piscine) | 1 236.36 | | 2 000.00 | | 1 725.72 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 1 236.36 | | 2 000.00 | | 1 725.72 | |
| 3132 | Honoraires de conseillers externes, experts, spécialistes, etc. | 164 964.36 | | 215 300.00 | | 197 213.00 | |
| 3132.01 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 121 977.30 | | 108 300.00 | | 138 270.25 | |
| 0110 | Législatif | 9 651.45 | | 10 500.00 | | 11 071.55 | |
| 0120 | Exécutif | 2 500.00 | | 2 500.00 | | 2 500.00 | |
| 0220 | Services généraux | 8 924.25 | | | | 465.25 | |
| 0290 | Immeubles administratifs | 3 930.35 | | | | 10 645.05 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 1400 | Questions juridiques | 3 383.35 | | 2 000.00 | | 2 980.05 | |
| 2120 | Degré primaire | 364.00 | | 1 000.00 | | 102.30 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 22 920.80 | | | | 62 377.75 | |
| 2197 | Service social scolaire | | | 1 300.00 | | 139.45 | |
| 3290 | Culture, autres | 20 000.00 | | 56 000.00 | | | |
| 3412 | Téléski des Orvales | | | | | 1 015.85 | |
| 5791 | Autorité sociale | | | 1 000.00 | | | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 1 943.65 | | 4 000.00 | | 1 200.00 | |
| 6150 | Routes communales | 25 785.50 | | | | 18 289.80 | |
| 7410 | Correction de cours d'eau | 5 939.05 | | | | 9 519.00 | |
| 7690 | Lutte contre la pollution et l'environnement | | | 25 000.00 | | | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | 516.95 | | | | 1 642.45 | |
| 7900 | Organisation du territoire (en général) | 16 117.95 | | 5 000.00 | | 16 321.75 | |
| 3132.10 | Honoraires d ingénieurs pour plans et projets (réseau d eau) | 31 653.74 | | 82 000.00 | | 26 270.15 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 31 653.74 | | 82 000.00 | | 26 270.15 | |
| 3132.20 | Honor. de conseillers ext., experts, spécialistes, etc (canalisations) | 10 333.33 | | 25 000.00 | | 4 588.14 | |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | 10 333.33 | | 25 000.00 | | 4 588.14 | |
| 3132.60 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | 999.99 | | | | 25 876.61 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 999.99 | | | | 25 876.61 | |
| 3132.70 | Honoraires de conseillers ext., experts, spécialistes, etc. | | | | | 2 207.85 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | | | | | 2 207.85 | |
| 3133 | Charges d'utilisation pour l'informatique | 156 506.40 | | 114 710.00 | | 102 427.55 | |
| 3133.01 | Charges d'utilisation pour l'informatique | 154 846.00 | | 114 710.00 | | 102 427.55 | |
| 0110 | Législatif | 661.30 | | | | | |
| 0220 | Services généraux | 33 916.55 | | 24 960.00 | | 23 770.80 | |
| 2110 | Ecole enfantine | 12 021.95 | | 14 400.00 | | 2 584.80 | |
| 2120 | Degré primaire | 56 983.15 | | 33 600.00 | | 31 825.70 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 5 406.55 | | | | | |
| 2190 | Direction et administration des écoles | 1 006.95 | | | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | 1 988.95 | | 1 500.00 | | 99.60 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 42 720.60 | | 39 000.00 | | 44 146.65 | |
| 6150 | Routes communales | 140.00 | | 1 250.00 | | | |
| 3133.10 | Charges d'utilisation pour l'informatique (réseau d eau) | 1 660.40 | | | | | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 1 660.40 | | | | | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|-----------|-------------|------------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3134 | Primes d'assurance de chose | 80 961.62 | | 104 410.00 | | 89 758.08 | |
| 3134.01 | Primes d assurance de choses | 80 961.62 | | 92 410.00 | | 89 758.08 | |
| 0220 | Services généraux | 17 928.50 | | 16 100.00 | | 16 338.80 | |
| 0290 | Immeubles administratifs | 1 617.25 | | 5 450.00 | | 4 961.03 | |
| 1500 | Service du feu | 4 362.25 | | 6 000.00 | | 5 316.15 | |
| 1610 | Défense militaire | 821.53 | | 800.00 | | 818.81 | |
| 1620 | Protection civile | 7 930.40 | | 7 400.00 | | 7 912.65 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 20 801.82 | | 20 700.00 | | 20 743.28 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 1 573.25 | | | | | |
| 2190 | Direction et administration des écoles | 1 423.00 | | 1 400.00 | | 1 323.00 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 3 769.82 | | 11 600.00 | | 11 457.12 | |
| 3411 | Sports | 341.76 | | 330.00 | | 340.70 | |
| 3412 | Téléski des Orvales | 1 366.31 | | 1 850.00 | | 1 413.51 | |
| 3413 | Patinoire/pétanque | 113.18 | | 100.00 | | 112.80 | |
| 3414 | FCBM | 896.17 | | 900.00 | | 893.21 | |
| 3420 | Ancien stand de tir Bévilard | 376.37 | | 450.00 | | 375.03 | |
| 3422 | Loisirs | | | 500.00 | | 100.00 | |
| 3423 | Parc ornithologique | 202.10 | | 180.00 | | 201.25 | |
| 5451 | Crèches et garderies | 515.42 | | 450.00 | | 130.20 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 130.20 | | 500.00 | | 130.20 | |
| 6150 | Routes communales | 11 781.27 | | 12 400.00 | | 12 063.22 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 4 584.82 | | 4 800.00 | | 4 701.57 | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | 426.20 | | 500.00 | | 425.55 | |
| 3134.02 | Assurance pour les frais d'interv. dans les sit. extraordinaires | | | 12 000.00 | | | |
| 7450 | Dangers naturels | | | 12 000.00 | | | |
| 3136 | Honoraires pour l'activité médicale privée | 11 250.70 | | 19 000.00 | | 7 710.50 | |
| 3136.01 | Honoraires pour l activité médicale privée | 11 250.70 | | 19 000.00 | | 7 710.50 | |
| 1500 | Service du feu | 200.00 | | 1 500.00 | | | |
| 4330 | Service médical scolaire | 2 875.00 | | 4 500.00 | | 715.00 | |
| 4331 | Service dentaire scolaire | 8 175.70 | | 10 000.00 | | 4 400.80 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | | | 3 000.00 | | 2 594.70 | |
| 3137 | Impôts et taxes | 16 857.80 | | 17 150.00 | | 16 797.65 | |
| 3137.01 | Impôts et taxes | 16 857.80 | | 17 150.00 | | 16 797.65 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 0220 | Services généraux | 196.35 | | | | | |
| 1500 | Service du feu | 2 380.55 | | 2 500.00 | | 2 394.90 | |
| 3412 | Téléski des Orvales | 362.75 | | 550.00 | | 853.00 | |
| 6150 | Routes communales | 13 189.55 | | 13 500.00 | | 13 056.15 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 728.60 | | 600.00 | | 493.60 | |
| 314 | Gros entretien et entretien courant | 755 420.42 | | 905 640.00 | | 957 574.45 | |
| 3140 | Entretien de terrains | 42 196.10 | | 20 500.00 | | 24 686.45 | |
| 3140.01 | Entretien des terrains | 42 196.10 | | 20 500.00 | | 24 686.45 | |
| 3423 | Parc ornithologique | 28 278.75 | | 10 000.00 | | | |
| 5330 | Prestations aux retraités | | | | | 7 961.55 | |
| 6150 | Routes communales | 13 917.35 | | 10 500.00 | | 16 724.90 | |
| 3141 | Entretien des routes, voies de communication | 215 715.00 | | 240 000.00 | | 171 406.07 | |
| 3141.01 | Entretien des routes, voies de communications | 114 385.70 | | 110 000.00 | | 86 174.95 | |
| 6150 | Routes communales | 114 385.70 | | 110 000.00 | | 86 174.95 | |
| 3141.02 | Entretien d autres ouvrages de génie civil (éclairage public) | 17 694.80 | | 27 000.00 | | 26 445.05 | |
| 6150 | Routes communales | 17 694.80 | | 27 000.00 | | 26 445.05 | |
| 3141.03 | Déneigement et ouverture des routes | 78 233.85 | | 85 000.00 | | 44 795.27 | |
| 6150 | Routes communales | 78 233.85 | | 85 000.00 | | 44 795.27 | |
| 3141.04 | Entretien des charrières | 5 400.65 | | 18 000.00 | | 13 990.80 | |
| 6150 | Routes communales | 5 400.65 | | 18 000.00 | | 13 990.80 | |
| 3142 | Entretien des ouvrages d'aménagement des eaux | 20 521.35 | | 10 000.00 | | 2 887.70 | |
| 3142.01 | Entretien des ouvrages d aménagement des eaux | 20 521.35 | | 10 000.00 | | 2 887.70 | |
| 7410 | Correction de cours d'eau | 20 521.35 | | 10 000.00 | | 2 887.70 | |
| 3143 | Entretien d'autres ouvrages de génie civil | 249 535.70 | | 322 500.00 | | 286 857.38 | |
| 3143.10 | Entretien d autres ouvrages de génie civil (réseau d eau) | 79 775.64 | | 102 000.00 | | 133 412.93 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 79 775.64 | | 102 000.00 | | 133 412.93 | |
| 3143.11 | Réparation de conduites (fuites d'eau) | 123 942.13 | | 150 000.00 | | 65 997.46 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 123 942.13 | | 150 000.00 | | 65 997.46 | |
| 3143.20 | Entretien d autres ouvrages de génie civil (réseau des | 34 462.55 | | 60 000.00 | | 82 392.17 | |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | 34 462.55 | | 60 000.00 | | 82 392.17 | |
| 3143.30 | Entretien d autres ouvrages de génie civil (déchets) | 11 355.38 | | 10 500.00 | | 5 054.82 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | 11 355.38 | | 10 500.00 | | 5 054.82 | |
| 3144 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 225 724.27 | | 302 640.00 | | 471 736.85 | |
| 3144.01 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 108 044.35 | | 61 340.00 | | 125 319.88 | |
| 0290 | Immeubles administratifs | 6 949.70 | | 5 000.00 | | 1 278.65 | |
| 1500 | Service du feu | 14 163.90 | | 500.00 | | 1 731.80 | |
| 1610 | Défense militaire | 3 813.55 | | 2 000.00 | | 73 532.50 | |
| 1620 | Protection civile | 28 921.35 | | 2 000.00 | | 10 143.45 | |
| 3411 | Sports | 611.25 | | 1 000.00 | | | |
| 3412 | Téléski des Orvales | 119.80 | | | | 572.95 | |
| 3413 | Patinoire/pétanque | 252.45 | | 1 000.00 | | 963.40 | |
| 3414 | FCBM | 11 764.80 | | 1 000.00 | | 2 041.05 | |
| 3415 | Parcours Vita | | | 2 000.00 | | | |
| 3420 | Ancien stand de tir Bévilard | 191.85 | | | | 840.05 | |
| 3421 | Places de jeux et de pique-nique | 30 446.50 | | 40 000.00 | | 8 580.18 | |
| 3422 | Loisirs | | | | | 1 268.85 | |
| 3423 | Parc ornithologique | | | | | 8 049.50 | |
| 5451 | Crèches et garderies | 615.75 | | 2 000.00 | | 10 302.60 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 3 781.80 | | 2 000.00 | | 1 545.35 | |
| 6150 | Routes communales | 699.20 | | | | 204.65 | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | 4 840.10 | | 2 000.00 | | 3 392.55 | |
| 7711 | Entretien des tombes | 872.35 | | 840.00 | | 872.35 | |
| 3144.05 | Entretien courant du cimetière | 51 738.45 | | 50 800.00 | | 51 690.55 | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | 51 738.45 | | 50 800.00 | | 51 690.55 | |
| 3144.06 | Désaffectation des tombes | | | | | 10 174.05 | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | | | | | 10 174.05 | |
| 3144.60 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments (piscine) | 7 536.03 | | 50 500.00 | | 57 944.85 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 7 536.03 | | 50 500.00 | | 57 944.85 | |
| 3144.70 | Entretien des terrains bâtis et bâtiments | 58 405.44 | | 140 000.00 | | 226 607.52 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 58 405.44 | | 140 000.00 | | 226 607.52 | |
| 3145 | Entretien des forêts | 1 728.00 | | 10 000.00 | | | |
| 3145.01 | Entretien des forêts | 1 728.00 | | 10 000.00 | | | |
| 8200 | Sylviculture | 1 728.00 | | 10 000.00 | | | |
| | | | | | | | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 315 | Entretien des biens mobiliers et immobilisations incorporelles | 194 116.68 | | 264 046.00 | | 223 838.06 | |
| | | | | | | | |
| 3150 | Entretien de meubles et d'appareils de bureau | 6 504.95 | | 13 300.00 | | 9 655.84 | |
| 3150.01 | Entretien de meubles et d appareils de bureau | 768.65 | | 7 300.00 | | 3 006.60 | |
| 0220 | Services généraux | 644.80 | | 1 000.00 | | 1 130.85 | |
| 2120 | Degré primaire | 123.85 | | 5 000.00 | | 161.55 | |
| 2190 | Direction et administration des écoles | | | | | 274.40 | |
| 5451 | Crèches et garderies | | | 500.00 | | 82.35 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | | | 800.00 | | 1 357.45 | |
| 3150.60 | Entretien de meubles et d'appareils de bureau (piscine) | | | | | 866.59 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | | | | 866.59 | |
| 3150.70 | Entretien de meubles et d appareils de bureau | 5 736.30 | | 6 000.00 | | 5 782.65 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 5 736.30 | | 6 000.00 | | 5 782.65 | |
| 3151 | Entretien de machines, appareils, véhicules et outils | 78 859.28 | | 147 000.00 | | 99 252.54 | |
| 3151.01 | Entretien de machines, appareils, véhicules et outils | 66 905.21 | | 49 000.00 | | 35 747.11 | |
| 0220 | Services généraux | 3 634.65 | | | | | |
| 1500 | Service du feu | 13 770.09 | | 11 000.00 | | 4 844.16 | |
| 1620 | Protection civile | 581.60 | | 2 500.00 | | 1 770.60 | |
| 2120 | Degré primaire | 3 165.62 | | 1 000.00 | | 1 949.55 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 933.65 | | 1 000.00 | | 63.90 | |
| 3412 | Téléski des Orvales | | | 500.00 | | | |
| 3414 | FCBM | | | 1 000.00 | | 1 543.65 | |
| 3423 | Parc ornithologique | 316.00 | | | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | 3 344.10 | | 1 000.00 | | 371.10 | |
| 6150 | Routes communales | 40 395.65 | | 30 000.00 | | 25 107.25 | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | 763.85 | | 1 000.00 | | 96.90 | |
| 3151.02 | Entretien de la balayeuse | 8 014.20 | | 10 000.00 | | 22 144.40 | |
| 6150 | Routes communales | 8 014.20 | | 10 000.00 | | 22 144.40 | |
| 3151.10 | Entr. de machines, appareils, vhc et outils (réseau d eau) | 806.54 | | 1 500.00 | | 1 097.44 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 806.54 | | 1 500.00 | | 1 097.44 | |
| 3151.60 | Entr. de machines, appareils, vhc et outils (piscine) | 3 133.33 | | 86 500.00 | | 40 263.59 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 3 133.33 | | 86 500.00 | | 40 263.59 | |
| 3153 | Entretien de matériel informatique | | | 3 000.00 | | | |
| 3153.01 | Entretien de matériel informatique | | | 3 000.00 | | | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 2120 | Degré primaire | | | 3 000.00 | | | |
| 3158 | Entretien des immobilisations incorporelles | 108 752.45 | | 100 746.00 | | 114 929.68 | |
| 3158.01 | Maintenance de logiciels | 108 752.45 | | 100 746.00 | | 114 929.68 | |
| 0220 | Services généraux | 80 834.67 | | 78 950.00 | | 81 508.93 | |
| 2120 | Degré primaire | 30 00 | | 70 000.00 | | 10.75 | |
| 2190 | Direction et administration des écoles | | | 2 046.00 | | | |
| 2192 | Bibliothèque scolaire | 454.23 | | | | 453.77 | |
| 5451 | Crèches et garderies | | | 850.00 | | | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 27 463.55 | | 18 900.00 | | 32 956.23 | |
| 316 | Loyers, leasing, fermages, taxes d'utilisation | 258 497.95 | | 210 020.00 | | 192 140.36 | |
| 3160 | Loyers et fermages des biens-fonds | 248 714.75 | | 201 590.00 | | 183 652.00 | |
| 3160.01 | Loyers et fermages des biens-fonds | 248 714.75 | | 201 590.00 | | 183 652.00 | |
| 1500 | Service du feu | 13 200.00 | | 13 000.00 | | 12 500.00 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 76 800.00 | | 84 000.00 | | 76 800.00 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 20 562.75 | | 01000.00 | | 70 000.00 | |
| 3413 | Patinoire/pétanque | 240.00 | | 240.00 | | 240.00 | |
| 3414 | FCBM | 300.00 | | 300.00 | | 300.00 | |
| 3421 | Places de jeux et de pique-nique | 200.00 | | 200.00 | | 200.00 | |
| 5451 | Crèches et garderies | 76 800.00 | | 84 000.00 | | 76 800.00 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 60 000.00 | | 19 200.00 | | 16 200.00 | |
| 6150 | Routes communales | 612.00 | | 650.00 | | 612.00 | |
| 3161 | Loyers, frais d'utilisation des immobilisations | 5 740.00 | | 6 430.00 | | 7 828.36 | |
| 3161.01 | Loyers, frais d utilisation des immobilisations | 5 740.00 | | 6 430.00 | | 7 828.36 | |
| 0110 | Législatif | 86.20 | | | | | |
| 0220 | Services généraux | | | 90.00 | | 86.16 | |
| 1500 | Service du feu | | | 1 000.00 | | | |
| 4320 | Lutte contre les maladies, autres | 560.05 | | | | | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 86.15 | | 90.00 | | 86.15 | |
| 6150 | Routes communales | 3 882.60 | | 4 000.00 | | 6 531.05 | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | 1 000.00 | | 1 000.00 | | 1 000.00 | |
| 8500 | Industrie, artisanat et commerce | 125.00 | | 250.00 | | 125.00 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|-----------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3162 | Mensualités de leasing opérationnel | 3 383.20 | | | | | |
| 3162.01 | Mensualités de leasing opérationnel | 3 383.20 | | | | | |
| 0220 | Services généraux | 3 383.20 | | | | | |
| 3169 | Autres loyers et frais d'utilisation | 660.00 | | 2 000.00 | | 660.00 | |
| 3169.01 | Autres loyers et frais d utilisation | 660.00 | | 2 000.00 | | 660.00 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 660.00 | | 2 000.00 | | 660.00 | |
| 317 | Indemnisations | 40 101.55 | | 56 950.00 | | 25 600.50 | |
| 3170 | Frais de déplacement et autres frais | 17 853.00 | | 22 500.00 | | 16 673.70 | |
| 3170.01 | Frais de déplacement et autres frais | 17 853.00 | | 22 500.00 | | 16 673.70 | |
| 0110 | Législatif | 279.80 | | 200.00 | | 66.60 | |
| 0120 | Exécutif | | | 1 000.00 | | | |
| 0220 | Services généraux | 728.40 | | 2 000.00 | | 1 279.70 | |
| 1500 | Service du feu | 1 099.60 | | 500.00 | | 550.60 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 117.60 | | | | | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 272.70 | | | | | |
| 2181 | Structure d'accueil durant les vacances scolaires | 311.85 | | | | | |
| 2197 | Service social scolaire | 847.25 | | 900.00 | | 373.80 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | | 6 700.00 | | 3 285.00 | |
| 3420 | Ancien stand de tir Bévilard | | | 200.00 | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | 98.00 | | 500.00 | | -24.00 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 14 097.80 | | 10 000.00 | | 11 142.00 | |
| 6150 | Routes communales | | | 500.00 | | | |
| 3171 | Excursions, voyages scolaires et camps | 22 248.55 | | 34 450.00 | | 8 926.80 | |
| 3171.01 | Excursions, voyages scolaires et camps | 22 248.55 | | 34 450.00 | | 8 926.80 | |
| 2110 | Ecole enfantine | 2 172.40 | | 4 895.00 | | 450.00 | |
| 2120 | Degré primaire | 18 473.20 | | 29 555.00 | | 8 476.80 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 46.90 | | | | | |
| 2181 | Structure d'accueil durant les vacances scolaires | 1 556.05 | | | | | |
| 318 | Rectifications sur créances | 38 953.15 | | 195 000.00 | | 107 405.26 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|------------|-------------|-----------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3180 | Rectifications sur créances | -43 528.10 | | | | 23 645.00 | |
| 3180.01 | Rectification pour créances fiscales en péril | -19 126.35 | | | | 16 347.40 | |
| 9100 | Impôts communaux généraux | -19 126.35 | | | | 16 347.40 | |
| 3180.90 | Rectification sur créances | -24 401.75 | | | | 7 297.60 | |
| 9690 | Patrimoine financier | -24 401.75 | | | | 7 297.60 | |
| 3181 | Pertes sur créances effectives | 82 481.25 | | 195 000.00 | | 83 760.26 | |
| 3181.01 | Pertes sur créances effectives | 75 663.80 | | 186 000.00 | | 69 662.19 | |
| 1400 | Questions juridiques | 40.00 | | | | | |
| 1500 | Service du feu | 3 410.15 | | 5 000.00 | | 3 441.35 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 450.00 | | | | | |
| 3420 | Ancien stand de tir Bévilard | 516.25 | | | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | | | | | 1 046.40 | |
| 9100 | Impôts communaux généraux | 67 593.70 | | 175 000.00 | | 61 654.90 | |
| 9103 | Taxe sur les chiens | | | | | 80.00 | |
| 9610 | Intérêts | 3 653.70 | | 6 000.00 | | 3 439.54 | |
| 3181.02 | Pertes sur créances, impôts spéciaux | 2 462.15 | | 5 000.00 | | 766.60 | |
| 9101 | Impôts spéciaux | 2 462.15 | | 5 000.00 | | 766.60 | |
| 3181.03 | Pertes sur créances, taxes immobilières | 948.10 | | 2 000.00 | | 138.87 | |
| 9102 | Taxes immobilières | 948.10 | | 2 000.00 | | 138.87 | |
| 3181.04 | Pertes sur créances, taxes sur les chiens | 320.00 | | | | | |
| 9103 | Taxe sur les chiens | 320.00 | | | | | |
| 3181.06 | Pertes sur créances, rappels d impôts et amendes | 18.20 | | | | | |
| 9100 | Impôts communaux généraux | 18.20 | | | | | |
| 3181.10 | Pertes sur créances effectives (réseau d eau) | | | | | 5 261.40 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | | | | | 5 261.40 | |
| 3181.20 | Pertes sur créances effectives (réseau des canalisations) | | | | | 5 007.55 | |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | | | | | 5 007.55 | |
| 3181.30 | Pertes sur créances effectives (déchets) | 3 069.00 | | 2 000.00 | | 2 923.65 | |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | 3 069.00 | | 2 000.00 | | 2 923.65 | |
| 319 | Diverses charges d'exploitation | 56 270.60 | | 38 700.00 | | 99 589.95 | |
| 3199 | Autres charges d'exploitation | 56 270.60 | | 38 700.00 | | 99 589.95 | |
| 3199.01 | Autres charges d exploitation | 56 270.60 | | 37 200.00 | | 99 107.54 | |
| 0120 | Exécutif | 21 675.90 | | 25 000.00 | | 22 184.34 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 0220 | Services généraux | 1 517.65 | | 2 000.00 | | 1 582.15 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 394.80 | | | | | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 1 811.55 | | 6 000.00 | | 11 192.45 | |
| 3412 | Téléski des Orvales | | | 200.00 | | | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 30 870.70 | | 4 000.00 | | 64 148.60 | |
| 3199.60 | Autres charges d exploitation (piscine) | | | 1 500.00 | | 482.41 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | | 1 500.00 | | 482.41 | |
| 33 | Amortissement du patrimoine administratif | 683 353.32 | | 855 230.00 | | 715 234.08 | |
| 330 | Immobilisations corporelles PA | 683 353.32 | | 842 647.00 | | 715 234.08 | |
| 3300 | Amortissements planifiés, immobilisations corporelles | 676 772.32 | | 836 066.00 | | 708 653.08 | |
| 3300.10 | Amortissements planifiés, routes, voies de comm. PA | 15 615.44 | | 34 568.00 | | 9 612.75 | |
| 6150 | Routes communales | 15 615.44 | | 34 568.00 | | 9 612.75 | |
| 3300.20 | Amortissements planifiés, aménagement des eaux PA | 2 353.70 | | 13 340.00 | | 1 572.50 | |
| 7410 | Correction de cours d'eau | 2 353.70 | | 13 340.00 | | 1 572.50 | |
| 3300.31 | Amort. plan., autres ouvrages de génie civil PA (alimentation en eau) | 36 692.66 | | 61 985.00 | | 25 851.99 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 36 692.66 | | 61 985.00 | | 25 851.99 | |
| 3300.32 | Amortissements planifiés, autres ouvrages de génie civil PA (traitement de | 9 228.37 | | 17 410.00 | | 6 222.99 | |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | 9 228.37 | | 17 410.00 | | 6 222.99 | |
| 3300.33 | Amort. plan., autres ouvrages de génie civil (gestion des déchets) | 3 118.00 | | 2 884.00 | | 3 118.00 | |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | 3 118.00 | | 2 884.00 | | 3 118.00 | |
| 3300.40 | Amortissements planifiés, terrains bâtis PA | 43 387.00 | | 109 937.00 | | 43 387.00 | |
| 0290 | Immeubles administratifs | | | 33 750.00 | | | |
| 1620 | Protection civile | 2 800.00 | | 2 800.00 | | 2 800.00 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 32 757.00 | | 65 558.00 | | 32 757.00 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 7 830.00 | | 7 829.00 | | 7 830.00 | |
| 3300.60 | Amortissements planifiés, biens mobiliers PA | 47 126.00 | | 54 767.00 | | 38 695.85 | |
| 1500 | Service du feu | 12 429.00 | | 12 500.00 | | 12 428.85 | |
| 6150 | Routes communales | 34 697.00 | | 42 267.00 | | 26 267.00 | |
| 3300.90 | Amortissement du patrimoine existant | 261 257.00 | | 261 260.00 | | 300 277.00 | |
| 9901 | Amortissement du patrimoine administratif existant | 261 257.00 | | 261 260.00 | | 300 277.00 | |
| 3300.91 | Amort. du PA existant financé par l alimentation en eau | 257 994.15 | | 279 915.00 | | 279 915.00 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 257 994.15 | | 279 915.00 | | 279 915.00 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|--------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3301 | Amortissements non planifiés, immobilisations corporelles | 6 581.00 | | 6 581.00 | | 6 581.00 | |
| 3301.90 | Amortissements non planifiés, autres immobilisations | 6 581.00 | | 6 581.00 | | 6 581.00 | |
| 1500 | Service du feu | 6 581.00 | | 6 581.00 | | 6 581.00 | |
| 332 | Amortissements des immobilisations incorporelles | | | 12 583.00 | | | |
| 3320 | Amortissements planifiés, immobilisations incorporelles | | | 12 583.00 | | | |
| 3320.90 | Amortissements planifiés, autres immob. incorporelles | | | 12 583.00 | | | |
| 7900 | Organisation du territoire (en général) | | | 12 583.00 | | | |
| 34 | Charges financières | 1 105 383.66 | | 693 970.00 | | 868 670.12 | |
| 340 | Charges d'intérêts | 167 678.08 | | 185 000.00 | | 179 506.36 | |
| 3400 | Intérêts passifs des engagements courants | 5 902.96 | | | | | |
| 3400.01 | Intérêts passifs des engagements courants | 5 902.96 | | | | | |
| 9610 | Intérêts | 5 902.96 | | | | | |
| 3401 | Intérêts passifs des engagements financiers à court terme | 350.00 | | | | | |
| 3401.01 | Intérêts passifs des engagements financiers à court terme | 350.00 | | | | | |
| 9610 | Intérêts | 350.00 | | | | | |
| 3406 | Intérêts passifs des engagements financiers à long terme | 136 186.02 | | 138 500.00 | | 145 567.31 | |
| 3406.01 | Intérêts passifs des engagements financiers à long terme | 136 186.02 | | 138 500.00 | | 145 567.31 | |
| 9610 | Intérêts | 136 186.02 | | 138 500.00 | | 145 567.31 | |
| 3409 | Autres intérêts passifs | 25 239.10 | | 46 500.00 | | 33 939.05 | |
| 3409.01 | Autres intérêts passifs | 25 239.10 | | 46 500.00 | | 33 939.05 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 17 545.10 | | 30 000.00 | | 20 469.45 | |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | 3 255.60 | | | | | |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | 13.55 | | | | | |
| 9610 | Intérêts | 4 424.85 | | 16 500.00 | | 13 469.60 | |
| 341 | Pertes de change réalisées | 460 215.00 | | 429 220.00 | | | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|--------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3411 | Pertes réalisées sur les immobilisations corporelles PF | 460 215.00 | | 429 220.00 | | | |
| 3411.40 | Pertes réalisées sur les bâtiments PF | 460 215.00 | | 429 220.00 | | | |
| 9630 | Biens-fonds du patrimoine financier | 460 215.00 | | 429 220.00 | | | |
| 343 | Charges pour biens-fonds, patrimoine financier | 34 715.48 | | 69 100.00 | | 93 163.02 | |
| 3431 | Entretien courant, biens-fonds PF | 15 858.65 | | 50 000.00 | | 44 793.10 | |
| 3431.01 | Entretien courant, biens-fonds PF | 15 858.65 | | 50 000.00 | | 44 793.10 | |
| 9630 | Biens-fonds du patrimoine financier | 15 858.65 | | 50 000.00 | | 44 793.10 | |
| 3439 | Autres charges des biens-fonds PF | 18 856.83 | | 19 100.00 | | 48 369.92 | |
| 3439.01 | Autres charges des biens-fonds PF | 18 856.83 | | 19 100.00 | | 48 369.92 | |
| 9630 | Biens-fonds du patrimoine financier | 18 856.83 | | 19 100.00 | | 48 369.92 | |
| 344 | Rectifications, immobilisations PF | 437 505.00 | | | | 589 158.00 | |
| 3441 | Rectifications, immobilisations corporelles PF | 437 505.00 | | | | 589 158.00 | |
| 3441.01 | Rectifications, immobilisations corporelles PF | 437 505.00 | | | | 589 158.00 | |
| 9630 | Biens-fonds du patrimoine financier | 437 505.00 | | | | 589 158.00 | |
| 349 | Différentes charges financières | 5 270.10 | | 10 650.00 | | 6 842.74 | |
| 3499 | Autres charges financières | 5 270.10 | | 10 650.00 | | 6 842.74 | |
| 3499.01 | Intérêts rémunératoires | 4 439.85 | | 10 000.00 | | 5 600.50 | |
| 9610 | Intérêts | 4 439.85 | | 10 000.00 | | 5 600.50 | |
| 3499.02 | Intérêts sur les paiements anticipés PP | | | 500.00 | | 498.60 | |
| 9610 | Intérêts | | | 500.00 | | 498.60 | |
| 3499.90 | Autres charges financières | 830.25 | | 150.00 | | 743.64 | |
| 9610 | Intérêts | 830.25 | | 150.00 | | 743.64 | |
| 35 | Attributions aux fonds et financements spéciaux | 1 059 807.00 | | 635 655.00 | | 600 393.60 | |
| 351 | Attributions aux fonds et financements spéciaux enregistrés comme | 1 059 807.00 | | 635 655.00 | | 600 393.60 | |
| 3510 | Attributions aux financements spéciaux enregistrés comme capitaux | 1 059 807.00 | | 635 655.00 | | 600 393.60 | |
| 3510.10 | Attribution aux FS enregistrés comme capitaux propres | 543 533.00 | | 535 655.00 | | 535 654.00 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|---------------|-------------|---------------|-------------|---------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 285 098.00 | | 279 915.00 | | 279 915.00 | |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | 258 435.00 | | 255 740.00 | | 255 739.00 | |
| 3510.50 | Attrib. aux FS (taxes de raccordement) | 516 274.00 | | 100 000.00 | | 64 739.60 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 187 410.00 | | 40 000.00 | | 14 869.60 | |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | 328 864.00 | | 60 000.00 | | 49 870.00 | |
| 36 | Charges de transfert | 18 284 192.16 | | 17 863 213.00 | | 17 705 913.89 | |
| 361 | Dédommagements à des collectivités publiques | 5 271 223.75 | | 5 588 248.00 | | 5 333 250.67 | |
| 3611 | Dédommagements aux cantons et aux concordats | 4 979 771.65 | | 5 270 848.00 | | 5 050 125.32 | |
| 3611.01 | Dédommagements aux cantons et aux concordats | 4 979 771.65 | | 5 270 848.00 | | 5 050 125.32 | |
| 0220 | Services généraux | 61 379.20 | | 53 000.00 | | 51 549.30 | |
| 1400 | Questions juridiques | 30 397.35 | | 20 500.00 | | 22 775.35 | |
| 2110 | Ecole enfantine | 395 074.55 | | 403 866.00 | | 381 359.40 | |
| 2120 | Degré primaire | 1 517 423.70 | | 1 568 962.00 | | 1 515 743.60 | |
| 2130 | Degré secondaire I | 916 683.35 | | 950 000.00 | | 1 007 489.30 | |
| 5799 | Compensation des charges de l'aide sociale | 2 058 813.50 | | 2 274 520.00 | | 2 071 208.37 | |
| 3612 | Dédommagements aux communes et aux syndicats de communes | 291 452.10 | | 317 400.00 | | 283 125.35 | |
| 3612.01 | Dédommagements aux communes et aux synd. de cnes | 277 732.10 | | 295 400.00 | | 283 125.35 | |
| 1500 | Service du feu | 9 881.15 | | 9 400.00 | | 8 383.25 | |
| 2120 | Degré primaire | 87 589.80 | | 85 000.00 | | 91 360.20 | |
| 2130 | Degré secondaire I | 17 568.00 | | 9 000.00 | | 432.80 | |
| 2140 | Ecoles de musique | | | 2 000.00 | | | |
| 5440 | Protection de la jeunesse (en général) | 11 862.50 | | 12 000.00 | | 10 858.80 | |
| 5451 | Crèches et garderies | | | | | 6 282.00 | |
| 5458 | Association d'accueil familial de jour | | | | | 1 941.70 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 51 911.40 | | 65 000.00 | | 59 216.00 | |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | 11 412.35 | | 18 000.00 | | 14 238.00 | |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | 85 906.90 | | 95 000.00 | | 88 812.60 | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | 1 600.00 | | | | 1 600.00 | |
| 3612.02 | Déd. aux cnes et aux syndicats de cnes (Sport, Arts, Etudes) | 13 720.00 | | 22 000.00 | | | |
| 2130 | Degré secondaire I | 13 720.00 | | 22 000.00 | | | |
| 362 | Péréquation financière et compensation des charges | 733 316.00 | | 739 320.00 | | 747 606.00 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|---------------|-------------|---------------|-------------|---------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3621 | Péréquation financière et compensation des charges - canton | 733 316.00 | | 739 320.00 | | 747 606.00 | |
| 3621.60 | Compensation des charges selon la nouvelle répartition des | 733 316.00 | | 739 320.00 | | 747 606.00 | |
| 9300 | Péréquation financière et compensation des charges | 733 316.00 | | 739 320.00 | | 747 606.00 | |
| 3300 | r crequation intendere at compensation des charges | 700 010.00 | | 700 020.00 | | 141 000.00 | |
| 363 | Subventions à des collectivités et à des tiers | 12 279 652.41 | | 11 535 645.00 | | 11 625 057.22 | |
| 3631 | Subventions aux cantons et aux condordats | 1 251 122.70 | | 1 292 290.00 | | 1 261 966.40 | |
| 3631.01 | Subventions aux cantons et aux concordats | 1 251 122.70 | | 1 292 290.00 | | 1 261 966.40 | |
| 1110 | Police | 16 084.00 | | 16 160.00 | | 16 136.00 | |
| 5320 | Prestations complémentaires à l'AVS/AI | 943 023.00 | | 953 440.00 | | 918 301.00 | |
| 5410 | Allocations familiales | 22 510.00 | | 20 200.00 | | 17 971.00 | |
| 5440 | Protection de la jeunesse (en général) | 1 996.00 | | 2 450.00 | | 2 023.50 | |
| 6150 | Routes communales | 661.25 | | 700.00 | | 581.10 | |
| 6291 | Transports publics, part de la commune | 266 380.00 | | 298 640.00 | | 287 178.00 | |
| 7450 | Dangers naturels | | | | | 19 450.60 | |
| 8400 | Tourisme | 468.45 | | 700.00 | | 325.20 | |
| 3632 | Subventions aux communes et aux syndicats de communes | 1 077 332.60 | | 1 251 790.00 | | 1 216 605.17 | |
| 3632.01 | Subventions aux communes et aux syndicats de communes | 600 548.35 | | 746 790.00 | | 747 126.15 | |
| 1626 | Organisation régionale de protection civile | 17 581.20 | | 40 500.00 | | 39 750.00 | |
| 2130 | Degré secondaire I | 485 157.40 | | 512 000.00 | | 476 698.70 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | -154.00 | | 162 240.00 | | 132 614.85 | |
| 3290 | Culture, autres | 26 767.00 | | 25 550.00 | | 26 767.00 | |
| 7300 | Incinération des cadavres d'animaux | 5 536.75 | | 5 000.00 | | 6 891.60 | |
| 7712 | Arrondissement du cimetière | 64 160.00 | | | | 63 904.00 | |
| 8200 | Sylviculture | 1 500.00 | | 1 500.00 | | 500.00 | |
| 3632.20 | Subventions aux communes et aux syndicats de communes | 476 784.25 | | 505 000.00 | | 469 479.02 | |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | 476 784.25 | | 505 000.00 | | 469 479.02 | |
| 3634 | Subventions aux entreprises publiques | 22 260.65 | | 18 325.00 | | 23 670.10 | |
| 3634.01 | Subventions aux entreprises publiques | 22 260.65 | | 18 325.00 | | 23 670.10 | |
| 3500 | Eglises et affaires religieuses | 598.20 | | 610.00 | | 598.80 | |
| 4210 | Soins ambulatoires | | | | | -1 967.60 | |
| 5520 | Prestations aux chômeurs | | | | | 9 937.50 | |
| 5797 | Service d'action sociale Courtelary (SASC) | 20 295.00 | | 12 375.00 | | 11 385.00 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|--------------|-------------|--------------|-------------|--------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 6210 | Infrastructures ferroviaires | 1 367.45 | | 5 340.00 | | 3 716.40 | |
| | | | | | | | |
| 3635 | Subventions aux entreprises privées | 248 917.00 | | 83 000.00 | | 79 437.00 | |
| 3635.01 | Subventions aux entreprises privées | 248 917.00 | | 83 000.00 | | 79 437.00 | |
| 2140 | Ecoles de musique | 88 917.00 | | 83 000.00 | | 79 437.00 | |
| 3416 | Piscine de l'Orval SA | 160 000.00 | | | | | |
| 3636 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 159 633.85 | | 156 240.00 | | 181 933.40 | |
| 3636.01 | Subventions aux organisations privées à but non lucratif | 159 633.85 | | 156 240.00 | | 181 933.40 | |
| 0220 | Services généraux | 5 020.00 | | 5 200.00 | | 6 880.00 | |
| 2120 | Degré primaire | 2 200.00 | | 0 200.00 | | 0 000.00 | |
| 3210 | Bibliothèques | 14 645.00 | | 14 450.00 | | 14 480.00 | |
| 3220 | Concerts et théâtre | 21 033.00 | | 43 500.00 | | 30 670.00 | |
| 3411 | Sports | 43 333.85 | | 23 350.00 | | 60 697.35 | |
| 3414 | FCBM | 21 880.00 | | 22 500.00 | | 21 880.00 | |
| 3422 | Loisirs | 9 780.00 | | 8 100.00 | | 7 770.00 | |
| 4320 | Lutte contre les maladies, autres | 100.00 | | 175.00 | | 300.00 | |
| 5330 | Prestations aux retraités | 5 000.00 | | | | 4 374.95 | |
| 5350 | Prestations de vieillesse | | | 2 000.00 | | | |
| 5440 | Protection de la jeunesse (en général) | 1 440.00 | | 1 440.00 | | 1 440.00 | |
| 6150 | Routes communales | 1 000.00 | | 1 000.00 | | | |
| 7690 | Lutte contre la pollution et l'environnement | 2 006.00 | | 2 025.00 | | 2 008.50 | |
| 7907 | Conférences régionales | 12 036.00 | | 12 150.00 | | 11 247.60 | |
| 8400 | Tourisme | 100.00 | | 100.00 | | 100.00 | |
| 8406 | Tourisme régional | 14 042.00 | | 14 175.00 | | 14 059.50 | |
| 8506 | Promotion économique régionale | 6 018.00 | | 6 075.00 | | 6 025.50 | |
| 3637 | Subventions aux ménages | 9 520 385.61 | | 8 734 000.00 | | 8 861 445.15 | |
| 3637.01 | Subventions aux ménages | 25 396.20 | | 34 000.00 | | 8 770.65 | |
| 2130 | Degré secondaire I | 8 539.95 | | 34 000.00 | | 0 110.00 | |
| 2140 | Ecoles de musique | 0 000.00 | | 2 000.00 | | 1 044.85 | |
| 2195 | Transport d'élèves | | | 1 000.00 | | 990.00 | |
| 3422 | Loisirs | 2 550.00 | | 7 000.00 | | 3 825.00 | |
| 4331 | Service dentaire scolaire | 5 030.35 | | 12 000.00 | | 989.40 | |
| 5350 | Prestations de vieillesse | 1 384.40 | | 2 000.00 | | 1 278.40 | |
| 5722 | Frais d inhumation aux indigents | 7 891.50 | | 10 000.00 | | 643.00 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|--------------|-------------|--------------|-------------|--------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3637.02 | SSCO, prestations de soutien (aide matérielle, yc primes LaMal) | 9 011 612.51 | | 8 300 000.00 | | 8 693 636.70 | |
| 5720 | Aide matérielle légale | 9 011 612.51 | | 8 300 000.00 | | 8 693 636.70 | |
| 3637.05 | Bons de garde | 440 561.05 | | 300 000.00 | | 121 021.40 | |
| 5450 | Prestations aux familles (en général) | 440 561.05 | | 300 000.00 | | 121 021.40 | |
| 3637.70 | Subvention aux ménages (contributions d'entretien) | 42 815.85 | | 100 000.00 | | 38 016.40 | |
| 5430 | Avances et recouvrement des pensions alimentaires | 42 815.85 | | 100 000.00 | | 38 016.40 | |
| 38 | Charges extraordinaires | 664 110.00 | | 635 600.00 | | 631 812.79 | |
| 389 | Attributions aux capitaux propres | 664 110.00 | | 635 600.00 | | 631 812.79 | |
| 3893 | Attributions aux préfinancements des capitaux propres | 400 825.00 | | 385 600.00 | | 631 812.79 | |
| 3893.01 | Attributions aux préfinancements des capitaux propres | 400 825.00 | | 385 600.00 | | 631 812.79 | |
| 1500 | Service du feu | 20 000.00 | | 20 000.00 | | 20 000.00 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 300 000.00 | | 300 000.00 | | 500 000.00 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | | | | | 7 760.75 | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | 66 944.00 | | | | 66 528.00 | |
| 7712 | Arrondissement du cimetière | | | 64 800.00 | | 34 585.14 | |
| 8202 | Exploitation forestière | 2 298.30 | | | | 829.90 | |
| 8400 | Tourisme | | | 800.00 | | | |
| 9610 | Intérêts | 8 673.30 | | | | 341.60 | |
| 9630 | Biens-fonds du patrimoine financier | 2 909.40 | | | | 1 767.40 | |
| 3896 | Attributions aux réserves liées à la réévaluation | 263 285.00 | | 250 000.00 | | | |
| 3896.01 | Attributions aux réserves liées à la réévaluation | 263 285.00 | | 250 000.00 | | | |
| 9950 | Charges et revenus neutres | 263 285.00 | | 250 000.00 | | | |
| 39 | Imputations internes | 1 475 733.86 | | 1 541 941.00 | | 1 570 360.76 | |
| 390 | Approvisionnement en matériel et en marchandises | 817.60 | | 3 200.00 | | 1 817.15 | |
| 3900 | Imputations internes pour approvisionnement en matériel et en mar | 817.60 | | 3 200.00 | | 1 817.15 | |
| 3900.01 | Imputations int. pour approv. en matériel et en marchandises | 817.60 | | 3 200.00 | | 1 817.15 | |
| 0220 | Services généraux | | | 600.00 | | 295.45 | |
| 2197 | Service social scolaire | 817.60 | | 1 000.00 | | 891.35 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 3420 | Ancien stand de tir Bévilard | | | 400.00 | | 187.20 | |
| 5451 | Crèches et garderies | | | 1 200.00 | | | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | | | | | 443.15 | |
| 391 | Prestations de services | 436 026.16 | | 456 600.00 | | 511 683.16 | |
| 3910 | Imputations internes pour prestations de services | 436 026.16 | | 456 600.00 | | 511 683.16 | |
| 3910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 261 618.23 | | 275 600.00 | | 324 380.08 | |
| 0110 | Législatif | 11 266.23 | | 4 000.00 | | 5 136.00 | |
| 0120 | Exécutif | 6 202.80 | | | | | |
| 0220 | Services généraux | 3 767.12 | | | | | |
| 0290 | Immeubles administratifs | 4 039.40 | | 3 700.00 | | 3 972.80 | |
| 1110 | Police | 7 537.50 | | 9 000.00 | | 6 248.50 | |
| 2110 | Ecole enfantine | 1 041.55 | | | | 3 133.90 | |
| 2120 | Degré primaire | | | 45 000.00 | | 26 664.90 | |
| 2180 | Ecole à journée continue | 11 758.45 | | | | | |
| 2190 | Direction et administration des écoles | 29 685.85 | | 33 500.00 | | 40 163.90 | |
| 3220 | Concerts et théâtre | | | 6 000.00 | | | |
| 3290 | Culture, autres | 9 104.60 | | 4 500.00 | | 1 795.75 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 10 687.60 | | 10 000.00 | | 24 142.10 | |
| 3411 | Sports | 7 807.25 | | 2 000.00 | | | |
| 3412 | Téléski des Orvales | 2 430.80 | | 1 000.00 | | 3 175.35 | |
| 3413 | Patinoire/pétanque | | | 1 000.00 | | | |
| 3414 | FCBM | 1 238.35 | | 3 000.00 | | 1 447.50 | |
| 3415 | Parcours Vita | | | 2 000.00 | | 1 422.65 | |
| 3421 | Places de jeux et de pique-nique | 12 555.70 | | | | 15 320.10 | |
| 3422 | Loisirs | 909.58 | | 1 500.00 | | 1 057.73 | |
| 3423 | Parc ornithologique | | | 5 000.00 | | | |
| 5310 | Assurance-vieillesse et survivants (AVS) | 66 530.85 | | 85 000.00 | | 75 153.85 | |
| 5440 | Protection de la jeunesse (en général) | 1 482.45 | | 1 000.00 | | 1 447.90 | |
| 5450 | Prestations aux familles (en général) | 17 117.20 | | 7 200.00 | | 26 998.45 | |
| 5451 | Crèches et garderies | 10 560.65 | | 12 500.00 | | 13 550.85 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 733.10 | | 4 000.00 | | 857.70 | |
| 6150 | Routes communales | 6 694.55 | | 5 000.00 | | 6 922.80 | |
| 6290 | Transports publics | 1 600.00 | | 1 600.00 | | 800.00 | |
| 7410 | Correction de cours d'eau | 19 269.10 | | | | 25 320.60 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|--------------|-------------|--------------|-------------|------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | | | 1 600.00 | | | |
| 8400 | Tourisme | 4 124.75 | | 10 000.00 | | 10 148.90 | |
| 8500 | Industrie, artisanat et commerce | | | 500.00 | | | |
| 8736 | Entreprise régionale de chauffage à distance | 7 222.10 | | | | 13 847.75 | |
| 9630 | Biens-fonds du patrimoine financier | 6 250.70 | | 16 000.00 | | 15 650.10 | |
| 3910.70 | Imputations internes pour prestations de services | 174 407.93 | | 181 000.00 | | 187 303.08 | |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 174 407.93 | | 181 000.00 | | 187 303.08 | |
| 392 | Fermages, loyers, frais d'utilisation | 6 528.00 | | 51 000.00 | | 50 376.00 | |
| 3920 | Imputations internes pour fermages, loyers, frais d'utilisation | 6 528.00 | | 51 000.00 | | 50 376.00 | |
| 3920.01 | Imputations internes pour fermages, loyers, frais | 6 528.00 | | 51 000.00 | | 50 376.00 | |
| 0220 | Services généraux | 1 200.00 | | 1 200.00 | | 1 200.00 | |
| 2197 | Service social scolaire | 1 728.00 | | 2 000.00 | | 2 376.00 | |
| 3422 | Loisirs | 3 600.00 | | 3 600.00 | | 3 600.00 | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | | | 43 200.00 | | 43 200.00 | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | | | 1 000.00 | | | |
| 393 | Frais administratifs et d'exploitation | 1 015 207.20 | | 1 013 235.00 | | 943 178.50 | |
| 3930 | Imputations internes pour frais administratifs et d'exploitation | 1 015 207.20 | | 1 013 235.00 | | 943 178.50 | |
| 3930.01 | Imputations internes pour frais adm. et d expl. | 1 015 207.20 | | 1 013 235.00 | | 943 178.50 | |
| 0290 | Immeubles administratifs | 4 000.00 | | 4 000.00 | | 4 000.00 | |
| 1402 | Protection de l'enfant et de l'adulte | 983 589.50 | | 984 735.00 | | 868 393.50 | |
| 2197 | Service social scolaire | 2 797.00 | | 2 500.00 | | 2 752.25 | |
| 5799 | Compensation des charges de l'aide sociale | | | | | 47 160.60 | |
| 6150 | Routes communales | 12 468.55 | | 16 000.00 | | 9 972.10 | |
| 7712 | Arrondissement du cimetière | 6 352.15 | | | | 4 900.05 | |
| 9630 | Biens-fonds du patrimoine financier | 6 000.00 | | 6 000.00 | | 6 000.00 | |
| 394 | Intérêts et charges financières standard | 17 154.90 | | 17 906.00 | | 24 285.95 | |
| 3940 | Imputations internes pour intérêts et charges financières standard | 17 154.90 | | 17 906.00 | | 24 285.95 | |
| 3940.01 | Imputations internes pour intérêts et charges financières | 17 154.90 | | 17 906.00 | | 24 285.95 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 2 633.35 | | 7 900.00 | | 7 900.00 | |
| 5451 | Crèches et garderies | 821.60 | | 3 000.00 | | 2 506.13 | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|-----------|---------------|----------|---------------|-----------|---------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 13 699.10 | | 7 000.00 | | 13 784.42 | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | .85 | | 6.00 | | 95.40 | |
| | | | | | | | |
| 395 | Amortissements planifiés et non planifiés | | | | | 39 020.00 | |
| 3950 | Imputations internes pour amortissements planifiés et non planifiés | | | | | 39 020.00 | |
| 3950.01 | Imputations int. pour amort. planifiés et non planifiés | | | | | 39 020.00 | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | | | | 39 020.00 | |
| 4 | Revenus | | 30 899 190.00 | | 30 227 191.55 | | 31 212 686.50 |
| 40 | Revenus fiscaux | | 8 879 299.30 | | 9 308 211.00 | | 9 831 526.55 |
| 400 | Impôts directs, personnes physiques | | 7 309 149.40 | | 7 635 711.00 | | 8 271 625.25 |
| 4000 | Impôts sur le revenu, personnes physiques | | 6 823 596.20 | | 7 055 997.00 | | 7 705 164.85 |
| 4000.01 | Impôts sur le revenu (années n et n+1) | | 6 882 098.20 | | 6 916 177.00 | | 7 153 300.50 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | 6 882 098.20 | | 6 916 177.00 | | 7 153 300.50 |
| 4000.02 | Impôts sur le revenu (années antérieures) | | -60 037.20 | | 150 000.00 | | 507 137.75 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | -60 037.20 | | 150 000.00 | | 507 137.75 |
| 4000.20 | Rappels d impôts et amendes | | 18 151.50 | | 10 000.00 | | 51 198.35 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | 18 151.50 | | 10 000.00 | | 51 198.35 |
| 4000.40 | Répart. fiscales, impôt revenu de PP non domicil. ds la cne | | 70 028.80 | | 70 000.00 | | 115 493.50 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | 70 028.80 | | 70 000.00 | | 115 493.50 |
| 4000.50 | Répart. fiscales, impôt revenu de PP domicilées ds la cne | | -86 264.20 | | -90 000.00 | | -121 911.85 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | -86 264.20 | | -90 000.00 | | -121 911.85 |
| 4000.60 | Imputation forfaitaire d'impôt, PP | | -380.90 | | -180.00 | | -53.40 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | -380.90 | | -180.00 | | -53.40 |
| 4001 | Impôts sur la fortune, personnes physiques | | 364 762.10 | | 404 714.00 | | 378 144.60 |
| 4001.01 | Impôts sur la fortune (années n et n+1) | | 363 680.05 | | 393 714.00 | | 364 180.65 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | 363 680.05 | | 393 714.00 | | 364 180.65 |
| 4001.02 | Impôts sur la fortune (années antérieures) | | -4 525.25 | | 10 000.00 | | 1 133.35 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | -4 525.25 | | 10 000.00 | | 1 133.35 |
| 4001.40 | Répart. fiscales, impôt fortune de PP non domicil. ds la cne | | 13 546.80 | | 12 000.00 | | 20 007.50 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | 13 546.80 | | 12 000.00 | | 20 007.50 |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|---------|--------------|---------|--------------|---------|--------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 4001.50 | Répart. fiscales, impôt fortune de PP domiciliées ds la cne | | -7 939.50 | | -11 000.00 | | -7 176.90 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | -7 939.50 | | -11 000.00 | | -7 176.90 |
| 4002 | Impôts à la source, personnes physiques | | 120 791.10 | | 175 000.00 | | 188 315.80 |
| 4002.01 | Impôts à la source | | 86 389.15 | | 150 000.00 | | 159 297.15 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | 86 389.15 | | 150 000.00 | | 159 297.15 |
| 4002.10 | Impôts à la source hors dcpte produit (LTN, frontaliers) | | 34 401.95 | | 25 000.00 | | 29 018.65 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | 34 401.95 | | 25 000.00 | | 29 018.65 |
| 401 | Impôts directs, personnes morales | | 340 298.30 | | 201 000.00 | | 234 370.10 |
| 4010 | Impôts sur le bénéfice, personnes morales | | 331 958.75 | | 185 000.00 | | 224 592.65 |
| 4010.01 | Impôts sur le bénéfice | | 290 913.55 | | 50 000.00 | | 170 822.30 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | 290 913.55 | | 50 000.00 | | 170 822.30 |
| 4010.40 | Répart. fiscales, impôt bénéfice de PM non domicil. ds la cne | | 55 154.50 | | 150 000.00 | | 63 742.10 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | 55 154.50 | | 150 000.00 | | 63 742.10 |
| 4010.50 | Répart. fiscales, impôt bénéfice de PM domicilées ds la cne | | -14 109.30 | | -15 000.00 | | -9 971.75 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | -14 109.30 | | -15 000.00 | | -9 971.75 |
| 4011 | Impôts sur le capital, peronnes morales | | 8 468.75 | | 15 500.00 | | 9 734.30 |
| 4011.01 | Impôts sur le capital | | 6 258.55 | | 15 000.00 | | 7 981.55 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | 6 258.55 | | 15 000.00 | | 7 981.55 |
| 4011.40 | Répart. fiscales, impôt capital de PM non domicil. ds la cne | | 2 343.00 | | 1 000.00 | | 1 885.40 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | 2 343.00 | | 1 000.00 | | 1 885.40 |
| 4011.50 | Répart. fiscales, impôt capital de PM domiciliées ds la cne | | -132.80 | | -500.00 | | -132.65 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | -132.80 | | -500.00 | | -132.65 |
| 4019 | Autres impôts directs, personnes morales | | -129.20 | | 500.00 | | 43.15 |
| 4019.01 | Impôts des sociétés holding | | -129.20 | | 500.00 | | 43.15 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | -129.20 | | 500.00 | | 43.15 |
| 402 | Autres impôts directs | | 1 202 390.10 | | 1 446 000.00 | | 1 300 029.70 |
| 4021 | Impôts fonciers | | 841 610.80 | | 812 000.00 | | 773 662.45 |
| 4021.01 | Taxes immobilières | | 841 610.80 | | 812 000.00 | | 773 662.45 |
| 9102 | Taxes immobilières | | 841 610.80 | | 812 000.00 | | 773 662.45 |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|---------|-------------|---------|-------------|---------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 4022 | Impôts sur les gains de fortune | | 277 146.65 | | 600 000.00 | | 488 202.65 |
| 4022.01 | Impôts sur les gains immobiliers | | 68 207.05 | | 300 000.00 | | 270 874.65 |
| 9101 | Impôts spéciaux | | 68 207.05 | | 300 000.00 | | 270 874.65 |
| 4022.10 | Taxations spéciales | | 208 939.60 | | 300 000.00 | | 217 328.00 |
| 9101 | Impôts spéciaux | | 208 939.60 | | 300 000.00 | | 217 328.00 |
| 4024 | Impôts sur les successions et les donations | | 44 095.95 | | 2 000.00 | | 14 617.65 |
| 4024.01 | Impôts sur les successions et les donations | | 44 095.95 | | 2 000.00 | | 14 617.65 |
| 9500 | Quotes-parts, autres | | 44 095.95 | | 2 000.00 | | 14 617.65 |
| 4029 | Encaissement de créances fiscales amorties | | 39 536.70 | | 32 000.00 | | 23 546.95 |
| 4029.01 | Encaissement de créances fiscales amorties | | 38 150.05 | | 31 000.00 | | 23 495.90 |
| 9100 | Impôts communaux généraux | | 37 959.70 | | 30 000.00 | | 23 176.50 |
| 9102 | Taxes immobilières | | 190.35 | | 1 000.00 | | 319.40 |
| 4029.02 | Encaissement de créances liées aux impôts spéciaux amorties | | 1 386.65 | | 1 000.00 | | 51.05 |
| 9101 | Impôts spéciaux | | 1 386.65 | | 1 000.00 | | 51.05 |
| 403 | Impôts sur la possession et sur la dépense | | 27 461.50 | | 25 500.00 | | 25 501.50 |
| 4033 | Taxes sur les chiens | | 25 700.00 | | 24 000.00 | | 23 940.00 |
| 4033.01 | Taxes sur les chiens | | 25 700.00 | | 24 000.00 | | 23 940.00 |
| 9103 | Taxe sur les chiens | | 25 700.00 | | 24 000.00 | | 23 940.00 |
| 4039 | Autres impôts sur la propriété et sur les charges | | 1 761.50 | | 1 500.00 | | 1 561.50 |
| 4039.01 | Taxes de séjour | | 1 761.50 | | 1 500.00 | | 1 561.50 |
| 8400 | Tourisme | | 1 761.50 | | 1 500.00 | | 1 561.50 |
| 41 | Revenus régaliens et de concessions | | 142 591.00 | | 145 000.00 | | 146 048.00 |
| 412 | Revenus de concessions | | 142 591.00 | | 145 000.00 | | 146 048.00 |
| 4120 | Revenus de concessions | | 142 591.00 | | 145 000.00 | | 146 048.00 |
| 4120.01 | Revenus de concessions | | 142 591.00 | | 145 000.00 | | 146 048.00 |
| 8710 | Electricité (en général) | | 142 591.00 | | 145 000.00 | | 146 048.00 |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|---------|--------------|---------|--------------|---------|--------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 42 | Taxes | | 3 398 685.60 | | 3 082 305.55 | | 3 085 513.43 |
| 420 | Taxes d'exemption | | 121 899.10 | | 135 000.00 | | 168 708.50 |
| 4200 | Taxes d'exemption | | 121 899.10 | | 135 000.00 | | 168 708.50 |
| 4200.01 | Taxes d exemption | | 121 899.10 | | 135 000.00 | | 168 708.50 |
| 1500 | Service du feu | | 121 899.10 | | 135 000.00 | | 168 708.50 |
| 421 | Emoluments administratifs | | 123 679.50 | | 65 000.00 | | 108 328.85 |
| 4210 | Emoluments administratifs | | 123 679.50 | | 65 000.00 | | 108 328.85 |
| 4210.01 | Emoluments administratifs | | 123 679.50 | | 65 000.00 | | 108 328.85 |
| 1400 | Questions juridiques | | 123 679.50 | | 65 000.00 | | 108 328.85 |
| 424 | Taxes d'utilisation et taxes pour prestations de services | | 2 892 023.35 | | 2 717 950.00 | | 2 562 237.25 |
| 4240 | Taxes d'utilisation et taxes pour prestations de services | | 2 892 023.35 | | 2 717 950.00 | | 2 562 237.25 |
| 4240.01 | Taxes d utilisation et taxes pour prestations de services | | 328 513.35 | | 250 450.00 | | 171 304.10 |
| 2180 | Ecole à journée continue | | 108 938.55 | | | | |
| 2181 | Structure d'accueil durant les vacances scolaires | | 15 111.00 | | | | |
| 3412 | Téléski des Orvales | | | | | | 200.00 |
| 5451 | Crèches et garderies | | 193 683.80 | | 236 000.00 | | 159 534.10 |
| 6150 | Routes communales | | 930.00 | | 1 500.00 | | 930.00 |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | | 9 850.00 | | 12 950.00 | | 10 640.00 |
| 4240.10 | Ventes d eau | | 314 708.40 | | 320 000.00 | | 335 481.00 |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | | 314 708.40 | | 320 000.00 | | 335 481.00 |
| 4240.11 | Taxe de base eau | | 545 377.50 | | 560 000.00 | | 583 251.05 |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | | 545 377.50 | | 560 000.00 | | 583 251.05 |
| 4240.15 | Ventes d eau (SECTA) | | 5 436.60 | | 2 000.00 | | 42.90 |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | | 5 436.60 | | 2 000.00 | | 42.90 |
| 4240.17 | Taxe forfaitaire eau (SECTA) | | 12 000.00 | | 5 000.00 | | 6 000.00 |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | | 12 000.00 | | 5 000.00 | | 6 000.00 |
| 4240.20 | Ventes d eaux usées (réseau des canalisations) | | 294 053.65 | | 310 000.00 | | 323 264.35 |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | | 294 053.65 | | 310 000.00 | | 323 264.35 |
| 4240.21 | Taxe de base eaux usées (réseau des canalisations) | | 528 180.00 | | 535 000.00 | | 565 128.80 |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | | 528 180.00 | | 535 000.00 | | 565 128.80 |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|---------|-------------|---------|-------------|---------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 4240.30 | Taxe des ordures | | 336 136.50 | | 330 000.00 | | 338 506.40 |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | | 336 136.50 | | 330 000.00 | | 338 506.40 |
| 4240.51 | Taxe de raccordement (réseau d eau) | | 187 410.00 | | 40 000.00 | | 14 869.60 |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | | 187 410.00 | | 40 000.00 | | 14 869.60 |
| 4240.52 | Taxe de raccordement (réseau des canalisations) | | 328 864.00 | | 60 000.00 | | 49 870.00 |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | | 328 864.00 | | 60 000.00 | | 49 870.00 |
| 4240.60 | Ventes d abonnements piscine de l Orval | | 4 471.70 | | 28 000.00 | | 11 260.95 |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | 4 471.70 | | 28 000.00 | | 11 260.95 |
| 4240.61 | Taxes d entrées de la piscine et sauna | | 3 994.65 | | 275 000.00 | | 137 031.75 |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | 3 994.65 | | 275 000.00 | | 137 031.75 |
| 4240.80 | Décompte de charges et de chauffage | | 2 877.00 | | 2 500.00 | | 26 226.35 |
| 0290 | Immeubles administratifs | | 2 877.00 | | 2 500.00 | | 2 600.00 |
| 9630 | Biens-fonds du patrimoine financier | | | | | | 23 626.35 |
| 425 | Recettes sur ventes | | 86 879.15 | | 86 200.00 | | 91 385.00 |
| 4250 | Ventes | | 86 879.15 | | 86 200.00 | | 91 385.00 |
| 4250.01 | Ventes | | 55 774.25 | | 46 200.00 | | 58 394.15 |
| 0220 | Services généraux | | | | 300.00 | | |
| 1110 | Police | | 2 193.00 | | 2 100.00 | | 2 231.00 |
| 3290 | Culture, autres | | 417.00 | | | | 192.00 |
| 6290 | Transports publics | | 23 988.30 | | 24 000.00 | | 27 467.35 |
| 8202 | Exploitation forestière | | 29 175.95 | | 19 800.00 | | 28 503.80 |
| 4250.30 | Ventes de vignettes CELTOR SA | | 31 104.90 | | 40 000.00 | | 31 454.05 |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | | 31 104.90 | | 40 000.00 | | 31 454.05 |
| 4250.60 | Ventes petit matériel piscine | | | | | | 1 536.80 |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | | | | | 1 536.80 |
| 426 | Remboursements | | 167 203.60 | | 78 155.55 | | 154 853.83 |
| 4260 | Remboursements de tiers et participations de tiers aux frais | | 167 203.60 | | 78 155.55 | | 154 853.83 |
| 4260.01 | Remb. de tiers et participations de tiers aux frais | | 136 763.00 | | 47 100.00 | | 123 528.23 |
| 0120 | Exécutif | | 370.00 | | | | |
| 0220 | Services généraux | | 6 954.90 | | 9 000.00 | | 5 763.13 |
| 1500 | Service du feu | | 9 931.90 | | 1 000.00 | | 5 260.20 |
| 1620 | Protection civile | | 2 489.85 | | | | |

| omptes Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---|-----------|-------------|--------------------------------|--------------------------------|---|---|
| | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 20 Degré primaire | | 158.75 | | 1 000.00 | | 26.45 |
| 70 Bâtiments scolaires | | 10 405.00 | | | | 26 831.30 |
| 80 Ecole à journée continue | | 46 331.50 | | | | |
| 81 Structure d'accueil durant les vacances scolaires | | 130.50 | | | | |
| 11 Sports | | 3 118.70 | | | | |
| 13 Patinoire/pétanque | | | | | | 41 758.05 |
| 23 Parc ornithologique | | 672.10 | | | | |
| 30 Prestations aux retraités | | 1 927.60 | | | | |
| 51 Crèches et garderies | | 27 904.00 | | 30 000.00 | | 22 895.65 |
| 92 Service Social Centre-Orval (SSCO) | | 22 454.40 | | 2 500.00 | | 14 140.00 |
| 50 Routes communales | | 3 913.80 | | | | 1 453.35 |
| Cimetières, crématoires (en général) | | | | 3 600.00 | | 1 300.10 |
| Organisation du territoire (en général) | | | | | | 4 100.00 |
| Remb. de tiers et particip. de tiers aux frais (réseau d eau) | | 592.70 | | | | |
| O1 Alimentation en eau (entreprise communale) | | 592.70 | | | | |
| Remb. de tiers et participations de tiers aux frais (canalisations) | | 37.90 | | | | |
| 701 Traitement des eaux usées (entreprise communale) | | 37.90 | | | | |
| Remb. de tiers et participations de tiers aux frais (déchets) | | 27 952.95 | | 25 000.00 | | 23 563.25 |
| Gestion des déchets (entreprise communale) | | 27 952.95 | | 25 000.00 | | 23 563.25 |
| Remb. de tiers et participations de tiers aux frais (piscine) | | 1 857.05 | | 6 055.55 | | 7 762.35 |
| 10 Piscine de l'Orval | | 1 857.05 | | 6 055.55 | | 7 762.35 |
| 7 Amendes | | 7 000.90 | | | | |
| 70 Amendes | | 7 000.90 | | | | |
| 70.01 Amendes | | 7 000.90 | | | | |
| 10 Police | | 7 000.90 | | | | |
| Revenus financiers | | 731 206.40 | | 360 453.00 | | 392 556.70 |
| 0 Revenus des intérêts | | 69 485.55 | | 135 200.00 | | 109 477.65 |
| 00 Intérêts des disponibilités | | 4 00 | | 100 00 | | 5.00 |
| · | | | | | | 5.00 |
| 10 Intérêts | | 4.00 | | 100.00 | | 5.00 |
| .00 Intérêts des dispor .00.01 Intérêts des disponi | nibilités | nibilités | nibilités 4.00 bilités 4.00 | nibilités 4.00 bilités 4.00 | nibilités 4.00 100.00 bilités 4.00 100.00 | nibilités 4.00 100.00 bilités 4.00 100.00 |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|---------|-------------|---------|-------------|---------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 4401 | Intérêts des créances et comptes courants | | 33 450.05 | | 70 000.00 | | 64 768.75 |
| 4401.01 | Intérêts moratoires | | 33 450.05 | | 70 000.00 | | 64 768.75 |
| 9610 | Intérêts | | 33 450.05 | | 70 000.00 | | 64 768.75 |
| 4402 | Intérêts des placements financiers à court terme | | | | 7 800.00 | | |
| 4402.01 | Intérêts des placements financiers à court terme | | | | 7 800.00 | | |
| 9610 | Intérêts | | | | 7 800.00 | | |
| 4407 | Intérêts des placements financiers à long terme | | 10 800.00 | | 10 800.00 | | 10 800.00 |
| 4407.01 | Intérêts des placements financiers à long terme | | 10 800.00 | | 10 800.00 | | 10 800.00 |
| 9610 | Intérêts | | 10 800.00 | | 10 800.00 | | 10 800.00 |
| 4409 | Autres intérêts du patrimoine financier | | 25 231.50 | | 46 500.00 | | 33 903.90 |
| 4409.01 | Autres intérêts du patrimoine financier | | 25 231.50 | | 46 500.00 | | 33 903.90 |
| 1500 | Service du feu | | 4 417.25 | | 3 500.00 | | 3 755.75 |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | | | | 10 000.00 | | 7 617.65 |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | | | | 3 000.00 | | 2 061.05 |
| 9610 | Intérêts | | 20 814.25 | | 30 000.00 | | 20 469.45 |
| 443 | Revenus des biens-fonds PF | | 132 619.60 | | 94 753.00 | | 113 978.25 |
| 4430 | Loyers et fermages, biens-fonds PF | | 132 177.85 | | 94 753.00 | | 108 068.20 |
| 4430.01 | Loyers et fermages, biens-fonds PF | | 132 177.85 | | 94 753.00 | | 108 068.20 |
| 9630 | Biens-fonds du patrimoine financier | | 132 177.85 | | 94 753.00 | | 108 068.20 |
| 4439 | Autres revenus des biens-fonds PF | | 441.75 | | | | 5 910.05 |
| 4439.01 | Autres revenus des biens-fonds PF | | 441.75 | | | | 5 910.05 |
| 9630 | Biens-fonds du patrimoine financier | | 441.75 | | | | 5 910.05 |
| 444 | Rectifications, immobilisations PF | | 421 935.00 | | | | 45 766.00 |
| 4443 | Adaptations des biens-fonds aux valeurs marchandes | | 421 935.00 | | | | 45 766.00 |
| 4443.01 | Adaptations des biens-fonds aux valeurs marchandes | | 421 935.00 | | | | 45 766.00 |
| 9630 | Biens-fonds du patrimoine financier | | 421 935.00 | | | | 45 766.00 |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|----------------|---------------|---------|---------------|---------|---------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 445 | Revenus financiers de prêts et de participations PA | | 7 800.00 | | | | 7 800.00 |
| 4450 | Revenus de prêts PA | | 7 800.00 | | | | 7 800.00 |
| 4450.01 | Intérêts de prêts du PA | | 7 800.00 | | | | 7 800.00 |
| 9610 | Interêts | | 7 800.00 | | | | 7 800.00 |
| 9010 | IIIGGG | | 7 000.00 | | | | 7 000.00 |
| 447 | Revenus des biens-fonds PA | | 99 366.25 | | 130 500.00 | | 115 534.80 |
| 4470 | Loyers et fermages, biens-fonds PA | | 58 944.25 | | 78 500.00 | | 73 581.50 |
| 4470.01 | Loyers et fermages, biens-fonds PA | | 58 944.25 | | 78 500.00 | | 73 581.50 |
| 0290 | Immeubles administratifs | | 18 000.00 | | 18 000.00 | | 18 000.00 |
| 1620 | Protection civile | | 13 231.50 | | 13 200.00 | | 13 231.50 |
| 2170 | Bâtiments scolaires | | 25 562.75 | | 18 000.00 | | 18 000.00 |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | 2 150.00 | | 28 800.00 | | 24 350.00 |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | | | | 500.00 | | |
| 4472 | Paiements pour utilisation des biens-fonds PA | | 40 422.00 | | 52 000.00 | | 41 953.30 |
| 4472.01 | Paiements pour location à court terme des biens-fonds PA | | 15 000.50 | | 19 000.00 | | 16 021.50 |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | | | 1 000.00 | | |
| 3420 | Ancien stand de tir Bévilard | | 8 000.50 | | 12 000.00 | | 6 261.50 |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | | 7 000.00 | | 6 000.00 | | 9 760.00 |
| 4472.70 | Paiements pour location à court terme des biens-fonds PA | | 25 421.50 | | 33 000.00 | | 25 931.80 |
| 2170 | Bâtiments scolaires | | 25 421.50 | | 33 000.00 | | 25 931.80 |
| 45 | Prélèvements sur les fonds et financements spéciaux | | 303 915.18 | | 359 310.00 | | 311 989.98 |
| 451 | Prélèvements sur les fonds et financements spéciaux enregistrés comme | capitaux propr | 303 915.18 | | 359 310.00 | | 311 989.98 |
| 4510 | Prélèvements sur les financements spéciaux enregistrés comme capitau | x propres | 303 915.18 | | 359 310.00 | | 311 989.98 |
| 4510.10 | Prélèvements sur les financements spéciaux enregistrés | • | 303 915.18 | | 359 310.00 | | 311 989.98 |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | | 294 686.81 | | 341 900.00 | | 305 766.99 |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | | 9 228.37 | | 17 410.00 | | 6 222.99 |
| 46 | Revenus de transfert | | 15 310 722.01 | | 14 734 873.00 | | 14 992 245.03 |
| 460 | Quotes-parts à des revenus | | 14 750.95 | | 13 777.00 | | 11 764.00 |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|---------|---------------|---------|---------------|---------|---------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| | | | | | | | |
| 4600 | Quotes-parts aux revenus de la confédération | | 14 750.95 | | 12 777.00 | | 11 764.00 |
| 4600.01 | Quotes-parts, impôt fédéral direct | | 14 750.95 | | 12 777.00 | | 11 764.00 |
| 9500 | Quotes-parts, autres | | 14 750.95 | | 12 777.00 | | 11 764.00 |
| 4601 | Quotes-parts aux revenus des cantons et des concordats | | | | 1 000.00 | | |
| 4601.01 | Quotes-parts aux revenus des ct et concordats (MO) | | | | 1 000.00 | | |
| 1400 | Questions juridiques | | | | 1 000.00 | | |
| 461 | Dédommagements de collectivités publiques | | 13 077 755.36 | | 12 280 941.00 | | 12 403 556.39 |
| 4611 | Dédommagements des cantons et des concordats | | 12 450 958.11 | | 11 621 641.00 | | 12 001 329.49 |
| 4611.01 | Dédommagements des cantons et des concordats | | 9 405 331.00 | | 9 364 975.00 | | 9 515 451.02 |
| 0220 | Services généraux | | 3 958.00 | | 3 600.00 | | 4 095.00 |
| 1402 | Protection de l'enfant et de l'adulte | | 983 589.50 | | 984 735.00 | | 868 393.50 |
| 2110 | Ecole enfantine | | 136 024.00 | | 140 000.00 | | 123 698.70 |
| 2120 | Degré primaire | | 561 543.20 | | 605 000.00 | | 616 530.45 |
| 2130 | Degré secondaire I | | 405 287.05 | | 405 300.00 | | 416 714.85 |
| 5310 | Assurance-vieillesse et survivants (AVS) | | 11 101.00 | | 10 000.00 | | 10 552.00 |
| 5430 | Avances et recouvrement des pensions alimentaires | | 42 815.85 | | 60 000.00 | | 36 616.40 |
| 5450 | Prestations aux familles (en général) | | 352 944.09 | | 240 000.00 | | 92 606.64 |
| 5451 | Crèches et garderies | | -4 331.15 | | | | 227 168.08 |
| 5720 | Aide matérielle légale | | 5 948 954.08 | | 6 090 000.00 | | 6 258 269.85 |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | | 963 445.38 | | 826 340.00 | | 860 805.55 |
| 4611.02 | SSCO, autres revenus avec provision d'encaissement | | 237 205.80 | | 20 000.00 | | 55 196.80 |
| 5720 | Aide matérielle légale | | 237 205.80 | | 20 000.00 | | 55 196.80 |
| 4611.03 | SSCO, autres revenus sans provision d encaissement | | 2 117 698.68 | | 1 650 000.00 | | 1 694 289.60 |
| 5720 | Aide matérielle légale | | 2 117 698.68 | | 1 650 000.00 | | 1 694 289.60 |
| 4611.04 | Dédommagements des cantons et des concordats (OAS RIP) | | 672 323.70 | | 540 000.00 | | 686 267.60 |
| 5720 | Aide matérielle légale | | 672 323.70 | | 540 000.00 | | 686 267.60 |
| 4611.05 | Provision d encaissement (1/3) suite décompte dépenses | | 18 398.93 | | 6 666.00 | | 48 724.47 |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | | 18 398.93 | | 6 666.00 | | 48 724.47 |
| 4611.70 | Autres revenus (restitution contributions d'entretien) | | | | 40 000.00 | | 1 400.00 |
| 5430 | Avances et recouvrement des pensions alimentaires | | | | 40 000.00 | | 1 400.00 |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|----------------|--------------|---------|--------------|---------|--------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 4612 | Dédommagements des communes et des syndicats de communes | | 626 797.25 | | 659 300.00 | | 402 226.90 |
| 4612.01 | Dédommagements des communes et des synd. de cnes | | 626 797.25 | | 659 300.00 | | 402 226.90 |
| 0120 | Exécutif | | | | | | 45.60 |
| 0220 | Services généraux | | 44 528.75 | | 69 400.00 | | 55 629.65 |
| 1110 | Police | | | | | | 341.75 |
| 1500 | Service du feu | | 8 590.70 | | 10 000.00 | | 8 611.65 |
| 1620 | Protection civile | | 7 481.15 | | 7 000.00 | | 5 983.25 |
| 2110 | Ecole enfantine | | 54 586.15 | | 73 700.00 | | 64 170.30 |
| 2170 | Bâtiments scolaires | | 1 200.00 | | 1 200.00 | | 1 200.00 |
| 2195 | Transport d'élèves | | 3 400.00 | | | | 3 649.00 |
| 2197 | Service social scolaire | | 53 898.20 | | 33 000.00 | | 20 256.95 |
| 5451 | Crèches et garderies | | 343 420.65 | | 352 000.00 | | 127 295.85 |
| 5797 | Service d'action sociale Courtelary (SASC) | | | | | | 961.35 |
| 6150 | Routes communales | | 104 154.90 | | 108 000.00 | | 107 189.95 |
| 7300 | Incinération des cadavres d'animaux | | 5 536.75 | | 5 000.00 | | 6 891.60 |
| 462 | Péréquation financière et compensation des charges | | 2 036 309.00 | | 2 095 754.00 | | 2 128 354.00 |
| 4621 | Péré quation financière et compensation des charges - cantons et conco | dats | 758 145.00 | | 789 325.00 | | 823 235.00 |
| 4621.50 | Dotation minimale | | 665 112.00 | | 710 525.00 | | 745 112.00 |
| 9300 | Péréquation financière et compensation des charges | | 665 112.00 | | 710 525.00 | | 745 112.00 |
| 4621.60 | Prestation complémentaire géo-topographique | | 1 630.00 | | | | |
| 9300 | Péréquation financière et compensation des charges | | 1 630.00 | | | | |
| 4621.61 | Prestation complémentaire socio-démographique | | 82 686.00 | | 70 000.00 | | 69 406.00 |
| 9300 | Péréquation financière et compensation des charges | | 82 686.00 | | 70 000.00 | | 69 406.00 |
| 4621.90 | Péréquation financière, compensation financière suite fusion | | 8 717.00 | | 8 800.00 | | 8 717.00 |
| 9300 | Péréquation financière et compensation des charges | | 8 717.00 | | 8 800.00 | | 8 717.00 |
| 4622 | Péréquation financière et compensation des charges - communes et syn | dicats de comm | 1 278 164.00 | | 1 306 429.00 | | 1 305 119.00 |
| 4622.70 | Réduction des disparités entre communes | | 1 278 164.00 | | 1 306 429.00 | | 1 305 119.00 |
| 9300 | Péréquation financière et compensation des charges | | 1 278 164.00 | | 1 306 429.00 | | 1 305 119.00 |
| 463 | Subventions des collectivités publiques et des tiers | | 180 866.30 | | 341 901.00 | | 446 745.44 |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|---------|-------------|---------|-------------|---------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 4630 | Subventions de la Confédération | | | | 200.00 | | 10 143.25 |
| 4630.01 | Subventions de la Confédération | | | | 200.00 | | 10 143.25 |
| 7450 | Dangers naturels | | | | | | 9 995.30 |
| 8202 | Exploitation forestière | | | | 200.00 | | 147.95 |
| 4631 | Subventions des cantons et des concordats | | 56 746.65 | | 64 846.00 | | 65 720.65 |
| 4631.01 | Subventions des cantons et des concordats | | 56 746.65 | | 64 846.00 | | 65 720.65 |
| 1400 | Questions juridiques | | 6 480.00 | | 2 500.00 | | 3 600.00 |
| 1500 | Service du feu | | 30 771.00 | | 31 000.00 | | 30 863.00 |
| 1620 | Protection civile | | 4 700.00 | | 3 500.00 | | 3 500.00 |
| 2197 | Service social scolaire | | 8 898.00 | | 8 200.00 | | 4 475.00 |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | | | | | 8 630.00 |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | | | | | | 7 650.00 |
| 7690 | Lutte contre la pollution et l'environnement | | | | 15 000.00 | | |
| 8200 | Sylviculture | | 5 897.65 | | 4 646.00 | | 7 002.65 |
| 4632 | Subventions des communes et des syndicats de communes | | 124 119.65 | | 276 855.00 | | 370 881.54 |
| 4632.01 | Subventions des communes et des syndicats de communes | | 52 791.65 | | 61 855.00 | | 156 897.54 |
| 2180 | Ecole à journée continue | | 61 641.30 | | | | |
| 5330 | Prestations aux retraités | | | | 1 600.00 | | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | | -90 314.45 | | 60 255.00 | | 51 730.35 |
| 6150 | Routes communales | | 10 048.65 | | | | |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | | 71 416.15 | | | | 70 582.05 |
| 7712 | Arrondissement du cimetière | | | | | | 34 585.14 |
| 4632.60 | Subventions des communes et des syndicats de communes | | 71 328.00 | | 215 000.00 | | 213 984.00 |
| 3410 | Piscine de l'Orval | | 71 328.00 | | 215 000.00 | | 213 984.00 |
| 469 | Autres revenus de transfert | | 1 040.40 | | 2 500.00 | | 1 825.20 |
| 4699 | Redistributions | | 1 040.40 | | 2 500.00 | | 1 825.20 |
| 4699.10 | Redistribution provenant de la taxe sur le CO2 | | 1 040.40 | | 2 500.00 | | 1 825.20 |
| 9710 | Redistributions liées à la taxe sur le CO2 | | 1 040.40 | | 2 500.00 | | 1 825.20 |
| 48 | Revenus extraordinaires | | 657 036.65 | | 695 098.00 | | 882 446.05 |

| Comptes | Classification par groupes de matières | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|-----------------|---------|--------------|---------|--------------|
| | | Charges Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 489 | Prélèvements sur les capitaux propres | 657 036.65 | | 695 098.00 | | 882 446.05 |
| 4893 | Prélèvements sur les préfinancements des capitaux propres | 178 187.70 | | 369 098.00 | | 293 288.05 |
| 4893.01 | Prélèvements sur les préfinancements des capitaux propres | 178 187.70 | | 369 098.00 | | 293 288.05 |
| 0290 | Immeubles administratifs | 6 053.55 | | | | |
| 1500 | Service du feu | 12 429.00 | | 12 500.00 | | 12 428.60 |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 68 795.20 | | 205 558.00 | | 197 776.20 |
| 3220 | Concerts et théâtre | | | 20 000.00 | | 9 000.00 |
| 3290 | Culture, autres | 20 000.00 | | 56 000.00 | | |
| 3411 | Sports | | | | | 5 417.35 |
| 3414 | FCBM | 8 400.00 | | | | |
| 5451 | Crèches et garderies | | | 12 700.00 | | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 1 465.80 | | 1 000.00 | | 15 101.20 |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | 60 172.65 | | 60 506.00 | | 52 787.75 |
| 7711 | Entretien des tombes | 871.50 | | 834.00 | | 776.95 |
| 4896 | Prélèvements sur la réserve liée à la réévaluation | 478 848.95 | | 326 000.00 | | 589 158.00 |
| 4896.01 | Prélèvements sur la réserve liée à la réévaluation | 478 848.95 | | 326 000.00 | | 589 158.00 |
| 9630 | Biens-fonds du patrimoine financier | 158 686.00 | | | | 589 158.00 |
| 9950 | Charges et revenus neutres | 320 162.95 | | 326 000.00 | | |
| 49 | Imputations internes | 1 475 733.86 | | 1 541 941.00 | | 1 570 360.76 |
| 490 | Approvisionnement en matériel et en marchandises | 817.60 | | 3 200.00 | | 1 817.15 |
| 4900 | Imputations internes pour approvisionnement en matériel et en marchandises | 817.60 | | 3 200.00 | | 1 817.15 |
| 4900.01 | Imputations int. pour approv. en matériel et marchandises | 817.60 | | 3 200.00 | | 1 817.15 |
| 2170 | Bâtiments scolaires | | | 2 200.00 | | 925.80 |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | 817.60 | | 1 000.00 | | 891.35 |
| 491 | Prestations de services | 436 026.16 | | 456 600.00 | | 511 683.16 |
| 4910 | Imputations internes pour prestations de services | 436 026.16 | | 456 600.00 | | 511 683.16 |
| 4910.01 | Imputations internes pour prestations de services | 436 026.16 | | 456 600.00 | | 511 683.16 |
| 0220 | Services généraux | 184 813.85 | | 163 900.00 | | 202 558.10 |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 180 749.74 | | 190 500.00 | | 195 273.66 |
| 2180 | Ecole à journée continue | 5 738.37 | | | | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|---------|--------------|---------|--------------|---------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 2197 | Service social scolaire | | | | 45 000.00 | | 26 664.90 |
| 5451 | Crèches et garderies | | 4 039.40 | | 3 700.00 | | 3 972.80 |
| 6150 | Routes communales | | 60 684.80 | | 53 500.00 | | 83 213.70 |
| 492 | Fermages, loyers, frais d'utilisation | | 6 528.00 | | 51 000.00 | | 50 376.00 |
| 4920 | Imputations internes pour fermages, loyers, frais d'utilisation | | 6 528.00 | | 51 000.00 | | 50 376.00 |
| 4920.01 | Imputations internes pour fermages, loyers, frais d'utilisation | | 6 528.00 | | 51 000.00 | | 50 376.00 |
| 0220 | Services généraux | | | | 1 000.00 | | |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | | 1 728.00 | | 2 000.00 | | 2 376.00 |
| 9630 | Biens-fonds du patrimoine financier | | 4 800.00 | | 48 000.00 | | 48 000.00 |
| 493 | Frais administratifs et d'exploitation | | 1 015 207.20 | | 1 013 235.00 | | 943 178.50 |
| 4930 | Imputations internes pour frais administratifs et d'exploitation | | 1 015 207.20 | | 1 013 235.00 | | 943 178.50 |
| 4930.01 | Imputations int. pour frais administratifs et d exploitation | | 1 015 207.20 | | 1 013 235.00 | | 943 178.50 |
| 1620 | Protection civile | | 12 468.55 | | 11 500.00 | | 9 972.10 |
| 2170 | Bâtiments scolaires | | 10 000.00 | | 10 000.00 | | 10 000.00 |
| 5451 | Crèches et garderies | | | | | | 47 160.60 |
| 5792 | Service Social Centre-Orval (SSCO) | | 986 386.50 | | 987 235.00 | | 871 145.75 |
| 7710 | Cimetières, crématoires (en général) | | 6 352.15 | | 4 500.00 | | 4 900.05 |
| 494 | Intérêts et charges financières standard | | 17 154.90 | | 17 906.00 | | 24 285.95 |
| 4940 | Imputations internes pour intérêts et charges financières standard | | 17 154.90 | | 17 906.00 | | 24 285.95 |
| 4940.01 | Imputations internes pour intérêts et charges financières | | 17 154.90 | | 17 906.00 | | 24 285.95 |
| 7711 | Entretien des tombes | | .85 | | 6.00 | | 95.40 |
| 9610 | Intérêts | | 17 154.05 | | 17 900.00 | | 24 190.55 |
| 495 | Amortissements planifiés et non planifiés | | | | | | 39 020.00 |
| 4950 | Imputations internes pour amortissements planifiés et non planifiés | | | | | | 39 020.00 |
| 4950.01 | Imputations int. pour amort. planifiés et non planifiés | | | | | | 39 020.00 |
| 9901 | Amortissement du patrimoine administratif existant | | | | | | 39 020.00 |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|-----------------|-------------|-----------|-------------|--------------|-------------|
| | | Charges | Revenus | Charges | Revenus | Charges | Revenus |
| 9 | Comptes de clôture | 135 854.63 | 527 874.55 | 12 416.00 | 656 916.45 | 1 009 444.31 | |
| 90 | Clôture du compte de résultats | 135 854.63 | 527 874.55 | 12 416.00 | 656 916.45 | 1 009 444.31 | |
| 900 | Clôture du compte de résultats | 135 854.63 | 527 874.55 | 12 416.00 | 656 916.45 | 1 009 444.31 | |
| 9000 | Excédent de revenus | | | | | 739 114.37 | |
| 9000.01 | Excédent de revenus | | | | | 739 114.37 | |
| 9990 | Clôture | | | | | 739 114.37 | |
| 9001 | Excédent des dépenses | | 517 633.62 | | 578 545.45 | | |
| 9001.01 | Excédent de charges | | 517 633.62 | | 578 545.45 | | |
| 9990 | Clôture | | 517 633.62 | | 578 545.45 | | |
| 9010 | Clôture des FS et des fondss enregistrés comme capitaux propres, e | 135 854.63 | | 12 416.00 | | 270 329.94 | |
| 9010.01 | Clôture des FS et des fds enreg. comme cap. propres, excédent de revenu | 135 854.63 | | 12 416.00 | | 270 329.94 | |
| 1500 | Service du feu | | | | | 52 001.77 | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 69 975.51 | | | | 124 333.27 | |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | 27 468.47 | | | | 64 326.92 | |
| 7301 | Gestion des déchets (entreprise communale) | 38 410.65 | | 12 416.00 | | 29 667.98 | |
| 9011 | Clôture des FS et des fonds enregistrés comme capitaux propres, excée | dent de charges | 10 240.93 | | 78 371.00 | | |
| 9011.01 | Clôture des FS et des fds enreg. comme cap. propres, excédent de charges | - | 10 240.93 | | 78 371.00 | | |
| 1500 | Service du feu | | 10 240.93 | | 15 631.00 | | |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | | | | 53 800.00 | | |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | | | | 8 940.00 | | |

12.4 Compte des investissements détaillé selon les fonctions (niveau comptes)

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|
| | | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes |
| | Classification fonctionnelle | 5 202 618.28 | 5 202 618.28 | 4 916 800.00 | | 2 759 536.21 | 2 759 536.21 |
| 0 | Administration générale | 663 037.80 | | 825 000.00 | | | |
| | Dépenses nettes | | 663 037.80 | | 825 000.00 | | |
| 02 | Services généraux | 663 037.80 | | 825 000.00 | | | |
| | Dépenses nettes | | 663 037.80 | | 825 000.00 | | |
| 029 | Immeubles administratifs | 663 037.80 | | 825 000.00 | | | |
| | Dépenses nettes | | 663 037.80 | | 825 000.00 | | |
| 0290 | Immeubles administratifs | 663 037.80 | | 825 000.00 | | | |
| 5040.02 | Aménagement bureau communal EC (14070.01.017) | 373 037.80 | | 825 000.00 | | | |
| 5040.03 | Locaux ex-Raiffeisen (RCH bureau communal) (14070.01.019) | 290 000.00 | | | | | |
| 1 | Ordre et sécurité publics, défense | 1 392 182.50 | | 1 205 000.00 | | 169 254.45 | |
| | Dépenses nettes | | 1 392 182.50 | | 1 205 000.00 | | 169 254.45 |
| 15 | Service du feu | | | | | 124 285.85 | |
| | Dépenses nettes | | | | | | 124 285.85 |
| 150 | Service du feu | | | | | 124 285.85 | |
| | Dépenses nettes | | | | | | 124 285.85 |
| 1500 | Service du feu | | | | | 124 285.85 | |
| 5060.01 | Véhicule d'intervention pour les SP Moron (14060.01.004) | | | | | 124 285.85 | |
| 16 | Défense | 1 392 182.50 | | 1 205 000.00 | | 44 968.60 | |
| | Dépenses nettes | | 1 392 182.50 | | 1 205 000.00 | | 44 968.60 |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|--------------|--------------|--------------|--------------|-----------|-------------|
| | | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes |
| 162 | Défense civile | 1 392 182.50 | | 1 205 000.00 | | 44 968.60 | |
| | Dépenses nettes | | 1 392 182.50 | | 1 205 000.00 | | 44 968.60 |
| 1620 | Protection civile | 1 392 182.50 | | 1 205 000.00 | | 44 968.60 | |
| 5040.02 | Bâtiment de la Pci, SD, TP, Chemenay EC (14070.01.012) | 1 392 182.50 | | 1 015 000.00 | | 44 968.60 | |
| 5040.03 | P_Parking Chemenay EC | | | 190 000.00 | | | |
| 2 | Formation | 498 561.30 | | | | 64 744.05 | |
| | Dépenses nettes | | 498 561.30 | | | | 64 744.05 |
| 21 | Scolarité obligatoire | 498 561.30 | | | | 64 744.05 | |
| | Dépenses nettes | | 498 561.30 | | | | 64 744.05 |
| 217 | Bâtiments scolaires | 498 561.30 | | | | 64 744.05 | |
| | Dépenses nettes | | 498 561.30 | | | | 64 744.05 |
| 2170 | Bâtiments scolaires | 498 561.30 | | | | 64 744.05 | |
| 5040.05 | Rénovation salle communale EC (14070.01.013) | 81 238.55 | | | | 24 634.20 | |
| 5040.07 | Conteneurs pour EJC EC (14070.01.015) | 417 322.75 | | | | 40 109.85 | |
| 3 | Culture, sports et loisirs, Eglises | 156 000.00 | 429 220.00 | | | | |
| | Recettes nettes | 273 220.00 | | | | | |
| 34 | Sports et loisirs | 156 000.00 | 429 220.00 | | | | |
| | Recettes nettes | 273 220.00 | | | | | |
| 341 | Sports | 156 000.00 | 429 220.00 | | | | |
| | Recettes nettes | 273 220.00 | | | | | |
| 3410 | Piscine de l'Orval | 156 000.00 | 429 220.00 | | | | |
| 5550.01 | Actions piscine de l'Orval SA | 156 000.00 | | | | | |
| 6040.01 | Report piscine de l'Orval dans le patrimoine financier | | 429 220.00 | | | | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|-------------|
| | | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes |
| 6 | Transports et télécommunications | 336 837.25 | | 887 000.00 | | 460 338.10 | |
| | Dépenses nettes | | 336 837.25 | | 887 000.00 | | 460 338.10 |
| | | | | | | | |
| 61 | Circulation routière | 336 837.25 | | 887 000.00 | | 460 338.10 | |
| | Dépenses nettes | | 336 837.25 | | 887 000.00 | | 460 338.10 |
| 615 | Routes communales | 336 837.25 | | 887 000.00 | | 460 338.10 | |
| | Dépenses nettes | | 336 837.25 | | 887 000.00 | | 460 338.10 |
| 6150 | Routes communales | 336 837.25 | | 887 000.00 | | 460 338.10 | |
| 5010.03 | PQ les Côtes, routes EC (14070.01.001) | | | 150 000.00 | | | |
| 5010.06 | Lion d'Or, Lignière, Pont, EP EC (14070.01.006) | | | | | 34 842.00 | |
| 5010.11 | Viabilisation rue du Crêt, Malleray, routes (14010.01.006) | | | | | 66 616.75 | |
| 5010.12 | Réfection pont de la Gérine, Malleray EC (14070.01.016) | 11 766.25 | | | | 358 879.35 | |
| 5010.13 | Les Vannes, le Boqueran, routes EC | | | 200 000.00 | | | |
| 5010.14 | Chemin du Haut, routes EC (14070.01.018) | 240 771.00 | | 362 000.00 | | | |
| 5010.15 | Chemin du Haut, EP EC | | | 15 000.00 | | | |
| 5060.04 | Tracteur Iseki TH 5420 (14060.01.005) | 84 300.00 | | 160 000.00 | | | |
| 7 | Protection de l'environnement et aménagement du territoire | 1 431 956.03 | 294 823.40 | 1 999 800.00 | | 1 160 372.96 | 904 826.65 |
| | Dépenses nettes | | 1 137 132.63 | | 1 999 800.00 | | 255 546.31 |
| 71 | Alimentation en eau | 691 026.20 | | 1 403 300.00 | | 546 016.34 | |
| | Dépenses nettes | | 691 026.20 | | 1 403 300.00 | | 546 016.34 |
| 710 | Alimentation en eau | 691 026.20 | | 1 403 300.00 | | 546 016.34 | |
| | Dépenses nettes | 33. 3.3. | 691 026.20 | 133 333.30 | 1 403 300.00 | | 546 016.34 |
| 7101 | Alimentation en eau (entreprise communale) | 691 026.20 | | 1 403 300.00 | | 546 016.34 | |
| 5031.03 | PQ les Côtes, conduites EC (14071.01.001) | 23. 020.20 | | 160 000.00 | | 212 213.31 | |
| 5031.12 | Route de Champoz, conduites EC (14071.01.010) | 433 473.08 | | 515 000.00 | | 238 234.39 | |
| 5031.14 | Viabilisation rue du Crêt, Malleray, conduites (14031.01.010) | 222.00 | | | | 9 816.99 | |
| 5031.16 | Grand-Rue (Pont de la Gérine vers giratoire) EC (14071.01.011) | | | | | 244 739.43 | |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|--|------------|-------------|------------|-------------|------------|-------------|
| | | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes |
| 5031.17 | Réfection système UV réservoir inférieur, Malleray EC (14071.01.013) | 23 260.86 | | | | 36 062.39 | |
| 5031.20 | Chemin du Haut, conduites EC (14071.01.014) | 234 292.26 | | 228 300.00 | | 17 163.14 | |
| 5031.22 | P_Connexion à SESTER EC | | | 300 000.00 | | | |
| 5031.23 | Les Vannes, le Boqueran, conduites EC | | | 200 000.00 | | | |
| 72 | Traitement des eaux usées | 359 455.97 | | 596 500.00 | | 239 837.27 | |
| | Dépenses nettes | | 359 455.97 | | 596 500.00 | | 239 837.27 |
| 720 | Traitement des eaux usées | 359 455.97 | | 596 500.00 | | 239 837.27 | |
| | Dépenses nettes | | 359 455.97 | | 596 500.00 | | 239 837.27 |
| 7201 | Traitement des eaux usées (entreprise communale) | 359 455.97 | | 596 500.00 | | 239 837.27 | |
| 5032.02 | PQ les Côtes, canalisations EC (14072.01.001) | | | 100 000.00 | | | |
| 5032.13 | Route de Champoz, canalisations EC (14072.01.008) | 288 455.92 | | 140 000.00 | | 222 181.28 | |
| 5032.14 | Viabilisation rue du Crêt, Malleray, canalisations (14032.01.008) | | | | | 17 655.99 | |
| 5032.15 | Chemin du Haut, canalisations EC (14072.01.009) | 71 000.05 | | 96 800.00 | | | |
| 5032.16 | P_Rive de la grosse Côte, Pontenet, canalisations EC | | | 59 700.00 | | | |
| 5032.17 | Les Vannes, le Boqueran, canalisations EC | | | 200 000.00 | | | |
| 74 | Aménagements | 381 473.86 | 294 823.40 | | | 350 900.20 | 904 826.65 |
| | Dépenses nettes | | 86 650.46 | | | | |
| | Recettes nettes | | | | | 553 926.45 | |
| 741 | Correction de cours d'eau | 381 473.86 | 294 823.40 | | | 350 900.20 | 904 826.65 |
| | Dépenses nettes | | 86 650.46 | | | | |
| | Recettes nettes | | | | | 553 926.45 | |
| 7410 | Correction de cours d'eau | 381 473.86 | 294 823.40 | | | 350 900.20 | 904 826.65 |
| 5020.01 | PAE Espace Birse EC (14070.01.002) | 377 694.51 | | | | 336 376.55 | |
| 5020.03 | Ruisseau des Rôsis (Pontenet) EC (14070.01.011) | 3 779.35 | | | | 14 523.65 | |
| 6310.01 | Subventions cantonales PAE Espace Birse EC (14070.01.002) | | 249 220.40 | | | | 883 286.65 |
| 6310.02 | Subventions cantonales, ruisseau des Rosies (Pontenet) EC | | 45 603.00 | | | | |
| 6310.03 | Subventions cantonales, PAE ruisseau de Champoz (14070.01.004) | | | | | | 21 540.00 |

| | Classification fonctionnelle | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|---------|---|--------------|--------------|----------|-------------|------------|--------------|
| | | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes |
| 79 | Organisation du territoire | | | | | 23 619.15 | |
| | Dépenses nettes | | | | | | 23 619.15 |
| 790 | Organisation du territoire | | | | | 23 619.15 | |
| | Dépenses nettes | | | | | | 23 619.15 |
| 7900 | Organisation du territoire (en général) | | | | | 23 619.15 | |
| 5290.01 | PAL Valbirse EC (14270.01.001) | | | | | 23 619.15 | |
| 9 | Finances et impôts | 724 043.40 | 4 478 574.88 | | | 904 826.65 | 1 854 709.56 |
| | Recettes nettes | 3 754 531.48 | | | | 949 882.91 | |
| 99 | Postes non répartis | 724 043.40 | 4 478 574.88 | | | 904 826.65 | 1 854 709.56 |
| | Recettes nettes | 3 754 531.48 | | | | 949 882.91 | |
| 999 | Clôture | 724 043.40 | 4 478 574.88 | | | 904 826.65 | 1 854 709.56 |
| | Recettes nettes | 3 754 531.48 | | | | 949 882.91 | |
| 9990 | Clôture | 724 043.40 | 4 478 574.88 | | | 904 826.65 | 1 854 709.56 |
| 5900.01 | Report des recettes au bilan | 724 043.40 | | | | 904 826.65 | |
| 6900.01 | Report des dépenses au bilan | | 4 478 574.88 | | | | 1 854 709.56 |

12.5 Compte des investissements détaillé selon les groupes de matières (niveau comptes)

| Comptes | Classification par groupes de matières | | | Budget 2021 | | Compte 2020 | |
|--------------|--|--------------|--------------|--------------|----------|--------------|-------------|
| | | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes |
| | Compte des investissements | 5 202 618.28 | 5 202 618.28 | 4 916 800.00 | | 2 759 536.21 | 2 759 536.2 |
| 5 | Dépenses d'investissements | 5 202 618.28 | | 4 916 800.00 | | 2 759 536.21 | |
| 50 | Immobilisations corporelles | 4 322 574.88 | | 4 916 800.00 | | 1 831 090.41 | |
| 501 | Routes / voies de communication | 252 537.25 | | 727 000.00 | | 460 338.10 | |
| 5010 | Routes / voies de communication | 252 537.25 | | 727 000.00 | | 460 338.10 | |
| 5010.01 | Routes / voies de communications | 252 537.25 | | 727 000.00 | | 460 338.10 | |
| 6150.5010.03 | PQ les Côtes, routes EC (14070.01.001) | | | 150 000.00 | | | |
| 6150.5010.06 | Lion d'Or, Lignière, Pont, EP EC (14070.01.006) | | | | | 34 842.00 | |
| 6150.5010.11 | Viabilisation rue du Crêt, Malleray, routes (14010.01.006) | | | | | 66 616.75 | |
| 6150.5010.12 | Réfection pont de la Gérine, Malleray EC (14070.01.016) | 11 766.25 | | | | 358 879.35 | |
| 6150.5010.13 | Les Vannes, le Boqueran, routes EC | | | 200 000.00 | | | |
| 6150.5010.14 | Chemin du Haut, routes EC (14070.01.018) | 240 771.00 | | 362 000.00 | | | |
| 6150.5010.15 | Chemin du Haut, EP EC | | | 15 000.00 | | | |
| 502 | Aménagement des eaux | 381 473.86 | | | | 350 900.20 | |
| 5020 | Aménagement des eaux | 381 473.86 | | | | 350 900.20 | |
| 5020.01 | Aménagement des eaux | 381 473.86 | | | | 350 900.20 | |
| 7410.5020.01 | PAE Espace Birse EC (14070.01.002) | 377 694.51 | | | | 336 376.55 | |
| 7410.5020.03 | Ruisseau des Rôsis (Pontenet) EC (14070.01.011) | 3 779.35 | | | | 14 523.65 | |
| 503 | Autres ouvrages de génie civil | 1 050 482.17 | | 1 999 800.00 | | 785 853.61 | |
| 5031 | Ouvrages de génie civil de l'alimentation en eau | 691 026.20 | | 1 403 300.00 | | 546 016.34 | |
| 5031.10 | Ouvrages de génie civil de l alimentation en eau | 691 026.20 | | 1 403 300.00 | | 546 016.34 | |
| 7101.5031.03 | PQ les Côtes, conduites EC (14071.01.001) | | | 160 000.00 | | | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | C | ompte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 |
|--------------|--|--------------|------------|--------------|-------------|------------|-------------|
| | | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes |
| 7101.5031.12 | Route de Champoz, conduites EC (14071.01.010) | 433 473.08 | | 515 000.00 | | 238 234.39 | |
| 7101.5031.14 | Viabilisation rue du Crêt, Malleray, conduites (14031.01.010) | | | | | 9 816.99 | |
| 7101.5031.16 | Grand-Rue (Pont de la Gérine vers giratoire) EC (14071.01.011) | | | | | 244 739.43 | |
| 7101.5031.17 | Réfection système UV réservoir inférieur, Malleray EC (14071.01.013) | 23 260.86 | | | | 36 062.39 | |
| 7101.5031.20 | Chemin du Haut, conduites EC (14071.01.014) | 234 292.26 | | 228 300.00 | | 17 163.14 | |
| 7101.5031.22 | P_Connexion à SESTER EC | | | 300 000.00 | | | |
| 7101.5031.23 | Les Vannes, le Boqueran, conduites EC | | | 200 000.00 | | | |
| 5032 | Ouvrages de génie civil du traitement des eaux usées | 359 455.97 | | 596 500.00 | | 239 837.27 | |
| 5032.20 | Ouvrages de génie civil du traitement des eaux usées | 359 455.97 | | 596 500.00 | | 239 837.27 | |
| 7201.5032.02 | PQ les Côtes, canalisations EC (14072.01.001) | | | 100 000.00 | | | |
| 7201.5032.13 | Route de Champoz, canalisations EC (14072.01.008) | 288 455.92 | | 140 000.00 | | 222 181.28 | |
| 7201.5032.14 | Viabilisation rue du Crêt, Malleray, canalisations (14032.01.008) | | | | | 17 655.99 | |
| 7201.5032.15 | Chemin du Haut, canalisations EC (14072.01.009) | 71 000.05 | | 96 800.00 | | | |
| 7201.5032.16 | P_Rive de la grosse Côte, Pontenet, canalisations EC | | | 59 700.00 | | | |
| 7201.5032.17 | Les Vannes, le Boqueran, canalisations EC | | | 200 000.00 | | | |
| 504 | Terrains bâtis | 2 553 781.60 | | 2 030 000.00 | | 109 712.65 | |
| 5040 | Terrains bâtis | 2 553 781.60 | | 2 030 000.00 | | 109 712.65 | |
| 5040.01 | Terrains batis | 2 553 781.60 | | 2 030 000.00 | | 109 712.65 | |
| 0290.5040.02 | Aménagement bureau communal EC (14070.01.017) | 373 037.80 | | 825 000.00 | | | |
| 0290.5040.03 | Locaux ex-Raiffeisen (RCH bureau communal) (14070.01.019) | 290 000.00 | | | | | |
| 1620.5040.02 | Bâtiment de la Pci, SD, TP, Chemenay EC (14070.01.012) | 1 392 182.50 | | 1 015 000.00 | | 44 968.60 | |
| 1620.5040.03 | P_Parking Chemenay EC | | | 190 000.00 | | | |
| 2170.5040.05 | Rénovation salle communale EC (14070.01.013) | 81 238.55 | | | | 24 634.20 | |
| 2170.5040.07 | Conteneurs pour EJC EC (14070.01.015) | 417 322.75 | | | | 40 109.85 | |
| 506 | Biens mobiliers | 84 300.00 | | 160 000.00 | | 124 285.85 | |
| 5060 | Biens mobiliers | 84 300.00 | | 160 000.00 | | 124 285.85 | |
| 5060.01 | Biens mobiliers | 84 300.00 | | 160 000.00 | | 124 285.85 | |
| 1500.5060.01 | Véhicule d'intervention pour les SP Moron (14060.01.004) | | | | | 124 285.85 | |
| 6150.5060.04 | Tracteur Iseki TH 5420 (14060.01.005) | 84 300.00 | | 160 000.00 | | | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | | Budget 2021 | | Compte 2020 | |
|--------------|--|------------|--------------|----------|-------------|------------|--------------|--|
| | | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes | |
| 52 | Law at Warf and the same and the | | | | | 00 040 45 | | |
| 52 | Immobilisations incorporelles | | | | | 23 619.15 | | |
| 529 | Autres immobilisations incorporelles | | | | | 23 619.15 | | |
| 5290 | Autres immobilisations incorporelles | | | | | 23 619.15 | | |
| | Autres immobilisations incorporelles | | | | | 23 619.15 | | |
| 7900.5290.01 | PAL Valbirse EC (14270.01.001) | | | | | 23 619.15 | | |
| 55 | Participations et capital social | 156 000.00 | | | | | | |
| 555 | Entreprises privées | 156 000.00 | | | | | | |
| 5550 | Participations aux entreprises privées | 156 000.00 | | | | | | |
| 5550.01 | Participations aux entreprises privées | 156 000.00 | | | | | | |
| 3410.5550.01 | Actions piscine de l'Orval SA | 156 000.00 | | | | | | |
| 59 | Report au bilan | 724 043.40 | | | | 904 826.65 | | |
| 590 | Report de recettes au bilan | 724 043.40 | | | | 904 826.65 | | |
| 5900 | Recettes reportées au bilan | 724 043.40 | | | | 904 826.65 | | |
| 5900.01 | Report des recettes au bilan | 724 043.40 | | | | 904 826.65 | | |
| 9990.5900.01 | Report des recettes au bilan | 724 043.40 | | | | 904 826.65 | | |
| 6 | Recettes d'investissement | | 5 202 618.28 | | | | 2 759 536.21 | |
| 60 | Report d immobilisations corporelles dans le PF | | 429 220.00 | | | | | |
| 604 | Report de terrains bâtiis | | 429 220.00 | | | | | |
| 6040 | Übertragung von Hochbauten ins FV | | 429 220.00 | | | | | |
| 6040.01 | Report de terrains bâtis dans le patrimoine financier | | 429 220.00 | | | | | |
| 3410.6040.01 | Report piscine de l'Orval dans le patrimoine financier | | 429 220.00 | | | | | |

| Comptes | Classification par groupes de matières | | Compte 2021 | Budget 2021 | | | Compte 2020 | |
|--------------|--|--------------|--------------|--------------|----------|------------|--------------|--|
| | | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes | Dépenses | Recettes | |
| | | | | | | | | |
| 63 | Subventions d'investissements des cantons et des concordats | | 294 823.40 | | | | 904 826.65 | |
| 631 | Cantons et concordats | | 294 823.40 | | | | 904 826.65 | |
| 6310 | Subv. d'invest. des cantons et concordats | | 294 823.40 | | | | 904 826.65 | |
| 6310.01 | Subventions d investissements des cantons et des concordats | | 294 823.40 | | | | 904 826.65 | |
| 7410.6310.01 | Subventions cantonales PAE Espace Birse EC (14070.01.002) | | 249 220.40 | | | | 883 286.65 | |
| 7410.6310.02 | Subventions cantonales, ruisseau des Rosies (Pontenet) EC | | 45 603.00 | | | | | |
| 7410.6310.03 | Subventions cantonales, PAE ruisseau de Champoz (14070.01.004) | | | | | | 21 540.00 | |
| 69 | Report au bilan | | 4 478 574.88 | | | | 1 854 709.56 | |
| 690 | Report de dépenses au bilan | | 4 478 574.88 | | | | 1 854 709.56 | |
| 6900 | Dépenses reportées au bilan | | 4 478 574.88 | | | | 1 854 709.56 | |
| 6900.01 | Report des dépenses au bilan | | 4 478 574.88 | | | | 1 854 709.56 | |
| 9990.6900.01 | Report des dépenses au bilan | | 4 478 574.88 | | | | 1 854 709.56 | |
| | Investissement net | 3 754 531.48 | | 4 916 800.00 | | 949 882.91 | | |